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第１章 調査の概要 

１．調査の目的 

国において平成 24 年８月に「子ども・子育て支援法」が制定され、この法律に基づき、豊岡市で

は、平成 27 年３月に「豊岡市子ども・子育て支援事業計画」を策定し、就学前の教育・保育、地域に

おける子育て支援を総合的に推進してきました。 

現行の計画が平成 31 年度で終期を迎えることから、新たな計画を策定するために、市民の子育て

に関する状況や、市の事業施策に対するご要望・ご意見などを把握するためのアンケート調査を実施

しました。 

 

２．調査種類と調査方法など 

 

調査地域 豊岡市内全域 

調査の時期 平成 30 年 11 月 23 日～12 月 14 日 

調査対象者 未就学児のいる世帯：2,000 世帯 

小学生のいる世帯 ：2,000 世帯 

抽出方法 住民基本台帳より無作為抽出 

調査方法 郵送配布・郵送回収 

 

３．回収率 

 配布数 回収数 回収率 

未就学児世帯 2,000 857 42.9％ 

小学生世帯 2,000 875 43.8％ 

 

４．報告書の留意点・見方 

○表・グラフに付加されている「ｎ」は質問に対する回答者数を表しています。 

○表題にある「SA」は単一回答、「MA」は複数回答、「NA」は数量回答を指しています。 

○結果数値(％)は、少数点第２位を四捨五入しており、内訳の合計が 100％にならないことがありま

す。 

○複数回答の場合、回答者数に対する割合を表示しているため、構成比の合計が 100％を超えます。 

○表・グラフ中の「不明・無回答」の表記については、無記入、回答の読み取りが著しく困難な場合、

１つまでの回答を求めている設問に対し２つ以上回答していた場合は「不明・無回答」として処理

しています。 
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50.2

5.8

4.1

23.8

12.8

3.2

0.1

0％ 50％ 100％

豊岡（港地区を除く）

城崎（港地区を含む）

竹野

日高

出石

但東

不明・無回答

56.5

5.0

3.9

20.5

10.7

3.0

0.4

0％ 50％ 100％

豊岡（港地区を除く）

城崎（港地区を含む）

竹野

日高

出石

但東

不明・無回答

第２章 調査結果 

１．お住まいの地域 

１）お住まいの地区 

住んでいる地域は、就学前・小学生ともに「豊岡（港地区を除く）」が最も多く、次いで「日高」、「出

石」となっています。 

 

就学前 

問１ 住まいの地区はどちらですか。（SA） 
 小学生 

問１ 住まいの地区はどちらですか。（SA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 豊岡（港地区を除く） 484 56.5  1 豊岡（港地区を除く） 439 50.2 

2 城崎（港地区を含む） 43 5.0  2 城崎（港地区を含む） 51 5.8 

3 竹野 33 3.9  3 竹野 36 4.1 

4 日高 176 20.5  4 日高 208 23.8 

5 出石 92 10.7  5 出石 112 12.8 

6 但東 26 3.0  6 但東 28 3.2 

  不明・無回答 3 0.4    不明・無回答 1 0.1 

  全体 857 100.0    全体 875 100.0 
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２）お住まいの小学校区 

住んでいる地域は、就学前・小学生ともに「五荘」が最も多く、次いで「日高」、「八条」となってい

ます。 

 

就学前 

問２ お住まいの小学校区はどちらですか。（SA） 
 小学生 

問２ お住まいの小学校区はどちらですか。（SA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 豊岡（めぐみ幼稚園区） 40 4.7  1 豊岡（めぐみ幼稚園区） 49 5.6 

2 豊岡（ひかり幼稚園区） 47 5.5  2 豊岡（ひかり幼稚園区） 42 4.8 

3 八条 73 8.5  3 八条 64 7.3 

4 三江 27 3.2  4 三江 33 3.8 

5 田鶴野 43 5.0  5 田鶴野 30 3.4 

6 五荘 172 20.1  6 五荘 142 16.2 

7 新田 36 4.2  7 新田 29 3.3 

8 中筋 14 1.6  8 中筋 20 2.3 

9 奈佐 6 0.7  9 奈佐 6 0.7 

10 神美 18 2.1  10 神美 17 1.9 

11 港西 13 1.5  11 港西 11 1.3 

12 港東 7 0.8  12 港東 10 1.1 

13 城崎 24 2.8  13 城崎 31 3.5 

14 竹野南 6 0.7  14 竹野南 6 0.7 

15 中竹野 4 0.5  15 中竹野 8 0.9 

16 竹野 22 2.6  16 竹野 22 2.5 

17 府中 43 5.0  17 府中 41 4.7 

18 八代 4 0.5  18 八代 7 0.8 

19 日高 81 9.5  19 日高 101 11.5 

20 静修 12 1.4  20 静修 11 1.3 

21 三方 19 2.2  21 三方 31 3.5 

22 清滝 19 2.2  22 清滝 17 1.9 

23 弘道 40 4.7  23 弘道 55 6.3 

24 福住 14 1.6  24 福住 18 2.1 

25 寺坂 6 0.7  25 寺坂 6 0.7 

26 小坂 18 2.1  26 小坂 21 2.4 

27 小野 13 1.5  27 小野 13 1.5 

28 資母 14 1.6  28 資母 15 1.7 

29 合橋 11 1.3  29 合橋 10 1.1 

30 高橋 2 0.2  30 高橋 5 0.6 

  不明・無回答 9 1.1    不明・無回答 4 0.5 

  全体 857 100.0    全体 875 100.0 
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22.5

21.4

16.3

15.3

10.9

11.1

2.5

0％ 50％ 100％

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

不明・無回答

13.8

17.5

18.2

15.2

12.5

13.3

8.4

1.2

0％ 50％ 100％

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

不明・無回答

87.2

12.2

0.6

0.0

0％ 50％ 100％

母親

父親

その他

不明・無回答

91.0

8.5

0.2

0.2

0％ 50％ 100％

母親

父親

その他

不明・無回答

２．あて名のお子さんとご家族の状況 

１）子どもの年齢・学年 

就学前児童の年齢は「２歳」が 18.2％で最も多く、次いで「１歳」が 17.5％となっています。 

小学生の学年は、「１年生」が 22.5％で最も多く、次いで「２年生」が 21.4％となっています。 

 

就学前 

問３ あて名のお子さんの生年月をご記入ください。（NA） 
 小学生 

問３ あて名のお子さんの生年月をご記入ください。（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 ０歳 118 13.8  1 １年生 197 22.5 

2 １歳 150 17.5  2 ２年生 187 21.4 

3 ２歳 156 18.2  3 ３年生 143 16.3 

4 ３歳 130 15.2  4 ４年生 134 15.3 

5 ４歳 107 12.5  5 ５年生 95 10.9 

6 ５歳 114 13.3  6 ６年生 97 11.1 

7 ６歳 72 8.4    不明・無回答 22 2.5 

  不明・無回答 10 1.2    全体 875 100.0 

  全体 857 100.0        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２）回答者の属性 

本調査の回答者は、就学前・小学生ともに「母親」が最も多くなっています。 

 

就学前 

問４ この調査票にご回答いただく方は、あて名のお子さん

からみてどなたですか。（SA） 

 
小学生 

問４ この調査票にご回答いただく方は、あて名のお子さん

からみてどなたですか。（SA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 母親 780 91.0  1 母親 763 87.2 

2 父親 73 8.5  2 父親 107 12.2 

3 その他 2 0.2  3 その他 5 0.6 

  不明・無回答 2 0.2    不明・無回答 0 0.0 

  全体 857 100.0    全体 875 100.0 

 

 

 

 

 



7 

90.5

9.3

0.2

0％ 50％ 100％

配偶者がいる

配偶者はいない

不明・無回答

93.7

6.0

0.4

0％ 50％ 100％

配偶者がいる

配偶者はいない

不明・無回答

58.6

36.7

1.5

1.7

0.9

0.6

0％ 50％ 100％

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

不明・無回答

54.3

42.6

0.1

1.1

1.8

0.2

0％ 50％ 100％

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

不明・無回答

３）回答者の配偶関係 

回答者の配偶関係は、就学前・小学生ともに「配偶者がいる」が最も多くなっています。 

 

就学前 

問５ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係に

ついてお答えください。（SA） 

 
小学生 

問５ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係に

ついてお答えください。（SA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 配偶者がいる 803 93.7  1 配偶者がいる 792 90.5 

2 配偶者はいない 51 6.0  2 配偶者はいない 81 9.3 

  不明・無回答 3 0.4    不明・無回答 2 0.2 

  全体 857 100.0    全体 875 100.0 

 

 

 

 

 

 

４）主に子育てを行っている人 

主に子育てを行っている人は、就学前・小学生ともに「父母ともに」が半数を超えて最も多くなって

います。 

 

就学前 

問６ あて名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行って

いる方は、あて名のお子さんからみてどなたですか。

（SA） 

 

小学生 

問６ あて名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行って

いる方は、あて名のお子さんからみてどなたですか。

（SA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 父母ともに 465 54.3  1 父母ともに 513 58.6 

2 主に母親 365 42.6  2 主に母親 321 36.7 

3 主に父親 1 0.1  3 主に父親 13 1.5 

4 主に祖父母 9 1.1  4 主に祖父母 15 1.7 

5 その他 15 1.8  5 その他 8 0.9 

  不明・無回答 2 0.2    不明・無回答 5 0.6 

  全体 857 100.0    全体 875 100.0 
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38.5

59.5

2.1

11.4

8.1

0.2

0％ 50％ 100％

日常的に祖父母等の親族にみて

もらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父

母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友

人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子ど

もをみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

不明・無回答

95.9

3.5

0.6

0％ 50％ 100％

いる／ある

いない／ない

不明・無回答

３．子どもの育ちをめぐる環境 

１）子どもをみてもらえる親族・知人の有無 

子どもをみてもらえる親族・知人の有無について、「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に

みてもらえる」が 59.5％で最も多く、次いで「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が 38.5％とな

っています。 

 

就学前 

問７ 日頃、あて名のお子さんをみてもらえる親族・知人は

いますか。（MA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 
日常的に祖父母等の親族にみても

らえる 
330 38.5 

2 
緊急時もしくは用事の際には祖父母

等の親族にみてもらえる 
510 59.5 

3 
日常的に子どもをみてもらえる友

人・知人がいる 
18 2.1 

4 
緊急時もしくは用事の際には子ども

をみてもらえる友人・知人がいる 
98 11.4 

5 いずれもいない 69 8.1 

  不明・無回答 2 0.2 

  全体 857 100.0 

 

２）子育てをする上で気軽に相談できる人の有無 

子育てをする上で気軽に相談できる人の有無について、「いる／ある」が 95.9％、「いない／ない」が

3.5％となっています。 

 

就学前 

問８ あて名のお子さんの子育て（教育を含む）をする上で、

気軽に相談できる人はいますか。また、相談できる場

所はありますか。（SA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 いる／ある 822 95.9 

2 いない／ない 30 3.5 

  不明・無回答 5 0.6 

  全体 857 100.0 
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84.3

75.7

11.6

20.8

5.4

31.5

9.9

0.1

5.5

1.1

1.6

0.1

0％ 50％ 100％

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

保健所・保健センター

保育士

幼稚園教諭

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

自治体の子育て関連担当窓口

その他

不明・無回答

子育てセンター等（地域の子育

て支援サークル等を含む）・NPO

就学前調査 問８で「１.いる／ある」に○をつけた方 

３）具体的な相談先 

具体的な相談先は、「祖父母等の親族」が 84.3％で最も多く、次いで「友人や知人」が「友人や知人」

が 75.7％、「保育士」が 31.5％となっています。 

 

就学前 

問８－１ お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に

相談できる先は、誰（どこ）ですか。（MA） 

No. カテゴリー名 ｎ % 

1 祖父母等の親族 693 84.3 

2 友人や知人 622 75.7 

3 近所の人 95 11.6 

4 
子育てセンター等（地域の子育て支

援サークル等を含む）・NPO 
171 20.8 

5 保健所・保健センター 44 5.4 

6 保育士 259 31.5 

7 幼稚園教諭 81 9.9 

8 民生委員・児童委員 1 0.1 

9 かかりつけの医師 45 5.5 

10 自治体の子育て関連担当窓口 9 1.1 

11 その他 13 1.6 

  不明・無回答 1 0.1 

  全体 822 100.0 

 

 

４）ほしいサポート 

就学前 

問９ 子育て（教育を含む）をする上で、周囲（身近な人、行政担当者など）からどのようなサポートがあればよいとお考えでしょう

か。ご自由にお書きください。 

以前から産前のケアは産婦人科等含めて行われているが一番大変な産後のケアが不足していると思う。特に第一子の誕生

は初の子育てで、雑誌、テレビ、ネットのみで親が判断していくので不安が沢山ある。１歳児検診までに密な検診が行えないも

のでしょうか。 

一時保育料の低減（世帯所得の低い方は延長保育料は利用しているのだから支払って、その分を使う）・育休退園制度の廃

止（私は 2 度育休退園しています。ひどい）・小学生の一時預かりの創設（小学生のあずけ先がなく困ることがある） 

私は同居で常に困った時はお願いできる人がいる環境ですがたまに、日曜、祝日で、誰もが予定があったりして子どもを見て

もらえない時、一時的に預かってもらえる場所があればと思ったことがあります 

相談に乗ってくれる、アドバイスをくれる 

仕事で外出が難しいのでメールやＳＮＳでの相談があれば嬉しいです。 

相談できる人としては、祖父母等の親族、保健所、保健センター（保健師）、こども園の先生方、民生委員、児童委員、かかりつ

けの医師等がありますが「気軽に」というわけではないのが実状です。相談できる先で土日対応していただけると、もう少し「気

軽に」相談できるかと考えています。 

豊岡には雨の日に子供が遊べる場所がないとママ友の間でもよく言われていてＳＬ公園の遊具の部分に屋根をつけてもらえ

たら雨だけでなく真夏でも遊べてみんな喜ぶと思う 

話を聞き、不安や悩みを共感してもらえること 

ベビーベッドなどのレンタルとか欲しいです。 

金銭面でのサポート 

子供が体調不良時のアドバイスや指導。・もう少し産科、婦人科、小児科の医療機関が増加すること。幼稚園の３歳からの３年

保育があればぜひ利用したい。 

子をみてもらえる行政サービス 

話を聞いてもらえることは必要だと思います。近くに祖父母がいないから、気軽に預かってくれるところがあるのはうれしいで

す。 
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急な病気でも気軽に預けられるところ（現状は仕事を休まないといけないので仕事先にと思ってしまい少し気が重くなる） 

病児保育の拡大希望。今あるケアセンターに 4 名しか定員がなく預けられないことがあり困ります。冬などは風邪やインフルエ

ンザが流行する時期は大変です。どうかもっと人数を増やすかケアセンターの拡大をお願いします。 

子供の医療費無償化もしくは子ども手当の増額）→所得によってでも・・・。3 人目を考えたいが金せん的なことを考えるとなか

なか難しいと思ってしまいます。 

ラインの活用 

定期的に電話ででも伺ってくれる行政サービス 

私のように近くに両親がいれば、特に地域の支援は必要はないが、何か用事がある時に、気軽に預けられる場所があるとよ

い（有料でも）又、総合病院などは子供を一時的に預けられるような場所が欲しい。 

保護者が医療機関に行った時に診てもらう間、子供を預けられる場所があればいいと思います。 

職場の理解がないと、子どもの病気の際など休みが取りにくく子どもや祖父母等に無理をお願いすることになる。休みを取得し

やすい環境づくりについてお願いしたい。 

豊岡市のサポート時に助成など 

子どもを連れて行きにくい場所に行く時など気軽に預けられることができるとうれしい。（短時間でも） 

色々と相談できる所 とくになし 

地域での集まり、学童的なもの、年中とおして、行事ごとを考えてあげられる場（地域によってはやっている）がほしい。 

おむつを利用している期間は指定ごみ袋の補助がほしいです。（妻言わく）おそらく介護している人にとっても同じでは 

ファミサポまかせて会員は具体的にその地域に何軒あるかとの情報が欲しい 

地域で子育てをサポートしてもらいたい。地域の中に託児所等。 

就労している家庭でも利用できる環境づくり、兄弟いると下の子のサポートないと大変です。行事や立番なんとかしてほしい。 

緊急時（子どもの発熱など）の時、相談できる窓口がほしい。3 才から幼稚園に通わせたい。週１でも良いので、プレ幼稚園の

ようなことをしてほしい。 

医療に関するサポート。気軽に相談できる場所、機関がほしい。特に子どもが生後３，４カ月まではほとんど家から出ることが

できないのでママ友など気軽に相談できる場所所や人も少なくないのでちょっとしたことでも話せる機関が充実してしていると

ありがたい。 

現状の、保育園などからのサポートで充分です。とても助かっています 

子育てセンターはとても良いと思う。日曜もあけてもらえると助かる。 

お金を払って子供をみてもらえる。子供園のように一定の時間でなく。病気のとき、用事のときなど、２４時間可能なのがよい。 

優しく声をかけてくれて相談しやすい。この人に相談したら何とかしてくれると思える方に話を聞いてもらったり、出会ったりする

機会があれば、うれしいです。 

平日に母親が病院を受診する時など、短時間みてもらえると助かる 

子どもが熱を出したとき、仕事を休まなくてはいけなくなるので、病児保育をもう少し充実させてほしい。 

保育園に行く子と幼稚園に行く子と分かれてしまうのではやく子ども園にしてほしいです。 

３才と１才の子どもがいるため、どちらか片方が病院などに行く際、もう片方の子を見ていただけるととても助かります 

他府県や他市から来て住んでいる人が集まる機会があれば良いなと思います。 

相談すると答えてくださるので今のままで十分です。 

気軽に子育ての悩みや話を聞いてもらえる場所があると気持ちも楽になり、前向きに子育てができると思う。 

祖父母とも、4 人とも仕事をしているので緊急時にも、みてほしいことを伝えるのに遠慮する。ファミリーサポートには登録して

いるが緊急時（災害時や出張や仕事が少し遅くなり・・・など）急にはなかなか遠慮してしまう。⇒緊急でも言いやすい保育園環

境があればいいなと思う。保育園をかけもちするのではなく１つの保育園がもう少し対応してくれたらありがたい 

具体的なアドバイス、年齢的に興味が出てきたものに対してこういう遊びが良いとか、これはダメな事だと注意した方が良い点

など 

以前は乳幼児、幼児サークルがあったが、公民館からコミュニティセンターに移行した為（準備等で忙しい為）無くなった。上の

子達はサークルがあったので顔を知れたり仲良くなったり出来たが、末っ子は地域で誰が同級生か？同級生がいるのか分か

らない。交流の場が欲しい。 

子育てセンター（近場で）月１で身体測定や相談があるとよい お下がりの服がもらえるとうれしい。保健師さんや子育てセンタ

ーのスタッフさんが自宅訪問（計測、相談）→母親を外に連れ出す）私は１人目を出産してこの土地に引越してきたのですが、

子育て、近所のルール、風習など何もわからず知り合いのいない子育てセンターに行くのも勇気がいりました。余裕のない中

で、行動するのは大変なこと。背中を押してくれることがありがたかったです） 

数時間子どもだけで集まれる会 

平等な保育料。第２子以降の保育料が第 1子の年齢によって違うのは納得がいかない。ひょうご保育料軽減制度も市民税所

得割額によって助成がうけられず、同じ職場、同じ子供の人数でも、所得、子供（第１子）の年齢でうけられる助成も違い、不公

平を感じる。 

一時保育・通院つきそい 

病児保育が園内にあればいいのになあ。 
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屋内で子どもが遊べるスペースがもっと増えてほしい。 

保育所の案内 

放課後のサポート・長期休暇時のサポート（夏休みなど）短時間、短期間、とつぜん預かってもらえる所がない（よくわからな

い） 

こどもをみてもらえるだけでなく、日常的に母が相談しやすい環境が必要かと思います。やはり行政には少し相談しにくい。相

談しにくく、ＳＮＳに頼り、自分に合う情報を得ることができない人も多い。ＴＥＬでの相談は抵抗がある人も多い。メール等でな

ら相談などがしやすい人も多いのではないかと思う。 

数時間でも安心して預けられる場所があれば良い。 

医療費の無償化 幼保一体 

気軽に子どもを預かってもらえるサポート 

医療費の無料化があると嬉しい、子供が小さい頃は何度も医療機関に通わなければならないため負担がつらい。 

本に興味をもってほしいと思っていてもなかなか仕事上、図書館に行く機会がないので、移動図書などあればいいなと思いま

す 

緊急時にみてもらえる 

３人目の子どもなのに、保育料は全額かかるし（上の２人が小学生なので）、上の子どもたちの学童の費用も普通に２人分か

かり、とっても子育てしながら働きやすい町とは言えないと思う。病気のときに子どもをあずけられる所もなければ、どうしたらよ

いのでしょうか・・・。 

一時預り専用の施設があれば助かる。園によっては利用ができない所が保育士不足があるのか増えており、利用が不便。 

子供を預けたい時に、一時保育を利用するにしてもどこもいっぱいでファミサポも子供の性格上中々気軽に使えずで一時保育

をもっと使えるようにしてほしいです。（問いと少し違いますが） 

おむつがえの場所がたくさんあるとよい。 

職場の人員不足の為急な休みをなかなかもらいづらいため、子どもの体調不良による早退やお休みに対応してもらえるサポ

ートがあれば非常に助かる。 

緊急時に、ほんの少しの時間でいいので子供をみてもらえる場所があるととても助かります。１時間でもみてもらえると解決す

ることもありますが保育所の一時保育はそのような利用は出来ないようですので・・・ 

仕事で休めない時に見てもらえる人がいるのは、とても心強いです。ずーっと一緒にいるのも大変なので、たまに見てもらえる

のがありがたいです。 

行政など、どこへ行けば良いか分からないので、もっと分かりやすくしてほしい 

安心して子どもを預けられる人が近くにいないので、もう少し簡単に預けられるようになればありがたい。 

育児のサポートはもちろん、育児をしている者の心身のサポートも必要。Ｐ2 に記してあるように、保護者の自己肯定感をもて

るようにする事が大事だと思う。積極的な関わりをしてほしい。 

初めての育児、出産でも、2 人目以降の場合でも、当事者にとってはどちらも「初めて」のこと。不安や悩みを持つことがあたり

まえであり、皆そうなのだ、と安心できるようなサポートが必要。だからと言って「大丈夫大丈夫」といった上辺だけの言葉でな

く、はき出すきっかけ、雰囲気づくりも必要。当事者が安心して、「この人なら」という相手が 1人でもいれば、それからはじまる

長い育児も、相談しながら乗り気れるが、豊岡以外を故郷とする人も多いなか、そういった、関係性をどうやって構築していけ

るか、どうやってつながっていくかが課題であると思います。 

転勤で豊岡に来たばっかりなので、（10 月から）よくわからないです。よくわからない部分は、残念だとは思います。 

病理保育の充実 

日常的、緊急時にお互いが子供を見ていられる身近な人。 

気軽に相談できる環境・小さな子供が遊べる公園、遊具・産前産後の保育など、必要な時に安心して、確実に預けられるよう

にしてほしい。 

病気や発熱時に預けられる場所 

仕事をしているのでこども園に入れていますが病気になった時に（どうしても休めない場合など）お願いできる施設があれば… 

公園のそうじ、くもの巣がすごくて、アスレチック等で遊びたいのに、子どもが遊べなくて残念でした。 

今の所は満足しているので必要ない 

保育園や学校から習い事のある場所までの送迎サービスがあれば活用したい。 

子育てに関る保育、医療費の値下げで良い 

病児保育の場所、部屋数を増やしてほしい。保育料の値下げ、保育士さんの待遇改善（←忙しそうで相談しにくい）、帰りが遅

い時に安くで食事提供してくれるサービス 

病気の時、習い事の送迎など、無料または安く 

子育てを一緒にしていけるようなサポート 

出席停止になった時、こども園のルールで、お医者さん OK をもらってから出席できるというルールがあります。よっぽど過疎

の地域でお医者さんもガラガラならば受診して、OK をもらって出席できるかもしれませんが、住んでいる地区には、受診は半

日仕事です。それで仕事ができる時間が半日ロスになるので、もっと違うルールにしてもらえないものか、考えて欲しいです。 

日常的に頼れる人がいても、いざというとき、誰もいない場合があります。（物理的に）その時に、有料でもよいので頼れる先

（人）があるというのは心強いことだと思います。 
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豊岡市もインターネット上での相談を受け付ける電話受付は８：１５－１７：１５で決まった時間だが、子供が寝てからしかできな

いため、メール等でのやりとりの方がラク 

金銭面でもう少しサポートがあれば良い 

今は０～３才位まで健診等も充実しているし、心配事も病気の時は電話相談もあるので子育てしやすくなってきていると思いま

す。 

子供の医療費無料化 土日、休日でも利用出来る教育、保育事業 

普段看てもらっている祖母が体調を崩すなどした時に、一時的にでも預かってもらえる所があれば、（急な場合） 

金せん面 

話を聞いてくれ、アドバイスがほしい。 

共働きの為、病児を預ってくれる施設をもっと増やしてほしい。 

経済的な不安をなんとかする方法を教えてくれる所があるといい。 

幼稚園の情報がほしい。 

病児保育→利用する際の手続きがとても多く最小限にするよう見直してほしい。子供の病気の時は急なことであり、事前に予

約しなければいけないシステムはおかしいと思う。などができる施設をもっと増やしてほしい。 

どうしても仕事を休めない時に、子供の面倒を見てくれる人がいれば助かります 

共働き世帯で急病（カゼ、インフルエンザ等の）未就学児を預けられる施設 

自分が知りたい情報についてすぐに教えてくれる人や機関があるといいと思います。自分で調べても分からなかったり、「担当

ではない」「そのことについては部署が違う」と言われたり、すごく遠回りになることがたくさんあります。機関の中でも横や縦の

つながりをもっと持っていただくことでより対応も早く、様々なニーズに答えることができるのではなかと思います。 

医療費の無料化  

職場の理解がある事。学校のオープンスクールなどの行事の時に学校内にでも妹や弟が遊んでいられるフリースペースがあ

れば、ゆっくり参観できるなあ・・・と思います。 

話し相手になってくれる人。 

サポートというより、雨の日に遊べる施設がほしいです。 

保育園に通っていても英語教育や音楽教育（有料）などできるシステムの構築。 

緊急時に（短時間でも）子どもを預かってもらうことができる・事件に巻き込まれないような近所の人の目がある・対応に困った

時、アドバイスをもらうことができる 

病児保育の数を増やしてほしい。又、定員も増やしてほしい。 

経験したお話しや、専門家の話を必要な情報を教えて欲しい 

朝来市のように、医療費の無料を行って欲しい。受け忘れている予防接種があったら、郵便で知らせて欲しい。 

もう少し大きな遊具がある公園を整備して頂きたいです。福知山や京丹後などまで行かないと大きな遊べる公園が近くにあり

ません。 

共働きなので発熱等で園から迎えの電話が来ると困る。すぐに退勤するのは難しい為、迎えに行ってもらえたら嬉しい。 

緊急の時にすぐ見てもらえる豊岡地域では一時預かりをおねがいしたい時、保育園では一時預かりの子がいっぱいでお願い

できないことが多いです。１か月くらい前から予約をしていないと預かってもらえないこともあります。もう少し一時預かりの枠を

増やしてほしいです。 

日、祝の保育してくれる所 

母子の家庭の母親に休日がほしい 

子育てが孤育てにならないよう、母親が外に出られる環境と、相談できる期間が多い方が良い。ファミサポや産前産後サポー

ト等ができ、体制は整ってきているが待機児童の解消や一時保育の利用枠を増やす等まだまだできることはあると思う。また、

発達相談に関する専門、担当の人を市においてほしい。（子育てに対する専門の相談窓口が少なすぎる） 

発達や心理学など専門的な知識を持っていて相談へ乗ってくれる方が少なく相談をしたくても毎日も先まで待ったり、本当に辛

くて悩んでいる時に、話をできないことが辛いのでもっと専門的な知識をもつ人を増やしてもらえると嬉しい。 

子育てに関する勉強の場づくり（行政）。子育てに関する交流の場、勉強の場づくり合理的観点ではなく（保育時間、親の負

担）、子供にどう教育させたいかという観点で、保育施設を選択してもらう為の知識づくり、各保育施設の情報提供、近所で見

守り（子育て）外で気軽にあそべる地域づくり 

特に必要なし 

父母とも仕事をしているので子どもが病気のときや、夜間に仕事があるときにみてもらえるサポートが必要だと思います。ま

た、用事をすませるときに、預けられるところがあったら安心できます。 

時間単位で預けられるようなサポート・子育てや成長状況で相談できるような窓口（ＴＥＬ）→実際に会うのは行きづらい 

フレキシブルな対応 

地域の行事等で未就園児でも参加できるものがあれば交流もできるかなと思いました。 

保育園は含まず、行政等に集まる相談だけでなく、各家庭への定期的な面談や訪問等を行う。 

もっと気軽に遊ばせる場所が増えて欲しい。 

金銭面でのサポート医療費無料や保育料無料等 
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大げさな検査や聞き取りなどではなく気軽に聞ける機会 

「1 才わくわく広場」のような任意の健康チェック、相談会のようなものがもう少し多いと嬉しい。今はミルクを卒業しましたが、完

全ミルク育児中は、健診に行くのが精神的に辛かったため「母乳」の話はもっと気をつかってほしい。ミルクの良さもしっかり話

してほしい。 

病児に対するサポートがあれば大変助かります 

手当を増やしてほしい。母子手当も止められているのに生活できません。２５歳の同窓会なんてするヒマがあったらそのお金で

少しでも子供たちのためにまわしてほしい。（この会を開くための役員の視察等の交通ヒ、食事代は市から出ていると聞きまし

た。ちょっとよくわかりません。） 

事前申込がなくとも緊急時には、代わりに子供を預かってもらえれば、祖父母、親族が近くにいなくても安心です。日高他豊岡

以外のエリアの市役所分署にも曜日限定ではなく、毎日保健師さんにいてほしかったです。 

近くに頼れる身内がいない家庭だと少し預けて何かをするとか、一人の時間が欲しいとかもむずかしいので、ちょっと頼れる身

軽るに頼れる場があればいいと思います。ファミサポもとてもいい制度だと思うのですが、周りに声をかけたら意外と知らなか

ったりして、もったいないなーと。あと、母親のリフレッシュって大切だと思うので、託児ありで何かイベント（ヨガや勉強会でも）も

いいと思います。（今もあるけど、子供預けて大人だけで話せるだけで気分転換になってよかったなーと思いました。） 

熱などで保育園を休む際に見てもらえる機関があると助かる 

保育園が休みの日や時間外に仕事がある時に誰かにみてもらえると助かる。 

幼稚園が早く、認定子ども園になれば、気がねなく仕事ができると思います。現在は、幼稚園→児童クラブなので迎えが１６：０

０です。フルタイムで働くには、必ず保育園に行くしかないので、どんな子供も同じ環境で育ってほしいと思います。特に、小さ

な地域なので、幼稚園や保育園から小学校に上がる際、同じスタートから出発すると、友だちもできやすいと思います。 

現在のように子育てセンターが近くにあることで、とても心強いので今後も利用したい。 

聞きたい時に聞ける環境、ツールなど 

土曜・休日・祝日の日の預かってもらえる場所が欲しい。 

保育料の減額・医療費の助成期間の延長・両親の仕事に関係なく保育園に通える環境・子どもたちの遊べる場所を増やす 

子どもが小さいうちは、昼寝の時間や、体調によって、セミナー等の催しに参加できないことが多々あります。参加ができなくて

も、後日何らかの形で（・翌日から１ヵ月程、ネット公開・レジュメを後日でもいただける等々…）、内容を知ることができれば、今

後の育児も気が楽になる気がします。〔参加したいと思っているものの時に限って、食事が思うようにすすまず、イライラしたり

するので…〕 

子育て中のママ同士の関わりももちろん大切だが、子供がこれから育っていく地域の人々（多世代）との交流もほしい。気軽に

地域の方と子育て中のママと赤ちゃんがコミュニケーションとれるような機会があれば、母子共に「ここで子供と育っていくん

だ」という意識がめばえると思う。 

気になっていても、ききにくかったりすることもあると思う。出産後より定期的に決まった方（保健師や助産師等）がかかわれる

環境があればよいな。→就業支援として、仕事したいが時短でないと働けないＮｓ等をうまく活用できればなおよい 

小学校入学に関する情報をもっと早く具体的に通知して欲しい。何もわからなすぎる。 

支援センターの先生方に相談することが多いのですが、親身になって聞いて下さりありがたいです。（城崎子育てセンター、総

合センター）これからも相談しやすい先生がいてくださると安心です。 

発達障害児の集団生活の場 現状選択できる園や学校が少なく、引越しするしかない家庭も多い。 

必要や興味に応じて参加できるプログラムの充実 

３歳以降は市での健診等がないですが希望者のみの健診、相談できる日を１年毎にもうけていただく等あれば良いと思いま

す。 

出産してしばらくしか、家事支援や病院つきそい等うけられないので、病院つきそい（親の受診時、子どもをみてもらう）ことがで

きればと思う。近くに祖父母がいないので、自分の用事がしづらい。平日にできればかっとなどに行きたいと思っても難しいの

で、みてもらえたら…でもなかなか自分のことなのでいいづらい。 

普段からご近所同士、ご近所同士じゃなくてもすれ違う人同士で何げないあいさつ、声かけなどが出来ていると、その延長でい

ろんなお話が少し出来たり悩みを言ったり出来るのでは… 

自分自身が仕事の時の子どもの迎え塾や習いごとをさせる場所が近くにないので、身近で教えてくれる人や場所があるとあり

がたいです 

小さい子供がいると日々大変だという事を地域が理解して欲しい。行事や役、当番等の免除をしてくれるサポートがあって欲し

いです。 

気軽に子供を預けれる（一時保育等）場所 

行政に育児相談をするのは敷居が高く、結局相談できずにいる人は多いと思います。ＬＩＮＥ等で気軽に相談できるなどがある

と相談しやすくなります。（山形県新庄市で行われています） 

子育てセンターなど、毎日開設しているところで保健士さん等と相談できる場があればありがたい。育児中の不安を想談したく

ても、月に１度ほどで数時間もない現状では、都合がつかないことが多い。 

市役所などから、子育てに関するさまざまな情報が随時教えていただければいいなと思います。 

平日にしか行えない事（病院や就職活動など）をする際、短時間でも子供を見てもらえると助かります。 
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自宅へ来て数時間でも母親の「自分の時間」をとらせてくれる、とかでしょうか。ですが既に身近な方（親族以外）も、子育てに

大変サポート面で協力的と感じています。（まだ子育てセンター等は利用していないですが、訪問・様々な案内やイベント等知

らせて下さったり…） 

習い事の送迎バス 

仕事をしていますので、時間を気にしなくてもよい。（平日に）ような体制で、見てもらえると、ありがたいです。 

定期的に子供の発達（成長）を見てくれると嬉しい。 

家事代行サービス・ファミリーサポート・発達障害児における中・高生の療育サポート 

昔と今は子育ての仕方、価値感が違うことを、近くで支えてくれる人（夫、義父母等）がわかるような（公報等）サポートがほし

い。新生児～、１才児、２才児等、その時期の子供に対する関わり方（接し方、声かけ）、かかりやすい病気、その時期特有（後

追い、夜泣き、魔のイヤイヤ期等）の説明や、対応法方、その時期に多い事故例、その対策をバカでもわかるように、わかりや

すく、みやすく理解しやすく、実行できるような（母子手帳や父子手帳など）、ガイドブックを各家庭に提供してほしい。 

２４時間子どもと一緒で、息詰まることもあるので、自由になれる時間や場所があればよいなと思う。→リフレッシュできる時間 

見守り等・子育てでどの様なサポートがあるか情報がすぐにわかること 

サポートや必要となる時、平日や日中とは限らないが、身内以外と考えた時、基本平日かつ日中しか開かれていない。専門に

対し、ホームページかＬＩＮＥ等、有線・訪問以外でも気軽に相談できるコミュニティがあればいいと思う。 

母が休息を得られる制度 

わからない 

離乳食の形態や内容など、昔と比べて変わっていることが多いようなので、祖父母用の育児書のようなものがあれば、安心し

て預けやすくなり、親が社会復帰しやすくなると思う。 

体調の悪い時、ストレスが溜まっている時などに短時間でも気軽に預けられる。気軽に参加できる、同月齢の子どもが集まる

会（イベント）の紹介。 

急を要する時に気軽に保育をお願いできるサービスがあるとうれしい。短時間でも可であると良いと思う 

子育てに関する情報が１冊で分かるような冊子が欲しい。一時保育や子どもに関する催しにしても、各々に問い合わせが要る

とか、バラバラに書いてあったりして大変わかにくいです。情報 

自分自身が体調をくずした時、（家族や親族の不在時）子供をみてもらえるサポート。 

金銭面。 

体調が悪い時に、子どもの面倒を見てくれる、家事を手伝ってくれる。受けられる支援制度について、誰にでも届くように分かり

やすく広報する。 

仕事以外（休養や家事）の時保育してもらうことができるようなシステム（保育園）・土曜、日曜、祝日も保育してもらえるシステ

ム・病児保育（カゼ）でも見てもらえる保育園を増してほしい・女性が働きやすい環境を作ってほしい 

祖父母は同居しておらず、また仕事をもっているため用事の際でも乳児を預けにくい場合がある。そのような中で、気軽に子ど

もを預けられるサポートがあると助かる。（保育園の一時預かりは費用が割と高く、また日によっては断られる場合もあると聞

いたので、なかなか気軽には預けにくい。）（ファミリーサポートセンターは周りに利用したことのある人がおらず、どういうもの

か分からないので利用はためらう。） 

たく児 

一時保育を利用したくて何度か電話（登録した保育所に）したが、利用したい日に、利用できない事のほうが多い。通院などの

理由で利用したいのに、とても困る。利用したい日に、利用できるようなものがあれば、とても助かるのですが…。 

医療的な、相談、サポート 

子育て総合センターでのイベントが大変助かっています。市役所などでも…。引き続き母子共に参加できるイベントがあれば嬉

しいです。また、せっかくなので自然とふれあえる環境だからこそできることがもりこまれているとより参加意欲がわきます！ 

私含む、家族が土日祝も仕事があり、子どもをみる人がいないので、土日祝もみてもらえるサービスがあればありがたいで

す。 

話を聞いてくれること。ひとりの自由時間を少し与えてくれるようなサポート 

保育園に通っているのですが、同じ年齢を持つ親御さんの話はとても参考になるし、ウチだけじゃないんだ～と思えることがた

くさんある。保育園に行っていない子の家の人も、そういった話や経験話が知れる場があればいいなあと思う。また、行政など

へはやはり行きにくいので、相談ポストというような、悩み事を書いて、出せる所があれば、気軽かなぁと思う。返事の仕方は…

すみません、思いつきません。 

発達に関する事。日々の生活でのポイント。小学校に上がるときの心得、教えておいた方がよいこと。を教えてくれる場やサポ

ートがあればよいと思います 

子育てで必要な事やいろいろな情報を聞けるような気軽な空間や場所があるとありがたい。 

祖母のサポート。おばあちゃんが近くにいないとやっていけません。 

病院に行くほどではないけど、気になる事ちょっとした事を相談できるような窓口があればうれしい。（医療知識のある方がい

る）（もし、今すでにあるとしたら自分が認識していなかっただけなのか、あまり知られていないのか…） 

保育料の軽減 乳児医療費を無料にするなど、金銭面でのサポートをまずして頂きたい。 

若い知識だけの人ではなく、自分の母親世代（おばあちゃん）の方とかに、相談出来たりしたら、心強いかなと思います。 
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両親、子供ともに時には注意し叱ってくれる周囲の環境があれば良いと思う。補助金が受けられるのであれば、その情報を行

政担当者には教えて頂きたい。 

事業助成等のためのことがあるのかもしれませんが、子育てセンターは母の負担活動が多いので、ちょっと行ってみる。がしに

くいので、負担のない気軽に行きやすく子育て相談や子ども同志のふれ合いのできる場所がほしいです。 

希望する保育園に入れる様にサポートしてもらいたい 

発達に関するアドバイスや意見が聞ければよいと思う 

幼稚園のおむかえが少し間に合わない時等に気軽に延長出来るようにして欲しいです。 

産後や、体調不良時など母親が自由に動けない際、幼稚園や習い事の送迎、買い物などを気軽に、低価格でお願いできると

助かります。例えば、インターネット上での登録、申込みなど。「利用する側」と「手助けする側」の時間や条件など、いつでも気

軽に調べられ必要な時に予約、利用ができると便利ではないかと思います。 

特になし 育児を楽しみたいのであまり口だししてほしくない。 

習いごとの送迎 

短い時間の急用のとき安くであずかってもらえる一時保育、正当な理由あればもっと気軽、安くにしてほしい。 

色んな場に親子で参加出来る環境があるといいな。 

ちょっとした用事で子供を連れて行けない時、数時間気軽に預けられる施設があればうれしい。 

病院等に行く際に一時的に預けられることができれば助かります。 

病床保育園が増えて欲しい 

いつでも対応してもらえるヘルパー制度的なもの 

何でも話しを聞いてくれる。相談した後も、どうだったか等、定期的に確認してほしい。 

子供が急な熱の時、仕事を休めない場合、見てもらえるサポート。土・日の仕事の時預かってもらえる場所。 

子育てをしながら働きたくても保育料が高いためパートでは、まかなえない。また保育園から流行ものの病気をすぐもらってき

てしょっちゅう仕事を休まなければならないし、医療費も 4,000 円ほどかかっており、復職しないほうがよかったのではないかと

悩んでいます。子供にもしんどい思いばかりさせてしまっている。ファミリーサポートもいい制度だと思いますが、家族以外に預

けるのはまだ１歳ですし、不安です。育児休暇が２歳、３歳ごろまで取得できたらなぁと思います。 

一時預かりをしてくれる、最近どこの保育所もいっぱいらしく一時預かりが受けられないときがある。受け入れ体勢を整えるか

豊岡市のファミリーサポートを支援して欲しい。公園の整備、Ａｉｔｙ７Ｆのような室内遊び場の充実。就学前児だけでなく小学生

がのびのびと遊ベる室内遊び場が欲しい（児童館のような） 

話しやすい、行きやすい雰囲気の相談愛口。市役所の窓口はオープン過ぎて入りにくい。 

日頃からの、日常的なサポート。声かけ、変わった事がないか等。サポートと言うより見まもりかな。 

保育園の一時預りをもう少し気軽に預けられるようになると良い。預けたい日が前もって分っている時はいいが緊急時には預

けやすいとは思えない。日・祝に預ってもらえる場があれば良いなと思う。 

どのようなサポートが有るのかもっとわかりやすくしてほしい一時預りサービスをもう少し手軽に利用できると良い 

子育ては親族だけでなく、子育てセンターなど、第３者的な存在が大きな助けになると思います。両親だけでは客観的な目は

ないので。私は、体操教室に通っていてその先生方に沢山助けられました。 

気軽に子供をあずけたり、相談できる人がいると、親の負担も少なく心にゆとりももてます。 

ベビーシッター 気軽に子どもを預けれるような施設 

歯医者等の通院が多く、しかし一時保育のお金も回数が多いとあずけるのを考えてします。無料の券がもっとあればと思うこと

を時々あります。贅沢ですが…。 

身近な人→あたたかい目で見守ってほしい 行政担当者→何でも相談しやすい雰囲気 

保育サービスで、土日、祝のサポートがほしい。 

公共の場で、特に外出時に思うのがトイレなど特にベビーカーが入りやすいようにとか、少しずつされているように、子供専用ト

イレ、大人専用トイレと別々に出来たら良いなと思います。大人数でまつ事がむずかしい。特に子供は。年配の方にも負担だと

思います。親切にかわってくださる方もあれば無い事もあたり前なので出来たら便利だなと思います。 

一時的にあずけられる施設か場所を設けてほしい。園児や小学生は一時的にあずけられる場がないように感じる（ファミサポ

より気軽にあずけられる値段で） 

子供に対する手当てなど手厚くして欲しい 

相談しやすいＳＮＳサービスやＹｏｕＴｕｂｅ等で子育てや教育についての配信など。また休日や夕方の電話での問合せサービス

など。 

兄弟がいるので１人が病気の時、他の兄弟を預ける場所がほしい。たとえば病院内にキッズルームがあると助かる。（保育士

さんなどみてくれる方がいないと困るので実際にはむずかしいでしょうか） 

出来れば保育料をもう少し安くしてほしい。（無償化はムリでしょうから） 
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45.1

1.6

37.1

0.6

12.7

0.6

2.3

0％ 50％ 100％

フルタイムで就労している

フルタイムで就労しているが、産休・

育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労している

パート・アルバイト等で就労している

が、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労

していない

これまで就労したことがない

不明・無回答

31.6

8.9

31.0

1.5

24.7

0.5

1.8

0％ 50％ 100％

フルタイムで就労している

フルタイムで就労しているが、産休・

育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労している

パート・アルバイト等で就労している

が、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労

していない

これまで就労したことがない

不明・無回答

４．保護者の就労状況 

１）保護者の就労状況 

【母親】 

母親の就労状況について、就学前・小学生ともに「フルタイムで就労している」が最も多く、次いで

「パート・アルバイト等で就労している」となっています。 

 

就学前 

問10 あて名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営

業、家族従事者含む）をお答えください。【母親】（SA） 

 
小学生 

問７ あて名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営

業、家族従事者含む）をお答えください。【母親】（SA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 フルタイムで就労している 271 31.6  1 フルタイムで就労している 395 45.1 

2 
フルタイムで就労しているが、産休・

育休・介護休業中である 
76 8.9  2 

フルタイムで就労しているが、産休・

育休・介護休業中である 
14 1.6 

3 パート・アルバイト等で就労している 266 31.0  3 パート・アルバイト等で就労している 325 37.1 

4 
パート・アルバイト等で就労している

が、産休・育休・介護休業中である 
13 1.5  4 

パート・アルバイト等で就労している

が、産休・育休・介護休業中である 
5 0.6 

5 
以前は就労していたが、現在は就

労していない 
212 24.7  5 

以前は就労していたが、現在は就労

していない 
111 12.7 

6 これまで就労したことがない 4 0.5  6 これまで就労したことがない 5 0.6 

  不明・無回答 15 1.8    不明・無回答 20 2.3 

  全体 857 100.0    全体 875 100.0 
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89.1

0.3

0.5

0.0

0.3

0.0

9.7

0％ 50％ 100％

フルタイムで就労している

フルタイムで就労しているが、産休・

育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労している

パート・アルバイト等で就労している

が、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労

していない

これまで就労したことがない

不明・無回答

91.1

0.6

0.7

0.0

0.4

0.0

7.2

0％ 50％ 100％

フルタイムで就労している

フルタイムで就労しているが、産休・

育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労している

パート・アルバイト等で就労している

が、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労

していない

これまで就労したことがない

不明・無回答

【父親】 

父親の就労状況について、就学前・小学生ともに「フルタイムで就労している」が最も多くなってい

ます。 

 

就学前 

問10 あて名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営

業、家族従事者含む）をお答えください。【父親】（SA） 

 
小学生 

問７ あて名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営

業、家族従事者含む）をお答えください。【父親】（SA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 フルタイムで就労している 781 91.1  1 フルタイムで就労している 780 89.1 

2 
フルタイムで就労しているが、産休・

育休・介護休業中である 
5 0.6  2 

フルタイムで就労しているが、産休・

育休・介護休業中である 
3 0.3 

3 パート・アルバイト等で就労している 6 0.7  3 パート・アルバイト等で就労している 4 0.5 

4 
パート・アルバイト等で就労している

が、産休・育休・介護休業中である 
0 0.0  4 

パート・アルバイト等で就労している

が、産休・育休・介護休業中である 
0 0.0 

5 
以前は就労していたが、現在は就

労していない 
3 0.4  5 

以前は就労していたが、現在は就労

していない 
3 0.3 

6 これまで就労したことがない 0 0.0  6 これまで就労したことがない 0 0.0 

  不明・無回答 62 7.2    不明・無回答 85 9.7 

  全体 857 100.0    全体 875 100.0 
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0.7

1.6

4.2

7.4

70.1

13.8

1.6

0.5

0％ 50％ 100％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

1.1

1.4

7.3

6.9

70.9

8.6

1.8

1.9

0％ 50％ 100％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

２）就労日数・就労時間 

就学前調査 問 10の「（１）母親」で「１.～４.」（就労している）に○をつけた方 

小学生調査 問７の「（１）母親」で「１.～４.」（就労している）に○をつけた方 

（１）母親の就労日数・就労時間 

①母親の週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」 

【母親の週あたり就労日数】 

母親の週あたり就労日数は、就学前・小学生ともに「５日」が最も多く、次いで「６日」となってい

ます。 

 

就学前 

母親の週あたり就労日数（NA） 
 小学生 

母親の週あたり就労日数（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 １日 7 1.1  1 １日 5 0.7 

2 ２日 9 1.4  2 ２日 12 1.6 

3 ３日 46 7.3  3 ３日 31 4.2 

4 ４日 43 6.9  4 ４日 55 7.4 

5 ５日 444 70.9  5 ５日 518 70.1 

6 ６日 54 8.6  6 ６日 102 13.8 

7 ７日 11 1.8  7 ７日 12 1.6 

  不明・無回答 12 1.9    不明・無回答 4 0.5 

  全体 626 100.0    全体 739 100.0 
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0.0

3.9

8.3

11.9

11.2

12.4

33.8

6.2

6.6

3.8

1.8

0％ 50％ 100％

３時間未満

３時間以上４時間未満

４時間以上５時間未満

５時間以上６時間未満

６時間以上７時間未満

７時間以上８時間未満

８時間以上９時間未満

９時間以上10時間未満

10時間以上11時間未満

11時間以上

不明・無回答

0.5

3.2

6.7

10.4

16.0

12.5

30.5

6.5

7.2

4.2

2.4

0％ 50％ 100％

３時間未満

３時間以上４時間未満

４時間以上５時間未満

５時間以上６時間未満

６時間以上７時間未満

７時間以上８時間未満

８時間以上９時間未満

９時間以上10時間未満

10時間以上11時間未満

11時間以上

不明・無回答

【母親の１日あたり就労時間】 

母親の１日あたり就労時間は、就学前・小学生ともに「８時間以上９時間未満」が最も多く、次いで

就学前は「６時間以上７時間未満」、小学生は「７時間以上８時間未満」となっています。 

 

就学前 

母親の１日あたり就労時間（NA） 
 小学生 

母親の１日あたり就労時間（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 ３時間未満 3 0.5  1 ３時間未満 0 0.0 

2 ３時間以上４時間未満 20 3.2  2 ３時間以上４時間未満 29 3.9 

3 ４時間以上５時間未満 42 6.7  3 ４時間以上５時間未満 61 8.3 

4 ５時間以上６時間未満 65 10.4  4 ５時間以上６時間未満 88 11.9 

5 ６時間以上７時間未満 100 16.0  5 ６時間以上７時間未満 83 11.2 

6 ７時間以上８時間未満 78 12.5  6 ７時間以上８時間未満 92 12.4 

7 ８時間以上９時間未満 191 30.5  7 ８時間以上９時間未満 250 33.8 

8 ９時間以上 10 時間未満 41 6.5  8 ９時間以上 10 時間未満 46 6.2 

9 10 時間以上 11 時間未満 45 7.2  9 10 時間以上 11 時間未満 49 6.6 

10 11 時間以上 26 4.2  10 11 時間以上 28 3.8 

  不明・無回答 15 2.4    不明・無回答 13 1.8 

  全体 626 100.0    全体 739 100.0 
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②家を出る時刻と帰宅時刻 

【母親の家を出る時刻】 

母親の家を出る時刻は、就学前・小学生ともに「８時台」が最も多く、次いで「７時台」となってい

ます。 

 

就学前 

母親の家を出る時刻（NA） 
 小学生 

母親の家を出る時刻（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 ６時未満 0 0.0  1 ６時未満 4 0.5 

2 ６時台 6 1.0  2 ６時台 3 0.4 

3 ７時台 153 24.4  3 ７時台 156 21.1 

4 ８時台 307 49.0  4 ８時台 372 50.3 

5 ９時台 96 15.3  5 ９時台 131 17.7 

6 10 時台 22 3.5  6 10 時台 22 3.0 

7 11 時台 2 0.3  7 11 時台 3 0.4 

8 12 時台 5 0.8  8 12 時台 3 0.4 

9 13 時台 3 0.5  9 13 時台 2 0.3 

10 14 時台 2 0.3  10 14 時台 2 0.3 

11 15 時台 2 0.3  11 15 時台 2 0.3 

12 16 時台 0 0.0  12 16 時台 0 0.0 

13 17 時台 1 0.2  13 17 時台 0 0.0 

14 18 時台 0 0.0  14 18 時台 0 0.0 

15 19 時台 1 0.2  15 19 時台 0 0.0 

16 20 時台 0 0.0  16 20 時台 2 0.3 

17 21 時台 0 0.0  17 21 時台 1 0.1 

18 22 時以降 0 0.0  18 22 時以降 0 0.0 

  不明・無回答 26 4.2    不明・無回答 36 4.9 

  全体 626 100.0    全体 739 100.0 

 

 

 

 

６時未

満
６時台７時台８時台９時台

10時

台

11時

台

12時

台

13時

台

14時

台

15時

台

16時

台

17時

台

18時

台

19時

台

20時

台

21時

台

22時

以降

不明・

無回

答

就学前 0.0 1.0 24.4 49.0 15.3 3.5 0.3 0.8 0.5 0.3 0.3 0.0 0.2 0.0 0.2 0.0 0.0 0.0 4.2

小学生 0.5 0.4 21.1 50.3 17.7 3.0 0.4 0.4 0.3 0.3 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3 0.1 0.0 4.9

0％

50％

100％
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【母親の帰宅時刻】 

母親の帰宅時刻は、就学前・小学生ともに「18 時台」が最も多く、次いで「17 時台」となっていま

す。 

 

就学前 

母親の帰宅時刻（NA） 
 小学生 

母親の帰宅時刻（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 ６時未満 1 0.2  1 ６時未満 4 0.5 

2 ６時台 0 0.0  2 ６時台 1 0.1 

3 ７時台 0 0.0  3 ７時台 1 0.1 

4 ８時台 0 0.0  4 ８時台 0 0.0 

5 ９時台 0 0.0  5 ９時台 0 0.0 

6 10 時台 1 0.2  6 10 時台 1 0.1 

7 11 時台 0 0.0  7 11 時台 1 0.1 

8 12 時台 6 1.0  8 12 時台 11 1.5 

9 13 時台 17 2.7  9 13 時台 30 4.1 

10 14 時台 17 2.7  10 14 時台 41 5.5 

11 15 時台 38 6.1  11 15 時台 53 7.2 

12 16 時台 82 13.1  12 16 時台 82 11.1 

13 17 時台 124 19.8  13 17 時台 109 14.7 

14 18 時台 195 31.2  14 18 時台 224 30.3 

15 19 時台 78 12.5  15 19 時台 99 13.4 

16 20 時台 30 4.8  16 20 時台 34 4.6 

17 21 時台 8 1.3  17 21 時台 8 1.1 

18 22 時以降 3 0.5  18 22 時以降 4 0.5 

  不明・無回答 26 4.2    不明・無回答 36 4.9 

  全体 626 100.0    全体 739 100.0 

 

 

 

 

 

６時未

満
６時台７時台８時台９時台

10時

台

11時

台

12時

台

13時

台

14時

台

15時

台

16時

台

17時

台

18時

台

19時

台

20時

台

21時

台

22時

以降

不明・

無回

答

就学前 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 1.0 2.7 2.7 6.1 13.1 19.8 31.2 12.5 4.8 1.3 0.5 4.2

小学生 0.5 0.1 0.1 0.0 0.0 0.1 0.1 1.5 4.1 5.5 7.2 11.1 14.7 30.3 13.4 4.6 1.1 0.5 4.9

0％

50％

100％
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0.1

0.4

0.4

1.0

54.4

36.7

4.8

2.2

0％ 50％ 100％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

0.3

0.1

0.5

0.8

55.6

35.6

4.0

3.2

0％ 50％ 100％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

就学前調査 問 10の「（２）父親」で「１.～４.」（就労している）に○をつけた方 

小学生調査 問７の「（２）父親」で「１.～４.」（就労している）に○をつけた方 

（２）父親の就労日数・就労時間 

①父親の週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」 

【父親の週あたり就労日数】 

父親の週あたり就労日数は、就学前・小学生ともに「５日」が最も多く、次いで「６日」となってい

ます。 

 

就学前 

父親の週あたり就労日数（NA） 
 小学生 

父親の週あたり就労日数（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 １日 2 0.3  1 １日 1 0.1 

2 ２日 1 0.1  2 ２日 3 0.4 

3 ３日 4 0.5  3 ３日 3 0.4 

4 ４日 6 0.8  4 ４日 8 1.0 

5 ５日 440 55.6  5 ５日 428 54.4 

6 ６日 282 35.6  6 ６日 289 36.7 

7 ７日 32 4.0  7 ７日 38 4.8 

  不明・無回答 25 3.2    不明・無回答 17 2.2 

  全体 792 100.0    全体 787 100.0 
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0.0

0.0

0.0

0.1

0.4

1.3

34.6

14.5

23.1

22.0

4.1

0％ 50％ 100％

３時間未満

３時間以上４時間未満

４時間以上５時間未満

５時間以上６時間未満

６時間以上７時間未満

７時間以上８時間未満

８時間以上９時間未満

９時間以上10時間未満

10時間以上11時間未満

11時間以上

不明・無回答

0.0

0.1

0.0

0.1

0.9

1.0

32.1

15.2

23.5

21.1

6.1

0％ 50％ 100％

３時間未満

３時間以上４時間未満

４時間以上５時間未満

５時間以上６時間未満

６時間以上７時間未満

７時間以上８時間未満

８時間以上９時間未満

９時間以上10時間未満

10時間以上11時間未満

11時間以上

不明・無回答

【父親の１日あたり就労時間】 

父親の１日あたり就労時間は、就学前・小学生ともに「８時間以上９時間未満」が最も多く、次いで

「10 時間以上 11 時間未満」となっています。 

 

就学前 

父親の１日あたり就労時間（NA） 
 小学生 

父親の１日あたり就労時間（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 ３時間未満 0 0.0  1 ３時間未満 0 0.0 

2 ３時間以上４時間未満 1 0.1  2 ３時間以上４時間未満 0 0.0 

3 ４時間以上５時間未満 0 0.0  3 ４時間以上５時間未満 0 0.0 

4 ５時間以上６時間未満 1 0.1  4 ５時間以上６時間未満 1 0.1 

5 ６時間以上７時間未満 7 0.9  5 ６時間以上７時間未満 3 0.4 

6 ７時間以上８時間未満 8 1.0  6 ７時間以上８時間未満 10 1.3 

7 ８時間以上９時間未満 254 32.1  7 ８時間以上９時間未満 272 34.6 

8 ９時間以上 10 時間未満 120 15.2  8 ９時間以上 10 時間未満 114 14.5 

9 10 時間以上 11 時間未満 186 23.5  9 10 時間以上 11 時間未満 182 23.1 

10 11 時間以上 167 21.1  10 11 時間以上 173 22.0 

  不明・無回答 48 6.1    不明・無回答 32 4.1 

  全体 792 100.0    全体 787 100.0 
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②家を出る時刻と帰宅時刻 

【父親の家を出る時刻】 

父親の家を出る時刻は、就学前・小学生ともに「７時台」が最も多く、次いで「８時台」となってい

ます。 

 

就学前 

父親の家を出る時刻（NA） 
 小学生 

父親の家を出る時刻（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 ６時未満 16 2.0  1 ６時未満 13 1.7 

2 ６時台 60 7.6  2 ６時台 70 8.9 

3 ７時台 378 47.7  3 ７時台 363 46.1 

4 ８時台 246 31.1  4 ８時台 238 30.2 

5 ９時台 30 3.8  5 ９時台 32 4.1 

6 10 時台 7 0.9  6 10 時台 5 0.6 

7 11 時台 0 0.0  7 11 時台 2 0.3 

8 12 時台 3 0.4  8 12 時台 6 0.8 

9 13 時台 3 0.4  9 13 時台 3 0.4 

10 14 時台 1 0.1  10 14 時台 1 0.1 

11 15 時台 1 0.1  11 15 時台 3 0.4 

12 16 時台 0 0.0  12 16 時台 1 0.1 

13 17 時台 0 0.0  13 17 時台 3 0.4 

14 18 時台 0 0.0  14 18 時台 0 0.0 

15 19 時台 2 0.3  15 19 時台 1 0.1 

16 20 時台 2 0.3  16 20 時台 3 0.4 

17 21 時台 1 0.1  17 21 時台 3 0.4 

18 22 時以降 0 0.0  18 22 時以降 0 0.0 

  不明・無回答 42 5.3    不明・無回答 40 5.1 

  全体 792 100.0    全体 787 100.0 

 

 

 

 

６時未

満
６時台７時台８時台９時台

10時

台

11時

台

12時

台

13時

台

14時

台

15時

台

16時

台

17時

台

18時

台

19時

台

20時

台

21時

台

22時

以降

不明・

無回

答

就学前 2.0 7.6 47.7 31.1 3.8 0.9 0.0 0.4 0.4 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.3 0.3 0.1 0.0 5.3

小学生 1.7 8.9 46.1 30.2 4.1 0.6 0.3 0.8 0.4 0.1 0.4 0.1 0.4 0.0 0.1 0.4 0.4 0.0 5.1

0％

50％

100％
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【父親の帰宅時刻】 

父親の帰宅時刻は、就学前・小学生ともに「19 時台」が最も多く、次いで「20 時台」となっていま

す。 

 

就学前 

父親の家を出る時刻（NA） 
 小学生 

父親の家を出る時刻（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 ６時未満 10 1.3  1 ６時未満 11 1.4 

2 ６時台 0 0.0  2 ６時台 1 0.1 

3 ７時台 1 0.1  3 ７時台 2 0.3 

4 ８時台 2 0.3  4 ８時台 4 0.5 

5 ９時台 3 0.4  5 ９時台 1 0.1 

6 10 時台 6 0.8  6 10 時台 5 0.6 

7 11 時台 0 0.0  7 11 時台 4 0.5 

8 12 時台 2 0.3  8 12 時台 0 0.0 

9 13 時台 0 0.0  9 13 時台 0 0.0 

10 14 時台 1 0.1  10 14 時台 0 0.0 

11 15 時台 1 0.1  11 15 時台 0 0.0 

12 16 時台 13 1.6  12 16 時台 5 0.6 

13 17 時台 31 3.9  13 17 時台 30 3.8 

14 18 時台 159 20.1  14 18 時台 167 21.2 

15 19 時台 224 28.3  15 19 時台 194 24.7 

16 20 時台 168 21.2  16 20 時台 178 22.6 

17 21 時台 81 10.2  17 21 時台 98 12.5 

18 22 時以降 48 6.1  18 22 時以降 47 6.0 

  不明・無回答 42 5.3    不明・無回答 40 5.1 

  全体 792 100.0    全体 787 100.0 

 

 

 

 

 

６時未

満
６時台７時台８時台９時台

10時

台

11時

台

12時

台

13時

台

14時

台

15時

台

16時

台

17時

台

18時

台

19時

台

20時

台

21時

台

22時

以降

不明・

無回

答

就学前 1.3 0.0 0.1 0.3 0.4 0.8 0.0 0.3 0.0 0.1 0.1 1.6 3.9 20.1 28.3 21.2 10.2 6.1 5.3

小学生 1.4 0.1 0.3 0.5 0.1 0.6 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.6 3.8 21.2 24.7 22.6 12.5 6.0 5.1

0％

50％

100％
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10.0

24.5

51.5

3.6

10.3

0％ 50％ 100％

フルタイム勤務の希望があり、

実現できる見込みがある

フルタイム勤務の希望はある

が、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続

けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子

育てや家事に専念したい

不明・無回答

7.5

30.1

53.8

3.6

5.0

0％ 50％ 100％

フルタイム勤務の希望があり、

実現できる見込みがある

フルタイム勤務の希望はある

が、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続

けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子

育てや家事に専念したい

不明・無回答

３）フルタイムの勤務希望 

就学前調査 問 10の「（１）母親」で「３.４.」（パート・アルバイト等で就労している）に○をつけ

た方 

小学生調査 問７の「（１）母親」で「３.４.」（パート・アルバイト等で就労している）に○をつけ

た方 

（１）母親のフルタイムの勤務希望 

母親のフルタイムの勤務希望は、就学前・小学生ともに「パート・アルバイト等の就労を続けること

を希望」が最も多く、次いで「フルタイム勤務の希望はあるが、実現できる見込みはない」となってい

ます。 

 

就学前 

問 11 フルタイム勤務の希望はありますか。【母親】

（SA） 

 
小学生 

問８ フルタイム勤務の希望はありますか。【母親】

（SA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 
フルタイム勤務の希望があり、実現

できる見込みがある 
21 7.5  1 

フルタイム勤務の希望があり、実現

できる見込みがある 
33 10.0 

2 
フルタイム勤務の希望はあるが、実

現できる見込みはない 
84 30.1  2 

フルタイム勤務の希望はあるが、実

現できる見込みはない 
81 24.5 

3 
パート・アルバイト等の就労を続ける

ことを希望 
150 53.8  3 

パート・アルバイト等の就労を続ける

ことを希望 
170 51.5 

4 
パート・アルバイト等をやめて子育て

や家事に専念したい 
10 3.6  4 

パート・アルバイト等をやめて子育て

や家事に専念したい 
12 3.6 

  不明・無回答 14 5.0    不明・無回答 34 10.3 

  全体 279 100.0    全体 330 100.0 
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50.0

0.0

25.0

0.0

25.0

0％ 50％ 100％

フルタイム勤務の希望があり、

実現できる見込みがある

フルタイム勤務の希望はある

が、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続

けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子

育てや家事に専念したい

不明・無回答

0.0

16.7

66.7

0.0

16.7

0％ 50％ 100％

フルタイム勤務の希望があり、

実現できる見込みがある

フルタイム勤務の希望はある

が、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続

けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子

育てや家事に専念したい

不明・無回答

 

就学前調査 問 10の「（２）父親」で「３.４.」（パート・アルバイト等で就労している）に○をつけ

た方 

小学生調査 問７の「（２）父親」で「３.４.」（パート・アルバイト等で就労している）に○をつけ

た方 

（２）父親のフルタイムの勤務希望 

父親のフルタイムの勤務希望は、就学前は「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」、小学

生は「フルタイム勤務の希望があり、実現できる見込みがある」が最も多くなっています。 

 

就学前 

問 11 フルタイム勤務の希望はありますか。【父親】

（SA） 

 
小学生 

問８ フルタイム勤務の希望はありますか。【父親】

（SA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 
フルタイム勤務の希望があり、実現

できる見込みがある 
0 0.0  1 

フルタイム勤務の希望があり、実現

できる見込みがある 
2 50.0 

2 
フルタイム勤務の希望はあるが、実

現できる見込みはない 
1 16.7  2 

フルタイム勤務の希望はあるが、実

現できる見込みはない 
0 0.0 

3 
パート・アルバイト等の就労を続ける

ことを希望 
4 66.7  3 

パート・アルバイト等の就労を続ける

ことを希望 
1 25.0 

4 
パート・アルバイト等をやめて子育て

や家事に専念したい 
0 0.0  4 

パート・アルバイト等をやめて子育て

や家事に専念したい 
0 0.0 

  不明・無回答 1 16.7    不明・無回答 1 25.0 

  全体 6 100.0    全体 4 100.0 
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25.0

24.1

40.5

10.3

0％ 50％ 100％

子育てや家事などに専念した

い（就労の予定はない）

１年より先、一番下の子どもが

■歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に

就労したい

不明・無回答

18.1

42.6

34.3

5.1

0％ 50％ 100％

子育てや家事などに専念した

い（就労の予定はない）

１年より先、一番下の子どもが

■歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に

就労したい

不明・無回答

４）就労に対する希望（働いていない人） 

就学前調査 問 10の「（１）母親」で「５.６.」（就労していない等）に○をつけた方 

小学生調査 問７の「（１）母親」で「５.６.」（就労していない等）に○をつけた方 

（１）母親の就労意向 

母親の就労意向は、就学前は「１年より先、一番下の子どもが■歳になったころに就労したい」、小学

生は「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が最も多くなっています。 

 

就学前 

問 12 就労したいという希望はありますか。【母親】

（SA） 

 
小学生 

問９ 就労したいという希望はありますか。【母親】

（SA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 
子育てや家事などに専念したい（就

労の予定はない） 
39 18.1  1 

子育てや家事などに専念したい（就

労の予定はない） 
29 25.0 

2 
１年より先、一番下の子どもが■歳

になったころに就労したい 
92 42.6  2 

１年より先、一番下の子どもが■歳

になったころに就労したい 
28 24.1 

3 
すぐにでも、もしくは１年以内に就労

したい 
74 34.3  3 

すぐにでも、もしくは１年以内に就労

したい 
47 40.5 

  不明・無回答 11 5.1    不明・無回答 12 10.3 

  全体 216 100.0    全体 116 100.0 
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3.6

3.6

10.7

17.9

0.0

10.7

14.3

0.0

35.7

10.7

25.0

3.6

0％ 50％ 100％

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

７歳

８歳

９歳

10歳

11歳以上

不明・無回答

7.6

10.9

19.6

20.7

6.5

12.0

10.9

2.2

0.0

6.5

1.1

2.2

0％ 50％ 100％

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

７歳

８歳

９歳

10歳

11歳以上

不明・無回答

就学前調査 問 12の「（１）母親」で「２.」に○をつけた方 

小学生調査 問９の「（１）母親」で「２.」に○をつけた方 

（２）子どもが何歳になったら働きたいか 

子どもが何歳になったら働きたいかについて、就学前は「４歳」が最も多く、次いで「３歳」となっ

ています。 

小学生は「９歳」が最も多く、次いで「11 歳以上」となっています。 

 

就学前 

子どもが何歳になったら働きたいか【母親】（NA） 
 小学生 

子どもが何歳になったら働きたいか【母親】（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 １歳 7 7.6  1 １歳 1 3.6 

2 ２歳 10 10.9  2 ２歳 1 3.6 

3 ３歳 18 19.6  3 ３歳 3 10.7 

4 ４歳 19 20.7  4 ４歳 5 17.9 

5 ５歳 6 6.5  5 ５歳 0 0.0 

6 ６歳 11 12.0  6 ６歳 3 10.7 

7 ７歳 10 10.9  7 ７歳 4 14.3 

8 ８歳 2 2.2  8 ８歳 0 0.0 

9 ９歳 0 0.0  9 ９歳 10 35.7 

10 10 歳 6 6.5  10 10 歳 3 10.7 

11 11 歳以上 1 1.1  11 11 歳以上 7 25.0 

  不明・無回答 2 2.2    不明・無回答 1 3.6 

  全体 92 100.0    全体 28 100.0 
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就学前調査 問 12の「（１）母親」で「３.」に○をつけた方 

小学生調査 問９の「（１）母親」で「３.」に○をつけた方 

（３）希望する就労形態、勤務日数、勤務時間 

希望する勤務形態は、就学前・小学生ともに「パートタイム、アルバイト等」が最も多く、希望する

勤務日数は「５日」、勤務時間は「４時間以上５時間未満」がそれぞれ最も多くなっています。 

 

就学前 

希望する勤務形態【母親】（SA） 
 小学生 

希望する勤務形態【母親】（SA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 フルタイム 17 23.0  1 フルタイム 10 21.3 

2 パートタイム、アルバイト等 57 77.0  2 パートタイム、アルバイト等 36 76.6 

  不明・無回答 0 0.0    不明・無回答 1 2.1 

  全体 74 100.0    全体 47 100.0 

 

就学前 

希望する勤務日数（１週あたり）【母親】（NA） 
 小学生 

希望する勤務日数（１週あたり）【母親】（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 １日 0 0.0  1 １日 0 0.0 

2 ２日 0 0.0  2 ２日 3 8.3 

3 ３日 13 22.8  3 ３日 11 30.6 

4 ４日 22 38.6  4 ４日 6 16.7 

5 ５日 22 38.6  5 ５日 16 44.4 

6 ６日 0 0.0  6 ６日 0 0.0 

7 ７日 0 0.0  7 ７日 0 0.0 

  不明・無回答 0 0.0    不明・無回答 0 0.0 

  全体 57 100.0    全体 36 100.0 

 

就学前 

希望する勤務時間（１日あたり）【母親】（NA） 
 小学生 

希望する勤務時間（１日あたり）【母親】（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 ３時間未満 0 0.0  1 ３時間未満 0 0.0 

2 ３時間以上４時間未満 5 8.8  2 ３時間以上４時間未満 2 5.6 

3 ４時間以上５時間未満 14 24.6  3 ４時間以上５時間未満 12 33.3 

4 ５時間以上６時間未満 21 36.8  4 ５時間以上６時間未満 16 44.4 

5 ６時間以上７時間未満 13 22.8  5 ６時間以上７時間未満 4 11.1 

6 ７時間以上８時間未満 1 1.8  6 ７時間以上８時間未満 1 2.8 

7 ８時間以上９時間未満 3 5.3  7 ８時間以上９時間未満 1 2.8 

8 ９時間以上 10 時間未満 0 0.0  8 ９時間以上 10 時間未満 0 0.0 

9 10 時間以上 11 時間未満 0 0.0  9 10 時間以上 11 時間未満 0 0.0 

10 11 時間以上 0 0.0  10 11 時間以上 0 0.0 

  不明・無回答 0 0.0    不明・無回答 0 0.0 

  全体 57 100.0    全体 36 100.0 
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就学前調査 問 10の「（２）父親」で「５.６.」（就労していない等）に○をつけた方 

小学生調査 問７の「（２）父親」で「５.６.」（就労していない等）に○をつけた方 

（４）父親の就労意向 

就学前 

問 12 就労したいという希望はありますか。【父親】

（SA） 

 
小学生 

問９ 就労したいという希望はありますか。【父親】

（SA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 
子育てや家事などに専念したい（就

労の予定はない） 
0 0.0  1 

子育てや家事などに専念したい（就

労の予定はない） 
2 66.7 

2 
１年より先、一番下の子どもが■歳

になったころに就労したい 
0 0.0  2 

１年より先、一番下の子どもが■歳

になったころに就労したい 
0 0.0 

3 
すぐにでも、もしくは１年以内に就労

したい 
2 66.7  3 

すぐにでも、もしくは１年以内に就労

したい 
1 33.3 

  不明・無回答 1 33.3    不明・無回答 0 0.0 

  全体 3 100.0    全体 3 100.0 

 

就学前調査 問 12の「（２）父親」で「２.」に○をつけた方 

小学生調査 問９の「（２）父親」で「２.」に○をつけた方 

（２）子どもが何歳になったら働きたいか 

該当者なし 

 

就学前調査 問 12の「（２）父親」で「３.」に○をつけた方 

小学生調査 問９の「（２）父親」で「３.」に○をつけた方 

（３）希望する就労形態、勤務日数、勤務時間 

就学前 

希望する勤務形態【父親】（SA） 
 小学生 

希望する勤務形態【父親】（SA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 
子育てや家事などに専念したい（就

労の予定はない） 
0 0.0  1 

子育てや家事などに専念したい（就

労の予定はない） 
2 66.7 

2 
１年より先、一番下の子どもが□歳

になったころに就労したい 
0 0.0  2 

１年より先、一番下の子どもが□歳

になったころに就労したい 
0 0.0 

3 
すぐにでも、もしくは１年以内に就労

したい 
2 66.7  3 

すぐにでも、もしくは１年以内に就労

したい 
1 33.3 

  不明・無回答 1 33.3    不明・無回答 0 0.0 

  全体 3 100.0    全体 3 100.0 

 

就学前 

希望する勤務日数（１週あたり）【父親】（NA） 
 小学生 

希望する勤務日数（１週あたり）【父親】（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 ５日 1 100.0  1 ５日 1 100.0 

  不明・無回答 0 0.0    不明・無回答 0 0.0 

  全体 1 100.0    全体 1 100.0 

 

就学前 

希望する勤務時間（１日あたり）【父親】（NA） 
 小学生 

希望する勤務時間（１日あたり）【父親】（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 ５時間以上６時間未満 0 0.0  1 ５時間以上６時間未満 1 100.0 

4 ８時間以上９時間未満 1 100.0  4 ８時間以上９時間未満 0 0.0 

  不明・無回答 0 0.0    不明・無回答 0 0.0 

  全体 1 100.0    全体 1 100.0 
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65.8

34.0

0.2

0％ 50％ 100％

利用している

利用していない

不明・無回答

10.3

3.7

3.4

38.1

44.9

1.2

1.2

0.9

1.6

2.8

0％ 50％ 100％

幼稚園

幼稚園の預かり保育

放課後児童クラブ

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

事業所内保育施設

認可外の保育施設

その他

不明・無回答

５．平日の定期的な教育・保育事業の利用状況 

１）定期的な教育・保育の事業の利用状況 

定期的な教育・保育の事業について、「利用している」が 65.8％、「利用していない」が 34.0％となっ

ています。 

 

就学前 

問 13 あて名のお子さんは現在、幼稚園や保育所な

どの「定期的な教育・保育の事業」を利用されて

いますか。（SA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 利用している 564 65.8 

2 利用していない 291 34.0 

  不明・無回答 2 0.2 

  全体 857 100.0 

 

就学前調査 問 13で「１.利用している」に○をつけた方 

２）利用している教育・保育事業 

利用している教育・保育事業は、「認定こども園」が 44.9％で最も多く、次いで「認可保育所」が 38.1％、

「幼稚園」が 10.3％となっています。 

 

就学前 

利用している教育・保育事業（MA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 幼稚園 58 10.3 

2 幼稚園の預かり保育 21 3.7 

3 放課後児童クラブ 19 3.4 

4 認可保育所 215 38.1 

5 認定こども園 253 44.9 

6 小規模な保育施設 7 1.2 

7 事業所内保育施設 7 1.2 

8 認可外の保育施設 5 0.9 

9 その他 9 1.6 

  不明・無回答 16 2.8 

  全体 564 100.0 
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３）現在の利用状況と希望の利用頻度 

就学前調査 問 13の利用している教育・保育事業で「１．幼稚園」に○をつけた方 

①幼稚園の利用状況と希望の利用頻度 

■１週間あたりの利用日数 

１週間あたりの利用日数について、現状・希望ともに「５日」が最も多くなっています。 

 

就学前 

現在の１週間あたりの利用日数（NA） 
 就学前 

希望する１週間あたりの利用日数（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 １日 0 0.0  1 １日 1 1.7 

2 ２日 0 0.0  2 ２日 0 0.0 

3 ３日 0 0.0  3 ３日 0 0.0 

4 ４日 1 1.7  4 ４日 0 0.0 

5 ５日 55 94.8  5 ５日 31 53.4 

6 ６日 1 1.7  6 ６日 3 5.2 

7 ７日 0 0.0  7 ７日 0 0.0 

  不明・無回答 1 1.7    不明・無回答 23 39.7 

  全体 58 100.0    全体 58 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 不明・無回答

現在の利用状況 0.0 0.0 0.0 1.7 94.8 1.7 0.0 1.7

今後の利用希望 1.7 0.0 0.0 0.0 53.4 5.2 0.0 39.7

0％

50％

100％
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■１日あたりの利用時間 

１日あたりの利用時間について、現状・希望ともに「６時間以上７時間未満」が最も多くなっていま

す。また、「７時間以上８時間未満」「８時間以上９時間未満」は現在の利用としては 10％未満となって

いますが、希望では 10％台となっています。 

 

就学前 

現在の１日あたりの利用時間（NA） 
 就学前 

希望する１日あたりの利用時間（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 １時間未満 0 0.0  1 １時間未満 0 0.0 

2 １時間以上２時間未満 0 0.0  2 １時間以上２時間未満 0 0.0 

3 ２時間以上３時間未満 0 0.0  3 ２時間以上３時間未満 1 1.7 

4 ３時間以上４時間未満 0 0.0  4 ３時間以上４時間未満 0 0.0 

5 ４時間以上５時間未満 0 0.0  5 ４時間以上５時間未満 0 0.0 

6 ５時間以上６時間未満 11 19.0  6 ５時間以上６時間未満 1 1.7 

7 ６時間以上７時間未満 38 65.5  7 ６時間以上７時間未満 11 19.0 

8 ７時間以上８時間未満 2 3.4  8 ７時間以上８時間未満 10 17.2 

9 ８時間以上９時間未満 5 8.6  9 ８時間以上９時間未満 9 15.5 

10 ９時間以上 10 時間未満 0 0.0  10 ９時間以上 10 時間未満 0 0.0 

11 10 時間以上 11 時間未満 0 0.0  11 10 時間以上 11 時間未満 3 5.2 

12 11 時間以上 0 0.0  12 11 時間以上 0 0.0 

  不明・無回答 2 3.4    不明・無回答 23 39.7 

  全体 58 100.0    全体 58 100.0 

 

 

 

 

  

１時間未

満

１時間以

上２時間

未満

２時間以

上３時間

未満

３時間以

上４時間

未満

４時間以

上５時間

未満

５時間以

上６時間

未満

６時間以

上７時間

未満

７時間以

上８時間

未満

８時間以

上９時間

未満

９時間以

上10時

間未満

10時間

以上11

時間未

満

11時間

以上

不明・無

回答

現在の利用状況 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 19.0 65.5 3.4 8.6 0.0 0.0 0.0 3.4

今後の利用希望 0.0 0.0 1.7 0.0 0.0 1.7 19.0 17.2 15.5 0.0 5.2 0.0 39.7

0％

50％

100％
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■利用開始時間 

利用開始時間について、現状・希望ともに「８時台から」が最も多くなっています。 

 

就学前 

現在の利用開始時間（NA） 
 就学前 

希望する利用開始時間（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 ７時未満 0 0.0  1 ７時未満 0 0.0 

2 ７時台から 0 0.0  2 ７時台から 2 3.4 

3 ８時台から 52 89.7  3 ８時台から 28 48.3 

4 ９時台から 4 6.9  4 ９時台から 3 5.2 

5 10 時台から 0 0.0  5 10 時台から 0 0.0 

6 11 時台から 0 0.0  6 11 時台から 0 0.0 

7 12 時台から 0 0.0  7 12 時台から 1 1.7 

8 13 時台から 0 0.0  8 13 時台から 0 0.0 

9 14 時台から 0 0.0  9 14 時台から 0 0.0 

10 15 時台から 0 0.0  10 15 時台から 0 0.0 

11 16 時台から 0 0.0  11 16 時台から 0 0.0 

12 17 時台から 0 0.0  12 17 時台から 0 0.0 

13 18 時台から 0 0.0  13 18 時台から 0 0.0 

14 19 時台以降 0 0.0  14 19 時台以降 0 0.0 

  不明・無回答 2 3.4    不明・無回答 24 41.4 

  全体 58 100.0    全体 58 100.0 

 

 

  

７時未

満

７時台

から

８時台

から

９時台

から

10時台

から

11時台

から

12時台

から

13時台

から

14時台

から

15時台

から

16時台

から

17時台

から

18時台

から

19時台

以降

不明・

無回答

現在の利用状況 0.0 0.0 89.7 6.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.4

今後の利用希望 0.0 3.4 48.3 5.2 0.0 0.0 1.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 41.4

0％

50％

100％
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■利用終了時間 

利用終了時間について、現状・希望ともに「14 時まで」が最も多くなっています。 

また、「15 時まで」「16 時まで」は現在の利用としては 10％未満となっていますが、希望では 10％台

となっています。 

 

就学前 

現在の利用終了時間（NA） 
 就学前 

希望する利用終了時間（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 ７時まで 0 0.0  1 ７時まで 0 0.0 

2 ８時まで 0 0.0  2 ８時まで 0 0.0 

3 ９時まで 0 0.0  3 ９時まで 0 0.0 

4 10 時まで 0 0.0  4 10 時まで 0 0.0 

5 11 時まで 0 0.0  5 11 時まで 0 0.0 

6 12 時まで 0 0.0  6 12 時まで 0 0.0 

7 13 時まで 4 6.9  7 13 時まで 1 1.7 

8 14 時まで 47 81.0  8 14 時まで 12 20.7 

9 15 時まで 0 0.0  9 15 時まで 8 13.8 

10 16 時まで 3 5.2  10 16 時まで 10 17.2 

11 17 時まで 2 3.4  11 17 時まで 1 1.7 

12 18 時まで 0 0.0  12 18 時まで 2 3.4 

13 19 時まで 0 0.0  13 19 時まで 0 0.0 

14 19 時 1 分以降 0 0.0  14 19 時 1 分以降 0 0.0 

  不明・無回答 2 3.4    不明・無回答 24 41.4 

  全体 58 100.0    全体 58 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

７時ま

で

８時ま

で

９時ま

で

10時ま

で

11時ま

で

12時ま

で

13時ま

で

14時ま

で

15時ま

で

16時ま

で

17時ま

で

18時ま

で

19時ま

で

19時1

分以降

不明・

無回答

現在の利用状況 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.9 81.0 0.0 5.2 3.4 0.0 0.0 0.0 3.4

今後の利用希望 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.7 20.7 13.8 17.2 1.7 3.4 0.0 0.0 41.4

0％

50％

100％
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就学前調査 問 13の利用している教育・保育事業で「２．幼稚園の預かり保育」に○をつけた方 

②幼稚園の預かり保育の利用状況と希望の利用頻度 

■１週間あたりの利用日数 

１週間あたりの利用日数について、現状・希望ともに「１日」が最も多くなっています。 

 

就学前 

現在の１週間あたりの利用日数（NA） 
 就学前 

希望する１週間あたりの利用日数（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 １日 12 57.1  1 １日 2 9.5 

2 ２日 0 0.0  2 ２日 0 0.0 

3 ３日 1 4.8  3 ３日 0 0.0 

4 ４日 0 0.0  4 ４日 0 0.0 

5 ５日 7 33.3  5 ５日 1 4.8 

6 ６日 0 0.0  6 ６日 0 0.0 

7 ７日 0 0.0  7 ７日 0 0.0 

  不明・無回答 1 4.8    不明・無回答 18 85.7 

  全体 21 100.0    全体 21 100.0 

 

 

 

 

 

 

  

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 不明・無回答

現在の利用状況 57.1 0.0 4.8 0.0 33.3 0.0 0.0 4.8

今後の利用希望 9.5 0.0 0.0 0.0 4.8 0.0 0.0 85.7

0％

50％

100％
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■１日あたりの利用時間 

１日あたりの利用時間について、現状は「２時間以上３時間未満」が最も多くなっています。 

希望は、「２時間以上３時間未満」「３時間以上４時間未満」「８時間以上９時間未満」で１件ずつとな

っています。 

 

就学前 

現在の１日あたりの利用時間（NA） 
 就学前 

希望する１日あたりの利用時間（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 １時間未満 3 14.3  1 １時間未満 0 0.0 

2 １時間以上２時間未満 0 0.0  2 １時間以上２時間未満 0 0.0 

3 ２時間以上３時間未満 11 52.4  3 ２時間以上３時間未満 1 4.8 

4 ３時間以上４時間未満 4 19.0  4 ３時間以上４時間未満 1 4.8 

5 ４時間以上５時間未満 0 0.0  5 ４時間以上５時間未満 0 0.0 

6 ５時間以上６時間未満 1 4.8  6 ５時間以上６時間未満 0 0.0 

7 ６時間以上７時間未満 0 0.0  7 ６時間以上７時間未満 0 0.0 

8 ７時間以上８時間未満 0 0.0  8 ７時間以上８時間未満 0 0.0 

9 ８時間以上９時間未満 0 0.0  9 ８時間以上９時間未満 1 4.8 

10 ９時間以上 10 時間未満 0 0.0  10 ９時間以上 10 時間未満 0 0.0 

11 10 時間以上 11 時間未満 0 0.0  11 10 時間以上 11 時間未満 0 0.0 

12 11 時間以上 0 0.0  12 11 時間以上 0 0.0 

  不明・無回答 2 9.5    不明・無回答 18 85.7 

  全体 21 100.0    全体 21 100.0 

 

 

 

 

 

 

  

１時間未

満

１時間以

上２時間

未満

２時間以

上３時間

未満

３時間以

上４時間

未満

４時間以

上５時間

未満

５時間以

上６時間

未満

６時間以

上７時間

未満

７時間以

上８時間

未満

８時間以

上９時間

未満

９時間以

上10時

間未満

10時間

以上11

時間未

満

11時間

以上

不明・無

回答

現在の利用状況 14.3 0.0 52.4 19.0 0.0 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.5

今後の利用希望 0.0 0.0 4.8 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0 4.8 0.0 0.0 0.0 85.7

0％

50％

100％
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■利用開始時間 

利用開始時間について、現状は「12 時台から」が最も多く、次いで「11 時台から」となっています。 

希望は、「８時台から」「11 時台から」「12 時台から」「14 時台から」で１件ずつとなっています。 

 

就学前 

現在の利用開始時間（NA） 
 就学前 

希望する利用開始時間（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 ７時未満 0 0.0  1 ７時未満 0 0.0 

2 ７時台から 0 0.0  2 ７時台から 0 0.0 

3 ８時台から 1 4.8  3 ８時台から 1 4.8 

4 ９時台から 0 0.0  4 ９時台から 0 0.0 

5 10 時台から 1 4.8  5 10 時台から 0 0.0 

6 11 時台から 6 28.6  6 11 時台から 1 4.8 

7 12 時台から 8 38.1  7 12 時台から 1 4.8 

8 13 時台から 3 14.3  8 13 時台から 0 0.0 

9 14 時台から 1 4.8  9 14 時台から 1 4.8 

10 15 時台から 0 0.0  10 15 時台から 0 0.0 

11 16 時台から 0 0.0  11 16 時台から 0 0.0 

12 17 時台から 0 0.0  12 17 時台から 0 0.0 

13 18 時台から 0 0.0  13 18 時台から 0 0.0 

14 19 時以降 0 0.0  14 19 時以降 0 0.0 

  不明・無回答 1 4.8    不明・無回答 17 81.0 

  全体 21 100.0    全体 21 100.0 

 

 

 

 

  

７時未

満

７時台

から

８時台

から

９時台

から

10時台

から

11時台

から

12時台

から

13時台

から

14時台

から

15時台

から

16時台

から

17時台

から

18時台

から

19時以

降

不明・

無回答

現在の利用状況 0.0 0.0 4.8 0.0 4.8 28.6 38.1 14.3 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.8

今後の利用希望 0.0 0.0 4.8 0.0 0.0 4.8 4.8 0.0 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 81.0

0％

50％

100％
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■利用終了時間 

利用終了時間について、現状は「14 時まで」が最も多くなっています。 

希望は、「14 時まで」「16 時まで」が２件ずつとなっています。 

 

就学前 

現在の利用終了時間（NA） 
 就学前 

希望する利用終了時間（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 ７時まで 0 0.0  1 ７時まで 0 0.0 

2 ８時まで 0 0.0  2 ８時まで 0 0.0 

3 ９時まで 0 0.0  3 ９時まで 0 0.0 

4 10 時まで 0 0.0  4 10 時まで 0 0.0 

5 11 時まで 0 0.0  5 11 時まで 0 0.0 

6 12 時まで 0 0.0  6 12 時まで 0 0.0 

7 13 時まで 1 4.8  7 13 時まで 0 0.0 

8 14 時まで 18 85.7  8 14 時まで 2 9.5 

9 15 時まで 0 0.0  9 15 時まで 0 0.0 

10 16 時まで 1 4.8  10 16 時まで 2 9.5 

11 17 時まで 0 0.0  11 17 時まで 0 0.0 

12 18 時まで 0 0.0  12 18 時まで 0 0.0 

13 19 時まで 0 0.0  13 19 時まで 0 0.0 

14 19 時 1 分以降 0 0.0  14 19 時 1 分以降 0 0.0 

  不明・無回答 1 4.8    不明・無回答 17 81.0 

  全体 21 100.0    全体 21 100.0 

 

 

 

 

 

  

７時ま

で

８時ま

で

９時ま

で

10時ま

で

11時ま

で

12時ま

で

13時ま

で

14時ま

で

15時ま

で

16時ま

で

17時ま

で

18時ま

で

19時ま

で

19時1

分以降

不明・

無回答

現在の利用状況 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.8 85.7 0.0 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0 4.8

今後の利用希望 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.5 0.0 9.5 0.0 0.0 0.0 0.0 81.0

0％

50％

100％
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就学前調査 問 13の利用している教育・保育事業で「３．放課後児童クラブ」に○をつけた方 

③放課後児童クラブの利用状況と希望の利用頻度 

■１週間あたりの利用日数 

１週間あたりの利用日数について、現状・希望ともに「５日」が最も多くなっています。 

 

就学前 

現在の１週間あたりの利用日数（NA） 
 就学前 

希望する１週間あたりの利用日数（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 １日 1 5.3  1 １日 0 0.0 

2 ２日 0 0.0  2 ２日 0 0.0 

3 ３日 0 0.0  3 ３日 1 5.3 

4 ４日 0 0.0  4 ４日 0 0.0 

5 ５日 15 78.9  5 ５日 5 26.3 

6 ６日 2 10.5  6 ６日 1 5.3 

7 ７日 0 0.0  7 ７日 1 5.3 

  不明・無回答 1 5.3    不明・無回答 11 57.9 

  全体 19 100.0    全体 19 100.0 

 

 

 

 

 

 

  

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 不明・無回答

現在の利用状況 5.3 0.0 0.0 0.0 78.9 10.5 0.0 5.3

今後の利用希望 0.0 0.0 5.3 0.0 26.3 5.3 5.3 57.9

0％

50％

100％
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■１日あたりの利用時間 

１日あたりの利用時間について、現状は「２時間以上３時間未満」が最も多くなっています。 

希望は、「４時間以上５時間未満」が最も多くなっています。 

 

就学前 

現在の１日あたりの利用時間（NA） 
 就学前 

希望する１日あたりの利用時間（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 １時間未満 0 0.0  1 １時間未満 0 0.0 

2 １時間以上２時間未満 0 0.0  2 １時間以上２時間未満 0 0.0 

3 ２時間以上３時間未満 18 94.7  3 ２時間以上３時間未満 1 5.3 

4 ３時間以上４時間未満 0 0.0  4 ３時間以上４時間未満 1 5.3 

5 ４時間以上５時間未満 0 0.0  5 ４時間以上５時間未満 5 26.3 

6 ５時間以上６時間未満 0 0.0  6 ５時間以上６時間未満 0 0.0 

7 ６時間以上７時間未満 0 0.0  7 ６時間以上７時間未満 0 0.0 

8 ７時間以上８時間未満 0 0.0  8 ７時間以上８時間未満 0 0.0 

9 ８時間以上９時間未満 0 0.0  9 ８時間以上９時間未満 0 0.0 

10 ９時間以上 10 時間未満 0 0.0  10 ９時間以上 10 時間未満 1 5.3 

11 10 時間以上 11 時間未満 0 0.0  11 10 時間以上 11 時間未満 0 0.0 

12 11 時間以上 0 0.0  12 11 時間以上 0 0.0 

  不明・無回答 1 5.3    不明・無回答 11 57.9 

  全体 19 100.0    全体 19 100.0 

 

 

 

 

 

 

  

１時間未

満

１時間以

上２時間

未満

２時間以

上３時間

未満

３時間以

上４時間

未満

４時間以

上５時間

未満

５時間以

上６時間

未満

６時間以

上７時間

未満

７時間以

上８時間

未満

８時間以

上９時間

未満

９時間以

上10時

間未満

10時間

以上11

時間未

満

11時間

以上

不明・無

回答

現在の利用状況 0.0 0.0 94.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.3

今後の利用希望 0.0 0.0 5.3 5.3 26.3 0.0 0.0 0.0 0.0 5.3 0.0 0.0 57.9

0％

50％

100％



43 

■利用開始時間 

利用開始時間について、現状・希望ともには「14 時台から」が最も多くなっています。 

 

就学前 

現在の利用開始時間（NA） 
 就学前 

希望する利用開始時間（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 ７時未満 0 0.0  1 ７時未満 0 0.0 

2 ７時台から 0 0.0  2 ７時台から 0 0.0 

3 ８時台から 0 0.0  3 ８時台から 0 0.0 

4 ９時台から 0 0.0  4 ９時台から 1 5.3 

5 10 時台から 0 0.0  5 10 時台から 0 0.0 

6 11 時台から 0 0.0  6 11 時台から 0 0.0 

7 12 時台から 0 0.0  7 12 時台から 0 0.0 

8 13 時台から 0 0.0  8 13 時台から 0 0.0 

9 14 時台から 17 89.5  9 14 時台から 7 36.8 

10 15 時台から 0 0.0  10 15 時台から 0 0.0 

11 16 時台から 1 5.3  11 16 時台から 0 0.0 

12 17 時台から 0 0.0  12 17 時台から 0 0.0 

13 18 時台から 0 0.0  13 18 時台から 0 0.0 

14 19 時以降 0 0.0  14 19 時以降 0 0.0 

  不明・無回答 1 5.3    不明・無回答 11 57.9 

  全体 19 100.0    全体 19 100.0 

 

 

 

 

  

７時未

満

７時台

から

８時台

から

９時台

から

10時台

から

11時台

から

12時台

から

13時台

から

14時台

から

15時台

から

16時台

から

17時台

から

18時台

から

19時以

降

不明・

無回答

現在の利用状況 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 89.5 0.0 5.3 0.0 0.0 0.0 5.3

今後の利用希望 0.0 0.0 0.0 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0 36.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 57.9

0％

50％

100％
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■利用終了時間 

利用終了時間について、現状は「16 時まで」が最も多くなっています。 

希望は、「18 時まで」が最も多くなっています。 

 

就学前 

現在の利用終了時間（NA） 
 就学前 

希望する利用終了時間（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 ７時まで 0 0.0  1 ７時まで 0 0.0 

2 ８時まで 0 0.0  2 ８時まで 0 0.0 

3 ９時まで 0 0.0  3 ９時まで 0 0.0 

4 10 時まで 0 0.0  4 10 時まで 0 0.0 

5 11 時まで 0 0.0  5 11 時まで 0 0.0 

6 12 時まで 0 0.0  6 12 時まで 0 0.0 

7 13 時まで 0 0.0  7 13 時まで 0 0.0 

8 14 時まで 0 0.0  8 14 時まで 0 0.0 

9 15 時まで 0 0.0  9 15 時まで 0 0.0 

10 16 時まで 17 89.5  10 16 時まで 1 5.3 

11 17 時まで 0 0.0  11 17 時まで 1 5.3 

12 18 時まで 1 5.3  12 18 時まで 6 31.6 

13 19 時まで 0 0.0  13 19 時まで 0 0.0 

14 19 時 1 分以降 0 0.0  14 19 時 1 分以降 0 0.0 

  不明・無回答 1 5.3    不明・無回答 11 57.9 

  全体 19 100.0    全体 19 100.0 

 

 

 

 

  

７時ま

で

８時ま

で

９時ま

で

10時ま

で

11時ま

で

12時ま

で

13時ま

で

14時ま

で

15時ま

で

16時ま

で

17時ま

で

18時ま

で

19時ま

で

19時1

分以降

不明・

無回答

現在の利用状況 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 89.5 0.0 5.3 0.0 0.0 5.3

今後の利用希望 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.3 5.3 31.6 0.0 0.0 57.9

0％

50％

100％
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就学前調査 問 13の利用している教育・保育事業で「４．認可保育所」に○をつけた方 

④認可保育所の利用状況と希望の利用頻度 

■１週間あたりの利用日数 

１週間あたりの利用日数について、現状・希望ともに「５日」が最も多く、次いで「６日」となって

います。 

 

就学前 

現在の１週間あたりの利用日数（NA） 
 就学前 

希望する１週間あたりの利用日数（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 １日 4 1.9  1 １日 2 0.9 

2 ２日 1 0.5  2 ２日 1 0.5 

3 ３日 0 0.0  3 ３日 1 0.5 

4 ４日 0 0.0  4 ４日 1 0.5 

5 ５日 185 86.0  5 ５日 94 43.7 

6 ６日 23 10.7  6 ６日 24 11.2 

7 ７日 1 0.5  7 ７日 0 0.0 

  不明・無回答 1 0.5    不明・無回答 92 42.8 

  全体 215 100.0    全体 215 100.0 

 

 

 

 

 

 

  

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 不明・無回答

現在の利用状況 1.9 0.5 0.0 0.0 86.0 10.7 0.5 0.5

今後の利用希望 0.9 0.5 0.5 0.5 43.7 11.2 0.0 42.8

0％

50％

100％
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■１日あたりの利用時間 

１日あたりの利用時間について、現状・希望ともに「８時間以上９時間未満」が最も多く、次いで「９

時間以上 10 時間未満」となっています。 

 

就学前 

現在の１日あたりの利用時間（NA） 
 就学前 

希望する１日あたりの利用時間（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 １時間未満 0 0.0  1 １時間未満 0 0.0 

2 １時間以上２時間未満 0 0.0  2 １時間以上２時間未満 0 0.0 

3 ２時間以上３時間未満 0 0.0  3 ２時間以上３時間未満 0 0.0 

4 ３時間以上４時間未満 2 0.9  4 ３時間以上４時間未満 1 0.5 

5 ４時間以上５時間未満 1 0.5  5 ４時間以上５時間未満 1 0.5 

6 ５時間以上６時間未満 0 0.0  6 ５時間以上６時間未満 0 0.0 

7 ６時間以上７時間未満 5 2.3  7 ６時間以上７時間未満 3 1.4 

8 ７時間以上８時間未満 38 17.7  8 ７時間以上８時間未満 14 6.5 

9 ８時間以上９時間未満 66 30.7  9 ８時間以上９時間未満 35 16.3 

10 ９時間以上 10 時間未満 43 20.0  10 ９時間以上 10 時間未満 30 14.0 

11 10 時間以上 11 時間未満 39 18.1  11 10 時間以上 11 時間未満 20 9.3 

12 11 時間以上 17 7.9  12 11 時間以上 17 7.9 

  不明・無回答 4 1.9    不明・無回答 94 43.7 

  全体 215 100.0    全体 215 100.0 

 

 

 

 

 

 

  

１時間未

満

１時間以

上２時間

未満

２時間以

上３時間

未満

３時間以

上４時間

未満

４時間以

上５時間

未満

５時間以

上６時間

未満

６時間以

上７時間

未満

７時間以

上８時間

未満

８時間以

上９時間

未満

９時間以

上10時

間未満

10時間

以上11

時間未

満

11時間

以上

不明・無

回答

現在の利用状況 0.0 0.0 0.0 0.9 0.5 0.0 2.3 17.7 30.7 20.0 18.1 7.9 1.9

今後の利用希望 0.0 0.0 0.0 0.5 0.5 0.0 1.4 6.5 16.3 14.0 9.3 7.9 43.7

0％

50％

100％
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■利用開始時間 

利用開始時間について、現状・希望ともに「８時台から」が最も多く、次いで「９時台から」となっ

ています。 

 

就学前 

現在の利用開始時間（NA） 
 就学前 

希望する利用開始時間（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 ７時未満 0 0.0  1 ７時未満 0 0.0 

2 ７時台から 28 13.0  2 ７時台から 21 9.8 

3 ８時台から 107 49.8  3 ８時台から 59 27.4 

4 ９時台から 75 34.9  4 ９時台から 40 18.6 

5 10 時台から 2 0.9  5 10 時台から 2 0.9 

6 11 時台から 0 0.0  6 11 時台から 0 0.0 

7 12 時台から 0 0.0  7 12 時台から 0 0.0 

8 13 時台から 0 0.0  8 13 時台から 0 0.0 

9 14 時台から 0 0.0  9 14 時台から 0 0.0 

10 15 時台から 0 0.0  10 15 時台から 0 0.0 

11 16 時台から 0 0.0  11 16 時台から 0 0.0 

12 17 時台から 0 0.0  12 17 時台から 0 0.0 

13 18 時台から 0 0.0  13 18 時台から 0 0.0 

14 19 時以降 0 0.0  14 19 時以降 0 0.0 

  不明・無回答 3 1.4    不明・無回答 93 43.3 

  全体 215 100.0    全体 215 100.0 

 

 

 

 

  

７時未

満

７時台

から

８時台

から

９時台

から

10時台

から

11時台

から

12時台

から

13時台

から

14時台

から

15時台

から

16時台

から

17時台

から

18時台

から

19時以

降

不明・

無回答

現在の利用状況 0.0 13.0 49.8 34.9 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.4

今後の利用希望 0.0 9.8 27.4 18.6 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 43.3

0％

50％

100％
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■利用終了時間 

利用終了時間について、現状は「16 時まで」が最も多く、次いで「18 時まで」となっています。 

希望は、「18 時まで」が最も多く、次いで「17 時まで」となっています。 

 

就学前 

現在の利用終了時間（NA） 
 就学前 

希望する利用終了時間（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 ７時まで 0 0.0  1 ７時まで 0 0.0 

2 ８時まで 0 0.0  2 ８時まで 0 0.0 

3 ９時まで 0 0.0  3 ９時まで 0 0.0 

4 10 時まで 0 0.0  4 10 時まで 0 0.0 

5 11 時まで 0 0.0  5 11 時まで 0 0.0 

6 12 時まで 0 0.0  6 12 時まで 0 0.0 

7 13 時まで 2 0.9  7 13 時まで 1 0.5 

8 14 時まで 0 0.0  8 14 時まで 0 0.0 

9 15 時まで 1 0.5  9 15 時まで 2 0.9 

10 16 時まで 77 35.8  10 16 時まで 32 14.9 

11 17 時まで 58 27.0  11 17 時まで 35 16.3 

12 18 時まで 63 29.3  12 18 時まで 36 16.7 

13 19 時まで 11 5.1  13 19 時まで 14 6.5 

14 19 時 1 分以降 0 0.0  14 19 時 1 分以降 2 0.9 

  不明・無回答 3 1.4    不明・無回答 93 43.3 

  全体 215 100.0    全体 215 100.0 

 

 

 

  

７時ま

で

８時ま

で

９時ま

で

10時ま

で

11時ま

で

12時ま

で

13時ま

で

14時ま

で

15時ま

で

16時ま

で

17時ま

で

18時ま

で

19時ま

で

19時1

分以降

不明・

無回答

現在の利用状況 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.9 0.0 0.5 35.8 27.0 29.3 5.1 0.0 1.4

今後の利用希望 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5 0.0 0.9 14.9 16.3 16.7 6.5 0.9 43.3

0％

50％

100％
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就学前調査 問 13の利用している教育・保育事業で「５．認定こども園」に○をつけた方 

⑤認定こども園の利用状況と希望の利用頻度 

■１週間あたりの利用日数 

１週間あたりの利用日数について、現状・希望ともに「５日」が最も多く、次いで「６日」となって

います。 

 

就学前 

現在の１週間あたりの利用日数（NA） 
 就学前 

希望する１週間あたりの利用日数（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 １日 3 1.2  1 １日 2 0.8 

2 ２日 0 0.0  2 ２日 0 0.0 

3 ３日 0 0.0  3 ３日 3 1.2 

4 ４日 3 1.2  4 ４日 1 0.4 

5 ５日 217 85.8  5 ５日 105 41.5 

6 ６日 29 11.5  6 ６日 30 11.9 

7 ７日 0 0.0  7 ７日 0 0.0 

  不明・無回答 1 0.4    不明・無回答 112 44.3 

  全体 253 100.0    全体 253 100.0 

 

 

 

 

 

 

  

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 不明・無回答

現在の利用状況 1.2 0.0 0.0 1.2 85.8 11.5 0.0 0.4

今後の利用希望 0.8 0.0 1.2 0.4 41.5 11.9 0.0 44.3

0％

50％

100％
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■１日あたりの利用時間 

１日あたりの利用時間について、現状・希望ともに「８時間以上９時間未満」が最も多く、次いで「９

時間以上 10 時間未満」となっています。 

 

就学前 

現在の１日あたりの利用時間（NA） 
 就学前 

希望する１日あたりの利用時間（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 １時間未満 0 0.0  1 １時間未満 0 0.0 

2 １時間以上２時間未満 0 0.0  2 １時間以上２時間未満 0 0.0 

3 ２時間以上３時間未満 0 0.0  3 ２時間以上３時間未満 0 0.0 

4 ３時間以上４時間未満 0 0.0  4 ３時間以上４時間未満 0 0.0 

5 ４時間以上５時間未満 1 0.4  5 ４時間以上５時間未満 0 0.0 

6 ５時間以上６時間未満 13 5.1  6 ５時間以上６時間未満 4 1.6 

7 ６時間以上７時間未満 17 6.7  7 ６時間以上７時間未満 7 2.8 

8 ７時間以上８時間未満 41 16.2  8 ７時間以上８時間未満 20 7.9 

9 ８時間以上９時間未満 87 34.4  9 ８時間以上９時間未満 43 17.0 

10 ９時間以上 10 時間未満 42 16.6  10 ９時間以上 10 時間未満 28 11.1 

11 10 時間以上 11 時間未満 39 15.4  11 10 時間以上 11 時間未満 26 10.3 

12 11 時間以上 9 3.6  12 11 時間以上 13 5.1 

  不明・無回答 4 1.6    不明・無回答 112 44.3 

  全体 253 100.0    全体 253 100.0 

 

 

 

 

 

 

  

１時間未

満

１時間以

上２時間

未満

２時間以

上３時間

未満

３時間以

上４時間

未満

４時間以

上５時間

未満

５時間以

上６時間

未満

６時間以

上７時間

未満

７時間以

上８時間

未満

８時間以

上９時間

未満

９時間以

上10時

間未満

10時間

以上11

時間未

満

11時間

以上

不明・無

回答

現在の利用状況 0.0 0.0 0.0 0.0 0.4 5.1 6.7 16.2 34.4 16.6 15.4 3.6 1.6

今後の利用希望 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.6 2.8 7.9 17.0 11.1 10.3 5.1 44.3

0％

50％

100％
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■利用開始時間 

利用開始時間について、現状・希望ともに「８時台から」が最も多く、次いで「９時台から」となっ

ています。 

 

就学前 

現在の利用開始時間（NA） 
 就学前 

希望する利用開始時間（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 ７時未満 0 0.0  1 ７時未満 0 0.0 

2 ７時台から 19 7.5  2 ７時台から 18 7.1 

3 ８時台から 157 62.1  3 ８時台から 85 33.6 

4 ９時台から 73 28.9  4 ９時台から 35 13.8 

5 10 時台から 1 0.4  5 10 時台から 1 0.4 

6 11 時台から 0 0.0  6 11 時台から 0 0.0 

7 12 時台から 0 0.0  7 12 時台から 0 0.0 

8 13 時台から 0 0.0  8 13 時台から 0 0.0 

9 14 時台から 0 0.0  9 14 時台から 0 0.0 

10 15 時台から 0 0.0  10 15 時台から 0 0.0 

11 16 時台から 0 0.0  11 16 時台から 0 0.0 

12 17 時台から 0 0.0  12 17 時台から 0 0.0 

13 18 時台から 0 0.0  13 18 時台から 0 0.0 

14 19 時以降 0 0.0  14 19 時以降 0 0.0 

  不明・無回答 3 1.2    不明・無回答 114 45.1 

  全体 253 100.0    全体 253 100.0 

 

 

 

 

  

７時未

満

７時台

から

８時台

から

９時台

から

10時台

から

11時台

から

12時台

から

13時台

から

14時台

から

15時台

から

16時台

から

17時台

から

18時台

から

19時以

降

不明・

無回答

現在の利用状況 0.0 7.5 62.1 28.9 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.2

今後の利用希望 0.0 7.1 33.6 13.8 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 45.1

0％

50％

100％
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■利用終了時間 

利用終了時間について、現状は「16 時まで」が最も多く、次いで「17 時まで」となっています。 

希望は、「17 時まで」が最も多く、次いで「16 時まで」となっています。 

 

就学前 

現在の利用終了時間（NA） 
 就学前 

希望する利用終了時間（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 ７時まで 0 0.0  1 ７時まで 0 0.0 

2 ８時まで 0 0.0  2 ８時まで 0 0.0 

3 ９時まで 0 0.0  3 ９時まで 0 0.0 

4 10 時まで 0 0.0  4 10 時まで 0 0.0 

5 11 時まで 0 0.0  5 11 時まで 0 0.0 

6 12 時まで 0 0.0  6 12 時まで 0 0.0 

7 13 時まで 1 0.4  7 13 時まで 1 0.4 

8 14 時まで 21 8.3  8 14 時まで 6 2.4 

9 15 時まで 6 2.4  9 15 時まで 7 2.8 

10 16 時まで 105 41.5  10 16 時まで 38 15.0 

11 17 時まで 57 22.5  11 17 時まで 40 15.8 

12 18 時まで 53 20.9  12 18 時まで 33 13.0 

13 19 時まで 7 2.8  13 19 時まで 13 5.1 

14 19 時 1 分以降 0 0.0  14 19 時 1 分以降 1 0.4 

  不明・無回答 3 1.2    不明・無回答 114 45.1 

  全体 253 100.0    全体 253 100.0 

 

 

 

  

７時ま

で

８時ま

で

９時ま

で

10時ま

で

11時ま

で

12時ま

で

13時ま

で

14時ま

で

15時ま

で

16時ま

で

17時ま

で

18時ま

で

19時ま

で

19時1

分以降

不明・

無回答

現在の利用状況 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.4 8.3 2.4 41.5 22.5 20.9 2.8 0.0 1.2

今後の利用希望 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.4 2.4 2.8 15.0 15.8 13.0 5.1 0.4 45.1

0％

50％

100％
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就学前調査 問 13の利用している教育・保育事業で「６．小規模保育施設」に○をつけた方 

⑥小規模保育施設の利用状況と希望の利用頻度 

■１週間あたりの利用日数 

１週間あたりの利用日数について、現状・希望ともに「５日」が最も多くなっています。 

 

就学前 

現在の１週間あたりの利用日数（NA） 
 就学前 

希望する１週間あたりの利用日数（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 １日 0 0.0  1 １日 0 0.0 

2 ２日 0 0.0  2 ２日 0 0.0 

3 ３日 0 0.0  3 ３日 0 0.0 

4 ４日 0 0.0  4 ４日 0 0.0 

5 ５日 5 71.4  5 ５日 2 28.6 

6 ６日 2 28.6  6 ６日 0 0.0 

7 ７日 0 0.0  7 ７日 0 0.0 

  不明・無回答 0 0.0    不明・無回答 5 71.4 

  全体 7 100.0    全体 7 100.0 

 

 

 

 

 

 

  

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 不明・無回答

現在の利用状況 0.0 0.0 0.0 0.0 71.4 28.6 0.0 0.0

今後の利用希望 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6 0.0 0.0 71.4

0％

50％

100％
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■１日あたりの利用時間 

１日あたりの利用時間について、現状・希望ともに「８時間以上９時間未満」が最も多くなっていま

す。 

 

就学前 

現在の１日あたりの利用時間（NA） 
 就学前 

希望する１日あたりの利用時間（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 １時間未満 0 0.0  1 １時間未満 0 0.0 

2 １時間以上２時間未満 0 0.0  2 １時間以上２時間未満 0 0.0 

3 ２時間以上３時間未満 0 0.0  3 ２時間以上３時間未満 0 0.0 

4 ３時間以上４時間未満 0 0.0  4 ３時間以上４時間未満 0 0.0 

5 ４時間以上５時間未満 0 0.0  5 ４時間以上５時間未満 0 0.0 

6 ５時間以上６時間未満 1 14.3  6 ５時間以上６時間未満 0 0.0 

7 ６時間以上７時間未満 0 0.0  7 ６時間以上７時間未満 0 0.0 

8 ７時間以上８時間未満 1 14.3  8 ７時間以上８時間未満 0 0.0 

9 ８時間以上９時間未満 2 28.6  9 ８時間以上９時間未満 2 28.6 

10 ９時間以上 10 時間未満 1 14.3  10 ９時間以上 10 時間未満 0 0.0 

11 10 時間以上 11 時間未満 1 14.3  11 10 時間以上 11 時間未満 0 0.0 

12 11 時間以上 0 0.0  12 11 時間以上 0 0.0 

  不明・無回答 1 14.3    不明・無回答 5 71.4 

  全体 7 100.0    全体 7 100.0 

 

 

 

 

 

 

  

１時間未

満

１時間以

上２時間

未満

２時間以

上３時間

未満

３時間以

上４時間

未満

４時間以

上５時間

未満

５時間以

上６時間

未満

６時間以

上７時間

未満

７時間以

上８時間

未満

８時間以

上９時間

未満

９時間以

上10時

間未満

10時間

以上11

時間未

満

11時間

以上

不明・無

回答

現在の利用状況 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 14.3 28.6 14.3 14.3 0.0 14.3

今後の利用希望 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6 0.0 0.0 0.0 71.4

0％

50％

100％
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■利用開始時間 

利用開始時間について、現状は「８時台から」が最も多く、次いで「９時台から」となっています。 

希望は、「８時台から」「９時台から」で１件ずつとなっています。 

 

就学前 

現在の利用開始時間（NA） 
 就学前 

希望する利用開始時間（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 ７時未満 0 0.0  1 ７時未満 0 0.0 

2 ７時台から 0 0.0  2 ７時台から 0 0.0 

3 ８時台から 4 57.1  3 ８時台から 1 14.3 

4 ９時台から 3 42.9  4 ９時台から 1 14.3 

5 10 時台から 0 0.0  5 10 時台から 0 0.0 

6 11 時台から 0 0.0  6 11 時台から 0 0.0 

7 12 時台から 0 0.0  7 12 時台から 0 0.0 

8 13 時台から 0 0.0  8 13 時台から 0 0.0 

9 14 時台から 0 0.0  9 14 時台から 0 0.0 

10 15 時台から 0 0.0  10 15 時台から 0 0.0 

11 16 時台から 0 0.0  11 16 時台から 0 0.0 

12 17 時台から 0 0.0  12 17 時台から 0 0.0 

13 18 時台から 0 0.0  13 18 時台から 0 0.0 

14 19 時以降 0 0.0  14 19 時以降 0 0.0 

  不明・無回答 0 0.0    不明・無回答 5 71.4 

  全体 7 100.0    全体 7 100.0 

 

 

 

 

  

７時未

満

７時台

から

８時台

から

９時台

から

10時台

から

11時台

から

12時台

から

13時台

から

14時台

から

15時台

から

16時台

から

17時台

から

18時台

から

19時以

降

不明・

無回答

現在の利用状況 0.0 0.0 57.1 42.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

今後の利用希望 0.0 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 71.4

0％

50％

100％
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■利用終了時間 

利用終了時間について、現状は「16 時まで」が最も多くなっています。 

希望は、「16 時まで」「17 時まで」が１件ずつとなっています。 

 

就学前 

現在の利用終了時間（NA） 
 就学前 

希望する利用終了時間（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 ７時まで 0 0.0  1 ７時まで 0 0.0 

2 ８時まで 0 0.0  2 ８時まで 0 0.0 

3 ９時まで 0 0.0  3 ９時まで 0 0.0 

4 10 時まで 0 0.0  4 10 時まで 0 0.0 

5 11 時まで 0 0.0  5 11 時まで 0 0.0 

6 12 時まで 0 0.0  6 12 時まで 0 0.0 

7 13 時まで 0 0.0  7 13 時まで 0 0.0 

8 14 時まで 0 0.0  8 14 時まで 0 0.0 

9 15 時まで 0 0.0  9 15 時まで 0 0.0 

10 16 時まで 3 42.9  10 16 時まで 1 14.3 

11 17 時まで 2 28.6  11 17 時まで 1 14.3 

12 18 時まで 2 28.6  12 18 時まで 0 0.0 

13 19 時まで 0 0.0  13 19 時まで 0 0.0 

14 19 時 1 分以降 0 0.0  14 19 時 1 分以降 0 0.0 

  不明・無回答 0 0.0    不明・無回答 5 71.4 

  全体 7 100.0    全体 7 100.0 

 

 

  

７時ま

で

８時ま

で

９時ま

で

10時ま

で

11時ま

で

12時ま

で

13時ま

で

14時ま

で

15時ま

で

16時ま

で

17時ま

で

18時ま

で

19時ま

で

19時1

分以降

不明・

無回答

現在の利用状況 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 42.9 28.6 28.6 0.0 0.0 0.0

今後の利用希望 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 71.4

0％

50％

100％
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就学前調査 問 13の利用している教育・保育事業で「７．事業所内保育施設」に○をつけた方 

⑦事業所内保育施設の利用状況と希望の利用頻度 

■１週間あたりの利用日数 

１週間あたりの利用日数について、現状・希望ともに「５日」が最も多くなっています。 

 

就学前 

現在の１週間あたりの利用日数（NA） 
 就学前 

希望する１週間あたりの利用日数（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 １日 1 14.3  1 １日 0 0.0 

2 ２日 0 0.0  2 ２日 0 0.0 

3 ３日 1 14.3  3 ３日 0 0.0 

4 ４日 1 14.3  4 ４日 0 0.0 

5 ５日 4 57.1  5 ５日 3 42.9 

6 ６日 0 0.0  6 ６日 0 0.0 

7 ７日 0 0.0  7 ７日 0 0.0 

  不明・無回答 0 0.0    不明・無回答 4 57.1 

  全体 7 100.0    全体 7 100.0 

 

 

 

 

 

 

  

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 不明・無回答

現在の利用状況 14.3 0.0 14.3 14.3 57.1 0.0 0.0 0.0

今後の利用希望 0.0 0.0 0.0 0.0 42.9 0.0 0.0 57.1

0％

50％

100％
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■１日あたりの利用時間 

１日あたりの利用時間について、現状は「８時間以上９時間未満」が最も多くなっています。 

希望は、「８時間以上９時間未満」「９時間以上 10 時間未満」「10 時間以上 11 時間未満」で１件ずつ

となっています。 

 

就学前 

現在の１日あたりの利用時間（NA） 
 就学前 

希望する１日あたりの利用時間（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 １時間未満 0 0.0  1 １時間未満 0 0.0 

2 １時間以上２時間未満 0 0.0  2 １時間以上２時間未満 0 0.0 

3 ２時間以上３時間未満 0 0.0  3 ２時間以上３時間未満 0 0.0 

4 ３時間以上４時間未満 0 0.0  4 ３時間以上４時間未満 0 0.0 

5 ４時間以上５時間未満 0 0.0  5 ４時間以上５時間未満 0 0.0 

6 ５時間以上６時間未満 0 0.0  6 ５時間以上６時間未満 0 0.0 

7 ６時間以上７時間未満 0 0.0  7 ６時間以上７時間未満 0 0.0 

8 ７時間以上８時間未満 0 0.0  8 ７時間以上８時間未満 0 0.0 

9 ８時間以上９時間未満 4 57.1  9 ８時間以上９時間未満 1 14.3 

10 ９時間以上 10 時間未満 1 14.3  10 ９時間以上 10 時間未満 1 14.3 

11 10 時間以上 11 時間未満 2 28.6  11 10 時間以上 11 時間未満 1 14.3 

12 11 時間以上 0 0.0  12 11 時間以上 0 0.0 

  不明・無回答 0 0.0    不明・無回答 4 57.1 

  全体 7 100.0    全体 7 100.0 

 

 

 

 

 

 

  

１時間未

満

１時間以

上２時間

未満

２時間以

上３時間

未満

３時間以

上４時間

未満

４時間以

上５時間

未満

５時間以

上６時間

未満

６時間以

上７時間

未満

７時間以

上８時間

未満

８時間以

上９時間

未満

９時間以

上10時

間未満

10時間

以上11

時間未

満

11時間

以上

不明・無

回答

現在の利用状況 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 57.1 14.3 28.6 0.0 0.0

今後の利用希望 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 14.3 14.3 0.0 57.1

0％

50％

100％
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■利用開始時間 

利用開始時間について、現状・希望ともに「８時台から」が最も多くなっています。 

 

就学前 

現在の利用開始時間（NA） 
 就学前 

希望する利用開始時間（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 ７時未満 0 0.0  1 ７時未満 0 0.0 

2 ７時台から 1 14.3  2 ７時台から 0 0.0 

3 ８時台から 5 71.4  3 ８時台から 2 28.6 

4 ９時台から 1 14.3  4 ９時台から 1 14.3 

5 10 時台から 0 0.0  5 10 時台から 0 0.0 

6 11 時台から 0 0.0  6 11 時台から 0 0.0 

7 12 時台から 0 0.0  7 12 時台から 0 0.0 

8 13 時台から 0 0.0  8 13 時台から 0 0.0 

9 14 時台から 0 0.0  9 14 時台から 0 0.0 

10 15 時台から 0 0.0  10 15 時台から 0 0.0 

11 16 時台から 0 0.0  11 16 時台から 0 0.0 

12 17 時台から 0 0.0  12 17 時台から 0 0.0 

13 18 時台から 0 0.0  13 18 時台から 0 0.0 

14 19 時以降 0 0.0  14 19 時以降 0 0.0 

  不明・無回答 0 0.0    不明・無回答 4 57.1 

  全体 7 100.0    全体 7 100.0 

 

 

 

 

  

７時未

満

７時台

から

８時台

から

９時台

から

10時台

から

11時台

から

12時台

から

13時台

から

14時台

から

15時台

から

16時台

から

17時台

から

18時台

から

19時以

降

不明・

無回答

現在の利用状況 0.0 14.3 71.4 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

今後の利用希望 0.0 0.0 28.6 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 57.1

0％

50％

100％
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■利用終了時間 

利用終了時間について、現状・希望ともに「17 時まで」が最も多くなっています。 

 

就学前 

現在の利用終了時間（NA） 
 就学前 

希望する利用終了時間（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 ７時まで 0 0.0  1 ７時まで 0 0.0 

2 ８時まで 0 0.0  2 ８時まで 0 0.0 

3 ９時まで 0 0.0  3 ９時まで 0 0.0 

4 10 時まで 0 0.0  4 10 時まで 0 0.0 

5 11 時まで 0 0.0  5 11 時まで 0 0.0 

6 12 時まで 0 0.0  6 12 時まで 0 0.0 

7 13 時まで 0 0.0  7 13 時まで 0 0.0 

8 14 時まで 0 0.0  8 14 時まで 0 0.0 

9 15 時まで 0 0.0  9 15 時まで 0 0.0 

10 16 時まで 2 28.6  10 16 時まで 0 0.0 

11 17 時まで 3 42.9  11 17 時まで 2 28.6 

12 18 時まで 2 28.6  12 18 時まで 1 14.3 

13 19 時まで 0 0.0  13 19 時まで 0 0.0 

14 19 時 1 分以降 0 0.0  14 19 時 1 分以降 0 0.0 

  不明・無回答 0 0.0    不明・無回答 4 57.1 

  全体 7 100.0    全体 7 100.0 

 

 

 

  

７時ま

で

８時ま

で

９時ま

で

10時ま

で

11時ま

で

12時ま

で

13時ま

で

14時ま

で

15時ま

で

16時ま

で

17時ま

で

18時ま

で

19時ま

で

19時1

分以降

不明・

無回答

現在の利用状況 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6 42.9 28.6 0.0 0.0 0.0

今後の利用希望 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6 14.3 0.0 0.0 57.1

0％

50％

100％
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就学前調査 問 13の利用している教育・保育事業で「８．認可外保育施設」に○をつけた方 

⑧認可外保育施設の利用状況と希望の利用頻度 

■１週間あたりの利用日数 

１週間あたりの利用日数について、現状・希望ともに「５日」が最も多くなっています。 

 

就学前 

現在の１週間あたりの利用日数（NA） 
 就学前 

希望する１週間あたりの利用日数（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 １日 0 0.0  1 １日 0 0.0 

2 ２日 0 0.0  2 ２日 0 0.0 

3 ３日 0 0.0  3 ３日 0 0.0 

4 ４日 0 0.0  4 ４日 0 0.0 

5 ５日 5 100.0  5 ５日 1 20.0 

6 ６日 0 0.0  6 ６日 0 0.0 

7 ７日 0 0.0  7 ７日 0 0.0 

  不明・無回答 0 0.0    不明・無回答 4 80.0 

  全体 5 100.0    全体 5 100.0 

 

 

 

 

 

 

  

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 不明・無回答

現在の利用状況 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

今後の利用希望 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 80.0

0％

50％

100％
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■１日あたりの利用時間 

１日あたりの利用時間について、現状は「８時間以上９時間未満」が最も多くなっています。 

希望は、「８時間以上９時間未満」で１件となっています。 

 

就学前 

現在の１日あたりの利用時間（NA） 
 就学前 

希望する１日あたりの利用時間（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 １時間未満 0 0.0  1 １時間未満 0 0.0 

2 １時間以上２時間未満 0 0.0  2 １時間以上２時間未満 0 0.0 

3 ２時間以上３時間未満 0 0.0  3 ２時間以上３時間未満 0 0.0 

4 ３時間以上４時間未満 0 0.0  4 ３時間以上４時間未満 0 0.0 

5 ４時間以上５時間未満 0 0.0  5 ４時間以上５時間未満 0 0.0 

6 ５時間以上６時間未満 0 0.0  6 ５時間以上６時間未満 0 0.0 

7 ６時間以上７時間未満 0 0.0  7 ６時間以上７時間未満 0 0.0 

8 ７時間以上８時間未満 2 40.0  8 ８時間以上９時間未満 1 20.0 

9 ８時間以上９時間未満 3 60.0  9 ８時間以上９時間未満 0 0.0 

10 ９時間以上 10 時間未満 0 0.0  10 ９時間以上 10 時間未満 0 0.0 

11 10 時間以上 11 時間未満 0 0.0  11 10 時間以上 11 時間未満 0 0.0 

12 11 時間以上 0 0.0  12 11 時間以上 0 0.0 

  不明・無回答 0 0.0    不明・無回答 4 80.0 

  全体 5 100.0    全体 5 100.0 

 

 

 

 

 

 

  

１時間未

満

１時間以

上２時間

未満

２時間以

上３時間

未満

３時間以

上４時間

未満

４時間以

上５時間

未満

５時間以

上６時間

未満

６時間以

上７時間

未満

７時間以

上８時間

未満

８時間以

上９時間

未満

９時間以

上10時

間未満

10時間

以上11

時間未

満

11時間

以上

不明・無

回答

現在の利用状況 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0 60.0 0.0 0.0 0.0 0.0

今後の利用希望 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 80.0

0％

50％

100％
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■利用開始時間 

利用開始時間について、現状は「８時台から」が最も多くとなっています。 

希望は、「９時台から」で１件となっています。 

 

就学前 

現在の利用開始時間（NA） 
 就学前 

希望する利用開始時間（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 ７時未満 0 0.0  1 ７時未満 0 0.0 

2 ７時台から 0 0.0  2 ７時台から 0 0.0 

3 ８時台から 3 60.0  3 ８時台から 0 0.0 

4 ９時台から 2 40.0  4 ９時台から 1 20.0 

5 10 時台から 0 0.0  5 10 時台から 0 0.0 

6 11 時台から 0 0.0  6 11 時台から 0 0.0 

7 12 時台から 0 0.0  7 12 時台から 0 0.0 

8 13 時台から 0 0.0  8 13 時台から 0 0.0 

9 14 時台から 0 0.0  9 14 時台から 0 0.0 

10 15 時台から 0 0.0  10 15 時台から 0 0.0 

11 16 時台から 0 0.0  11 16 時台から 0 0.0 

12 17 時台から 0 0.0  12 17 時台から 0 0.0 

13 18 時台から 0 0.0  13 18 時台から 0 0.0 

14 19 時以降 0 0.0  14 19 時以降 0 0.0 

  不明・無回答 0 0.0    不明・無回答 4 80.0 

  全体 5 100.0    全体 5 100.0 

 

 

 

 

  

７時未

満

７時台

から

８時台

から

９時台

から

10時台

から

11時台

から

12時台

から

13時台

から

14時台

から

15時台

から

16時台

から

17時台

から

18時台

から

19時以

降

不明・

無回答

現在の利用状況 0.0 0.0 60.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

今後の利用希望 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 80.0

0％

50％

100％
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■利用終了時間 

利用終了時間について、現状で「16 時まで」が最も多くなっています。 

希望は、「16 時まで」で１件となっています。 

 

就学前 

現在の利用終了時間（NA） 
 就学前 

希望する利用終了時間（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 ７時まで 0 0.0  1 ７時まで 0 0.0 

2 ８時まで 0 0.0  2 ８時まで 0 0.0 

3 ９時まで 0 0.0  3 ９時まで 0 0.0 

4 10 時まで 0 0.0  4 10 時まで 0 0.0 

5 11 時まで 0 0.0  5 11 時まで 0 0.0 

6 12 時まで 0 0.0  6 12 時まで 0 0.0 

7 13 時まで 0 0.0  7 13 時まで 0 0.0 

8 14 時まで 0 0.0  8 14 時まで 0 0.0 

9 15 時まで 0 0.0  9 15 時まで 0 0.0 

10 16 時まで 4 80.0  10 16 時まで 1 20.0 

11 17 時まで 1 20.0  11 17 時まで 0 0.0 

12 18 時まで 0 0.0  12 18 時まで 0 0.0 

13 19 時まで 0 0.0  13 19 時まで 0 0.0 

14 19 時 1 分以降 0 0.0  14 19 時 1 分以降 0 0.0 

  不明・無回答 0 0.0    不明・無回答 4 80.0 

  全体 5 100.0    全体 5 100.0 

 

 

  

７時ま

で

８時ま

で

９時ま

で

10時ま

で

11時ま

で

12時ま

で

13時ま

で

14時ま

で

15時ま

で

16時ま

で

17時ま

で

18時ま

で

19時ま

で

19時1

分以降

不明・

無回答

現在の利用状況 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 80.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0

今後の利用希望 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 80.0

0％

50％

100％
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就学前調査 問 13の利用している教育・保育事業で「９．その他」に○をつけた方 

⑨その他施設の利用状況と希望の利用頻度 

■１週間あたりの利用日数 

１週間あたりの利用日数について、現状は「１日」が最も多くなっています。 

希望は「２日」と「５日」が２件ずつとなっています 

 

就学前 

現在の１週間あたりの利用日数（NA） 
 就学前 

希望する１週間あたりの利用日数（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 １日 5 55.6  1 １日 1 11.1 

2 ２日 2 22.2  2 ２日 2 22.2 

3 ３日 0 0.0  3 ３日 0 0.0 

4 ４日 0 0.0  4 ４日 0 0.0 

5 ５日 1 11.1  5 ５日 2 22.2 

6 ６日 0 0.0  6 ６日 0 0.0 

7 ７日 0 0.0  7 ７日 0 0.0 

  不明・無回答 1 11.1    不明・無回答 4 44.4 

  全体 9 100.0    全体 9 100.0 

 

 

 

 

 

 

  

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 不明・無回答

現在の利用状況 55.6 22.2 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 11.1

今後の利用希望 11.1 22.2 0.0 0.0 22.2 0.0 0.0 44.4

0％

50％

100％
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■１日あたりの利用時間 

１日あたりの利用時間について、現状は「３時間以上４時間未満」が最も多くなっています。 

希望は、「３時間以上４時間未満」「５時間以上６時間未満」「６時間以上７時間未満」「10 時間以上 11

時間未満」「11 時間以上」で１件ずつとなっています。 

 

就学前 

現在の１日あたりの利用時間（NA） 
 就学前 

希望する１日あたりの利用時間（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 １時間未満 0 0.0  1 １時間未満 0 0.0 

2 １時間以上２時間未満 0 0.0  2 １時間以上２時間未満 0 0.0 

3 ２時間以上３時間未満 1 11.1  3 ２時間以上３時間未満 0 0.0 

4 ３時間以上４時間未満 4 44.4  4 ３時間以上４時間未満 1 11.1 

5 ４時間以上５時間未満 0 0.0  5 ４時間以上５時間未満 0 0.0 

6 ５時間以上６時間未満 0 0.0  6 ５時間以上６時間未満 1 11.1 

7 ６時間以上７時間未満 0 0.0  7 ６時間以上７時間未満 1 11.1 

8 ７時間以上８時間未満 1 11.1  8 ７時間以上８時間未満 0 0.0 

9 ８時間以上９時間未満 1 11.1  9 ８時間以上９時間未満 0 0.0 

10 ９時間以上 10 時間未満 0 0.0  10 ９時間以上 10 時間未満 0 0.0 

11 10 時間以上 11 時間未満 0 0.0  11 10 時間以上 11 時間未満 1 11.1 

12 11 時間以上 1 11.1  12 11 時間以上 1 11.1 

  不明・無回答 1 11.1    不明・無回答 4 44.4 

  全体 9 100.0    全体 9 100.0 

 

 

 

 

 

 

  

１時間未

満

１時間以

上２時間

未満

２時間以

上３時間

未満

３時間以

上４時間

未満

４時間以

上５時間

未満

５時間以

上６時間

未満

６時間以

上７時間

未満

７時間以

上８時間

未満

８時間以

上９時間

未満

９時間以

上10時

間未満

10時間

以上11

時間未

満

11時間

以上

不明・無

回答

現在の利用状況 0.0 0.0 11.1 44.4 0.0 0.0 0.0 11.1 11.1 0.0 0.0 11.1 11.1

今後の利用希望 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 11.1 11.1 0.0 0.0 0.0 11.1 11.1 44.4

0％

50％

100％
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■利用開始時間 

利用開始時間について、現状・希望ともに「９時台から」が最も多くなっています。 

希望は、「８時台から」「11 時台から」「12 時台から」「14 時台から」で１件ずつとなっています。 

 

就学前 

現在の利用開始時間（NA） 
 就学前 

希望する利用開始時間（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 ７時未満 0 0.0  1 ７時未満 0 0.0 

2 ７時台から 1 11.1  2 ７時台から 1 11.1 

3 ８時台から 1 11.1  3 ８時台から 1 11.1 

4 ９時台から 4 44.4  4 ９時台から 2 22.2 

5 10 時台から 2 22.2  5 10 時台から 1 11.1 

6 11 時台から 0 0.0  6 11 時台から 0 0.0 

7 12 時台から 0 0.0  7 12 時台から 0 0.0 

8 13 時台から 0 0.0  8 13 時台から 0 0.0 

9 14 時台から 0 0.0  9 14 時台から 0 0.0 

10 15 時台から 0 0.0  10 15 時台から 0 0.0 

11 16 時台から 0 0.0  11 16 時台から 0 0.0 

12 17 時台から 0 0.0  12 17 時台から 0 0.0 

13 18 時台から 0 0.0  13 18 時台から 0 0.0 

14 19 時以降 0 0.0  14 19 時以降 0 0.0 

  不明・無回答 1 11.1    不明・無回答 4 44.4 

  全体 9 100.0    全体 9 100.0 

 

 

 

 

  

７時未

満

７時台

から

８時台

から

９時台

から

10時台

から

11時台

から

12時台

から

13時台

から

14時台

から

15時台

から

16時台

から

17時台

から

18時台

から

19時以

降

不明・

無回答

現在の利用状況 0.0 11.1 11.1 44.4 22.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1

今後の利用希望 0.0 11.1 11.1 22.2 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 44.4

0％

50％

100％
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■利用終了時間 

利用終了時間について、現状は「13 時まで」が最も多くなっています。 

希望は、「18 時まで」が２件となっています。 

 

就学前 

現在の利用終了時間（NA） 
 就学前 

希望する利用終了時間（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 ７時まで 0 0.0  1 ７時まで 0 0.0 

2 ８時まで 0 0.0  2 ８時まで 0 0.0 

3 ９時まで 0 0.0  3 ９時まで 0 0.0 

4 10 時まで 0 0.0  4 10 時まで 0 0.0 

5 11 時まで 0 0.0  5 11 時まで 0 0.0 

6 12 時まで 2 22.2  6 12 時まで 0 0.0 

7 13 時まで 3 33.3  7 13 時まで 1 11.1 

8 14 時まで 0 0.0  8 14 時まで 1 11.1 

9 15 時まで 0 0.0  9 15 時まで 1 11.1 

10 16 時まで 2 22.2  10 16 時まで 0 0.0 

11 17 時まで 0 0.0  11 17 時まで 0 0.0 

12 18 時まで 1 11.1  12 18 時まで 2 22.2 

13 19 時まで 0 0.0  13 19 時まで 0 0.0 

14 19 時 1 分以降 0 0.0  14 19 時 1 分以降 0 0.0 

  不明・無回答 1 11.1    不明・無回答 4 44.4 

  全体 9 100.0    全体 9 100.0 

 

 

  

７時ま

で

８時ま

で

９時ま

で

10時ま

で

11時ま

で

12時ま

で

13時ま

で

14時ま

で

15時ま

で

16時ま

で

17時ま

で

18時ま

で

19時ま

で

19時1

分以降

不明・

無回答

現在の利用状況 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 22.2 33.3 0.0 0.0 22.2 0.0 11.1 0.0 0.0 11.1

今後の利用希望 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 11.1 11.1 0.0 0.0 22.2 0.0 0.0 44.4

0％

50％

100％
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55.3

11.3

0.0

10.3

7.9

2.4

2.1

48.8

12.0

0.7

0％ 50％ 100％

子どもの母親か父親が就労していない

などの理由で、利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚の人がみてい

る

近所の人や父母の友人・知人がみてい

る

利用したいが、保育・教育の事業に空

きがない

利用したいが、経済的な理由で事業を

利用できない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯

の条件が合わない

利用したいが、事業の質や場所など、

納得できる事業がない

子どもがまだ小さいため□歳くらいに

なったら利用しようと考えている

その他

不明・無回答

就学前調査 問 13で「２．利用していない」に○をつけた方 

４）教育・保育事業を利用していない理由 

教育・保育事業を利用していない理由は、「子どもの母親か父親が就労していないなどの理由で、利用

する必要がない」が 55.3％で最も多く、次いで「子どもがまだ小さいため■歳くらいになったら利用し

ようと考えている」が 48.8％、「子どもの祖父母や親戚の人がみている」が 11.3％となっています。 

 

就学前 

問 13－２ 利用していない理由は何ですか。（MA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 
子どもの母親か父親が就労していな

いなどの理由で、利用する必要がない 
161 55.3 

2 
子どもの祖父母や親戚の人がみて

いる 
33 11.3 

3 
近所の人や父母の友人・知人がみ

ている 
0 0.0 

4 
利用したいが、保育・教育の事業に

空きがない 
30 10.3 

5 
利用したいが、経済的な理由で事業

を利用できない 
23 7.9 

6 
利用したいが、延長・夜間等の時間

帯の条件が合わない 
7 2.4 

7 
利用したいが、事業の質や場所な

ど、納得できる事業がない 
6 2.1 

8 
子どもがまだ小さいため■歳くらい

になったら利用しようと考えている 
142 48.8 

9 その他 35 12.0 

  不明・無回答 2 0.7 

  全体 291 100.0 
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1.4

27.5

16.2

33.1

15.5

2.1

4.2

0％ 50％ 100％

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

不明・無回答

15.7

15.7

2.0

3.9

3.9

2.0

5.9

5.9

5.9

64.7

0％ 50％ 100％

幼稚園

幼稚園の預かり保育

放課後児童クラブ

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

不明・無回答

就学前調査 問 13－２で「８．」に○をつけた方 

５）教育・保育事業の利用を考える子どもの年齢 

教育・保育事業の利用を考える子どもの年齢は、「３歳」が 33.1％で最も多く、次いで「１歳」が 27.5％、

「２歳」が 16.2％となっています。 

 

就学前 

教育・保育事業の利用を考える子どもの年齢。（NA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 ０歳 2 1.4 

2 １歳 39 27.5 

3 ２歳 23 16.2 

4 ３歳 47 33.1 

5 ４歳 22 15.5 

6 ５歳 3 2.1 

  不明・無回答 6 4.2 

  全体 142 100.0 

 

６）今後の平日の教育・保育事業の利用希望 

就学前調査 子ども年齢が０歳（生後２～６カ月）と答えた人 

①０歳（生後２～６カ月）の教育・保育事業の利用希望 

０歳（生後２～６カ月）の教育・保育事業の利用希望は、「認可保育所」「認定こども園」がともに 15.7％

で最も多く、次いで「居宅訪問型保育」「ファミリー・サポート・センター」がともに 5.9％となってい

ます。 

 

就学前 

０歳（生後２～６カ月）の教育・保育事業の利用希望。

（MA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 幼稚園   

2 幼稚園の預かり保育   

3 放課後児童クラブ   

4 認可保育所 8 15.7 

5 認定こども園 8 15.7 

6 小規模な保育施設 1 2.0 

7 家庭的保育 2 3.9 

8 事業所内保育施設 2 3.9 

9 認可外の保育施設 1 2.0 

10 居宅訪問型保育 3 5.9 

11 ファミリー・サポート・センター 3 5.9 

12 その他 3 5.9 

  不明・無回答 33 64.7 

  全体 51 100.0 
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16.1

17.9

3.6

2.7

2.7

0.9

4.5

6.3

4.5

64.3

0％ 50％ 100％

幼稚園

幼稚園の預かり保育

放課後児童クラブ

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

不明・無回答

34.7

29.0

6.5

1.5

1.9

1.5

1.5

4.2

1.1

45.4

0％ 50％ 100％

幼稚園

幼稚園の預かり保育

放課後児童クラブ

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

不明・無回答

就学前調査 子ども年齢が０歳（生後７～12 カ月）と答えた人 

②０歳（生後７～12カ月）の教育・保育事業の利用希望 

０歳（生後７～12 カ月）の教育・保育事業の利用希望は、「認定こども園」が 17.9％で最も多く、次

いで「認可保育所」が 16.1％、「ファミリー・サポート・センター」が 6.3％となっています。 

 

就学前 

０歳（生後７～12 カ月）の教育・保育事業の利用希

望。（MA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 幼稚園   

2 幼稚園の預かり保育   

3 放課後児童クラブ   

4 認可保育所 18 16.1 

5 認定こども園 20 17.9 

6 小規模な保育施設 4 3.6 

7 家庭的保育 3 2.7 

8 事業所内保育施設 3 2.7 

9 認可外の保育施設 1 0.9 

10 居宅訪問型保育 5 4.5 

11 ファミリー・サポート・センター 7 6.3 

12 その他 5 4.5 

  不明・無回答 72 64.3 

  全体 112 100.0 

 

就学前調査 子ども年齢が１歳と答えた人 

③１歳の教育・保育事業の利用希望 

１歳の教育・保育事業の利用希望は、「認可保育所」が 34.7％で最も多く、次いで「認定こども園」

が 29.0％、「小規模な保育施設」が 6.5％となっています。 

 

就学前 

１歳の教育・保育事業の利用希望。（MA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 幼稚園   

2 幼稚園の預かり保育   

3 放課後児童クラブ   

4 認可保育所 91 34.7 

5 認定こども園 76 29.0 

6 小規模な保育施設 17 6.5 

7 家庭的保育 4 1.5 

8 事業所内保育施設 5 1.9 

9 認可外の保育施設 4 1.5 

10 居宅訪問型保育 4 1.5 

11 ファミリー・サポート・センター 11 4.2 

12 その他 3 1.1 

  不明・無回答 119 45.4 

  全体 262 100.0 
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37.8

31.6

5.5

1.7

2.2

1.2

1.7

4.1

1.2

41.4

0％ 50％ 100％

幼稚園

幼稚園の預かり保育

放課後児童クラブ

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

不明・無回答

15.0

6.9

42.5

45.6

5.1

2.0

2.7

1.5

1.8

5.3

0.5

23.0

0％ 50％ 100％

幼稚園

幼稚園の預かり保育

放課後児童クラブ

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

不明・無回答

就学前調査 子ども年齢が２歳と答えた人 

④２歳の教育・保育事業の利用希望 

２歳の教育・保育事業の利用希望は、「認可保育所」が 37.8％で最も多く、次いで「認定こども園」

が 31.6％、「小規模な保育施設」が 5.5％となっています。 

 

就学前 

２歳の教育・保育事業の利用希望。（MA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 幼稚園   

2 幼稚園の預かり保育   

3 放課後児童クラブ   

4 認可保育所 158 37.8 

5 認定こども園 132 31.6 

6 小規模な保育施設 23 5.5 

7 家庭的保育 7 1.7 

8 事業所内保育施設 9 2.2 

9 認可外の保育施設 5 1.2 

10 居宅訪問型保育 7 1.7 

11 ファミリー・サポート・センター 17 4.1 

12 その他 5 1.2 

  不明・無回答 173 41.4 

  全体 418 100.0 

 

就学前調査 子ども年齢が３歳と答えた人 

⑤３歳の教育・保育事業の利用希望 

３歳の教育・保育事業の利用希望は、「認定こども園」が 45.6％で最も多く、次いで「認可保育所」

が 42.5％、「幼稚園」が 15.0％となっています。 

 

就学前 

３歳の教育・保育事業の利用希望。（MA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 幼稚園 82 15.0 

2 幼稚園の預かり保育 38 6.9 

3 放課後児童クラブ     

4 認可保育所 233 42.5 

5 認定こども園 250 45.6 

6 小規模な保育施設 28 5.1 

7 家庭的保育 11 2.0 

8 事業所内保育施設 15 2.7 

9 認可外の保育施設 8 1.5 

10 居宅訪問型保育 10 1.8 

11 ファミリー・サポート・センター 29 5.3 

12 その他 3 0.5 

  不明・無回答 126 23.0 

  全体 548 100.0 
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29.5

15.1

10.5

33.3

45.6

3.8

1.8

2.6

1.7

2.1

5.6

0.6

17.9

0％ 50％ 100％

幼稚園

幼稚園の預かり保育

放課後児童クラブ

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター※

その他

不明・無回答

34.3

19.0

15.1

27.2

42.9

3.3

1.8

2.7

1.6

2.5

5.3

0.7

19.8

0％ 50％ 100％

幼稚園

幼稚園の預かり保育

放課後児童クラブ

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

不明・無回答

就学前調査 子ども年齢が４歳と答えた人 

⑥４歳の教育・保育事業の利用希望 

４歳の教育・保育事業の利用希望は、「認定こども園」が 45.6％で最も多く、次いで「認可保育所」

が 33.3％、「幼稚園」が 29.5％となっています。 

 

就学前 

４歳の教育・保育事業の利用希望。（MA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 幼稚園 193 29.5 

2 幼稚園の預かり保育 99 15.1 

3 放課後児童クラブ 69 10.5 

4 認可保育所 218 33.3 

5 認定こども園 299 45.6 

6 小規模な保育施設 25 3.8 

7 家庭的保育 12 1.8 

8 事業所内保育施設 17 2.6 

9 認可外の保育施設 11 1.7 

10 居宅訪問型保育 14 2.1 

11 ファミリー・サポート・センター 37 5.6 

12 その他 4 0.6 

  不明・無回答 117 17.9 

  全体 655 100.0 

 

就学前調査 子ども年齢が５歳と答えた人 

⑦５歳の教育・保育事業の利用希望 

５歳の教育・保育事業の利用希望は、「認定こども園」が 42.9％で最も多く、次いで「幼稚園」が 34.3％、

「認可保育所」が 27.2％となっています。 

 

就学前 

５歳の教育・保育事業の利用希望。（MA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 幼稚園 264 34.3 

2 幼稚園の預かり保育 146 19.0 

3 放課後児童クラブ 116 15.1 

4 認可保育所 209 27.2 

5 認定こども園 330 42.9 

6 小規模な保育施設 25 3.3 

7 家庭的保育 14 1.8 

8 事業所内保育施設 21 2.7 

9 認可外の保育施設 12 1.6 

10 居宅訪問型保育 19 2.5 

11 ファミリー・サポート・センター 41 5.3 

12 その他 5 0.7 

  不明・無回答 152 19.8 

  全体 769 100.0 
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71.7

18.3

10.0

0％ 50％ 100％

はい

いいえ

不明・無回答

就学前調査 問 14で「１．幼稚園」または「２．幼稚園の預かり保育」に○をつけ、かつ、選択肢の

３～12 にも〇をつけた方 

７）幼稚園の利用に対する希望の強さ 

幼稚園の利用を強く希望するか尋ねたところ、「はい」が 71.7％、「いいえ」が 18.3％となっていま

す。 

 

就学前 

問 14－１ 特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわ

せて利用する場合も含む）の利用を強く希望しま

すか。（SA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 はい 43 71.7 

2 いいえ 11 18.3 

  不明・無回答 6 10.0 

  全体 60 100.0 

 

８）幼稚園の３年教育の利用意向 

幼稚園の３年教育の利用意向は、「利用する」が 57.3％、「利用しない」が 35.0％となっています。 

 

就学前 

問 15 幼稚園（認定こども園の１号認定を含む）が３

歳児からの３年教育になった場合利用したいと考

えますか。（SA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 利用する 491 57.3 

2 利用しない 300 35.0 

  不明・無回答 66 7.7 

  全体 857 100.0 

 

９）ファミリー・サポート・センターの利用意向 

就学前のファミリー・サポート・センターの利用意向は、「利用希望はない」が 60.4％で最も多く、

次いで「不定期ではあるが利用したい」が 29.5％、「定期的に利用したい」が 2.5％となっています。 

 

就学前 

問 16 あて名のお子さんについて、ファミリー・サポー

ト・センターを利用したいと思いますか。（SA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 定期的に利用したい 21 2.5 

2 不定期ではあるが利用したい 253 29.5 

3 利用希望はない 518 60.4 

  不明・無回答 65 7.6 

  全体 857 100.0 

 

 

 

57.3

35.0

7.7

0％ 50％ 100％

利用する

利用しない

不明・無回答

2.5

29.5

60.4

7.6

0％ 50％ 100％

定期的に利用したい

不定期ではあるが利用したい

利用希望はない

不明・無回答
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小学生低学年のファミリー・サポート・センターの利用意向は、「利用希望はない」が 47.0％で最も

多く、次いで「不定期ではあるが利用したい」が 14.6％、「定期的に利用したい」が 4.1％となっていま

す。 

 

小学生 低学年（１～３年生） 

問 10 あて名のお子さんについて、ファミリー・サポー

ト・センターを利用したいと思いますか。（SA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 利用したい 36 4.1 

2 不定期ではあるが利用したい 128 14.6 

3 利用希望はない 411 47.0 

  不明・無回答 300 34.3 

  全体 875 100.0 

 

 

小学生高学年のファミリー・サポート・センターの利用意向は、「利用希望はない」が 65.1％で最も

多く、次いで「不定期ではあるが利用したい」が 14.9％、「定期的に利用したい」が 3.2％となっていま

す。 

 

小学生 高学年（４～６年生） 

問 10 あて名のお子さんについて、ファミリー・サポー

ト・センターを利用したいと思いますか。（SA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 利用したい 28 3.2 

2 不定期ではあるが利用したい 130 14.9 

3 利用希望はない 570 65.1 

  不明・無回答 147 16.8 

  全体 875 100.0 

 

 

 

  

4.1

14.6

47.0

34.3

0％ 50％ 100％

利用したい

不定期ではあるが利用したい

利用希望はない

不明・無回答

3.2

14.9

65.1

16.8

0％ 50％ 100％

利用したい

不定期ではあるが利用したい

利用希望はない

不明・無回答
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就学前調査 問 16で「１．定期的に利用したい」に○をつけた方 

小学生調査 問 10で「１．利用したい」に○をつけた方 

10）一カ月あたりの利用希望日数 

就学前のファミリー・サポート・センターの一カ月あたりの利用希望日数は、「４日」が 23.8％で最

も多く、次いで「５日」「10 日」「16～20 日」がともに 14.3％となっています。 

 

就学前 

一カ月あたりの利用希望日数。（NA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 １日 1 4.8 

2 ２日 2 9.5 

3 ３日 2 9.5 

4 ４日 5 23.8 

5 ５日 3 14.3 

6 ６日 0 0.0 

7 ７日 0 0.0 

8 ８日 0 0.0 

9 ９日 0 0.0 

10 10 日 3 14.3 

11 11～15 日 0 0.0 

12 16～20 日 3 14.3 

13 21 日以上 1 4.8 

  不明・無回答 1 4.8 

  全体 21 100.0 

 

小学生低学年のファミリー・サポート・センターの一カ月あたりの利用希望日数は、「５日」が 36.1％

で最も多く、次いで「４日」が 13.9％、「16～20 日」が 11.1％となっています。 

 

小学生 低学年（１～３年生） 

一カ月あたりの利用希望日数。（NA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 １日 2 5.6 

2 ２日 3 8.3 

3 ３日 1 2.8 

4 ４日 5 13.9 

5 ５日 13 36.1 

6 ６日 2 5.6 

7 ７日 1 2.8 

8 ８日 2 5.6 

9 ９日 0 0.0 

10 10 日 1 2.8 

11 11～15 日 0 0.0 

12 16～20 日 4 11.1 

13 21 日以上 0 0.0 

  不明・無回答 2 5.6 

  全体 36 100.0 

4.8

9.5

9.5

23.8

14.3

0.0

0.0

0.0

0.0

14.3

0.0

14.3

4.8

4.8

0％ 50％ 100％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11～15日

16～20日

21日以上

不明・無回答

5.6

8.3

2.8

13.9

36.1

5.6

2.8

5.6

0.0

2.8

0.0

11.1

0.0

5.6

0％ 50％ 100％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11～15日

16～20日

21日以上

不明・無回答
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小学生高学年のファミリー・サポート・センターの一カ月あたりの利用希望日数は、「５日」が 35.7％

で最も多く、次いで「16～20 日」が 21.4％、「４日」が 14.3％となっています。 

 

小学生 高学年（４～６年生） 

一カ月あたりの利用希望日数。（NA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 １日 1 3.6 

2 ２日 1 3.6 

3 ３日 1 3.6 

4 ４日 4 14.3 

5 ５日 10 35.7 

6 ６日 1 3.6 

7 ７日 0 0.0 

8 ８日 1 3.6 

9 ９日 0 0.0 

10 10 日 1 3.6 

11 11～15 日 0 0.0 

12 16～20 日 6 21.4 

13 21 日以上 0 0.0 

  不明・無回答 2 7.1 

  全体 28 100.0 

 

 

  

3.6

3.6

3.6

14.3

35.7

3.6

0.0

3.6

0.0

3.6

0.0

21.4

0.0

7.1

0％ 50％ 100％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11～15日

16～20日

21日～

不明・無回答
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６．地域の子育て支援事業の利用状況 

１）地域子育て支援事業の利用状況 

①地域子育て支援事業の利用状況 

地域子育て支援事業の利用状況は、「利用していない」が 67.7％で最も多く、次いで「子育てセンタ

ー」が 26.8％、「乳幼児親子交流事業、幼児親子活動事業等」が 11.6％となっています。 

 

就学前 

問 17 あて名のお子さんは、現在、親子が集まって過

ごしたり、相談をしたり、情報提供を受けたりする

子育てセンターや各地域で開催の親子交流事業

等を利用していますか。（SA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 
子育てセンター（親子が集まって過

ごしたり、相談をする場） 
230 26.8 

2 
乳幼児親子交流事業、幼児親子活

動事業等 
99 11.6 

3 利用していない 580 67.7 

  不明・無回答 22 2.6 

  全体 857 100.0 

 

就学前調査 問 17で「１．子育てセンター」に○をつけた方 

②子育て支援センターの１カ月あたりの利用回数 

子育て支援センターの１カ月あたりの利用回数は、「１回」が 31.7％で最も多く、次いで「２回」が

21.7％、「４回」が 15.7％となっています。 

 

就学前 

子育て支援センターの１カ月あたり利用回数。（NA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 １回 73 31.7 

2 ２回 50 21.7 

3 ３回 23 10.0 

4 ４回 36 15.7 

5 ５回 5 2.2 

6 ６回 6 2.6 

7 ７回 1 0.4 

8 ８回 19 8.3 

9 ９回 0 0.0 

10 10 回 0 0.0 

11 11～15 回 7 3.0 

12 16～20 回 7 3.0 

13 21 回以上 1 0.4 

  不明・無回答 2 0.9 

  全体 230 100.0 

 

 

26.8

11.6

67.7

2.6

0％ 50％ 100％

子育てセンター（親子が集まって過

ごしたり、相談をする場）

乳幼児親子交流事業、幼児親子活

動事業等

利用していない

不明・無回答

31.7

21.7

10.0

15.7

2.2

2.6

0.4

8.3

0.0

0.0

3.0

3.0

0.4

0.9

0％ 50％ 100％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

８回

９回

10回

11～15回

16～20回

21回以上

不明・無回答
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就学前調査 問 17で「２．乳幼児親子交流事業、幼児親子活動事業等」に○をつけた方 

③乳幼児親子交流事業、幼児親子活動事業等の１カ月あたりの利用回数 

乳幼児親子交流事業、幼児親子活動事業等の１カ月あたりの利用回数は、「１回」が 51.5％で最も多

く、次いで「４回」が 19.2％、「２回」が 13.1％となっています。 

 

就学前 

乳幼児親子交流事業、幼児親子活動事業等の１カ月

あたり利用回数。（NA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 １回 51 51.5 

2 ２回 13 13.1 

3 ３回 5 5.1 

4 ４回 19 19.2 

5 ５回 2 2.0 

6 ６回 3 3.0 

7 ７回 0 0.0 

8 ８回 2 2.0 

9 ９回 0 0.0 

10 10 回 0 0.0 

11 11～15 回 0 0.0 

12 16～20 回 0 0.0 

13 21 回以上 0 0.0 

  不明・無回答 4 4.0 

  全体 99 100.0 

 

 

２）地域子育て支援事業の利用意向 

①地域子育て支援事業の利用意向 

地域子育て支援事業の利用意向は、「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」が

63.5％で最も多く、次いで「利用していないが、今後利用したい」が 18.7％、「すでに利用しているが、

今後利用日数を増やしたい」が 13.4％となっています。 

 

就学前 

問 18 問 17 のような地域子育て支援事業について、

今は利用していないが、できれば今後利用した

い、あるいは、利用日数を増やしたいと思います

か。（SA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 利用していないが、今後利用したい 160 18.7 

2 
すでに利用しているが、今後利用日

数を増やしたい 
115 13.4 

3 
新たに利用したり、利用日数を増や

したいとは思わない 
544 63.5 

  不明・無回答 38 4.4 

  全体 857 100.0 

 

18.7

13.4

63.5

4.4

0％ 50％ 100％

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数

を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やした

いとは思わない

不明・無回答

51.5

13.1

5.1

19.2

2.0

3.0

0.0

2.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.0

0％ 50％ 100％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

８回

９回

10回

11～15回

16～20回

21回以上

不明・無回答
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就学前調査 問 18で「１．利用していないが、今後利用したい」に○をつけた方 

②希望する１カ月あたりの利用回数 

希望する１カ月あたりの利用回数は、「１回」が 52.5％で最も多く、次いで「２回」が 23.8％、「４回」

が 8.8％となっています。 
 

就学前 

希望する１カ月あたりの利用回数。（NA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 １回 84 52.5 

2 ２回 38 23.8 

3 ３回 5 3.1 

4 ４回 14 8.8 

5 ５回 4 2.5 

6 ６回 0 0.0 

7 ７回 0 0.0 

8 ８回 4 2.5 

9 ９回 0 0.0 

10 10 回 1 0.6 

11 11～15 回 1 0.6 

12 16～20 回 0 0.0 

13 21 回以上 1 0.6 

  不明・無回答 8 5.0 

  全体 160 100.0 

 

就学前調査 問 18で「２．すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい」に○をつけた方 

③希望する１カ月あたりの利用回数 

希望する１カ月あたりの利用回数は、「４回」が 22.6％で最も多く、次いで「２回」が 20.9％、「８回」

が 14.8％となっています。 
 

就学前 

希望する１カ月あたりの利用回数。（NA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 １回 10 8.7 

2 ２回 24 20.9 

3 ３回 10 8.7 

4 ４回 26 22.6 

5 ５回 6 5.2 

6 ６回 2 1.7 

7 ７回 0 0.0 

8 ８回 17 14.8 

9 ９回 1 0.9 

10 10 回 1 0.9 

11 11～15 回 6 5.2 

12 16～20 回 5 4.3 

13 21 回以上 0 0.0 

  不明・無回答 7 6.1 

  全体 115 100.0 

52.5

23.8

3.1

8.8

2.5

0.0

0.0

2.5

0.0

0.6

0.6

0.0

0.6

5.0

0％ 50％ 100％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

８回

９回

10回

11～15回

16～20回

21回以上

不明・無回答

8.7

20.9

8.7

22.6

5.2

1.7

0.0

14.8

0.9

0.9

5.2

4.3

0.0

6.1

0％ 50％ 100％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

８回

９回

10回

11～15回

16～20回

21回以上

不明・無回答
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３）在宅の親子を対象とした子育て支援事業の認知度、情報取得方法、利用状況 

①子育て支援事業の認知度 

子育て支援事業の認知度は、「④子ども関係の相談窓口」が 85.9％で最も多く、次いで「②保護者交

流」が 84.8％、「⑤保育所等の一時預かり」が 84.0％となっています。 

 

就学前 

問 19 在宅の親子を対象とした子育て支援事業の認知度、情報取得方法や利用状況についてお尋ねしま

す（認知度）。（SA） 

  カテゴリー名 はい いいえ 不明・無回答 全体 

①ﾏﾀﾆﾃｨﾏﾏ&ﾍﾞﾋﾞｰ交流会 
ｎ 675 145 37 857 

% 78.8 16.9 4.3 100.0 

②保護者交流 
ｎ 727 95 35 857 

% 84.8 11.1 4.1 100.0 

③子・親育ち講座等 
ｎ 677 140 40 857 

% 79.0 16.3 4.7 100.0 

④子ども関係の相談窓口 
ｎ 736 82 39 857 

% 85.9 9.6 4.6 100.0 

⑤保育所等の一時預かり 
ｎ 720 100 37 857 

% 84.0 11.7 4.3 100.0 

⑥保育所等の公開保育 
ｎ 663 155 39 857 

% 77.4 18.1 4.6 100.0 

⑦保育所等の園庭開放 
ｎ 706 114 37 857 

% 82.4 13.3 4.3 100.0 

⑧地域での保護者交流 
ｎ 417 399 41 857 

% 48.7 46.6 4.8 100.0 

⑨その他 
ｎ 37 408 412 857 

% 4.3 47.6 48.1 100.0 

 

 

  

78.8

84.8

79.0

85.9

84.0

77.4

82.4

48.7

4.3

16.9

11.1

16.3

9.6

11.7

18.1

13.3

46.6

47.6

4.3

4.1

4.7

4.6

4.3

4.6

4.3

4.8

48.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①ﾏﾀﾆﾃｨﾏﾏ&ﾍﾞﾋﾞｰ交流会

②保護者交流

③子・親育ち講座等

④子ども関係の相談窓口

⑤保育所等の一時預かり

⑥保育所等の公開保育

⑦保育所等の園庭開放

⑧地域での保護者交流

⑨その他

はい いいえ 不明・無回答
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就学前調査 問 19の各種子育て支援事業で「１．はい」に○をつけた方 

②子育て支援事業の情報取得方法 

子育て支援事業の情報取得方法は、「③子・親育ち講座等」は「子育て支援センター」、そのほかの項

目は「市広報」がそれぞれ最も多くなっています。 

 

就学前 

問 19 在宅の親子を対象とした子育て支援事業の認知度、情報取得方法や利用状況についてお尋ねします（情

報取得方法）。（MA） 

  カテゴリー名 市広報 
子育てセ

ンター 

市ホーム

ページ 
その他 

不明・無

回答 
全体 

①ﾏﾀﾆﾃｨﾏﾏ&ﾍﾞﾋﾞｰ交流会 

ｎ 447 310 42 61 24 675 

% 66.2 45.9 6.2 9.0 3.6 100.0 

②保護者交流 
ｎ 436 414 48 60 21 727 

% 60.0 56.9 6.6 8.3 2.9 100.0 

③子・親育ち講座等 
ｎ 379 411 37 24 24 677 

% 56.0 60.7 5.5 3.5 3.5 100.0 

④子ども関係の相談窓口 
ｎ 433 331 45 58 36 736 

% 58.8 45.0 6.1 7.9 4.9 100.0 

⑤保育所等の一時預かり 
ｎ 327 160 88 229 39 720 

% 45.4 22.2 12.2 31.8 5.4 100.0 

⑥保育所等の公開保育 
ｎ 342 110 44 212 39 663 

% 51.6 16.6 6.6 32.0 5.9 100.0 

⑦保育所等の園庭開放 
ｎ 335 116 44 259 47 706 

% 47.5 16.4 6.2 36.7 6.7 100.0 

⑧地域での保護者交流 
ｎ 199 122 6 114 27 417 

% 47.7 29.3 1.4 27.3 6.5 100.0 

⑨その他 
ｎ 11 6 0 18 3 37 

% 29.7 16.2 0.0 48.6 8.1 100.0 

 

 

  

①ﾏﾀﾆﾃｨﾏﾏ

&ﾍﾞﾋﾞｰ交流

会

②保護者交

流

③子・親育ち

講座等

④子ども関

係の相談窓

口

⑤保育所等

の一時預か

り

⑥保育所等

の公開保育

⑦保育所等

の園庭開放

⑧地域での

保護者交流
⑨その他

市広報 66.2 60.0 56.0 58.8 45.4 51.6 47.5 47.7 29.7

子育てセンター 45.9 56.9 60.7 45.0 22.2 16.6 16.4 29.3 16.2

市ホームページ 6.2 6.6 5.5 6.1 12.2 6.6 6.2 1.4 0.0

その他 9.0 8.3 3.5 7.9 31.8 32.0 36.7 27.3 48.6

不明・無回答 3.6 2.9 3.5 4.9 5.4 5.9 6.7 6.5 8.1

0％

50％

100％
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③子育て支援事業の利用状況 

子育て支援事業の利用状況は、「②保護者交流」が 56.2％で最も多く、次いで「③子・親育ち講座等」

が 44.1％、「⑦保育所等の園庭開放」が 34.0％となっています。 

 

就学前 

問 19 在宅の親子を対象とした子育て支援事業の認知度、情報取得方法や利用状況についてお尋ねしま

す（利用状況）。（SA） 

  カテゴリー名 はい いいえ 不明・無回答 全体 

①ﾏﾀﾆﾃｨﾏﾏ&ﾍﾞﾋﾞｰ交流会 
ｎ 216 531 110 857 

% 25.2 62.0 12.8 100.0 

②保護者交流 
ｎ 482 276 99 857 

% 56.2 32.2 11.6 100.0 

③子・親育ち講座等 
ｎ 378 358 121 857 

% 44.1 41.8 14.1 100.0 

④子ども関係の相談窓口 
ｎ 249 503 105 857 

% 29.1 58.7 12.3 100.0 

⑤保育所等の一時預かり 
ｎ 237 513 107 857 

% 27.7 59.9 12.5 100.0 

⑥保育所等の公開保育 
ｎ 256 475 126 857 

% 29.9 55.4 14.7 100.0 

⑦保育所等の園庭開放 
ｎ 291 453 113 857 

% 34.0 52.9 13.2 100.0 

⑧地域での保護者交流 
ｎ 194 441 222 857 

% 22.6 51.5 25.9 100.0 

⑨その他 
ｎ 19 255 583 857 

% 2.2 29.8 68.0 100.0 

 

 

  

25.2

56.2

44.1

29.1

27.7

29.9

34.0

22.6

2.2

62.0

32.2

41.8

58.7

59.9

55.4

52.9

51.5

29.8

12.8

11.6

14.1

12.3

12.5

14.7

13.2

25.9

68.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①ﾏﾀﾆﾃｨﾏﾏ&ﾍﾞﾋﾞｰ交流会

②保護者交流

③子・親育ち講座等

④子ども関係の相談窓口

⑤保育所等の一時預かり

⑥保育所等の公開保育

⑦保育所等の園庭開放

⑧地域での保護者交流

⑨その他

はい いいえ 不明・無回答
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４）子育て支援サービスで情報収集したいと思う手段 

子育て支援サービスで情報収集したいと思う手段は、「市広報」が 80.5％で最も多く、次いで「子育

てセンター」が 44.7％、「市ホームページ」が 29.9％となっています。 

 

就学前 

問 19-⑩ 今後、子育て支援のサービスについて情報

収集したいと思う手段をお答えください。（MA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 市広報 690 80.5 

2 子育てセンター 383 44.7 

3 市ホームページ 256 29.9 

4 携帯へのお知らせメール 122 14.2 

5 ＳＮＳ 197 23.0 

6 その他 16 1.9 

  不明・無回答 60 7.0 

  全体 857 100.0 

 

 

  

80.5

44.7

29.9

14.2

23.0

1.9

7.0

0％ 50％ 100％

市広報

子育てセンター

市ホームページ

携帯へのお知らせメール

ＳＮＳ

その他

不明・無回答
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７．土曜・休日や長期休暇中の定期的な教育・保育事業の利用希望 

１）土曜日と日曜日・祝日における定期的な教育・保育事業の利用希望 

①土曜日の利用希望 

土曜日における定期的な教育・保育事業の利用希望は、「利用する必要はない」が 56.9％で最も多く、

次いで「月に１～２回は利用したい」が 29.4％、「ほぼ毎週利用したい」が 12.3％となっています。 

 

就学前 

問 20（１） 土曜日に「定期的に」教育・保育の事業を

利用したいと思いますか。（SA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 利用する必要はない 488 56.9 

2 ほぼ毎週利用したい 105 12.3 

3 月に１～２回は利用したい 252 29.4 

  不明・無回答 12 1.4 

  全体 857 100.0 

 

  

56.9

12.3

29.4

1.4

0％ 50％ 100％

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

不明・無回答
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就学前調査 問 20（１）で「２．３．」に○をつけた方 

②土曜日の利用の希望開始時間と終了時間 

土曜日の利用の希望開始時間は、「８時台から」が 47.6％で最も多く、次いで「９時台から」が 33.6％、

「７時台から」が 11.2％となっています。 

希望終了時間は、「18 時まで」が 25.5％で最も多く、次いで「17 時まで」が 24.6％、「16 時まで」が

23.8％となっています。 

 

就学前 

土曜日の利用の希望開始時間。（NA） 
 就学前 

土曜日の利用の希望終了時間。（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 ７時未満 0 0.0  1 ７時まで 0 0.0 

2 ７時台から 40 11.2  2 ８時まで 0 0.0 

3 ８時台から 170 47.6  3 ９時まで 0 0.0 

4 ９時台から 120 33.6  4 10 時まで 0 0.0 

5 10 時台から 7 2.0  5 11 時まで 1 0.3 

6 11 時台から 0 0.0  6 12 時まで 15 4.2 

7 12 時台から 1 0.3  7 13 時まで 6 1.7 

8 13 時台から 0 0.0  8 14 時まで 5 1.4 

9 14 時台から 1 0.3  9 15 時まで 21 5.9 

10 15 時台から 0 0.0  10 16 時まで 85 23.8 

11 16 時台から 0 0.0  11 17 時まで 88 24.6 

12 17 時台から 0 0.0  12 18 時まで 91 25.5 

13 18 時台から 1 0.3  13 19 時まで 25 7.0 

14 19 時以降 0 0.0  14 19 時 1 分以降 3 0.8 

  不明・無回答 17 4.8    不明・無回答 17 4.8 

  全体 357 100.0    全体 357 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0

11.2

47.6

33.6

2.0

0.0

0.3

0.0

0.3

0.0

0.0

0.0

0.3

0.0

4.8

0％ 50％ 100％

７時未満

７時台から

８時台から

９時台から

10時台から

11時台から

12時台から

13時台から

14時台から

15時台から

16時台から

17時台から

18時台から

19時以降

不明・無回答

0.0

0.0

0.0

0.0

0.3

4.2

1.7

1.4

5.9

23.8

24.6

25.5

7.0

0.8

4.8

0％ 50％ 100％

７時まで

８時まで

９時まで

10時まで

11時まで

12時まで

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

19時1分以降

不明・無回答
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③日曜・祝日の利用希望 

日曜・祝日における定期的な教育・保育事業の利用希望は、「利用する必要はない」が 75.6％で最も

多く、次いで「月に１～２回は利用したい」が 19.3％、「ほぼ毎週利用したい」が 2.6％となっています。 

 

就学前 

問 20（２） 日曜・祝日に「定期的に」教育・保育の事業

を利用したいと思いますか。（SA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 利用する必要はない 648 75.6 

2 ほぼ毎週利用したい 22 2.6 

3 月に１～２回は利用したい 165 19.3 

  不明・無回答 22 2.6 

  全体 857 100.0 

 

 

  

75.6

2.6

19.3

2.6

0％ 50％ 100％

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

不明・無回答
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就学前調査 問 20（２）で「２．３．」に○をつけた方 

④日曜・祝日の利用の希望開始時間と終了時間 

日曜・祝日の利用の希望開始時間は、「８時台から」が 45.5％で最も多く、次いで「９時台から」が

31.0％、「７時台から」が 14.4％となっています。 

希望終了時間は、「18 時まで」が 32.1％で最も多く、次いで「17 時まで」が 25.1％、「16 時まで」が

19.8％となっています。 

 

就学前 

日曜・祝日の利用の希望開始時間。（NA） 
 就学前 

日曜・祝日の利用の希望終了時間。（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 ７時未満 0 0.0  1 ７時まで 0 0.0 

2 ７時台から 27 14.4  2 ８時まで 0 0.0 

3 ８時台から 85 45.5  3 ９時まで 0 0.0 

4 ９時台から 58 31.0  4 10 時まで 0 0.0 

5 10 時台から 4 2.1  5 11 時まで 1 0.5 

6 11 時台から 0 0.0  6 12 時まで 3 1.6 

7 12 時台から 0 0.0  7 13 時まで 0 0.0 

8 13 時台から 0 0.0  8 14 時まで 0 0.0 

9 14 時台から 0 0.0  9 15 時まで 10 5.3 

10 15 時台から 0 0.0  10 16 時まで 37 19.8 

11 16 時台から 0 0.0  11 17 時まで 47 25.1 

12 17 時台から 0 0.0  12 18 時まで 60 32.1 

13 18 時台から 1 0.5  13 19 時まで 13 7.0 

14 19 時以降 0 0.0  14 19 時 1 分以降 4 2.1 

  不明・無回答 12 6.4    不明・無回答 12 6.4 

  全体 187 100.0    全体 187 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0

0.0

0.0

0.0

0.5

1.6

0.0

0.0

5.3

19.8

25.1

32.1

7.0

2.1

6.4

0％ 50％ 100％

７時まで

８時まで

９時まで

10時まで

11時まで

12時まで

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

19時1分以降

不明・無回答

0.0

14.4

45.5

31.0

2.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.5

0.0

6.4

0％ 50％ 100％

７時未満

７時台から

８時台から

９時台から

10時台から

11時台から

12時台から

13時台から

14時台から

15時台から

16時台から

17時台から

18時台から

19時以降

不明・無回答
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就学前調査 幼稚園を利用されている方（問 13で「１．幼稚園」に○をつけた方 

２）夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育事業の利用希望 

①長期の休暇期間中の教育・保育事業の利用希望 

長期の休暇期間中の教育・保育事業の利用希望は、「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」が 41.4％

で最も多く、次いで「休みの期間中、週に数日利用したい」が 29.3％、「利用する必要はない」が 25.9％

となっています。 

 

就学前 

問 21 夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教

育・保育の事業の利用を希望しますか。（SA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 利用する必要はない 15 25.9 

2 休みの期間中、ほぼ毎日利用したい 24 41.4 

3 休みの期間中、週に数日利用したい 17 29.3 

  不明・無回答 2 3.4 

  全体 58 100.0 

 

 

  

25.9

41.4

29.3

3.4

0％ 50％ 100％

利用する必要はない

休みの期間中、ほぼ毎日利用したい

休みの期間中、週に数日利用したい

不明・無回答
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就学前調査 問 21で「２．３．」に○をつけた方 

②長期休暇中の利用の希望開始時間と終了時間 

長期の休暇期間中の利用の希望開始時間は、「８時台から」が 56.1％で最も多く、次いで「９時台か

ら」が 34.1％、「７時台から」が 4.9％となっています。 

希望終了時間は、「16 時まで」が 34.1％で最も多く、次いで「14 時まで」「17 時まで」がともに 17.1％

となっています。 

 

就学前 

長期休暇中の利用の希望開始時間。（NA） 
 就学前 

長期休暇中の利用の希望終了時間。（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 ７時未満 0 0.0  1 ７時まで 0 0.0 

2 ７時台から 2 4.9  2 ８時まで 0 0.0 

3 ８時台から 23 56.1  3 ９時まで 0 0.0 

4 ９時台から 14 34.1  4 10 時まで 0 0.0 

5 10 時台から 0 0.0  5 11 時まで 0 0.0 

6 11 時台から 0 0.0  6 12 時まで 0 0.0 

7 12 時台から 0 0.0  7 13 時まで 1 2.4 

8 13 時台から 0 0.0  8 14 時まで 7 17.1 

9 14 時台から 0 0.0  9 15 時まで 4 9.8 

10 15 時台から 0 0.0  10 16 時まで 14 34.1 

11 16 時台から 0 0.0  11 17 時まで 7 17.1 

12 17 時台から 0 0.0  12 18 時まで 4 9.8 

13 18 時台から 0 0.0  13 19 時まで 2 4.9 

14 19 時以降 0 0.0  14 19 時 1 分以降 0 0.0 

  不明・無回答 2 4.9    不明・無回答 2 4.9 

  全体 41 100.0    全体 41 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0

4.9

56.1

34.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.9

0％ 50％ 100％

７時未満

７時台から

８時台から

９時台から

10時台から

11時台から

12時台から

13時台から

14時台から

15時台から

16時台から

17時台から

18時台から

19時以降

不明・無回答

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.4

17.1

9.8

34.1

17.1

9.8

4.9

0.0

4.9

0％ 50％ 100％

７時まで

８時まで

９時まで

10時まで

11時まで

12時まで

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

19時1分以降

不明・無回答
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８．病気の際の対応 

１）病気やケガで幼稚園や保育所、学校等に通園・通学できなかったことの有無 

病気やケガで幼稚園や保育所、学校等に通園・通学できなかったことの有無について、就学前・小学

生ともに「あった」が最も多く、就学前は 80％台となっています。 

 

就学前 

問 22 この１年間に、あて名のお子さんが病気やケガ

で幼稚園や保育所等に通園できなかったことは

ありますか。（SA） 

 

小学生 

問 11 この１年間に、あて名のお子さんが病気やケガ

で学校を休んだことはありますか。（SA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 あった 452 80.1  1 あった 562 64.2 

2 なかった 92 16.3  2 なかった 292 33.4 

  不明・無回答 20 3.5    不明・無回答 21 2.4 

  全体 564 100.0    全体 875 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

64.2

33.4

2.4

0％ 50％ 100％

あった

なかった

不明・無回答

80.1

16.3

3.5

0％ 50％ 100％

あった

なかった

不明・無回答
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２）通園・通学できなかった場合の対応 

就学前調査 問 22で「１．あった」に○をつけた方 

①未就学児の通園できなかった場合の対応 

未就学児の通園できなかった場合の対応は、「母親が休んだ」が 79.6％（合計 1,922 日、平均 5.7 日）

が最も多く、次いで「（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」が 53.1％（合計 1,214 日、

平均 5.4 日）、「父親が休んだ」が 19.0％（合計 258 日、平均 3.3 日）となっています。 

 

就学前 

問 22－１ あて名のお子さんが病気やけがで普段利用している幼稚園や保育所等に通園できなか

った場合に、この１年間に行った対処方法をお答えください。（MA、NA） 

No カテゴリー名 ｎ % 合計日数 平均日数 

1 父親が休んだ 86 19.0 258 3.3 

2 母親が休んだ 360 79.6 1,922 5.7 

3 （同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった 240 53.1 1,214 5.4 

4 父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた 50 11.1 305 6.4 

5 病児・病後児の保育を利用した 35 7.7 137 4.4 

6 有料の育児サービス（ベビーシッター等）を利用した 1 0.2 無回答 無回答 

7 ファミリー・サポート・センターを利用した 1 0.2 無回答 無回答 

8 仕方なく子どもだけで留守番をさせた 3 0.7 4 2.0 

9 その他 6 1.3 26 5.2 

  不明・無回答 5 1.1     

  全体 452 100.0 3,866 4.6 

 

 

 

 

 

 

  

19.0

79.6

53.1

11.1

7.7

0.2

0.2

0.7

1.3

1.1

0％ 50％ 100％

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった

父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

有料の育児サービス（ベビーシッター等）を利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

不明・無回答
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小学生調査 問 11で「１．あった」に○をつけた方 

②小学生の通学できなかった場合の対応 

小学生の通学できなかった場合の対応は、「母親が休んだ」が 61.7％（合計 1,053 日、平均 3.2 日）

が最も多く、次いで「（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」が 39.5％（合計 579 日、

平均 2.7 日）、「父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた」が 16.5％（合計 271 日、平均

3.4 日）となっています。 

 

小学生 

問 11－１ あて名のお子さんが病気やけがで学校を休んだ場合に、この１年間に行った対処方法を

お答えください。（MA、NA） 

No カテゴリー名 ｎ % 合計日数 平均日数 

1 父親が休んだ 71 12.6 129 1.9 

2 母親が休んだ 347 61.7 1,053 3.2 

3 （同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった 222 39.5 579 2.7 

4 父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた 93 16.5 271 3.4 

5 病児・病後児の保育を利用した 5 0.9 18 3.6 

6 仕方なく子どもだけで留守番をさせた 55 9.8 107 1.9 

7 その他 22 3.9 56 3.5 

  不明・無回答 11 2.0     

  全体 562 100.0 2,213 2.9 

 

 

 

  

12.6

61.7

39.5

16.5

0.9

9.8

3.9

2.0

0％ 50％ 100％

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった

父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

不明・無回答
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３）病児・病後児の保育施設等の利用意向 

就学前調査 問 22－１で「１．２．」に○をつけた方 

小学生調査 問 11－１で「１．２．」に○をつけた方 

①病児・病後児の保育施設等の利用意向 

病児・病後児の保育施設等の利用意向は、就学前・未就学ともに「利用したいとは思わない」が最も

多くなっています。 

 

就学前 

問 22－２ その際、「できれば病児・病後児のための

保育施設等を利用したい」と思われましたか。

（SA） 

 

小学生 

問 11－２ その際、「できれば病児・病後児のための

保育施設等を利用したい」と思われましたか。

（SA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 
できれば病児・病後児保育施設等を

利用したい 
109 29.5  1 

できれば病児・病後児保育施設等を

利用したい 
51 14.2 

2 利用したいとは思わない 239 64.8  2 利用したいとは思わない 285 79.4 

  不明・無回答 21 5.7    不明・無回答 23 6.4 

  全体 369 100.0    全体 359 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

  

14.2

79.4

6.4

0％ 50％ 100％

できれば病児・病後児保育施設等を

利用したい

利用したいとは思わない

不明・無回答

29.5

64.8

5.7

0％ 50％ 100％

できれば病児・病後児保育施設等を

利用したい

利用したいとは思わない

不明・無回答
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就学前調査 問 22－２で「１．」に○をつけた方 

小学生調査 問 11－２で「１．」に○をつけた方 

②病児・病後児の保育施設等の希望する利用日数 

病児・病後児の保育施設等の希望する利用日数は、就学前は「５日」が 15.6％で最も多く、次いで「３

日」が 14.7％、「２日」「10 日」がともに 11.9％となっています。 

小学生は、「２日」が 23.5％で最も多く、次いで「３日」「５日」がともに 19.6％となっています。 

 

就学前 

病児・病後児の保育施設等の希望する利用日数。

（NA） 

 
小学生 

病児・病後児の保育施設等の希望する利用日数。

（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 １日 9 8.3  1 １日 8 15.7 

2 ２日 13 11.9  2 ２日 12 23.5 

3 ３日 16 14.7  3 ３日 10 19.6 

4 ４日 4 3.7  4 ４日 1 2.0 

5 ５日 17 15.6  5 ５日 10 19.6 

6 ６日 0 0.0  6 ６日 0 0.0 

7 ７日 9 8.3  7 ７日 2 3.9 

8 ８日 1 0.9  8 ８日 0 0.0 

9 ９日 0 0.0  9 ９日 0 0.0 

10 10 日 13 11.9  10 10 日 3 5.9 

11 11～15 日 2 1.8    不明・無回答 5 9.8 

12 16～20 日 1 0.9    全体 51 100.0 

13 21～30 日 1 0.9      

14 31 日以上 0 0.0   
   

  不明・無回答 23 21.1   
   

  全体 109 100.0   
   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.7

23.5

19.6

2.0

19.6

0.0

3.9

0.0

0.0

5.9

9.8

0％ 50％ 100％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

不明・無回答

8.3

11.9

14.7

3.7

15.6

0.0

8.3

0.9

0.0

11.9

1.8

0.9

0.9

0.0

21.1

0％ 50％ 100％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11～15日

16～20日

21～30日

31日以上

不明・無回答
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就学前調査 問 22－２で「２．」に○をつけた方 

小学生調査 問 11－２で「２．」に○をつけた方 

③利用したいと思わない理由 

病児・病後児の保育施設等を利用したいと思わない理由は、就学前・小学生ともに「親が仕事を休ん

で対応する」が最も多く、次いで「病児・病後児を他人に看てもらうのは不安」となっています。 

 

就学前 

問 22－３ そう思われる理由についてお答えくださ

い。（MA） 

 
小学生 

問 11－３ そう思われる理由についてお答えくださ

い。（MA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 
病児・病後児を他人に看てもらうの

は不安 
105 43.9  1 

病児・病後児を他人に看てもらうの

は不安 
130 45.6 

2 地域の事業の質に不安がある 14 5.9  2 地域の事業の質に不安がある 19 6.7 

3 
地域の事業の利便性（立地や利用

可能時間日数など）がよくない 
35 14.6  3 

地域の事業の利便性（立地や利用

可能時間日数など）がよくない 
40 14.0 

4 利用料がかかる・高い 82 34.3  4 利用料がかかる・高い 69 24.2 

5 利用方法や利用料がわからない 68 28.5  5 利用料がわからない 45 15.8 

6 親が仕事を休んで対応する 125 52.3  6 親が仕事を休んで対応する 152 53.3 

7 その他 44 18.4  7 その他 55 19.3 

  不明・無回答 2 0.8    不明・無回答 2 0.7 

  全体 239 100.0    全体 285 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

45.6

6.7

14.0

24.2

15.8

53.3

19.3

0.7

0％ 50％ 100％

病児・病後児を他人に看てもらうの

は不安

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性（立地や利用

可能時間日数など）がよくない

利用料がかかる・高い

利用方法や利用料がわからない

親が仕事を休んで対応する

その他

不明・無回答

43.9

5.9

14.6

34.3

28.5

52.3

18.4

0.8

0％ 50％ 100％

病児・病後児を他人に看てもらうの

は不安

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性（立地や利用

可能時間日数など）がよくない

利用料がかかる・高い

利用方法や利用料がわからない

親が仕事を休んで対応する

その他

不明・無回答
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９．不定期の教育・保育事業や一時預かり等の利用 

１）私用、親の通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業 

私用、親の通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業は、「利用していない」が 84.1％

で最も多く、次いで「保育所等の一時預かり」が 6.1％（合計 677 日、平均 14.4 日）、「幼稚園の預かり

保育」が 1.9％（合計 417 日、平均 32.1 日）となっています。 

 

就学前 

問 23 あて名のお子さんについて、 日中の定期的な保育や病気のた

め以外に、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で不定期に

利用している事業はありますか。（MA、NA） 

No カテゴリー名 ｎ % 合計日数 平均日数 

1 保育所等の一時預かり 52 6.1 677 14.4 

2 幼稚園の預かり保育 16 1.9 417 32.1 

3 ファミリー・サポート・センター 10 1.2 68 9.7 

4 有料の育児サービス 2 0.2 無回答 無回答 

5 その他 4 0.5     

6 利用していない 721 84.1     

  不明・無回答 62 7.2     

  全体 857 100.0 1,162 18.7 

 

２）一時預かりの利用意向と利用目的 

①一時預かりの利用意向 

一時預かりの利用意向は、「利用する必要はない」が 50.1％で最も多く、「利用したい」が 43.1％（合

計 6,491 日、平均 19.0 日）となっています。 

 

就学前 

問 24 あて名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の

就労等の目的で、年間何日くらい一時預かり等を利用する

必要があると思いますか。（SA、NA） 

No カテゴリー名 ｎ % 合計日数 平均日数 

1 利用したい 369 43.1 6,491 19.0 

2 利用する必要はない 429 50.1     

  不明・無回答 59 6.9     

  全体 857 100.0     

 

  

6.1

1.9

1.2

0.2

0.5

84.1

7.2

0％ 50％ 100％

保育所等の一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

有料の育児サービス

その他

利用していない

不明・無回答

43.1

50.1

6.9

0％ 50％ 100％

利用したい

利用する必要はない

不明・無回答
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②一時預かりの利用目的 

一時預かりの利用目的は、「私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレッシュ

目的」が 68.6％（合計 2,454 日、平均 10.4 日）で最も多く、次いで「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄

弟姉妹を含む）や親の通院」が 67.5％（合計 1,668 日、7.4 日）、「不定期の就労」は 29.3％（合計 1,837

日、平均 18.7 日）となっています。 

 

就学前 

一時預かりの利用目的と希望日数。（MA、NA） 

No カテゴリー名 ｎ % 
合計 

日数 

平均 

日数 

1 
私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や

親の習い事等）、リフレッシュ目的 
253 68.6 2,454 10.4 

2 
冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟

姉妹を含む）や親の通院 
249 67.5 1,668 7.4 

3 不定期の就労 108 29.3 1,837 18.7 

4 その他 15 4.1 152 13.8 

  不明・無回答 11 3.0     

  全体 369 100.0     

 

３）泊りがけで子どもを預けたことの有無と困難の程度 

①泊りがけで子どもを預けたことの有無 

泊りがけで子どもを預けたことの有無は、就学前・小学生ともに「なかった」が最も多くなっていま

す。 

 

就学前 

問 25 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護

者・家族の病気など）により、あて名のお子さんを

泊りがけで家族以外にみてもらわなければならな

いことはありましたか。（SA） 

 

小学生 

問 12 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護

者・家族の病気など）により、あて名のお子さんを

泊りがけで家族以外にみてもらわなければならな

いことはありましたか。（SA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 あった 145 16.9  1 あった 170 19.4 

2 なかった 680 79.3  2 なかった 685 78.3 

  不明・無回答 32 3.7    不明・無回答 20 2.3 

  全体 857 100.0    全体 875 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

68.6

67.5

29.3

4.1

3.0

0％ 50％ 100％

私用、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子

どもや親の通院

不定期の就労

その他

不明・無回答

19.4

78.3

2.3

0％ 50％ 100％

あった

なかった

不明・無回答

16.9

79.3

3.7

0％ 50％ 100％

あった

なかった

不明・無回答
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就学前調査 問 25で「１．」に○をつけた方 

小学生調査 問 12で「１．」に○をつけた方 

②子どもを預けた対処方法と日数 

【就学前】 

子どもを預けた対処方法は、「親族・知人にみてもらった」が 88.3％（合計 675 日、平均 5.9 日）で

最も多く、次いで「仕方なく子どもを同行させた」が 18.6％（合計 33 日、平均 1.8 日）、「短期入所生

活援助事業を利用した」が 2.1％（日数は無回答）となっています。 

 

就学前 

子どもを預けた対処方法と日数。（MA、NA） 

No カテゴリー名 ｎ % 
合計 

日数 

平均 

日数 

1 
（同居者を含む）親族・知人にみても

らった 
128 88.3 675 5.9 

2 

短期入所生活援助事業（ショートス

テイ）を利用した（児童養護施設等で

一定期間、子どもを預かる事業） 

3 2.1 無回答 無回答 

3 
有料の育児サービス（ベビーシッタ

ー等）を利用した 
0 0.0 無回答 無回答 

4 仕方なく子どもを同行させた 27 18.6 33 1.8 

5 
仕方なく子どもだけで留守番をさせ

た 
1 0.7 1 1.0 

6 その他 2 1.4 6 6.0 

  不明・無回答 0 0.0     

  全体 145 100.0 715 3.7 

 

【小学生】 

子どもを預けた対処方法は、「親族・知人にみてもらった」が 92.4％（合計 507 日、平均 3.5 日）で

最も多く、次いで「仕方なく子どもを同行させた」が 11.8％（合計 52 日、平均 3.3 日）、「仕方なく子

どもだけで留守番をさせた」が 5.3％（合計 21 日、平均 3.5 日）となっています。 

 

就学前 

子どもを預けた対処方法と日数。（MA、NA） 

No カテゴリー名 ｎ % 
合計 

日数 

平均 

日数 

1 
（同居者を含む）親族・知人にみても

らった 
157 92.4 507 3.5 

2 

短期入所生活援助事業（ショートス

テイ）を利用した（児童養護施設等で

一定期間、子どもを預かる事業） 

2 1.2 32 16.0 

3 
有料の育児サービス（ベビーシッタ

ー等）を利用した 
0 0.0 無回答 無回答 

4 仕方なく子どもを同行させた 20 11.8 52 3.3 

5 
仕方なく子どもだけで留守番をさせ

た 
9 5.3 21 3.5 

6 その他 2 1.2 2 2.0 

  不明・無回答 3 1.8     

  全体 170 100.0 614 5.6 

 

88.3

2.1

0.0

18.6

0.7

1.4

0.0

0％ 50％ 100％

親族・知人にみてもらっ

た

短期入所生活援助事業

を利用した

有料の育児サービスを

利用した

仕方なく子どもを同行さ

せた

仕方なく子どもだけで留

守番をさせた

その他

不明・無回答

92.4

1.2

0.0

11.8

5.3

1.2

1.8

0％ 50％ 100％

親族・知人にみてもらっ

た

短期入所生活援助事業

を利用した

有料の育児サービスを

利用した

仕方なく子どもを同行さ

せた

仕方なく子どもだけで留

守番をさせた

その他

不明・無回答
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就学前調査 問 25の子どもを預けた対処方法で「１．」に○をつけた方 

小学生調査 問 12の子どもを預けた対処方法で「１．」に○をつけた方 

③親族・知人に預けた際の困難の程度 

親族・知人に預けた際の困難の程度は、就学前は「どちらかというと困難」が 43.0％で最も多く、小

学生は「特に困難ではない」が 47.4％で最も多くなっています。 

 

就学前 

問 25－１ その場合の困難度はどの程度でしたか。

（SA） 

 
小学生 

問 12－１ その場合の困難度はどの程度でしたか。

（SA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 非常に困難 15 11.7  1 非常に困難 15 9.6 

2 どちらかというと困難 55 43.0  2 どちらかというと困難 56 35.9 

3 特に困難ではない 48 37.5  3 特に困難ではない 74 47.4 

  不明・無回答 10 7.8    不明・無回答 11 7.1 

  全体 128 100.0    全体 156 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

9.6

35.9

47.4

7.1

0％ 50％ 100％

非常に困難

どちらかというと困難

特に困難ではない

不明・無回答

11.7

43.0

37.5

7.8

0％ 50％ 100％

非常に困難

どちらかというと困難

特に困難ではない

不明・無回答



101 

10．放課後の過ごし方（来年度小学校就学予定の方） 

１）放課後の時間をどのような場所で過ごさせたいか 

放課後の時間の過ごし方について、小学校低学年では「放課後児童クラブ〔学童保育〕」が 55.6％で

最も多く、次いで「自宅」が 29.6％、「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」が 26.9％

となっています。 

小学校高学年では、「自宅」が 38.9％で最も多く、次いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、

学習塾など）」が 24.1％、「放課後児童クラブ〔学童保育〕」が 15.7％となっています。 

 

就学前 

【小学校低学年】 

問 26 あて名のお子さんについて、放課後（平日の小

学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせ

たいと思いますか。（MA） 

 

就学前 

【小学校高学年】 

問 26 あて名のお子さんについて、放課後（平日の小

学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせ

たいと思いますか。（MA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 自宅 32 29.6  1 自宅 42 38.9 

2 祖父母宅や友人・知人宅 14 13.0  2 祖父母宅や友人・知人宅 12 11.1 

3 
習い事（ピアノ教室、サッカークラ

ブ、学習塾など） 
29 26.9  3 

習い事（ピアノ教室、サッカークラ

ブ、学習塾など） 
26 24.1 

4 放課後子ども教室 12 11.1  4 放課後子ども教室 10 9.3 

5 放課後児童クラブ〔学童保育〕 60 55.6  5 放課後児童クラブ〔学童保育〕 17 15.7 

6 ファミリー・サポート・センター 1 0.9  6 ファミリー・サポート・センター 1 0.9 

7 
その他（コミュニティセンター、公園

など） 
5 4.6  7 

その他（コミュニティセンター、公園

など） 
4 3.7 

  不明・無回答 10 9.3    不明・無回答 43 39.8 

  全体 108 100.0    全体 108 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

38.9

11.1

24.1

9.3

15.7

0.9

3.7

39.8

0％ 50％ 100％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、

学習塾など）

放課後子ども教室

放課後児童クラブ〔学童保育〕

ファミリー・サポート・センター

その他（コミュニティセンター、公園な

ど）

不明・無回答

29.6

13.0

26.9

11.1

55.6

0.9

4.6

9.3

0％ 50％ 100％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、

学習塾など）

放課後子ども教室

放課後児童クラブ〔学童保育〕

ファミリー・サポート・センター

その他（コミュニティセンター、公園な

ど）

不明・無回答
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①放課後の過ごし方「自宅」の希望日数 

放課後の過ごし方「自宅」の希望日数は、低学年・高学年ともに「５日」が最も多くなっています。 

 

就学前 

【小学校低学年】 

放課後の過ごし方「自宅」の希望日数。（NA） 

 
就学前 

【小学校高学年】 

放課後の過ごし方「自宅」の希望日数。（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 １日 3 9.4  1 １日 3 7.1 

2 ２日 9 28.1  2 ２日 7 16.7 

3 ３日 4 12.5  3 ３日 6 14.3 

4 ４日 1 3.1  4 ４日 2 4.8 

5 ５日 14 43.8  5 ５日 21 50.0 

6 ６日以上 1 3.1  6 ６日以上 2 4.8 

  不明・無回答 0 0.0    不明・無回答 1 2.4 

  全体 32 100.0    全体 42 100.0 

 

 

  

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日以上 不明・無回答

低学年 9.4 28.1 12.5 3.1 43.8 3.1 0.0

高学年 7.1 16.7 14.3 4.8 50.0 4.8 2.4

0％

50％

100％
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②放課後の過ごし方「祖父母宅や友人・知人宅」の希望日数 

放課後の過ごし方「祖父母宅や友人・知人宅」の希望日数は、低学年は「５日」が 28.6％で最も多く、

高学年は「２日」が 41.7％で最も多くなっています。 

 

就学前 

【小学校低学年】 

放課後の過ごし方「祖父母宅や友人・知人宅」の希望

日数。（NA） 

 

就学前 

【小学校高学年】 

放課後の過ごし方「祖父母宅や友人・知人宅」の希望

日数。（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 １日 2 14.3  1 １日 3 25.0 

2 ２日 3 21.4  2 ２日 5 41.7 

3 ３日 2 14.3  3 ３日 2 16.7 

4 ４日 2 14.3  4 ４日 0 0.0 

5 ５日 4 28.6  5 ５日 2 16.7 

6 ６日以上 1 7.1  6 ６日以上 0 0.0 

  不明・無回答 0 0.0    不明・無回答 0 0.0 

  全体 14 100.0    全体 12 100.0 

 

 

  

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日以上 不明・無回答

低学年 14.3 21.4 14.3 14.3 28.6 7.1 0.0

高学年 25.0 41.7 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0

0％

50％

100％
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③放課後の過ごし方「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」の希望日数 

放課後の過ごし方「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」の希望日数は、低学年は「１

日」が 51.7％で最も多く、高学年は「２日」が 53.8％で最も多くなっています。 

 

就学前 

【小学校低学年】 

放課後の過ごし方「習い事（ピアノ教室、サッカークラ

ブ、学習塾など）」の希望日数。（NA） 

 

就学前 

【小学校高学年】 

放課後の過ごし方「習い事（ピアノ教室、サッカークラ

ブ、学習塾など）」の希望日数。（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 １日 15 51.7  1 １日 4 15.4 

2 ２日 8 27.6  2 ２日 14 53.8 

3 ３日 4 13.8  3 ３日 8 30.8 

4 ４日 1 3.4  4 ４日 0 0.0 

5 ５日 1 3.4  5 ５日 0 0.0 

6 ６日以上 0 0.0  6 ６日以上 0 0.0 

  不明・無回答 0 0.0    不明・無回答 0 0.0 

  全体 29 100.0    全体 26 100.0 

 

 

  

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日以上 不明・無回答

低学年 51.7 27.6 13.8 3.4 3.4 0.0 0.0

高学年 15.4 53.8 30.8 0.0 0.0 0.0 0.0

0％

50％

100％
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④放課後の過ごし方「放課後子ども教室」の希望日数 

放課後の過ごし方「放課後子ども教室」の希望日数は、低学年は「５日」が 41.7％で最も多く、高学

年は「１日」が 50.0％で最も多くなっています。 

 

就学前 

【小学校低学年】 

放課後の過ごし方「放課後子ども教室」の希望日数。

（NA） 

 

就学前 

【小学校高学年】 

放課後の過ごし方「放課後子ども教室」の希望日数。

（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 １日 4 33.3  1 １日 5 50.0 

2 ２日 2 16.7  2 ２日 3 30.0 

3 ３日 0 0.0  3 ３日 0 0.0 

4 ４日 0 0.0  4 ４日 0 0.0 

5 ５日 5 41.7  5 ５日 2 20.0 

6 ６日以上 0 0.0  6 ６日以上 0 0.0 

  不明・無回答 1 8.3    不明・無回答 0 0.0 

  全体 12 100.0    全体 10 100.0 

 

 

 

 

 

 

  

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日以上 不明・無回答

低学年 33.3 16.7 0.0 0.0 41.7 0.0 8.3

高学年 50.0 30.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0

0％

50％

100％
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⑤放課後の過ごし方「放課後児童クラブ〔学童保育〕」の希望日数と利用時間 

希望日数 

放課後の過ごし方「放課後児童クラブ〔学童保育〕」の希望日数は、低学年・高学年ともに「５日」が

最も多くなっています。 

 

就学前 

【小学校低学年】 

放課後の過ごし方「放課後児童クラブ〔学童保育〕」の

希望日数。（NA） 

 

就学前 

【小学校高学年】 

放課後の過ごし方「放課後児童クラブ〔学童保育〕」の

希望日数。（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 １日 2 3.3  1 １日 1 5.9 

2 ２日 1 1.7  2 ２日 2 11.8 

3 ３日 3 5.0  3 ３日 4 23.5 

4 ４日 5 8.3  4 ４日 1 5.9 

5 ５日 44 73.3  5 ５日 9 52.9 

6 ６日以上 5 8.3  6 ６日以上 0 0.0 

  不明・無回答 0 0.0    不明・無回答 0 0.0 

  全体 60 100.0    全体 17 100.0 

 

 

  

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日以上 不明・無回答

低学年 3.3 1.7 5.0 8.3 73.3 8.3 0.0

高学年 5.9 11.8 23.5 5.9 52.9 0.0 0.0

0％

50％

100％
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希望時間 

放課後の過ごし方「放課後児童クラブ〔学童保育〕」の希望時間は、低学年・高学年ともに「18 時ま

で（17 時台）」が最も多くなっています。 

 

就学前 

【小学校低学年】 

放課後の過ごし方「放課後児童クラブ〔学童保育〕」の

希望時間。（NA） 

 

就学前 

【小学校高学年】 

放課後の過ごし方「放課後児童クラブ〔学童保育〕」の

希望時間。（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 下校時から 14 時まで 0 0.0  1 下校時から 14 時まで 0 0.0 

2 15 時まで 0 0.0  2 15 時まで 0 0.0 

3 16 時まで 3 5.0  3 16 時まで 2 11.8 

4 17 時まで 19 31.7  4 17 時まで 3 17.6 

5 18 時まで 33 55.0  5 18 時まで 11 64.7 

6 19 時まで 4 6.7  6 19 時まで 1 5.9 

  不明・無回答 1 1.7    不明・無回答 0 0.0 

  全体 60 100.0    全体 17 100.0 

 

 

 

 

  

下校時から14

時まで
15時まで 16時まで 17時まで 18時まで 19時まで 不明・無回答

低学年 0.0 0.0 5.0 31.7 55.0 6.7 1.7

高学年 0.0 0.0 11.8 17.6 64.7 5.9 0.0

0％

50％

100％
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⑥放課後の過ごし方「ファミリー・サポート・センター」の希望日数 

放課後の過ごし方「ファミリー・サポート・センター」の希望日数は、低学年・高学年ともに「１日」

が１件となっています。 

 

就学前 

【小学校低学年】 

放課後の過ごし方「ファミリー・サポート・センター」の

希望日数。（NA） 

 

就学前 

【小学校高学年】 

放課後の過ごし方「ファミリー・サポート・センター」の

希望日数。（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 １日 1 100.0  1 １日 1 100.0 

2 ２日 0 0.0  2 ２日 0 0.0 

3 ３日 0 0.0  3 ３日 0 0.0 

4 ４日 0 0.0  4 ４日 0 0.0 

5 ５日 0 0.0  5 ５日 0 0.0 

6 ６日以上 0 0.0  6 ６日以上 0 0.0 

  不明・無回答 0 0.0    不明・無回答 0 0.0 

  全体 1 100.0    全体 1 100.0 

 

 

⑦放課後の過ごし方「その他（コミュニティセンター、公園など）」の希望日数 

放課後の過ごし方「その他（コミュニティセンター、公園など）」の希望日数は、低学年・高学年とも

には「１日」が最も多くなっています。 

 

就学前 

【小学校低学年】 

放課後の過ごし方「その他（コミュニティセンター、公園

など）」の希望日数。（NA） 

 

就学前 

【小学校高学年】 

放課後の過ごし方「その他（コミュニティセンター、公園

など）」の希望日数。（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 １日 3 60.0  1 １日 3 75.0 

2 ２日 2 40.0  2 ２日 1 25.0 

3 ３日 0 0.0  3 ３日 0 0.0 

4 ４日 0 0.0  4 ４日 0 0.0 

5 ５日 0 0.0  5 ５日 0 0.0 

6 ６日以上 0 0.0  6 ６日以上 0 0.0 

  不明・無回答 0 0.0    不明・無回答 0 0.0 

  全体 5 100.0    全体 4 100.0 
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就学前調査 問 26で「５．放課後児童クラブ」に○をつけた方 

２）土曜日と日曜日・祝日における放課後児童クラブの利用希望 

①土曜日における放課後児童クラブの利用希望 

土曜日における放課後児童クラブの利用希望は、「利用する必要はない」が 65.6％で最も多く、次い

で「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が 21.3％、「高学年（４～６年生）になっても利用した

い」が 13.1％となっています。 

 

就学前 

問 27 土曜日に、放課後児童クラブの利用希望はあ

りますか。（SA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 低学年（１～３年生）の間は利用したい 13 21.3 

2 高学年（４～６年生）になっても利用したい 8 13.1 

3 利用する必要はない 40 65.6 

  不明・無回答 0 0.0 

  全体 61 100.0 

 

②日曜・祝日における放課後児童クラブの利用希望 

日曜・祝日における放課後児童クラブの利用希望は、「利用する必要はない」が 78.7％で最も多く、

次いで「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が 14.8％、「高学年（４～６年生）になっても利用

したい」が 4.9％となっています。 

 

就学前 

問 27 日曜・祝日に、放課後児童クラブの利用希望

はありますか。（SA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 低学年（１～３年生）の間は利用したい 9 14.8 

2 高学年（４～６年生）になっても利用したい 3 4.9 

3 利用する必要はない 48 78.7 

  不明・無回答 1 1.6 

  全体 61 100.0 

 

 

  

21.3

13.1

65.6

0.0

0％ 50％ 100％

低学年（１～３年生）の間は利用した

い

高学年（４～６年生）になっても利用し

たい

利用する必要はない

不明・無回答

14.8

4.9

78.7

1.6

0％ 50％ 100％

低学年（１～３年生）の間は利用した

い

高学年（４～６年生）になっても利用し

たい

利用する必要はない

不明・無回答
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③土曜日の利用の希望開始時間と終了時間 

土曜日の利用の希望開始時間は、「８時台から」が 47.6％で最も多く、次いで「７時台から」「９時台

から」がともに 23.8％となっています。 

利用の希望終了時間は、「18 時まで」が 38.1％で最も多く、次いで「17 時まで」が 23.8％、「16 時ま

で」が 14.3％となっています。 

 

就学前 

利用の希望開始時間。（NA） 
 就学前 

利用の希望終了時間。（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 ７時未満 0 0.0  1 ７時まで 0 0.0 

2 ７時台から 5 23.8  2 ８時まで 0 0.0 

3 ８時台から 10 47.6  3 ９時まで 0 0.0 

4 ９時台から 5 23.8  4 10 時まで 0 0.0 

5 10 時台から 0 0.0  5 11 時まで 0 0.0 

6 11 時台から 0 0.0  6 12 時まで 0 0.0 

7 12 時台から 0 0.0  7 13 時まで 1 4.8 

8 13 時台から 0 0.0  8 14 時まで 0 0.0 

9 14 時台から 0 0.0  9 15 時まで 2 9.5 

10 15 時台から 0 0.0  10 16 時まで 3 14.3 

11 16 時台から 0 0.0  11 17 時まで 5 23.8 

12 17 時台から 0 0.0  12 18 時まで 8 38.1 

13 18 時台から 0 0.0  13 19 時まで 1 4.8 

14 19 時以降 0 0.0    不明・無回答 1 4.8 

  不明・無回答 1 4.8    全体 21 100.0 

  全体 21 100.0        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.8

0.0

9.5

14.3

23.8

38.1

4.8

4.8

0％ 50％ 100％

７時まで

８時まで

９時まで

10時まで

11時まで

12時まで

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

不明・無回答

0.0

23.8

47.6

23.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.8

0％ 50％ 100％

７時未満

７時台から

８時台から

９時台から

10時台から

11時台から

12時台から

13時台から

14時台から

15時台から

16時台から

17時台から

18時台から

19時以降

不明・無回答
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④日曜・祝日の利用の希望開始時間と終了時間 

日曜・祝日の利用の希望開始時間は、「７時台から」「８時台から」がともに 41.7％で最も多くなって

います。 

利用の希望終了時間は、「18 時まで」が 50.0％で最も多く、次いで「17 時まで」が 33.3％となって

います。 

 

就学前 

利用の希望開始時間。（NA） 
 就学前 

利用の希望終了時間。（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 ７時未満 0 0.0  1 ７時まで 0 0.0 

2 ７時台から 5 41.7  2 ８時まで 0 0.0 

3 ８時台から 5 41.7  3 ９時まで 0 0.0 

4 ９時台から 1 8.3  4 10 時まで 0 0.0 

5 10 時台から 0 0.0  5 11 時まで 0 0.0 

6 11 時台から 0 0.0  6 12 時まで 0 0.0 

7 12 時台から 0 0.0  7 13 時まで 0 0.0 

8 13 時台から 0 0.0  8 14 時まで 0 0.0 

9 14 時台から 0 0.0  9 15 時まで 0 0.0 

10 15 時台から 0 0.0  10 16 時まで 0 0.0 

11 16 時台から 0 0.0  11 17 時まで 4 33.3 

12 17 時台から 0 0.0  12 18 時まで 6 50.0 

13 18 時台から 0 0.0  13 19 時まで 1 8.3 

14 19 時以降 0 0.0    不明・無回答 1 8.3 

  不明・無回答 1 8.3    全体 12 100.0 

  全体 12 100.0        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

33.3

50.0

8.3

8.3

0％ 50％ 100％

７時まで

８時まで

９時まで

10時まで

11時まで

12時まで

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

不明・無回答

0.0

41.7

41.7

8.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

8.3

0％ 50％ 100％

７時未満

７時台から

８時台から

９時台から

10時台から

11時台から

12時台から

13時台から

14時台から

15時台から

16時台から

17時台から

18時台から

19時以降

不明・無回答
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３）長期休暇における放課後児童クラブの利用希望 

①長期休暇における放課後児童クラブの利用希望 

長期休暇における放課後児童クラブの利用希望は、「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が 36.1％

で最も多く、次いで「高学年（４～６年生）になっても利用したい」が 27.8％、「利用する必要はない」

が 23.1％となっています。 

 

就学前 

問 28 夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の放

課後児童クラブの利用希望はありますか。（SA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 低学年（１～３年生）の間は利用したい 39 36.1 

2 高学年（４～６年生）になっても利用したい 30 27.8 

3 利用する必要はない 25 23.1 

  不明・無回答 14 13.0 

  全体 108 100.0 

 

 

 

  

36.1

27.8

23.1

13.0

0％ 50％ 100％

低学年（１～３年生）の間は利用した

い

高学年（４～６年生）になっても利用し

たい

利用する必要はない

不明・無回答
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②長期休暇の利用の希望開始時間と終了時間 

長期休暇の利用の希望開始時間は、「８時台から」が 69.6％で最も多く、次いで「９時台から」が 17.4％、

「７時台から」が 10.1％となっています。 

利用の希望終了時間は、「18 時まで」が 37.7％で最も多く、次いで「17 時まで」が 30.4％、「16 時ま

で」が 15.9％となっています。 

 

就学前 

利用の希望開始時間。（NA） 
 就学前 

利用の希望終了時間。（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 ７時未満 0 0.0  1 ７時まで 0 0.0 

2 ７時台から 7 10.1  2 ８時まで 0 0.0 

3 ８時台から 48 69.6  3 ９時まで 0 0.0 

4 ９時台から 12 17.4  4 10 時まで 0 0.0 

5 10 時台から 1 1.4  5 11 時まで 0 0.0 

6 11 時台から 0 0.0  6 12 時まで 0 0.0 

7 12 時台から 0 0.0  7 13 時まで 0 0.0 

8 13 時台から 0 0.0  8 14 時まで 0 0.0 

9 14 時台から 0 0.0  9 15 時まで 4 5.8 

10 15 時台から 0 0.0  10 16 時まで 11 15.9 

11 16 時台から 1 1.4  11 17 時まで 21 30.4 

12 17 時台から 0 0.0  12 18 時まで 26 37.7 

13 18 時台から 0 0.0  13 19 時まで 7 10.1 

14 19 時以降 0 0.0    不明・無回答 0 0.0 

  不明・無回答 0 0.0    全体 69 100.0 

  全体 69 100.0        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

5.8

15.9

30.4

37.7

10.1

0.0

0％ 50％ 100％

７時まで

８時まで

９時まで

10時まで

11時まで

12時まで

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

不明・無回答

0.0

10.1

69.6

17.4

1.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0％ 50％ 100％

７時未満

７時台から

８時台から

９時台から

10時台から

11時台から

12時台から

13時台から

14時台から

15時台から

16時台から

17時台から

18時台から

19時以降

不明・無回答
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11．放課後の過ごし方（小学生） 

１）放課後をどのように過ごしているか 

放課後の過ごし方について、「自宅」が 66.5％で最も多く、次いで「習い事」が 40.0％、「市が行って

いる放課後児童クラブ」が 27.4％となっています。 

 

小学生 

問 13 放課後（平日の小学校終了後）の時間をどの

ような場所で過ごしていますか。（MA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 自宅  582 66.5 

2 祖父母宅や友人・知人宅  149 17.0 

3 
習い事（ピアノ教室、サッカークラ

ブ、学習塾など）  
350 40.0 

4 市が行っている放課後児童クラブ  240 27.4 

5 
民間で実施している放課後児童クラ

ブ 
42 4.8 

6 

放課後子ども教室（地域の方の協力

を得て、放課後や週末に地区コミュ

ニティセンター等で、スポーツや文化

活動などをする事業） 

33 3.8 

7 
その他（公園、図書館、放課後等デ

イサービスなど） 
83 9.5 

  不明・無回答 4 0.5 

  全体 875 100.0 

 

小学生調査 問 13で「１．自宅」に○をつけた方 

①放課後の過ごし方「自宅」の日数 

放課後の過ごし方「自宅」の日数は、「５日」が 47.4％で最も多く、次いで「３日」が 12.7％、「２日」

が 11.5％となっています。 

 

小学生 

放課後の過ごし方「自宅」の日数。（NA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 １日 51 8.8 

2 ２日 67 11.5 

3 ３日 74 12.7 

4 ４日 63 10.8 

5 ５日 276 47.4 

6 ６日以上 35 6.0 

  不明・無回答 16 2.7 

  全体 582 100.0 

 

 

 

 

66.5

17.0

40.0

27.4

4.8

3.8

9.5

0.5

0％ 50％ 100％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

市が行っている放課後児童クラブ

民間で実施している放課後児童ク

ラブ

放課後子ども教室

その他

不明・無回答

8.8

11.5

12.7

10.8

47.4

6.0

2.7

0％ 50％ 100％

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

不明・無回答
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小学生調査 問 13で「２．祖父母宅や友人・知人宅」に○をつけた方 

②放課後の過ごし方「祖父母宅や友人・知人宅」の日数 

放課後の過ごし方「祖父母宅や友人・知人宅」の日数は、「１日」が 40.3％で最も多く、次いで「２

日」が 24.2％、「５日」が 17.4％となっています。 

 

小学生 

放課後の過ごし方「祖父母宅や友人・知人宅」の日

数。（NA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 １日 60 40.3 

2 ２日 36 24.2 

3 ３日 11 7.4 

4 ４日 10 6.7 

5 ５日 26 17.4 

6 ６日以上 4 2.7 

  不明・無回答 2 1.3 

  全体 149 100.0 

 

 

小学生調査 問 13で「３．習い事」に○をつけた方 

③放課後の過ごし方「習い事」の日数 

放課後の過ごし方「習い事」の日数は、「２日」が 35.4％で最も多く、次いで「１日」が 33.4％、「３

日」が 21.1％となっています。 

 

小学生 

放課後の過ごし方「習い事」の日数。（NA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 １日 117 33.4 

2 ２日 124 35.4 

3 ３日 74 21.1 

4 ４日 25 7.1 

5 ５日 6 1.7 

6 ６日以上 1 0.3 

  不明・無回答 3 0.9 

  全体 350 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

40.3

24.2

7.4

6.7

17.4

2.7

1.3

0％ 50％ 100％

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

不明・無回答

33.4

35.4

21.1

7.1

1.7

0.3

0.9

0％ 50％ 100％

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

不明・無回答
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小学生調査 問 13で「４．市が行っている放課後児童クラブ」に○をつけた方 

④放課後の過ごし方「市が行っている放課後児童クラブ」の日数と終了時間 

放課後の過ごし方「市が行っている放課後児童クラブ」の日数は、「５日」が 68.3％で最も多く、次

いで「４日」が 17.9％、「３日」が 6.7％となっています。 

放課後児童クラブの終了時間は、「18 時まで」が 46.7％で最も多く、次いで「17 時まで」が 37.5％、

「16 時まで」が 11.7％となっています。 

 

小学生 

放課後の過ごし方「市が行っている放課後児童クラ

ブ」の日数。（NA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 １日 1 0.4 

2 ２日 8 3.3 

3 ３日 16 6.7 

4 ４日 43 17.9 

5 ５日 164 68.3 

6 ６日以上 8 3.3 

  不明・無回答 0 0.0 

  全体 240 100.0 

 

小学生 

放課後の過ごし方「市が行っている放課後児童クラ

ブ」の終了時間。（NA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 下校時から 14 時まで 0 0.0 

2 15 時まで 0 0.0 

3 16 時まで 28 11.7 

4 17 時まで 90 37.5 

5 18 時まで 112 46.7 

6 19 時まで 7 2.9 

7 20 時まで 0 0.0 

8 21 時まで 0 0.0 

9 22 時まで 0 0.0 

  不明・無回答 3 1.3 

  全体 240 100.0 

 

 

  

0.4

3.3

6.7

17.9

68.3

3.3

0.0

0％ 50％ 100％

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

不明・無回答

0.0

0.0

11.7

37.5

46.7

2.9

0.0

0.0

0.0

1.3

0％ 50％ 100％

下校時から14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

21時まで

22時まで

不明・無回答
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小学生調査 問 13で「５．民間で実施している放課後児童クラブ」に○をつけた方 

⑤放課後の過ごし方「民間で実施している放課後児童クラブ」の日数と終了時間 

放課後の過ごし方「民間で実施している放課後児童クラブ」の日数は、「５日」が 54.8％で最も多く、

次いで「３日」「４日」がともに 11.9％となっています。 

放課後児童クラブの終了時間は、「18 時まで」が 47.6％で最も多く、次いで「17 時まで」が 33.3％、

「19 時まで」が 11.9％となっています。 

 

 

小学生 

放課後の過ごし方「民間で実施している放課後児童ク

ラブ」の日数。（NA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 １日 1 2.4 

2 ２日 3 7.1 

3 ３日 5 11.9 

4 ４日 5 11.9 

5 ５日 23 54.8 

6 ６日以上 4 9.5 

  不明・無回答 1 2.4 

  全体 42 100.0 

 

小学生 

放課後の過ごし方「民間で実施している放課後児童ク

ラブ」の終了時間。（NA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 下校時から 14 時まで 0 0.0 

2 15 時まで 0 0.0 

3 16 時まで 2 4.8 

4 17 時まで 14 33.3 

5 18 時まで 20 47.6 

6 19 時まで 5 11.9 

7 20 時まで 0 0.0 

8 21 時まで 0 0.0 

9 22 時まで 0 0.0 

  不明・無回答 1 2.4 

  全体 42 100.0 

 

  

2.4

7.1

11.9

11.9

54.8

9.5

2.4

0％ 50％ 100％

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

不明・無回答

0.0

0.0

4.8

33.3

47.6

11.9

0.0

0.0

0.0

2.4

0％ 50％ 100％

下校時から14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

21時まで

22時まで

不明・無回答
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小学生調査 問 13で「６．放課後子ども教室」に○をつけた方 

⑥放課後の過ごし方「放課後子ども教室」の日数と終了時間 

放課後の過ごし方「放課後子ども教室」の日数は、「２日」が 35.4％で最も多く、次いで「１日」が

33.4％、「３日」が 21.1％となっています。 

 

小学生 

放課後の過ごし方「放課後子ども教室」の日数。（NA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 １日 13 39.4 

2 ２日 7 21.2 

3 ３日 6 18.2 

4 ４日 3 9.1 

5 ５日 4 12.1 

6 ６日以上 0 0.0 

  不明・無回答 0 0.0 

  全体 33 100.0 

 

 

小学生調査 問 13で「７．その他」に○をつけた方 

⑦放課後の過ごし方「その他」の日数と終了時間 

放課後の過ごし方「その他」の日数は、「１日」が 47.0％で最も多く、次いで「２日」が 22.9％、「３

日」が 16.9％となっています。 

 

小学生 

放課後の過ごし方「その他」の日数。（NA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 １日 39 47.0 

2 ２日 19 22.9 

3 ３日 14 16.9 

4 ４日 5 6.0 

5 ５日 4 4.8 

6 ６日以上 0 0.0 

  不明・無回答 2 2.4 

  全体 83 100.0 

 

  

39.4

21.2

18.2

9.1

12.1

0.0

0.0

0％ 50％ 100％

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

不明・無回答

47.0

22.9

16.9

6.0

4.8

0.0

2.4

0％ 50％ 100％

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

不明・無回答
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２）放課後児童クラブの利用意向 

（１）平日の放課後 

①利用意向 

放課後児童クラブの平日の放課後の利用意向は、低学年は「利用したい」が 34.3％で最も多く、「利

用する必要はない」が 30.7％となっています。 

高学年は、「利用する必要はない」が 58.5％で最も多く、「利用したい」が 27.8％となっています。 

 

小学生 

低学年の利用意向。（SA）  

小学生 

高学年の利用意向。（SA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 利用したい 300 34.3  1 利用したい 243 27.8 

2 利用する必要はない 269 30.7  2 利用する必要はない 512 58.5 

  不明・無回答 306 35.0    不明・無回答 120 13.7 

  全体 875 100.0    全体 875 100.0 

 

 

 

 

 

 

小学生調査 問 14（１）で「１．利用したい」に○をつけた方 

②利用希望日数 

利用希望日数は、低学年・高学年ともに「５日」が最も多くなっています。 

 

小学生 

低学年の利用希望日数。（NA）  

小学生 

高学年の利用希望日数。（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 １日 4 1.3  1 １日 1 0.4 

2 ２日 7 2.3  2 ２日 20 8.2 

3 ３日 23 7.7  3 ３日 28 11.5 

4 ４日 21 7.0  4 ４日 18 7.4 

5 ５日 223 74.3  5 ５日 159 65.4 

6 ６日以上 14 4.7  6 ６日以上 7 2.9 

  不明・無回答 8 2.7    不明・無回答 10 4.1 

  全体 300 100.0    全体 243 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.4

8.2

11.5

7.4

65.4

2.9

4.1

0％ 50％ 100％

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

不明・無回答

27.8

58.5

13.7

0％ 50％ 100％

利用したい

利用する必要はない

不明・無回答

34.3

30.7

35.0

0％ 50％ 100％

利用したい

利用する必要はない

不明・無回答

1.3

2.3

7.7

7.0

74.3

4.7

2.7

0％ 50％ 100％

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

不明・無回答
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小学生調査 問 14（１）で「１．利用したい」に○をつけた方 

③利用の希望終了時間 

利用の希望終了時間は、低学年・高学年ともに「18 時まで」が最も多く、次いで「17 時まで」とな

っています。 

 

小学生 

低学年の利用の希望終了時間。（NA）  

小学生 

高学年の利用の希望終了時間。（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 下校時から 14 時まで 1 0.3  1 下校時から 14 時まで 1 0.4 

2 15 時まで 1 0.3  2 15 時まで 0 0.0 

3 16 時まで 14 4.7  3 16 時まで 6 2.5 

4 17 時まで 99 33.0  4 17 時まで 75 30.9 

5 18 時まで 142 47.3  5 18 時まで 124 51.0 

6 19 時まで 34 11.3  6 19 時まで 27 11.1 

7 20 時まで 1 0.3  7 20 時まで 1 0.4 

8 21 時まで 1 0.3  8 21 時まで 1 0.4 

9 22 時まで 0 0.0  9 22 時まで 0 0.0 

  不明・無回答 7 2.3    不明・無回答 8 3.3 

  全体 300 100.0    全体 243 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.4

0.0

2.5

30.9

51.0

11.1

0.4

0.4

0.0

3.3

0％ 50％ 100％

下校時から14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

21時まで

22時まで

不明・無回答

0.3

0.3

4.7

33.0

47.3

11.3

0.3

0.3

0.0

2.3

0％ 50％ 100％

下校時から14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

21時まで

22時まで

不明・無回答
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（２）土曜日 

①利用意向 

放課後児童クラブの土曜日の放課後の利用意向は、低学年・高学年ともに「利用する必要はない」が

最も多くなっています。 

 

小学生 

低学年の利用意向。（SA）  

小学生 

高学年の利用意向。（SA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 利用したい 80 9.1  1 利用したい 49 5.6 

2 利用する必要はない 484 55.3  2 利用する必要はない 695 79.4 

  不明・無回答 311 35.5    不明・無回答 131 15.0 

  全体 875 100.0    全体 875 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5.6

79.4

15.0

0％ 50％ 100％

利用したい

利用する必要はない

不明・無回答

9.1

55.3

35.5

0％ 50％ 100％

利用したい

利用する必要はない

不明・無回答
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小学生調査 問 14（２）で「１．利用したい」に○をつけた方 

②利用の希望開始時間 

利用の希望開始時間は、低学年・高学年ともに「８時から」が最も多く、次いで「９時から」となっ

ています。 

 

小学生 

低学年の利用の希望開始時間。（NA）  

小学生 

高学年の利用の希望開始時間。（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 ６時未満 1 1.3  1 ６時未満 0 0.0 

2 ６時から 0 0.0  2 ６時から 0 0.0 

3 ７時から 6 7.5  3 ７時から 2 4.1 

4 ８時から 46 57.5  4 ８時から 25 51.0 

5 ９時から 18 22.5  5 ９時から 14 28.6 

6 10 時から 2 2.5  6 10 時から 1 2.0 

7 11 時から 1 1.3  7 11 時から 0 0.0 

8 12 時から 0 0.0  8 12 時から 1 2.0 

9 13 時から 0 0.0  9 13 時から 2 4.1 

10 14 時から 0 0.0  10 14 時から 0 0.0 

11 15 時から 1 1.3  11 15 時から 1 2.0 

12 16 時から 0 0.0  12 16 時から 1 2.0 

13 17 時以降 0 0.0  13 17 時以降 0 0.0 

  不明・無回答 5 6.3    不明・無回答 2 4.1 

  全体 80 100.0    全体 49 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

６時未

満
６時から ７時から ８時から ９時から

10時か

ら

11時か

ら

12時か

ら

13時か

ら

14時か

ら

15時か

ら

16時か

ら

17時以

降

不明・無

回答

低学年 1.3 0.0 7.5 57.5 22.5 2.5 1.3 0.0 0.0 0.0 1.3 0.0 0.0 6.3

高学年 0.0 0.0 4.1 51.0 28.6 2.0 0.0 2.0 4.1 0.0 2.0 2.0 0.0 4.1

0％

50％

100％
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小学生調査 問 14（２）で「１．利用したい」に○をつけた方 

③利用の希望終了時間 

利用の希望終了時間は、低学年・高学年ともに「18 時まで」が最も多く、次いで「17 時まで」とな

っています。 

 

小学生 

低学年の利用の希望終了時間。（NA）  

小学生 

高学年の利用の希望終了時間。（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 12 時まで 3 3.8  7 12 時まで 3 6.1 

2 13 時まで 3 3.8  8 13 時まで 2 4.1 

3 14 時まで 2 2.5  9 14 時まで 3 6.1 

4 15 時まで 2 2.5  10 15 時まで 5 10.2 

5 16 時まで 9 11.3  11 16 時まで 3 6.1 

6 17 時まで 15 18.8  12 17 時まで 12 24.5 

7 18 時まで 32 40.0  13 18 時まで 15 30.6 

8 19 時まで 8 10.0  14 19 時まで 3 6.1 

9 20 時まで 0 0.0  15 20 時まで 0 0.0 

10 21 時まで 1 1.3  16 21 時まで 1 2.0 

11 21 時 1 分以降 0 0.0  17 21 時 1 分以降 0 0.0 

  不明・無回答 5 6.3    不明・無回答 2 4.1 

  全体 80 100.0    全体 49 100.0 

 

 

 

  

12時まで 13時まで 14時まで 15時まで 16時まで 17時まで 18時まで 19時まで 20時まで 21時まで
21時1分

以降

不明・無

回答

低学年 3.8 3.8 2.5 2.5 11.3 18.8 40.0 10.0 0.0 1.3 0.0 6.3

高学年 6.1 4.1 6.1 10.2 6.1 24.5 30.6 6.1 0.0 2.0 0.0 4.1

0％

50％

100％
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（３）日曜日・祝日 

①利用意向 

放課後児童クラブの日曜日・祝日の放課後の利用意向は、低学年・高学年ともに「利用する必要はな

い」が最も多くなっています。 

 

小学生 

低学年の利用意向。（SA）  

小学生 

高学年の利用意向。（SA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 利用したい 40 4.6  1 利用したい 29 3.3 

2 利用する必要はない 520 59.4  2 利用する必要はない 712 81.4 

  不明・無回答 315 36.0    不明・無回答 134 15.3 

  全体 875 100.0    全体 875 100.0 

 

 

 

 

 

小学生調査 問 14（３）で「１．利用したい」に○をつけた方 

②利用の希望開始時間 

利用の希望開始時間は、低学年は「８時から」が最も多く、高学年は「８時から」「９時から」がとも

に最も多くなっています。 

 

小学生 

低学年の利用の希望開始時間。（NA）  

小学生 

高学年の利用の希望開始時間。（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 ６時未満 0 0.0  1 ６時未満 0 0.0 

2 ６時から 0 0.0  2 ６時から 0 0.0 

3 ７時から 6 15.0  3 ７時から 4 13.8 

4 ８時から 16 40.0  4 ８時から 9 31.0 

5 ９時から 10 25.0  5 ９時から 9 31.0 

6 10 時から 2 5.0  6 10 時から 3 10.3 

7 11 時から 0 0.0  7 11 時から 0 0.0 

8 12 時から 0 0.0  8 12 時から 1 3.4 

9 13 時以降 0 0.0  9 13 時以降 0 0.0 

  不明・無回答 6 15.0    不明・無回答 3 10.3 

  全体 40 100.0    全体 29 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.3

81.4

15.3

0％ 50％ 100％

利用したい

利用する必要はない

不明・無回答

4.6

59.4

36.0

0％ 50％ 100％

利用したい

利用する必要はない

不明・無回答

６時未満 ６時から ７時から ８時から ９時から 10時から 11時から 12時から 13時以降
不明・無回

答

低学年 0.0 0.0 15.0 40.0 25.0 5.0 0.0 0.0 0.0 15.0

高学年 0.0 0.0 13.8 31.0 31.0 10.3 0.0 3.4 0.0 10.3

0％

50％

100％
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小学生調査 問 14（３）で「１．利用したい」に○をつけた方 

③利用の希望終了時間 

利用の希望終了時間は、低学年・高学年ともに「18 時まで」が最も多く、次いで低学年は「19 時ま

で」、高学年は「16 時まで」と「17 時まで」となっています。 

 

小学生 

低学年の利用の希望終了時間。（NA）  

小学生 

高学年の利用の希望終了時間。（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 12 時まで 0 0.0  1 12 時まで 2 6.9 

2 13 時まで 0 0.0  2 13 時まで 0 0.0 

3 14 時まで 0 0.0  3 14 時まで 0 0.0 

4 15 時まで 1 2.5  4 15 時まで 2 6.9 

5 16 時まで 6 15.0  5 16 時まで 5 17.2 

6 17 時まで 4 10.0  6 17 時まで 5 17.2 

7 18 時まで 15 37.5  7 18 時まで 8 27.6 

8 19 時まで 7 17.5  8 19 時まで 3 10.3 

9 20 時まで 1 2.5  9 20 時まで 1 3.4 

10 21 時まで 0 0.0  10 21 時まで 0 0.0 

  不明・無回答 6 15.0    不明・無回答 3 10.3 

  全体 40 100.0    全体 29 100.0 

 

 

 

 

  

12時まで 13時まで 14時まで 15時まで 16時まで 17時まで 18時まで 19時まで 20時まで 21時まで
不明・無

回答

低学年 0.0 0.0 0.0 2.5 15.0 10.0 37.5 17.5 2.5 0.0 15.0

高学年 6.9 0.0 0.0 6.9 17.2 17.2 27.6 10.3 3.4 0.0 10.3

0％

50％

100％



126 

（４）長期休業中（夏休み・冬休み等） 

①利用意向 

放課後児童クラブの長期休業中の放課後の利用意向は、低学年は「利用したい」、高学年は「利用する

必要はない」が最も多くなっています。 

 

小学生 

低学年の利用意向。（SA）  

小学生 

高学年の利用意向。（SA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 利用したい 359 41.0  1 利用したい 340 38.9 

2 利用する必要はない 201 23.0  2 利用する必要はない 407 46.5 

  不明・無回答 315 36.0    不明・無回答 128 14.6 

  全体 875 100.0    全体 875 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

小学生調査 問 14（４）で「１．利用したい」に○をつけた方 

②利用の希望日数 

利用の希望日数は、低学年・高学年ともに「５日」が最も多く、次いで「３日」となっています。 

 

小学生 

低学年の利用希望日数。（SA）  

小学生 

高学年の利用意向。（SA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 １日 0 0.0  1 １日 1 0.3 

2 ２日 4 1.1  2 ２日 11 3.2 

3 ３日 28 7.8  3 ３日 36 10.6 

4 ４日 21 5.8  4 ４日 22 6.5 

5 ５日 277 77.2  5 ５日 245 72.1 

6 ６日以上 19 5.3  6 ６日以上 14 4.1 

  不明・無回答 10 2.8    不明・無回答 11 3.2 

  全体 359 100.0    全体 340 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

38.9

46.5

14.6

0％ 50％ 100％

利用したい

利用する必要はない

不明・無回答

41.0

23.0

36.0

0％ 50％ 100％

利用したい

利用する必要はない

不明・無回答

0.3

3.2

10.6

6.5

72.1

4.1

3.2

0％ 50％ 100％

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

不明・無回答

0.0

1.1

7.8

5.8

77.2

5.3

2.8

0％ 50％ 100％

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

不明・無回答
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小学生調査 問 14（４）で「１．利用したい」に○をつけた方 

③利用の希望開始時間 

利用の希望開始時間は、低学年・高学年ともに「８時から」が最も多く、次いで「９時から」となっ

ています。 

 

小学生 

低学年の利用の希望開始時間。（NA）  

小学生 

高学年の利用の希望開始時間。（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 ６時未満 0 0.0  1 ６時未満 0 0.0 

2 ６時から 0 0.0  2 ６時から 0 0.0 

3 ７時から 43 12.0  3 ７時から 37 10.9 

4 ８時から 233 64.9  4 ８時から 223 65.6 

5 ９時から 57 15.9  5 ９時から 53 15.6 

6 10 時から 4 1.1  6 10 時から 6 1.8 

7 11 時から 0 0.0  7 11 時から 0 0.0 

8 12 時から 0 0.0  8 12 時から 0 0.0 

9 13 時以降 0 0.0  9 13 時以降 0 0.0 

  不明・無回答 22 6.1    不明・無回答 21 6.2 

  全体 359 100.0    全体 340 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

６時未満 ６時から ７時から ８時から ９時から 10時から 11時から 12時から 13時以降
不明・無回

答

低学年 0.0 0.0 12.0 64.9 15.9 1.1 0.0 0.0 0.0 6.1

高学年 0.0 0.0 10.9 65.6 15.6 1.8 0.0 0.0 0.0 6.2

0％

50％

100％
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小学生調査 問 14（３）で「１．利用したい」に○をつけた方 

③利用の希望終了時間 

利用の希望終了時間は、低学年・高学年ともに「18 時まで」が最も多く、次いで「17 時まで」とな

っています。 

 

小学生 

低学年の利用の希望終了時間。（NA）  

小学生 

高学年の利用の希望終了時間。（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 11 時まで 0 0.0  1 11 時まで 1 0.3 

2 12 時まで 2 0.6  2 12 時まで 7 2.1 

3 13 時まで 1 0.3  3 13 時まで 1 0.3 

4 14 時まで 5 1.4  4 14 時まで 4 1.2 

5 15 時まで 14 3.9  5 15 時まで 12 3.5 

6 16 時まで 35 9.7  6 16 時まで 27 7.9 

7 17 時まで 111 30.9  7 17 時まで 106 31.2 

8 18 時まで 136 37.9  8 18 時まで 130 38.2 

9 19 時まで 32 8.9  9 19 時まで 30 8.8 

10 20 時まで 1 0.3  10 20 時まで 1 0.3 

11 21 時まで 0 0.0  11 21 時まで 0 0.0 

  不明・無回答 22 6.1    不明・無回答 21 6.2 

  全体 359 100.0    全体 340 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

  

11時まで 12時まで 13時まで 14時まで 15時まで 16時まで 17時まで 18時まで 19時まで 20時まで 21時まで
不明・無

回答

低学年 0.0 0.6 0.3 1.4 3.9 9.7 30.9 37.9 8.9 0.3 0.0 6.1

高学年 0.3 2.1 0.3 1.2 3.5 7.9 31.2 38.2 8.8 0.3 0.0 6.2

0％

50％

100％
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12．職場の両立支援制度 

１）育児休業の取得状況、取得期間、取得していない理由 

①育児休業の取得状況 

育児休業の取得状況について、母親は「働いていなかった」が 42.7％で最も多く、次いで「取得した

（取得中である）」が 38.4％、「取得していない」が 13.7％となっています。 

父親は、「取得していない」が 79.5％で最も多く、次いで「取得した（取得中である）」が 2.6％、「働

いていなかった」が 0.8％となっています。 

 

就学前 

■母親 

問 29 お子さんが生まれた時、育児休業を取得しまし

たか。（SA） 

 

就学前 

■父親 

問 29 お子さんが生まれた時、育児休業を取得しまし

たか。（SA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 働いていなかった 366 42.7  1 働いていなかった 7 0.8 

2 取得した（取得中である） 329 38.4  2 取得した（取得中である） 22 2.6 

3 取得していない 117 13.7  3 取得していない 681 79.5 

  不明・無回答 45 5.3    不明・無回答 147 17.2 

  全体 857 100.0    全体 857 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.8

2.6

79.5

17.2

0％ 50％ 100％

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

不明・無回答

42.7

38.4

13.7

5.3

0％ 50％ 100％

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

不明・無回答
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就学前調査 問 29で「２．取得した（取得中である）」に○をつけた方 

②育児休業の取得期間 

育児休業の取得期間について、母親は「１年以上２年未満」が 53.8％で最も多く、次いで「半年以上

１年未満」が 14.3％、「２年以上３年未満」が 12.5％となっています。 

男性は、「３日」が 27.3％で最も多く、次いで「14 日」が 18.2％となっており、女性に比べて取得期

間は短くなっています。 

 

就学前 

■母親 

育児休業の取得期間。（NA） 

 
就学前 

■父親 

育児休業の取得期間。（NA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 半年未満 33 10.0  1 １日 2 9.1 

2 半年以上１年未満 47 14.3  2 ２日 2 9.1 

3 １年以上２年未満 177 53.8  3 ３日 6 27.3 

4 ２年以上３年未満 41 12.5  4 ４日 1 4.5 

5 ３年以上 3 0.9  5 ５日 1 4.5 

  不明・無回答 28 8.5  6 ６日 1 4.5 

  全体 329 100.0  7 ７日 1 4.5 

     8 ８日 1 4.5 

     9 14 日 4 18.2 

     10 30 日 2 9.1 

     11 365 日 1 4.5 

       不明・無回答 0 0.0 

       全体 22 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.1

9.1

27.3

4.5

4.5

4.5

4.5

4.5

18.2

9.1

4.5

0.0

0％ 50％ 100％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

14日

30日

365日

不明・無回答

10.0

14.3

53.8

12.5

0.9

8.5

0％ 50％ 100％

半年未満

半年以上１年未満

１年以上２年未満

２年以上３年未満

３年以上

不明・無回答
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就学前調査 問 29で「３．取得していない」に○をつけた方 

③育児休業を取得しなかった理由 

育児休業の取得しなかった理由について、母親は「子育てや家事に専念するため退職した」が 32.5％

で最も多く、次いで「職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった）」が 28.2％、「有

期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった」が 10.3％となっています。 

父親は、「配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった」が

32.7％で最も多く、次いで「仕事が忙しかった」が 29.7％、「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があ

った」が 25.1％となっています。 

 

就学前 

育児休業を取得しなかった理由。（MA） 

No カテゴリー名 
母親 父親 

ｎ % ｎ % 

1 職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 8 6.8 171 25.1 

2 仕事が忙しかった 5 4.3 202 29.7 

3 （産休後に）仕事に早く復帰したかった 4 3.4 0 0.0 

4 仕事に戻るのが難しそうだった 7 6.0 17 2.5 

5 昇給・昇格などが遅れそうだった 0 0.0 20 2.9 

6 収入減となり、経済的に苦しくなる 7 6.0 163 23.9 

7 保育所（園）などに預けることができた 5 4.3 7 1.0 

8 配偶者が育児休業制度を利用した 0 0.0 167 24.5 

9 配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった 3 2.6 223 32.7 

10 子育てや家事に専念するため退職した 38 32.5 2 0.3 

11 職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった） 33 28.2 76 11.2 

12 有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった 12 10.3 5 0.7 

13 育児休業を取得できることを知らなかった 2 1.7 8 1.2 

14 産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できることを知らず、退職した 3 2.6 0 0.0 

15 その他 27 23.1 51 7.5 

  不明・無回答 11 9.4 78 11.5 

  全体 117 100.0 681 100.0 

 

6.8

4.3

3.4

6.0

0.0

6.0

4.3

0.0

2.6

32.5

28.2

10.3

1.7

2.6

23.1

9.4

25.1

29.7

0.0

2.5

2.9

23.9

1.0

24.5

32.7

0.3

11.2

0.7

1.2

0.0

7.5

11.5

0％ 50％ 100％

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所（園）などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できることを知らず、退職した

その他

不明・無回答

母親

父親
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就学前調査 問 29の母親で「２．取得した（取得中である）」に○をつけた方 

④育児休業取得後の職場復帰の状況 

育児休業取得後の職場復帰の状況は、「育児休業取得後、職場に復帰した」が 71.7％で最も多く、次

いで「現在も育児休業中である」が 22.8％、「育児休業中に離職した」が 4.9％となっています。 

 

就学前 

問 29－１ 育児休業取得後、 職場に復帰しました

か。（SA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 育児休業取得後、職場に復帰した 236 71.7 

2 現在も育児休業中である 75 22.8 

3 育児休業中に離職した 16 4.9 

  不明・無回答 2 0.6 

  全体 329 100.0 

 

 

就学前調査 問 29－１で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」に○をつけた方 

⑤職場復帰にあたって、年度初めの保育所入所のタイミングに合わせたか 

職場復帰にあたってのタイミングについて、「それ以外だった」が 69.1％、「年度初めの入所に合わせ

たタイミングだった」が 30.1％となっています。 

 

就学前 

問 29－２ 育児休業から職場に復帰したのは、年度

初めの保育所入所に合わせたタイミングでした

か。あるいはそれ以外でしたか。（SA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 
年度初めの入所に合わせたタイミン

グだった 
71 30.1 

2 それ以外だった 163 69.1 

  不明・無回答 2 0.8 

  全体 236 100.0 

 

 

 

  

71.7

22.8

4.9

0.6

0％ 50％ 100％

育児休業取得後、職場に復帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

不明・無回答

30.1

69.1

0.8

0％ 50％ 100％

年度初めの入所に合わせたタイミン

グだった

それ以外だった

不明・無回答
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就学前調査 問 29－１で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」に○をつけた方 

⑥育児休業の実際と希望の期間 

実際の育児休業の期間は、「７～12 か月」が 50.4％で最も多く、次いで「13～18 か月」が 21.2％、

「０～６か月」「19～24 か月」がともに 8.9％となっています。 

希望の育児休業の期間は、「25 か月以上」が 27.5％で最も多く、次いで「７～12 か月」が 24.2％、

「13～18 か月」が 17.8％となっています。 

 

就学前 

問 29－３ 育児休業からは、「実際」にお子さんが何

歳何ヶ月のときに職場復帰しましたか。（NA） 

 
就学前 

問 29－３ また、希望は、何歳何ヶ月のときまで取り

たかったですか。（SA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 ０～６か月 21 8.9  1 ０～６か月 6 2.5 

2 ７～12 か月 119 50.4  2 ７～12 か月 57 24.2 

3 13～18 か月 50 21.2  3 13～18 か月 42 17.8 

4 19～24 か月 21 8.9  4 19～24 か月 39 16.5 

5 25 か月以上 19 8.1  5 25 か月以上 65 27.5 

  不明・無回答 6 2.5    不明・無回答 27 11.4 

  全体 236 100.0    全体 236 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2.5

24.2

17.8

16.5

27.5

11.4

0％ 50％ 100％

０～６か月

７～12か月

13～18か月

19～24か月

25か月以上

不明・無回答

8.9

50.4

21.2

8.9

8.1

2.5

0％ 50％ 100％

０～６か月

７～12か月

13～18か月

19～24か月

25か月以上

不明・無回答



134 

就学前調査 問 29－３で希望の時期に職場復帰しなかった理由が異なる方 

⑦希望の時期に職場復帰しなかった理由 

希望の時期に職場復帰しなかった理由について、希望より早く復帰した方は「経済的な理由で早く復

帰する必要があった」が 36.4％で最も多く、次いで「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」が

24.5％、「希望する保育所等に入るため」が 10.6％となっています。 

希望より遅く復帰した方は、「希望する保育所等に入れなかったため」が 66.7％で最も多く、次いで

「自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため」「子どもをみてくれる人がいなかったため」がと

もに 16.7％となっています。 

 

就学前 

問２９－４ 希望の時期に職場復帰しなかった理由。 

（１）「希望」より早く復帰した方（MA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 希望する保育所等に入るため 16 10.6 

2 配偶者や家族の希望があったため 7 4.6 

3 
経済的な理由で早く復帰する必要

があった 
55 36.4 

4 
人事異動や業務の節目の時期に合

わせるため 
37 24.5 

5 その他 55 36.4 

  不明・無回答 17 11.3 

  全体 151 100.0 

 

 

就学前 

問２９－４ 希望の時期に職場復帰しなかった理由。 

（２）「希望」より遅く復帰した方（MA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 
希望する保育所等に入れなかった

ため 
8 66.7 

2 
自分や子どもなどの体調が思わしく

なかったため 
2 16.7 

3 配偶者や家族の希望があったため 0 0.0 

4 
職場の受け入れ態勢が整っていな

かったため 
0 0.0 

5 
子どもをみてくれる人がいなかった

ため 
2 16.7 

6 その他 1 8.3 

  不明・無回答 0 0.0 

  全体 12 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

10.6

4.6

36.4

24.5

36.4

11.3

0％ 50％ 100％

希望する保育所等に入るため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要が

あった

人事異動や業務の節目の時期に合

わせるため

その他

不明・無回答

66.7

16.7

0.0

0.0

16.7

8.3

0.0

0％ 50％ 100％

希望する保育所等に入れなかったた

め

自分や子どもなどの体調が思わしくな

かったため

配偶者や家族の希望があったため

職場の受け入れ態勢が整っていな

かったため

子どもをみてくれる人がいなかったた

め

その他

不明・無回答
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就学前調査 問 29－１で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」に○をつけた方 

⑧職場復帰時における短期間勤務制度の利用状況 

職場復帰時における短期間勤務制度の利用状況は、「利用した」が 36.4％で最も多く、次いで「利用

したかったが、利用しなかった（利用できなかった）」が 31.8％、「利用する必要がなかった（フルタイ

ムで働きたかった、もともと短時間勤務だった）」が 26.7％となっています。 

 

就学前 

問 29－５ 育児休業からの職場復帰時には、短時間

勤務制度を利用しましたか。（SA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 
利用する必要がなかった（フルタイムで働き

たかった、もともと短時間勤務だった） 
63 26.7 

2 利用した 86 36.4 

3 
利用したかったが、利用しなかった

（利用できなかった） 
75 31.8 

  不明・無回答 12 5.1 

  全体 236 100.0 

 

就学前調査 問 29－５で「３.利用したかったが、利用しなかった」に○をつけた方 

⑨短期間勤務制度を利用しなかった理由 

短期間勤務制度を利用しなかった理由は、「職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった」が

62.7％で最も多く、次いで「仕事が忙しかった」が 41.3％、「短時間勤務にすると給与が減額される」

が 33.3％となっています。 

 

就学前 

問 29－６ 短時間勤務制度を利用しなかった（利用で

きなかった）理由は何ですか。（SA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 
職場に短時間勤務制度を取りにくい

雰囲気があった 
47 62.7 

2 仕事が忙しかった 31 41.3 

3 
短時間勤務にすると給与が減額さ

れる 
25 33.3 

4 
短時間勤務にすると保育所の入所

申請の優先順位が下がる 
2 2.7 

5 
配偶者が育児休業制度や短時間勤

務制度を利用した 
0 0.0 

6 

配偶者が無職、祖父母等の親族に

みてもらえるなど、子どもをみてくれ

る人がいた 

5 6.7 

7 
子育てや家事に専念するため退職

した 
0 0.0 

8 
職場に短時間勤務制度がなかった

（就業規則に定めがなかった） 
12 16.0 

9 
短時間勤務制度を利用できることを

知らなかった 
6 8.0 

10 その他 11 14.7 

  不明・無回答 1 1.3 

  全体 75 100.0 

 

26.7

36.4

31.8

5.1

0％ 50％ 100％

利用する必要がなかった（フルタイム

で働きたかった、もともと短時間勤務

だった）

利用した

利用したかったが、利用しなかった（利

用できなかった）

不明・無回答

62.7

41.3

33.3

2.7

0.0

6.7

0.0

16.0

8.0

14.7

1.3

0％ 50％ 100％

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲

気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額される

短時間勤務にすると保育所の入所申請の

優先順位が下がる

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制

度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみても

らえるなど、子どもをみてくれる人がいた

子育てや家事に専念するため退職した

職場に短時間勤務制度がなかった（就業

規則に定めがなかった）

短時間勤務制度を利用できることを知らな

かった

その他

不明・無回答
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就学前調査 問 29－１で「２．現在も育児休業中である」に○をつけた方 

⑧１歳時に必ず利用できる保育事業があれば、１歳まで育児休業を取得するか 

１歳になったときに必ず利用できる保育等の事業があれば、１歳になるまで育児休業を取得しますか

を尋ねたところ、「１歳になるまで育児休業を取得したい」が 89.3％、「１歳になる前に復帰したい」が

10.7％となっています。 

 

就学前 

問 29－７ あて名のお子さんが１歳になったときに必

ず利用できる保育等の事業があれば、１歳にな

るまで育児休業を取得しますか。または、利用で

きる保育等の事業があっても１歳になる前に復帰

しますか。（SA） 

No カテゴリー名 ｎ % 

1 １歳になるまで育児休業を取得したい 67 89.3 

2 １歳になる前に復帰したい 8 10.7 

  不明・無回答 0 0.0 

  全体 75 100.0 

 

 

13．豊岡市の子育て支援に対する満足度 

豊岡市の子育て支援に対する満足度について、数学前・小学生ともに「普通」が最も多く、次いで「や

や低い」となっています。 

 

就学前 

問 30 豊岡市における、ここまで質問してきた子育ての環境

や支援への満足度についてお答えください。（SA） 

 
小学生 

問１５ 豊岡市における、ここまで質問してきた子育ての環

境や支援への満足度についてお答えください。（SA） 

No カテゴリー名 ｎ %  No カテゴリー名 ｎ % 

1 低い 102 11.9  1 低い 82 9.4 

2 やや低い 230 26.8  2 やや低い 214 24.5 

3 普通 380 44.3  3 普通 420 48.0 

4 やや高い 108 12.6  4 やや高い 110 12.6 

5 高い 14 1.6  5 高い 17 1.9 

  不明・無回答 23 2.7    不明・無回答 32 3.7 

  全体 857 100.0    全体 875 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

89.3

10.7

0.0

0％ 50％ 100％

１歳になるまで育児休業を取得

したい

１歳になる前に復帰したい

不明・無回答

11.9

9.4

26.8

24.5

44.3

48.0

12.6

12.6

1.6

1.9

2.7

3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前

小学生

低い やや低い 普通 やや高い 高い 不明・無回答
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14．自由意見 

 

就学前 

問 31 最後に、教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関してご意見がございましたら、ご自由にご記入ください。

（自由意見） 

 

家庭のみでの子育てをしている時は、毎日同じことの繰り返しでストレスがたまり家族が仕事から帰ってくる時間や休日が待ち

遠しく思う時もありました。が子育てセンターでの活動を知り参加させて頂くようになってから”次はどんな活動があるのかな”と

楽しみに思えカレンダーに予定を書き外出できる嬉しさ、こどもと共に家とは違った遊びを経験させて頂ける喜びを味わわせて

頂いています。家庭では活動量（運動）に限りがありますので有料でも構いませんので運動遊びをもっともっと経験させて頂け

れば有難いです。親も運動不足を感じていますがなかなか自分の時間が持てません！！出石の園でも公開保育や園庭開放

があることを知りませんでした。どこに情報が書いてあるのですか？また園庭の遊具は遊ばせて頂けるのですか？市広報に

掲載して頂けると有難いです。よろしくお願いします。 

他市では医療費の負担が０円の所もある。市議会等で出生率と掛けて不満に思われていない為実施の必要性が無いと答弁

されているが、子供と高齢者が受診回数も多いため負担は大きい。もっと審議して頂きたい。 

学童の預かり時間を１９時まで行って欲しい。合わせて実費負担ありで構わないので給食支給して欲しい。 

子供の遊ぶ公園が少ない。但馬は土地が沢山あるので播磨中央公園の様な施設を作って欲しい。 

早く幼稚園を 3 年制にしてほしいです。どちらかというとへき地で教育水準が都会より教育水準が低く、親の努力でも都会と同

じ水準の教育を行うことは困難です。公立の幼・小・中・高校の教育水準を高めることが子育て世代、子供の但馬からの離散

を防ぐと思います。「但馬でも安心して子育て・子供の教育ができる。」という安心があれば人口も増え、但馬全体の活性化・文

化的レベル向上につながると思います。教育のレベルアップに期待しています。 

保育所と児童クラブが遠すぎる。保護者の就労を促すなら、保育、教育施設はまとめて設置し（せめて公立だけでも）動線をま

とめるべき。幼稚園がほぼ小学校毎にあるのだからその施設を利用し、就学前保育も実施してほしい。 

幼稚園の就園率が低くその分待機児童が増えるという悪巡環をやめる為、給食の開始と、預り時間延長を希望する。（せめて

18 時半まで）新しい施設ができるのは保育の受け皿としてありがたいが、小規模ばかりで３才で転園を要するため希望しにく

い。普通の０～５才対応の園をふやしてほしい。 

私立こども園の教育レベルが低いといわれている。（一部をのぞき）市で一律の教育レベルを維持してほしい。料金は同じなの

で不公平だと感じる。 

定期的に保育士さんと会って話や相談する（直接会えない時は電話や手紙でも）機会があればなと思う。いざ悩みが出来た時

に相談しづらいし、誰に話せばいいのか？？と考えてしまって、結局相談出来ないままためこんでしまう。 

保育園では母親や父親が休みの日は自宅で家族と過ごすように言われるが、普段できない家事をしたり、リフレッシュのため

保育してほしい。保育よりも幼稚園での教育を希望するため３年保育（公立）を希望。児童クラブの利用も４歳児から利用でき

るようにしてほしい。 

風邪をひくとすぐ病院に行くように言われ、医療費の負担がある。朝来市のように無料にしてほしい。 

子どもの少ない地域ですが、教育施設は充実しており保育園があるので働けるというのがあります。小学校の児童数も少ない

ですが放課後児童クラブや放課後子ども教室もあり、とても助かります。 

自分の子供を幼稚園に通わせたいが、核家族、共働きになると現実的に考えて通わせられない。そうなるとこども園か保育園

に入れないといけないが、小学校に上がるまで幼児教育を受けられないのは不安がある。今は別地区に住んでいるが将来的

には豊岡市街地に住みたいと考えている。しかしその地区内にはこども園がないため保育園に入れるしか選択岐がなく小学

校に上がる時に友達がそのまま幼稚園から持ち上がることを考えると教育の面でも、友人関係の面でも不安がある。豊岡地

区内の幼稚園も園児数が減ってきているときく。フルタイム世帯の子でも幼児教育が受けられるよう、豊岡地区内のこども園開

設も検討していただきたい。 

支援うんぬんと言われるならばまずはキチンと一度も振込まれていない子供手当を振込んで頂きたいと思います。何度掛け合

っても全く話になりません。豊岡市の子育て支援に対して信用がありません。 

育児、子供に関してのサポートが少ない。健診も少ない 

父子家庭にも支援の目を向けていただきたい。高齢の祖父母の支援は限界があります。ファミリーサポートセンターへの登録

手続き等についても土日開設していただくなど各種手続きを受ける際の手続きへの障壁を低くしていただきたい。 

日曜、祝日も保育して頂ける所を作って欲しい。サービス業なので日曜祝日の休みがとりにくくとても働きづらい。病児保育をし

て頂ける場所をもっと作って欲しい。子供がよく熱を出し病児保育の定員が少ない為断られてしまう事も多々あり困っていま

す。また、事前に医師の診断書が必要な為前日夜の急な熱に対応が出来ず仕事を休む事になり困る。 

子育てセンターなどの交流の場があるのは知っていましたが、私自身が高齢出産のため他の若いお母様方と一緒に何かする

ことがしにくく、参加する気になれませんでした。行きやすくなる様に考えて頂きたいと思います。 

現在仕事の都合で、校区外にある保育所を利用しています。周りに（住んでいる所）友達がいない為、幼稚園に入れる年齢に

なれば幼稚園を利用したいと思っています。両親共フルタイム就労、祖父母は農業で多忙な為、放課後児童クラブの利用を希

望します。でも小学生優先で、幼稚園児は１００％入れるか分からないと言われています。幼稚園を希望しても、放課後児童ク

ラブに入れない場合、保育園に行かせるしかないなと思います。幼稚園児も希望したら入れるよう、放課後児童クラブの事もう

少し考えていただきたいと思います。 
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子に体力がついてきてある程度疲れさせないと夜の良眠につながらなくなってきたりしています。外の公園で遊ばせたりします

が、暑すぎたり寒すぎたり雨だったり嵐だったりで、外で遊ばせられない時が１年のうちで多々あります。そんな時は家で遊ぶ

ってことになるのですが、アパートなので、満足に走りまわったり出来ずイライラしていることがあります。屋内で子がのびのび

遊べるような環境が、アイティ以外にも選べるくらいあれば楽しいだろうなー。といつも思っています。 

とにかく保育料が高く、生活を圧ぱくする。子育て支援は金銭面のサポートをもっとしないと産み育てることを個々の家庭にお

しつけすぎているのでは？相談や遊び場の提供なども大切だが、まずは金銭的な事からだと思います。低所得者や一人親世

帯への補助は手厚いが（所得制限など）一番中間層が実は補助対象外になっていて、お金がかかっている。もっと平等に支援

してもらいたい。保育料の２人目半額も上の子が就学してしまったら結局満額になり、年齢をあけて産むと、恩恵を受けられて

いない。 

コミュニティセンターの自主事業（幼児教室）に行きたいが母親が主になってやらなければいけないのが負担。以前のように地

域のおばあちゃん先生達に行ってもらいたい。他のお母さん方も言っているが医療費の無料化、多子（2 子以降）の助成など

対策が国や他の市町村より市は遅れていると思う。子育てセンターなどに定期的に出向いて生のお母さん方の意見を聞くべ

き。市長と市民が話せる機会も広報で見かけたが、その会場まで行けない。運動会、夏休み後の残暑厳しい中練習するのが

特に猛暑の年は子ども達に負担。春（５～6 月）に行えないか。 

豊岡市の保育士さんや栄養士さん等、親身に子育てにアドバイスや指導等をしてくださり、ありがたく思っています。ありがとう

ございます。 

有料でもいいので室内で身体を思いきり動かせる施設があればいいのにと思います。（キドキドのような）雨や雪が多いので就

学前はずっと外で遊ぶのもつきあう親もしんどいので。日・祝は子育てセンターは休みのとこも多いし。 

豊岡市は保育料も高い！！！医療費も半額になったとは言え他の市町村に比べたら高い！！！基本的に他の市町村とくら

べたら比べものにならない位子育て支援に力が入っていない！！！ 

（子ども、親ともに）住みやすい街づくり、待機児童の削減に向けて十分な検討をお願いします。 

有料でもよいので室内でもう少し遊べる施設をぜひ作っていただきたいです。遊具が充実しているもの。企業が運営しているも

の。他市にはあり、とてもうらやましいです。豊岡は雨雪が多いので室内あそび（3 才以降も楽しめる施設）をおねがいします。

3 才くらいまでなら子育てセンターでも十分ですが。 

周辺市町村に比べて金銭的な支援が乏しく感じます。また仕事上市立の幼稚園の先生と話す機会がありますが、社会人とし

て不安になる若い保育士さんが多く、子供をあずける事に不安を覚えます。保育士さんの賃金を見直すなど待遇改善して良い

保育士さんに仕事を続けてもらうのも必要ではないでしょうか。 

室内で遊べる所がアイテイの７階しかなくもっと小さい子供が安全で楽しく雨の日でも室内で遊べる所を増やしてほしい。もう少

し子育てしやすい環境だと嬉しい。市内にある SL 公園はゆうぐが壊れているが直さないのですか？子供が大好きでよく遊ん

でいますが危ない！！と思うことが多いです。 

（親に対する教育みないなもの）親がどういう子育てしてよいかサポートしてくれるところがあれば嬉しい。（4 歳児になり子育て

サポートに行くこともないこども園で、手がはなれた分、自分が子供にどんなサポートすべきかが悩み） 

病児、病後保育の拡大。医療費を減らして欲しい。（大阪高槻より高い） 

夏、小さい子供も安全に遊べる”屋内”プールｅｔｃ屋根のある施設があれば良い。 

放課後児童クラブの受け入れが 7 時半からだと仕事に支障がありませんでした（通勤時間を考えた上）夏場だけ 7 時 45 分で

冬場は 8時からなのですか？雪の日は少しでも時間によゆうを持って出勤しなければいけないために 8 時はどうかと思いま

す 

子どもの医療費無償化は実現してほしいと思います。自分が親になって、子どもを育てるには沢山のお金が必要だと分かりま

した。子どもが小さいうちにしっかり貯金をしておきたいと思います。自分の子どもが親になるまでに、子育て世代が住みやす

い市になっていますように。 

3 人子供を生みましたが 3 人目のいろいろなサービス何も該当しませんでした。全ての人が該当しないのなら特別に無料だと

かアピールする必要ないと思います。腹立たしいです！！ 

現在、幼稚園の年少さんは学童を利用できません。年少さんも学童利用出来るようにしてもらえたら就労されている方も幼稚

園に通わせたいと思われる保護者の方が増えるのではないでしょうか？幼稚園の園児が減少している理由のひとつでは？ 

保険料が高い。子育て中の親の税金などの削減をしてほしい 子育て中の親の金銭面の不安が大きい 

今の豊岡の教育や保育環境も、充分良くして下さっていると思います。ただ、シングルマザーなので、困ってしまうのは子供が

熱でも元気な時やほとんど治りかけで、園に預けられないことです。休んであげたい気持ちもありますが、生活に関することな

のでそんな時、預かって頂ける所が増えたら良いなと思います 

満足度以前に、私自身の豊岡市の子育て支援等の取組みを認識できていません。（子どもがまだ小さく（12 ヶ月）、子育てセン

ターを利用し始めたばかり、という状況（段階）で、また、育児における（家族）家庭環境が整っているほうだからだと思います。 

育児休業がとれる環境であったのでありがたいですが、復帰するにはものすごい勇気が必要だし、保育所のこと学童のことな

ど不安がいっぱいです。（ならし保育期間、姉妹で同じ保育所に通えるか、学童に入れるか、病気の時、休なケガや事故の時、

だれがそばにいてやれるかなど。）市役所、保育所等相談しやすい方とそうでない方がおられる（対応が違う）ので困ったこと

があります。働く母親の悩みを解消してくれる制度の充実を望みます。 

ファミサポをもっと利用しやすくなるよう働きがけをしてほしい。お下がりの服などを提供、受け取りが気軽にできるような場所

があればいい。明石市のように一時保育（いつでも自由に。1 時間〇〇円～）専用施設を作ってほしい。年末年始だけ休み。 
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０才３ヶ月から子育てセンターで大変お世話になりました。はじめての子育てで、悩みもたくさんある中、センターの先生やセン

ターに遊びに来られるお母さん方と、悩みを共有し、励まされ、楽しく過ごさせて頂きました。大変有難く思っています。兄がい

て（小２）兄ちゃんと兄ちゃんの友達と遊ぶ機会が増えセンターへ行く機会が減りましたが今後も子育てセンターの活動は続け

て頂きたいです。」 

妊婦検診の市負担が少ないと思う。他の市町村は負担額が多い。妊娠してから出産までの検診費用をほぼ全額負担するぐら

いではないと、２人目３人目と考える人が少ないと思う。子供の医療費負担も同じ。 

豊岡市全域でみると保育所等には充分に空きがあるように思えるが、保育所は希望の場所に入れないと意味がないように思

える。送迎の関係で自宅か職場の近く、また、小学校の校区内にしたいなど、いろいろと希望はあるがなかなか希望通りにい

かないという話しをよく耳にします。また、一時保育を利用しようとしましたが、自宅近くの保育園では空きがなく受け入れてもら

えませんでした。保育園のせいではないですがとても残念です。幼稚園に入れたいとも考えますが、送迎のことを考えると働い

ている場合は不可能であるなと感じています。なぜすべての保育園がこども園にならないのか疑問です。 

（公）幼稚園が、４さいからというのは大変です。３さいをむかえる頃には友だちとあそんだりするようになります。下の子がい

て、その中で良い環境を準備してあげるのはむずかしく保育園にも預けられずこまります。このようなやりづらさをかかえてい

る親は多いのではないでしょうか。 

地域的にも保育所利用の希望者が多く、第一子出産後仕事復帰の際にも希望の園を利用できずに困りました。第２子の産前

産後でも利用できませんでした。それなのに、仕事をしてない人でも自営業の身内に就労証明を作成してもらって保育所を利

用しているという話をよく聞きます。皆さん当たり前のように利用されています。（公務員の育休中に手当をもらいながら別の会

社の就労証明で預けている人もいます。保育所が足りない原因はここにもあるのではないでしょうか実態調査をすべきでは？ 

病気の時、急な仕事の調整が難しい泊りでの仕事（出張等）の際は祖父母に協力してもらっているので助かっている。小学校

に入ると、どんな生活になるのか、まだ実感もないが、勤務体制等変わるとアンケートで答えたようにいかない事もあると思う。 

子育てしながら働きやすい環境がもっとあればと願うばかりです。 

豊岡市は子育ての応援が全然ないと思う。医療費も高く（特にインフルエンザの予防注射）学校のエアコン設置も対応がおそ

いと思う。若い人に子供を産んで育ててほしいと思うならもうちょっと子育て支援の対策をしてほしい 

病児保育などのくわしい情報が知りたい。病院などに一時預かりなどできる場所が増えると母親や父親が通院しやすいと思い

ます。（歯医者などに）室内で子どもが遊べる場所が増えるとうれしい。子どもと一緒に行きやすいイベントを増やしてほしい。 

おそくなる仕事の時に、ながく見てもらえる事たすかります。このままでよろしいです 

他の県や但馬内の他の市では医療費が無料だったり、インフルエンザ予防接種の補助が結構あると聞いています。豊岡市は

そのような支援制度が他より低いと思います。 

給料の割に、保育料が高い 

近くに整備された公園がなく、のびのびと遊ばせられる場所がない。共に、近所の子たちとの交流する場がない！もっと近くの

子どもたち（異年齢でも）との交流できる環境ができてほしい。（以前は放課後に近くの神社などで集まって鬼ごっこやかんけ

り、など、昔ながらの遊びをよくあつまってやっていた。） 

子ども達が安全に遊べる公園の整備を進めてほしい。 

対外的に見栄えの良い政策ばかりであり、実際に住んでいる市民に対して向き合っていない。公園の整備や雨の日でも子供

とあそべるスペースの確保などおこなわれていない。芸術やコウノトリもよいが市長の箱庭ではない 

高校の古い学区制は廃止すべき。税金を一部の人だけの打ち上げ花火的な劇団招到などに使うのはやめてもらいたい。利用

されているだけ。外から来た人達はなんて人のいい田舎もんと笑っているだろう。 

出石のひぼこボールあとちに公園がほしい！コウノトリの事も大事かもしれませんが、もう少し豊岡市の子供達が過ごしやす

い環境が今の時代には大事かと思います。公園も少なくなり、豊岡まで行くのも大変！行ってみれば人が多すぎてあそべな

い。夏休みだけでも児童クラブがあってもいいと思う。普段は仕事していても、子供が学校から帰ってくるギリギリに間に合う

が、夏休み、春休み、冬休みは仕事の間だけでも見てほしい。 

子供が楽しく笑ってすごせるような行きたくなるような保育施設が（あそこの施設は・・・とかないような）増え安心して子供をあ

ずけられる施設を希望したい。 

子育ての環境はいいとは思います。小さい子が遊べる所があるので、利用させてもらっています。各センターおもちゃなど置い

てあるものも違い子どもも楽しそうです。支援に関しては少しも満足はしていません。子どもがなにかあって病院にいくことがあ

りますが、そのたびに診察代それに薬代と払っていたら少しのお金でも子どもはカゼなどすぐかかるし、そのたびに病院に行っ

ていたら出費がかさみます。もうすこしそこの点では支援を増やしてほしいと思います。 

せっかく！すばらしい幼稚園が２年もあるのに、就労している母親の家庭は時間が合わず通わせてあげることができない・・・

そして、幼稚園の時間に合う就労先、理解のある会社がないこと・・・教育よりも、教育のできる環境づくりがもっともっと必要と

思います！！学童の利用も幼稚園に合わせて！！そして保育園の質！！もっと上げて下さい！！公立保育園、園児の数が

多くて大変！！は理由になるのでしょうか…。1 人 1 人生徒を教育を！保育士のいいかげん差がすごい！！頑張っている人、

めんどくさそーな人本当によく分かります。私達が働いている税金！！もっと頑張っている人に使ってほしい。保育園の質上げ

てほしい。教育は、保育士にもしてほしい！！ 

任意の予防接種について、無料で受けられるようにしてほしい。ロタ￥８，500／回を復数打ち、インフルエンザ￥４，000／回

×２は家計に痛いし、医療費控除からも予防接種は除外されるので、無料が難しいのなら、上限 2,000 円、それ以上はかから

ない、などにしてほしい。小児科でも待時間も減らす工夫をしてほしい。体調不良の子を抱え待ち続けるのは親子共しんどい。

子育て家庭への税控除がほしい。子がいない人と不公平かもしれないが、子育てにはお金が必要で、親の心のゆとりもお金

があればうまれる気がします。2歳から週 1 程、同じ校区での教室があれば参加したい。 
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学童の土曜日利用料（1,000 円）について。4 月に行われるＰＴＡ総会、学級懇談会に出席する必要があるのに、別途料金が発

生するのは残念です。その程度の配慮があっても良いのではありませんか？学校の用事があるのに何だかおかしくありませ

んか？ 

雨や雪の日に子供が元気に遊べる場所がない。特に日、祝日。豊岡子育てセンターは小さい子だけが対象で走るのは禁止だ

し、他のセンターは日、祝日は締まっている。運動あそびに力をいれているが場所が無かったら意味がないと思います。土、

日、祝に片親が仕事の家庭が多くあるので、考えてほしい。私は山形県出身ですが山形の子育て支援がうらやましく思いま

す。山形のべにっこ広場には何度も行っています。 

子育て支援センター主催の交流会に参加させてもらっています。いろいろな興味深い講座や交流会に参加するようになって子

どもの興味や視野も広がり親も息抜きになり毎回楽しみにしています。ぜひもっと多くの機会を作っていただきたいと思いま

す。育休中は社会に出る機会が少ないのでこういう機会がありがたいです。そして係の方もとても親切にしてくださりありがた

いです。（センターの方、助産師訪問、保健師さんなど） 

乳幼児の医療費の無料化をすすめてほしいです。養父市では中学生でも無料になっています。議会では総合的に子育て支援

をしていくため、医療費だけにはかけられないというような回答がありましたが、親が１番心配な命や健康にかかわることに十

分な支援がないのは不安です。友人の中には医療費が出ないのは子育てを安心してできない環境だと言って他市に引っ越し

たものもいます。子育て支援にはいろいろな方法や場面がありますが、医療費の充実が１番求めるところです。 

保育料の計算の階層をもう少し細かく分けてほしい。ギリギリのところで上の階層になってしまうと生活がきびしい。 

ファミリーサポートセンターをどれ位の人が利用できているのでしょうか。幼稚園は１４時までの保育で、働く父や母にとっては

その後、預かってくれる施設が必要だと思います。豊岡市にも家庭的保育のできる所ができるといいと思います。そのために

地域の公民館などは利用できないのでしょうか。公民館やそれにかかわる公共施設がもっと利用できるとよいと思います 

医療費４０００円は高い。無償化で子育て世代にやさしい自治体がふえているなか、豊岡はおくれている。演劇など無意味な所

に力をいれるより、医療費タダにした方が確実に市民の満足度も高まり、移住者もふえる。中貝市長に伝えてほしい。 

保育料が高く、生活の為に働いているのに保育料でお金がなくなってしまう。認定こども園が多くなっているが、幼稚園が残っ

ている地域ある。幼稚園の学童入所には地域によって制限があったりと不公平だと思うので全て認定こども園にし、市が職員

（保育士や調理師）を確保したらいいのではないか？ 

フルタイムで働いていて朝も早いのに保育園は７：３０からしかやっておらず、いつも仕事にチコクしそうになっている。早朝料

金を払うようになってもいいので、もう少し早くから預けられたら助かります。市内に何か所か病児保育ができる園があったらう

れしいです。また、小児科が２つしかなく、いつも混んでいるので、病気の子どもが長く待たなくてもいいようになってほしいと思

います。 

保育料が高く、母親の収入の半分近くが保育料で消えてしまう。多子家庭に手厚いサポートをお願いします。０～３才の保育

料、子どもの医療費、学童保育の預り時間などなど 収入を増やしたい→母親が働く→子どもを預ける→（保育料で支出が増

える。税金も増える→結局手取りはあまり増えない 

出生届を出した時、もう少し記念になるようなものが欲しかったです・・・。私は他県出身で出産は豊岡でしましたが・・・私の出

身地の方が記念になるものをもらえたりするので（あと、生まれた子にはじめて箱がもらえたりします）正直、地元に戻りたいと

思いました。 

まず保育料が高すぎる。正職員の共働きだが、月に５，６万もすることに大変驚いたし、隣の市に比べてこの違いは何なのか。

また、乳幼児が病院にかった際も自己負担があるのは豊岡市ぐらいだと聞くし、せめて県内の標準に合わせる努力はしてほし

い。。コウノトリの大切さも理解できるが、住民税を始め「豊岡市は高い」という話がよく出てくる今の状態では、子育て世帯はあ

まり住みたいと思わないのでは。U ターン I ターンをうち出すのは良いが、都会に比べ魅力が劣る上に子育て費用もかさむよう

では・・・。これから人口がどんどん減っていき、どの市も規模が少さくなるであろう中、子育てをしたいと思えるような市にしてい

ってもらいたい。 

年少は学童に入れない年度もあり、１クラスの人数も少なく小学校に入学する２年間、保育園、幼稚園と分かれてしまい子供

がかわいそうです。 

夫の仕事の関係で豊岡市に引っ越して来ました。行政においても、子どもとその保護者をサポートする制度をおしすすめてくれ

ていることがよく伝わってきます。何よりも励まされているのは、皆さんの温かさです。支援センターの職員さん、保健師さん、

保育園の先生などどこへ行っても丁寧に対応して下さりいつも心が温かくなり、嬉しくなります。ただひとつ希望をあげるとすれ

ば、３年保育への移行です。やはり２年保育ですと母子共に家庭の中でストレスが生じてしまいます。どうか３年保育になるよ

うに行政の方でも対応していただけないでしょうか。現実は厳しいと思いますが、切に願っております。どうぞよろしくお願い致

します。 

峰山の途中ケ丘公園のような親子でたくさん遊べる大型遊具のある施設が必要であると思う。子供は将来の宝である。子育て

世代が住みやすい環境を整えるべきだが特に「遊び」は親子の愛情を深め合うのにはとても重要に感じる。働きやすい環境も

大切だがそれよりも「遊ばせる」「体を使って、」「親子一緒に」は、重要なキーワードだと自分自身では感じており、一緒に遊ぶ

ことに休みの時間はできるだけさいています。。 

こがもらんどのような楽しい会が、月３回か週１あればうれしいなあと感じています 

幼稚園に給食がなく、働きながらある程度栄養バランスのとれたお弁当を作るのは本当に大変です。また、幼稚園は午後 2時

までなので放課後児童クラブを利用していましたが先生達の質が悪く退所させました。大人の都合で子供達がかなしい思いや

さみしい思いをしなくてすむということを考えながら教育や保育環境の支援をしていただけるとありがたです。 

子育てセンターに一度行かせて頂きましたが絵本などが古く破れているものがかなり多かった為もう少しきれいな施設があれ

ば利用したいと思いました。 

嘱託、契約の雇用でも産前産後休業がとれる社会にしてほしいです。 
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医療費負担や保育料の負担など近隣の市（養父市、朝来市）等に比べ不十分であるととても強く感じます。一方で税金は豊岡

市が高く、不満に感じる部分でもあります。また、短時間保育の時間帯をもう少し長くするか、長時間の条件に満たない場合で

も、もう少し長く子供を預かってもらえる環境にないと働きずらいと感じる事も多いです。 

豊岡市の中心地にある保育園を利用しているが、今だに、同居の家族が多いような対応がみられる。仕事の月当番の時には

7：30 出勤だが 7：30 からしか保育園は開いておらず毎日部屋の前で待っている状態で、職場に向かって肩身は狭いし、急ぐ

ので通学生も多く事故をしないか心配、土曜日も仕事がなかったら預けるのは禁止で息を抜ける暇がない、こんな状態で家の

こともできずに悪循環だと思う。保育園を使っていたらリフレッシュ休暇も使えないのもおかしい、こんなギリギリの生活をして

いる人は数少ないかもしれないが、楽をしている人を基準として首をしめられてしまうとまじめにしようとしている人が、しんどく

てたまらない。 

他市では中学まで医療費無料化などある中、豊岡ではそれが収入（世帯）で全く適応されない。母子でも祖父母と同居ならば

保育料も高いまま何も適応されない。都会に比べると選択肢が少なく、園の特性をまとめて情報を示していない。 

子どもの医療費を無料化にしてほしいです。 

保育士不足なのは分かるが、低年齢児の受け入れ人数がもう少し増えたら良い。 

近くの子育てセンター、コミュニティセンターは４歳まで（園に入るまで）の利用となり、子供が少なくなって利用者も少なくなって

無くなってしまうのではないかと不安です。幼稚園でも小学生の兄弟が（４才以上～）いても利用できる場が月に一回あってほ

しいです。 

今後とも子供と共に暮らしやすい様に宜しくお願い致します。 

昔にくらべて保育園などに入所しづらくなったときく、働かなければならないのに、入れないのは困る 

子育て総合センターだけではなく、各校区（子育てサークルがある所もありますが）にサークルがあってほしい。コープにも月に

１度ありますが、上の子がいるとお迎えがあるので参加したくても出来ない。 

幼稚園の教育内容はとても魅力的なのに、近年、幼稚園より保育園を選ぶ家庭が急増していて、幼稚園、保育園共に、それ

ぞれ子どもの数が少なすぎて or 多すぎて、その教育、保育の質が変化してしまうのではという不安を市内の多くの幼児期の

子をもつ親が抱えているように感じます。せめて１クラス１０人はクラスメイトがいる環境の中で就学前の大事な期間を過ごさ

せ、少しでも多くの顔馴染みの友達と進学できるようにご検討いただきたいです。でないと、保護者はクラスメイトが少ない心細

さ、不安、子どもへの罪悪感（私が働けば保育園に通えたのに etc）を感じながら子育てしなければならなくなってしまいます。

加えて幼稚園の３年保育、年少からの１６：００まで預かりもご検討いただきたいです。同じ小学校に上がれる友達がたくさんで

きて、預けられる時間が増えればもっと幼稚園を選択される家庭が増えると思います。 

地区によって２年保育の幼稚園だったり、こども園だったりはどうなのかなと感じます。ただ、これから通う予定の幼稚園が３年

保育になったとしても、週４回のお弁当や送り迎えの当番のことを考えると、３年間通わせるかは少し考えてしまいます。 

ファミリーサポートセンターについて下の子の出産時に上の子を見てほしかったので、母子手帳交付時に尋ねたが保健師に利

用できないだろうと言われた。（夜間等時間外になる可能性が高い、事前に利用日が確定できないため）後日、担当者に直接

問い合わせたところまかせて会員が OK であれば、サポート可能ということで対応してもらえた。母子手帳交付時、出産前の電

話で困っていることを聞かれ、上の子を見てもらえるあてがないことを伝えたが、保健師の対応はファミサポでは対応できない

地域の助産師に聞いてみては？ファミサポの連絡先を知っているか？等親身になってくれる感じがなかった。ファミサポの担

当者の方、サポートしてくれたまかせて会員さんには感謝しているが同じ市の職員で情報共有や連携されていないのが残念

だった。 ママの休日プレゼントについて在宅だけでなく働いているママにも休日がほしい。１人や夫婦で過ごす時間も必要だ

と思う土曜日等にワーキングマザーが利用できるような制度にしてほしい 小学校について子どもの数が少なすぎると思う先

生や友達クラス替えもなくずっと同じメンバーで６年間過ごすことになるので多様な人の中で集団生活する場を提供してほしい 

産婦人科が豊岡病院しかなく、長時間待たされたあげく、短時間の診察で誤診され里帰り出産を余儀なくされました。子どもを

育てる以前に、産む環境を充実させてほしいと思います。仕事がしたいと考えますが、保育所の空きがなく就職活動に専念で

きません。アイテイの子育てセンターについては赤ちゃんは少し遊ばせにくいと感じます。親が見守りますが、赤ちゃんコーナ

ーはもう少し職員の部屋側に近くして大きい子どもが突然走ってきたりしないよう、気にかけてもらえると安心です。 

片親で育てておりますが、経済面でもとても助けて頂いています。今後ともどうぞ宜しくお願い致します。 

各保育施設等の独自の支援事業などの情報収集がわかりにくい気がします。 

日曜、祝日も子どもをみていただける施設が地域にあればシングルマザーで子育てしている者がとても助かります。 

共働きでしか保育園に入所出来ないにもかかわらず保育園の親参加型の行事等が平日にあるのはおかしい。仕事を休めな

い人もいるし実に不条理 

幼稚園の教育時間が短いので、働きながら幼稚園に通わすのは無理。幼稚園へ行かせたいと思っていたが、仕事を続けるに

は就学前まで保育園を利用することに。夏休み等の長期休暇もあるので働くお母さんからすると幼稚園はむずかしい。 

産後の子育てセンターの存在がとてもありがたかったです。話せる相談員さんや、顔見知りのお母さんも増え、昼間は家では

子と１対１になりますが子育てセンターにいくと、とてもリフレッシュできました。今では通うことはなくなりましたが、なつかしく思

います。幼稚園、保育園、こども園と通園がばらけます。校区単位でまとまって通えるようになるとよいなと感じます。 

市内に病児保育は１ヶ所あるものの現実的に使いにくい。各施設についていればもうすこし子供の病気時利用しやすい 

他の地域では、２人目が生まれても、１人目は保育園を退園せずに通えるのに、豊岡市は退園しないといけないのはおかしい

です。豊岡市の人口を増やす、少子化を防ぐ為にも、ルールを変更してほしいです。今のルールでは安心して２人目３人目は

産めません。せっかく１人目が保育園に慣れて、友達もできたのに、退園して、０才児の子と一緒に毎日公園に連れて行けると

思いますか？保育園でいっぱいストレス発散して元気に遊んだ後の方が家で母親と弟、妹と楽しく過ごせると思いませんか？

どうか早急に対処して下さい。安心して子供を産める環境にして下さい。 



142 

豊岡市全体の保育所の制度には満足していませんが、娘の通っているこども園には大変満足しています。サービス業に従事

していることから、土、日、祝日に利用できる育児サポートを豊岡市全体で新設していただきたいです 

はっきりと、子育てしやすい町とは言えないので、もう少し子育てをする親にやさしくしていただきたい。 

保育料が近くの市町村に比べて高い。医療費もかかる。もっと子育て世代にやさしい市になってほしい。保育料や医療費（子

供２人とも喘息あり）のために、フルタイムで働くしか選択肢がなかった。もっと若者が住やすい、子育てしやすい市になってほ

しい。切に願います。 

保育料無償化。長期休みも、放課後クラブの預かり。医療費無償化。 

遠方への通院の為、一時保育を利用したいのですが、ほとんど利用できたことがありません。全ての園で定員いっぱいだと断

られます。父親に休みを取ってもらうのももう限界です「ママの休日プレゼント利用券」も使わずに３歳になりそうです。なんとか

ならないでしょうか。 

就学前の小さい子が遊べる広い公園や屋内施設が豊岡市内にほしい。子ども園では早朝ー夕方遅くまで預かって頂き大変助

かっている。家ではなかなかできない外で思いきりあそぶことや伝統行事などもさせてもらえとても喜んでいる。平日仕事が休

みの時園に預けることが難しい（休ませる様言われる）上の子の行事や自分の受診、その他用事があったりするので通常時間

内であれば快く受け入れて頂けると助かる。特に予定のない日は一緒に遊ぶなどふれ合いの時間も大切にしているつもりだ。 

幼児が室内で遊べる場所がない。 

私の知識不足だとは思いますが、これだけ少子化、少子化と言われている現在、保育園に入れてもらうのに色々と縛りがあ

り、入れない方もたくさんいることが不思議です。私は上の子（２才）と０才児がいますが、下の子が産まれたら”家で保育者（＝

私が）いるので産後３ヶ月間しか上の子を保育園でみてもらえず”退園”となりました。私の母の時代は下の子が産まれたら上

の子は退園などなかったようでビックリしていました。”保育者が居る”といっても０才と他の子をみるのは結構大変で・・・でも空

きを（保育園の）待っておられる方がいるのも分かりますので、とても複雑です。 

豊岡市はコウノトリを育てることに力を入れていて子どもに対してはあまり育てやすい環境にないように思う。例えば医療費は

８００円から４００円になったのは良かったが他の市では無料であったり健診時のフッ素塗布も無料だったり。（豊岡市は５００

円）公園など子どもを遊ばせる場所も少ないように思う。保育所も受け入れ人数が少なく、もう少し預けやすい環境をつくれたら

いいなと思う。 

育児休業中も下の子の育児で大変なので、上の子を保育所等に預ける選択ができるようにしてほしいです。 

今の保育園の先生方もみんな良い方ばかりでよかったです。ベテランの方も多数おられ、安心です。園長先生も子供１人１人

を大切に保育してくださって満足です。 

病院の費用を早く無料にしてほしい。最近はあまり見ていませんが、子育て支援や赤ちゃんのことで調べた時に更新日時が古

く、結局 Tel していたような・・・改善されていたらすみませんが、情報を調べる場所が分かりやすくなっていたら助かります。 

もっと広い公園や、雨の日などでも使える屋根がある施設など、子供が天候に左右されないで遊べる所を作ってほしいです。

規模的には京丹後市にある途中ヶ丘公園ぐらいあれば、たくさんの子供たちが遊べるのではないかと思います。豊岡市は子

供に対して優しい街ではないと思います。病院も１０年前にくらべると８００円から４００円になったものの、他の地域ではタダの

所もあります。それに、小児科も少ないし、そもそも産婦人科（個人）が大病院内にしかありませんよね？もっともっと子育て支

援に対して力を入れていってほしいです。ご検討のほどよろしくお願いします。 

保育料の妥当性は都度見直してほしい。 

このアンケートが送付されてきたけど、まだ産まれたてなので答えようがなかった。 

小児科が非常に少ない。フルタイムで仕事をするとなると１９時までされている小児科一択になる。選択肢がないので、そこに

しか行けない。子育てとは少し違うかもしれないが、土曜日に行ける産婦人科がないこともとても困る。仕事で平日休めないと

なると、子どもを作りたくても、作りづらい。実際妊娠した時は福知山の個人医院まで通院しており、非常に大変だった。豊岡は

全てにおいて平日しか機能していないものが多すぎる。もっとフルタイムで働く母親にこそ、優しく手をさしのべてくれるような制

度にしてほしい。 

幼稚園は公立も 3 歳児から受け入れがあるといいと思います 

放課後児童クラブの利用時間を１９：００まで延長してほしい。 

こども達がすこやかに育つことができる環境が続くといいなと思います。 

子ども育成課の皆さん、健康増進課の皆さんに、いつも温かく丁寧に対応していただき感謝しています。ありがとうございま

す。子育て環境に大きな不満はありませんが、一時保育が実際にお願いをすると受けてくれる保育所がとても少なく困ってい

ます。また、食事について、既製品のオカズ（冷凍品？）やおやつの頻度が多い印象にあり、食育にはしっかり力を入れていた

だきたいです。（みていただいているのであまり大きな声では言えません）今後ともよろしくお願い致します。 

0、１才の保育園に入る枠を増やして欲しい。兄弟別々の保育園に入っている間、本当に苦労した。安心して預けられて、安心

して働ける社会を作って欲しい。今は女性も働く時代、もっと入りやすい保育所をどんどん増やしていって欲しい。 

共働きで祖父母とは別にくらしているため、父母共に祝日、日曜日が仕事になった場合子どもを預けられる施設がないことが

こまる。 

妊娠中でも内職等を斡旋してもらえる施設や広報を作ってほしい。（内職市場は妊婦 NG、職安は斡旋してもらえない）理由：自

営業が現場仕事の為、どうしても働けない間の収入が不安定になる為。 

但馬の中で豊岡市のみが子供の医療費の負担がありますが少子化対策の為にも１日も早く、医療費の負担を無しにして頂き

たいです。 
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入園のため（継続を含む）の手続き等、もっと簡単になるとありがたいと毎年思います。学童でのすごし方があまり充実してい

ないように聞くことがあり、これから利用したいと思っているので心配です。設備の面でも狭いと聞きます。安心して預けられ、

子どももゆったりとすごせる環境にしていただきたいです。家庭と仕事の充実は様々なことに影響してくると思います。家庭で

みてやりたいですが仕事もあるので、そうはいきません。家庭外でのサポートも大変重要なことだと思っています。 

こども園の行事や他遠足など（平日）にあるのは、仕事を休みにくいので、土曜日にしてほしい。地区の行事、仕事など少しの

時間、子供を預かってほしいと気軽に、たのめるのはやはり近所のママ友。有料のベビーシッターなどは利用しにくい。 

幼児教育無償化 インフルエンザ予防接種など任意の予防接種の自己負担額軽減。 

医療費を他のように全て無料に（できたらよいのだろうけど）しなくてもよいと思いますが、ある程度の年齢（病気にかかりやす

い３才ころまで）になるまでは所得制限しない方がいいのではと思います。子育ては、お金がかかるし、子どもが入院すると所

得の多い親でも仕事を休み対応しないといけないので大変です。保育料が都会並みかそれ以上に高いと思います。都会より

収入は少ないのに同じくらいの料金は、なんだか不公平に感じます。給料の３～４割が保育やそれに関することに消え、何の

ために仕事に戻ったのかと思うことがあります。明石のように第２子は無料とかならありがたいです。 

小規模校は切磋琢磨、相互啓発がなされにくいと思われます。６年間という長い年月に人格形成がとても関わってくると思うの

ですが、小規模校に対しての影響も考えて頂きたいと思います。例えば校区外通学を自由にしてもらうとか学校を選べるとか

廃校も。不安で仕方がありません。 

H28,4 月に他県より引越してきました。子育て支援や医療費など、あまりに差がありおどろきました。豊岡市は費用がかかりす

ぎます。 

乳児医療費をもっと下げてほしい。小学６年までにしてほしい。保育園の無償化は必要ないと思う。 

子どもが遊べる広い公園や遊具や施設が少ない。おいっ子やめいっ子が夏休みに来ても遊べるところがない。鳥取のこどもの

国や福知山の動物園のようなところがほしいです‼！ 

幼稚園には誰にも行く権利はあるのに。今の地域では子ども園もないのに、預かり保育が１４時まで、学童は５才児のみの上

に１６時までと、幼稚園に行きたいなら、仕事を辞めろ！または変われと言われているとしか思えない。子ども園を増やすか、

幼稚園のあり方をもう少し考えてほしい。３人子供がいるのに、サポートが少なすぎる。他の都市では３人目はすべて無料のと

ころが多いのに豊岡はどうなっているのでしょうか？保育料は全額負担の上にファミサポは一人ずつ・・・。どうしたらいいのか

さっぱりわかりません。ほんとうに子育てしにくい都市に住んでしまったなと思っています。とっても良い資源のある都市だと思

っていたのに、とてももったいないです。この意見が少しでも届きますように。 

小さい子があそべる公園が少なく、他の市町村に足を運んでいる。それには時間がかかり小さい子連れには負担が大きい。

交通費もいる。どこかに大型遊具を兼ねたのびのびあそべる公園をつくって欲しい。働かねばならなくても、小さい子連れでは

働ける場所が少ない。入所も難しく、経済難が長く続く状況に置かれやすい。 

違うページでも書いたように保育所の一時預りを利用したいのにいつもいっぱいで同じ所に２回預けられたことがないです。そ

のたびに毎回用紙を書いて登録になりました。毎回違う所で慣れずに子供もかわいそうだなあと感じます。もう少し利用しやす

くしてもらえたらありがたいです。（ファミサポは子供の性格上利用しづらいため） 

子供の医療費が、ほとんどの自治体が無償なのに、豊岡はまだなので考えてもらいたい。保育所も１歳とか低年齢だとうけ入

れ先も少ないし、高いので１度仕事をやめてしまうと、なかなか再就職しづらいので考えてもらいたい。 

妊婦検診も自己負担を０円にしてほしいです。子育て支援パスポートを、もっと活用できるようにしてほしいです。０歳から参加

できる行事やイベント等をもっと増やしてほしいです。子育て中でも働きやすい職場を増やしてほしいです。乳幼児が安心して

遊べる所をふやしてほしいです。平日に父親教室などをしてほしい。保育園等以外で急用の時など、一時的に子どもを預かっ

てくれる所がほしいです。 

ケアセンターを利用したい時予約がいっぱいで利用できなくこまることがある。 

知人から聞きましたが、市内の中心の方では保育園やこども園への入園が定員オーバーで入りづらいと。来年市内への転居

を考えていますが、新しい園を探すのが不安です。 

昨年、就職活動中で認可保育所の利用申請をしましたが、市内の保育所はいっぱいとのことで利用できず、事業所内保育施

設にお世話になっています。保育園にも慣れ、毎日楽しく過ごしていますが、上の子が満３歳になりますので、来年の保育所の

利用申請もしました。転園させなければならないので、来年４月からも保育所に楽しく通えるか、また利用申請が認定されるの

か不安です。保育所が決まらないと就職活動は困難です。本当に働きたい、働く必要がある家庭に保育所の利用認定がされ

ているのか、とても疑問です。昨年、認可保育所の利用認定をされていれば、もう少し早くおちついた生活ができたのに・・・と

残念な思いです。 

幼稚園の 2年制ですが、年少の間は 2時お迎えで、児童クラブを利用できないのが不満です。できれば同じ小学校に通う友

達を作っておいてあげたいけれど仕事をしていて 2 時迎えは無理なので、あきらめました。こんな中途半端な状態なら 1 年制

でも良かったのでは？ 

出石には現在 2年間教育の幼稚園があり、我が家も幼稚園に行きたいと考えていました。しかし、核家族で共働きのため学童

の時間にむかえに行くことは難しくあきらめざるを得ない状況です。現在の社会（家族形態）にあった学童の時間にしてほしい

です。（16 時むかえはムリです）保育所と幼稚園という選択肢があっても願いかなわず残念です。 

就学前検診の段取りをもう少しよくしてほしいと思いました。3 歳児検診などの検診のように番号を取れるようにするなどしてい

ただけたらもっとスムーズにいくのではと感じました。 

世間が思うほど共働きの家庭の幸せは薄いです。そう思っていても働くことをやめることができません。母親は日々葛藤しなが

ら仕事と子育てをしています。そうかと言って自分のために子供を預けることにもためらいがあります。そういうこともわかって

もらいたいです。 
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子育て世代の負担が大きい。保育料、医療費、学用品などの補助を幅広く受けられるようにして欲しい。祖父母が近くにいな

いと保育園を利用していても仕事をフルではやりにくい。日曜や病気の時に利用できる場所が欲しい。 

人材不足を言い訳にせず、待遇改善により、質の高い教育、保育のできるスタッフを確保してほしい。また、若い先生がいきな

り 1 人でクラスを持つことがないようサポートする体制など、研修の期間が必要であるし、正規職員を採用し仕事の負担が偏

よらないようにして、園の環境が子ども達にとってよくなるように、そこで働く人の環境もよくしていくことが大前提であると思う。 

育児と介護を同時にしている。とても大変だが、育児に関しては苦ではない。しかし、介護はしんどく、なかなか思うように支援

も受けられない。育児と介護を同時にしている人ももう少し優遇してもらえるとありがたい。 

豊岡市はもっと子育てに力を入れていただきたいです。保育料、医療費もっと下げる事はできないでしょうか。豊岡市は夏、冬

の間、外で遊ぶ事が難しくなります。屋内で子供が利用できる施設をもっと増やしていただけたら・・・と思います。（宮津市子育

センター、ＫＩＤ’ＳＵＳ。ＬＡＮＤ、ボーネルンドあそびのせかい等） 

もっと公園の整備に力を入れて下さい。SL 公園の遊具で 1 年くらい壊れっぱなしです。草、泥だらけになっている所が多く危な

い為、近隣の自治体の公園を利用しています。空きスペースに遊具がポツンと置かれているような公園ではなくて、世代をまた

がって利用できる総合公園があると嬉しいです。（三段池公園や途中ヶ丘公園のような）科学館、博物館、動物園等が近くにな

いので、科学イベント等をしていただけたら必ず利用したいです。 

子どもが通っている子ども園では、担任の先生でも非正規の方がたくさんおられるようです。預ける親としても、安心して先生

にお任せできるようにしてほしいです。非正規の方がダメということではなく、お互い win-win で居たいです。同じ先生なのだか

ら、ちゃんと正規でやとってあげてほしいです。 

児童クラブですが、毎年、年少児は利用できるかどうかがわからずに、幼稚園と保育園を併願しなければならなく、利用できる

かどうかギリギリにならないとわからない状態となっていて、幼稚園に入りたくても入れなかったりという人も多いです。児童ク

ラブはなぜ「夏休みのみの利用」ができないのでしょうか？夏休みを利用したいがために 4 月からの利用者が多くそのために

入りたい（一番必要な年齢の）幼稚園児が利用できないというのがあります。もちろん、小学生のための児童クラブであること

はわかっていますが、夏休みのみの利用が可能となれば利用しなくてもいいのに高い料金を払わなければならない事もなくな

りますし、日常の利用者も減るのではないかと思っています。これは、上の子の時からずっと言われてて（保護者が言ってい

る）ことです。何とかできないでしょうか？ 

今年、転勤してこちらに住み始めました。以前の自治体では医療費がある程度の年齢まで無料でした。3 年保育のこども園、

幼稚園が少なすぎ、選択肢が少なすぎる。（以前の自治体では 9月頃幼稚園、こども園に進級する願書が該当者に届き、選

択していた。3 年保育から。土地勘情報が少なく、見落としていないか不安でした。） 

元気ｉｎｇの活動、楽しく参加させてもらっていますが週１くらいに増えたら嬉しい。（予定と重なり休むと回数が少ないので事前

に出欠取るなどして少ないグループ同士で合同にしたり、代替の日があるとうれしい。） 

乳児医療費が 1回 400 円かかるのが、多子家族にはとても負担がかかる為、もう少し安くなればと思う。 

まだ子供が産まれたばかりなので、今後支援が必要になってくると思いますが、子育て支援の前に、不妊治療への支援にも力

を入れてほしいです。豊岡には不妊治療の専門病院がないので、都会の病院に通院しないといけないというハンデがありま

す。治療費の助成はありますが６回までと限度がありますし、それ以外の交通費等あわせるとかなり高額な負担となり、子供を

あきらめる夫婦はたくさんいます。うちは運良く子供を授かりましたが、子育てをしたくてもできない人がたくさんいることを知っ

て下さい。少子化を改善したいなら豊岡で不妊治療をうけている夫婦がどれだけいるか、支援を必要としているかを知っていた

だきたいです。 

子育てセンターや事業はとても充実していると感じます。土曜も、平日も１６：００までしてもらっているので助かります。 

育休中には、各子育てセンターにとてもお世話になりました。働いていた人間が、出産を機に１日中家にこもっているのは、楽

しみよりも苦痛が大きかったように思います。1 日 1 日がこんなに長く感じられる日々が来るなんて、想像していませんでした。

主人が帰ってくるのを、すがるような思いで待つ日が続きましたが、徐々に子どもが成長し、私自身も育児に少しずつ慣れてき

たら、長い 1 日をどう時間をつぶしながら過ごすかということが課題になりました。そんなときに、子育てセンターでのグループ

活動や各種事業では実費以外は無料で、様々な体験、経験をさせていただきました。子育て広場に行けば、顔見知りもできま

した。豊岡出身でない私にとって、知り合いが増えることはとても心強いことでした。現在は職場復帰し、平日は子育てセンター

を利用できません。土、日に広場を利用することはありますが、「いいな」と思う事業はことごとく平日開催です。在宅育児をして

いた頃は本当に助けられましたが、働く父、母のための事業も、少しずつ増やしてもらえたらありがたいです。 

今後も豊岡に住みたいとは思わないです。子供が少し発達が遅いので、児童発達支援を利用したかったのですが、豊岡は少

なすぎて、びっくりしました。子供の為に動こうと思っても、無理だとわかって、今後が不安です。県外から来た人にとっても住み

やすい環境をつくっていただきたいです。 

医療費の無料化を願います。 

いつでも利用できる子育てセンターの存在はありがたく思っている。公立の認定こども園へ３歳児からの１号認定利用を強く望

む。3 歳児年齢で子育てセンターを利用している他のお子さんは下の子が産まれたために退園となった子、3 歳児 1 号認定利

用ができないために在宅で過ごしセンター利用する子がいる。3 歳児は集団の中で生活することの意味が大きくなり始める年

齢と感じている。3 歳児年齢の子が長子の場合、下のきょうだいが生れているパターンも多い。近隣の朝来市、養父市は 3歳

児からの 1 号認定利用ができるはずである。 

但東町の子どもの人数は減少傾向である。子ども園、小学校の合併がなされ子どもがある程度人数がいる中での集団生活が

送れるようになってほしいと思う。 

子供が安全に遊べる自由に遊べる公園が少なすぎます。公園が先にあるのに後から出来た住宅の住人からの苦情でボール

遊びが出来なくなるのはなぜですか？ 
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但東に住んでいます。人口は減少する一方ですが、他者との（家族以外の方々）関わりは密接で、子ども達を地域で育ててい

ただいていると強く感じます。特に核家族のため、同じ隣保の方々に子ども達と関わっていただけるのは本当にありがたいで

すし、みなさん必ずと言っていいほど道で会うと声をかけてくださいます。ただ、ひと昔前のように夜に親がどうしても家を空け

なければいけない時など、どなたか見ていただけないか・・・お願いするのはずうずうしいだろうか・・・という状態で気軽にお願

いできずにいます。父か母がどうしても都合がつかない場合は、会議などは欠席しています。 

近隣の朝来市、養父市、香美町等は医療費も無料、保育料も豊岡市に比べれば安い。→香美町は豊岡市の半額程の保育料

です。友人もそういった子育ての面から、朝来市に引っ越した。私は香美町から 2 年前に転入しましたが、保育料も医療費も

毎月かなりの額です。保育園の土曜保育も親のリフレッシュの為だけに毎回預けている方もたくさんおられるのに、急遽仕事

が入り、土曜日預かってもらえないか？と保育園に相談するも必ず断られて預けられた事がない。病児保育もインフルエンザ

等の流行病だと受け入れてもらえないと聞いたが、それが本当なら、毎月の保育料の範囲内でするべきでは？？インフルエン

ザ等なら 2000 円支払って預けるのも仕方ないと思うが、ただの風邪や骨折ぐらいで 2000 円支払っていたら何の為に仕事に

出ているか分からない。預ける際も医師連絡票が必要で結局仕事を遅刻しなければならないし、流行病だと結局仕事を休まけ

ればならない。それなら最初から仕事を休んだ方が手間もなく、会社に迷惑をかけないと思う。 

病児、病後児保育施設が、豊岡にしかなく、定員が少ない。利用しづらい。 

3 年幼稚園にしてほしいです。3年になれば午前中だけでも働けます。もっと２才、３才がたくさん体を動かすことができる環境

が欲しいです。アイテイの子育てセンターをよく利用しますが、駐車場のサービス時間が短いので、時間を長くしてほしい。朝に

イベントに参加してお弁当を食べて、少し遊ばせて・・・とすると３時間は短いです。 

乳幼児に向けた子育て支援は非常に充実していると思います。子育てセンターや、地区のサークルなど家庭保育をするのに

心強い環境が整っていると思います。ただ、やはり保育園には中々、入所できないのが現状ですし、幼稚園は二年制ですし、

子ども園ではないので弁当持参に、二時までの保育と中々働き出すには勇気が必要だと思います。 

夏休み、冬休みなどの長期休暇期間中のみの学童利用をしやすくしてもらいたい。（パートで９時～１３時就労の場合、普段の

夕方の帰宅時には家に居られるので子どもをみれるのですが、夏休みなど朝から１日家に居る場合は仕事の為みれない。１

カ月半の間だけ仕事を休むとか不可能ですし、そうなると普段の平日から学童を申し込んで利用せざるを得ない。毎月の利用

料の支出が苦しいです。 

もっと保育料を安くしてほしい。子どもは可愛いし、沢山遊びに連れていったり、服等買ってあげたいけど、今の給料に保育料

が高すぎる。少し給料が上がったら保育料も上がって、生活が変わらない！給ふ金が上がらないなら、保育料安くして下さい。

預けて働いても、保育料が高くつく。２人、３人子どもいるとほんとお金がかかります。 

子育て３人していますが、父親の仕事帰りが遅く、母１人で子育てしている。父親も、母がしてくれると言う思いがあるので、育

児に協力的でない。協力してくれるのは気が向いた時だけ。 

所得で保育料がちがう。たくさん働けば働くほど保育料があがってしまう。あずけるために働いている気分になる。近隣の朝来

などとかの制度とか豊岡ではできないのか。生保や母子ほんとうに困っている人は仕方ないがそうでない人をちゃんとチェック

できてるのかと思うことあり。バリ×２働くことが良いことなのかと思えてしまう。パートなどで幼稚園児だと夏休みなど長期休暇

時だけ働くときのうけいれ先があれば、働きやすい。 

豊岡市は医療費にしても保育費にしても高くて生活しにくいです。少子化と言ってるにもかかわらず、子供にかかるお金が他の

市町村よりかかり、豊岡で子育てをしていきたいと思っている親はとても少ないです。 

希望な時期に保育所にスムーズに初めて入れるようにしてほしい。（理由）保育士不足、入園制限等で２・３カ月まった経験か

ら１年で職場復帰する予定が半年余分に育児休暇を取った。第二子出産、育児休暇のさいに第一子を保育所に３カ月しかあ

ずけられないのはどうかと思う。１度保育所を出てもう１度いちからしんせいしなければならないのもどうかと思う。 

幼稚園に１６時までの放課後児童クラブ短すぎて働く所が限られてくる。利用金額が高い。 

これからは、共働きがあたり前になってくると思いますので保育所付きの職場があれば母親も職場復帰しやすいのではないか

と考えたことがあります。保育園に子供を入れるのに順番待ちをしたり、仕事を見つけてからでないと保育園の手続きができな

い等、知人からも子供の預かりのことについていろいろ聞きます。そういった職場がチラホラあるのは知っていますが・・・。た

だ、少子化ということもありますし、保育士さん、人件費など、難しいということは分かっておりますが。 

もっと父親も育児に参加する（それが当たり前）というふん囲気が街中に広がってほしいです。 

都会の利便性を捨て、主人の田舎に来たからこそ主人の両親の協力が得られ共働きができている。親族の協力がある人、な

い人では境遇や施策に、求めるものは全く違うと思います。０歳児を保育園に預けるとその子一人にかかるコストは３００万円

／年と聞きました。私の給料より高いです。せめて２歳くらいまで家でみれたらよかったと思います。一生懸命働いて、３人も産

んで世の中に貢献しているのに所得が高いとみなされて保育料も医療費も児童手当も補助が少なくて、何故と思います。 

経済支援が１番効果がある。保育園無償化・医療費無償化 シンプルに 

天候に関係なく子供が安心して遊べる場所がない。自宅近くは野良ネコ、やサル、シカがいるので外遊びが危ない。 

子供をつれて買い物がしにくい、食事もかぎられ外食しにくい。子供が集中している地域といない地域の差が激しく小学校選び

になやむ。 

養父市、朝来市は医療費無料なのに豊岡市はかかるのがなぜなのでしょうか？収入の格差はほとんどないと思います。保育

料も高いです。 

保育料がもう少し安くなると良い 

子供を出産後、幼稚園や保育園に入るまでは子育てセンターをよく利用させて頂き、相談できる大きな存在でした。いろいろな

事業をされていて、リフレッシュできたり、思えば楽しい日々だったと思います。働き始めてからは遠のいてしまいましたが母親

の相談相手となれる場は有難いことと思います。 

子供の受診時、無料に早くしてほしい。児童クラブがもっとふえたらいい・・・ 
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小さい子が利用出来る遊び場（室内〉があればいい（子育てセンター以外で） 

他市町よりも保育料が高かったり、こども医療が充実していないと思います。大きな公園も少なく、整備もあまり行き届いていな

い様な気がします。市県民税が全国２位で高いのに・・・。 

小学校の子供たちに児童クラブは必要ないけれど夏休みなど困るので利用しています。なので、長期休み以外の利用料や、

おやつ代がとても出費として困ります。おやつ代が高く３人分、ほとんど利用していなくても同じ値段で２時半か３時に迎えに行

ってもおやつ代払っているのにもらえないことも多く体にわるい食べ物なので、値段を安くする工夫や、果物や、おにぎり、ふか

し芋などの日も作っていただけると、子供たちの成長にも良いのではないでしょうか？学力の向上にもつながると思います。 

保育料が高すぎる、無償化にしてほしい、何の為に働いているのか分からなくなる（ほとんどが保育料につかっている） 

遊べる公園が少ない、遊具が壊れたままだったり整備されていない所が多い。病児を預かる施設を増やしてほしい。 

色々な活動や支援があって自分に合ったものを利用出来たらリフレッシュできたり、学べたりするのだと思う。家庭環境によっ

てはなかなか外へ出たり参加したくてもできない情況があって、私的には残念に思う。自ら求める心がないと何にも利用できな

いなあと思う。どんな人にも必ず行く子どもの検診の時などにもっと色々と口頭での説明があると知れる場が広がるのでは。 

いろんな情報がいろんな所に書いてあって、それぞれチラシで配布されるため行きたかったのに行けなかった事が多い。ポー

タルサイト等まとまった子育てサイトがあったら見たい。 

ファミリーサポート事業にとても助けられています。子育てのしやすい豊岡市でののびのび育ってほしい。 

共働き、核家族がふえるなか幼稚園より保育園を利用する人の方が多いと思うので、定員を幼稚園をもっとへらして保育園を

拡大してほしい。豊岡市の方は全然現状を理解、把握ができていないと思います。子育てしにくい町です。 

少子化に対応して多子世帯に３人目以降は補助金がでればありがたい。その他市の施設を利用できるサービス券の発行な

ど。。保育園等の送迎等行って頂ける、ファミリーサポートの認知度が低いのでもう少し知名度をあげてほしい。このアンケート

で初めて知ったため。 

２人目の子供が生れた時、3 カ月になったら上の子を保育園から出さないといけないのが困りました。保育園にようやく慣れた

頃だったりまだまだ手のかかる子供 2人を家で毎日見ないといけなくなるのはワンオペ育児のこの時代とても負担。保育園に

よっては（少人数の園などでは）下の子が 3 カ月になって働いていなくても保育園に入れる所もあるのに豊岡市は子育て支援

が不足していると思います。子供はしょっちゅう熱を出したり、体調を崩したり・・・集団生活をしていると色んな病気をもらってき

たりします。そのたびに仕事も休まなくてはならず結果職場にもいづらくなり退職へ追い込まれたりします。もっともっと支援が

必要だと考えます。 

保育料や医療費などもう少し見直しして子育てしやすい豊岡市にしてほしいです。働きながら保育園に預けて仕事できる事は

大変ありがたいことですが・・・毎月の保育料、医療費などで少し苦しい所もあります。 

私のように自宅から往復５㎞の道のりを毎日徒歩で行くのも一苦労なので、保育園バスがある保育園がもう少しあれば嬉しい

です。 

順位①子どもが思いきり遊べる安全な屋内、外施設 雨、雪のシーズンの遊び場がない。②医療費の負担減③ベビーシッタ

ー、送り迎え 家事支援（そうじ、料理など）のサービスの充実化 

他県、他市では乳幼児医療が無料であったり、学童保育に年長児だけでなく年少児（4 歳児）が入れたり、ニーズに行政が応

答できていないと思います。また、知り合いの方は子どもさんに配慮が必要であると保育施設の方に伝えると入園を断られた

り、幼児になってからでないと受け入れはできないと言われたり、子育て支援がまだまだ充実しておらず働きたくても働くことが

できない、子どもの成長のために利用したいと思っていても利用することができない。等改善したり、充実したりを早急に進め

ていただきたいと思います。環境が充実すると子どもの人数も増えますし親も安心して出産したり子育てをしたりすることがで

きると思います。（実際、明石市では子育て支援を充実させたことでここ数年人口が増え、移住されている方もよく聞きます） 

子どもの医療などの費用を、豊岡市も、こども医療費無料化制度を実施して欲しい。子どもを預けながら、働ける託児所を増や

したり、0 歳でも預けられる場所が欲しい。 

保育料の軽減、医療費の無料化。他市に比べると豊岡市はすべて高い、子育てするには他市の方が暮らしやすいと思う。妊

婦健診の助成についても同様である。 

豊岡市にしか住んだことがないので、満足かどうかは普通としかこたえられません。ただ、近くの市の話をきくと、いいなあ、うら

やましいなあと思うことがよくあります。たとえば医療費、市議会だよりを読んでいると乳幼児医療の無料は検討していないと

毎回ある。検討くらいしてほしい。また市議さんと数名のお母さんたちとの話し合い。参加された方からきいた話では、子育てひ

と段落した年代の男性議員さんばっかりだったと。私はそんな話し合いの場があることを知らなかっし、意味ある話し合いにす

るなら母親全員にアンケートをとってその意見を代表のお母さん方にきいたりする方が良いのではないかと思った？？？”話し

合がありました、貴重な時間となった”のみ。内容は？？？どういった話をされたのですか？？？これでは意味ないのでは・・・

と思います。保育施設も選びたい。校区の保育所に入れたいと思うが、実際みにいくと先生方の雰囲気がわるく、わるいウワ

サもきいた。入れたくなくて校区外に入れている。校区内にえらべるほど保育所があればいいのに。 

子育てセンターををよく利用させて頂いています。うちは兄弟がいて私がつわりの頃や下の子が歩けない頃、上の子が室内で

体を動かして遊ぶ事ができたので、本当にありがたく、毎日のように通っていました。もう少し長く（９：００~１７：００等？）開いて

いたら・・・という声もよく聞かれますが、話せる相手がいて、又知り合いも出きて、とても良い施設だと思います。欲を言えば宮

津の子育てセンター「にっこりあ」のような場所があれば・・・と思います。問３０に関しては助成金が少なく思います。医療費、イ

ンフルエンザの予防接種、保育料、出産費用等他市町村より少なく、女性が働かないと家計は厳しいものですが、保育料を考

えると働きにくい現状です。もう少し援助して頂けると本当に子育てし安い町となるのではないかと期待しています。 

幼稚園が子供園ならば行かせてやりたいのですが、学童利用も１６：００までで、今の仕事だと行かせてやれません。子供園な

らフルタイムで働いていても預けられるのに、地域によって差があるのは何故でしょうか？ 
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３さいから１４時くらいまで預かってもらえると（こども園）気持ち的にも助かります。子育てセンターに通っているけれど、年々子

供の数が減ってきて、遊ぶ友達もいなくて、おもしろくありません。かといって、夕方まで高い保育料を払って預けるのもあまり

考えられません。 

教育事業をもっと充実してほしい。（英会話スクール、体そう教室、プログラミングなど） 

市民税の軽減などがないとどんどん流出していきます。 

これから就活をしようと思ってますが、保育園に入るのが点数からして難しいかもしれないのはやはり仕事をしたいと思ってい

るのにできないのは数が足りていないのだと思います。何が起きるかわからない世の中なので（事件、事故等）子供の年代に

合わせた安心して預けられる場所を作って頂きたいです。 

豊岡で初めての子育てを経験していますが、良い意味とそうでない意味とで驚いたことがあります。良い驚きは、子育て支援セ

ンターの活動です。行事をたくさん企画、実施してくださり、職員の方々も積極的に関わってくださるのでとても安心して参加し

ています。乳幼児を抱えていると何かと気を使い引きこもりがちになるため気軽に向かえる場があり本当に助かっています。後

者の驚きは保幼のシステムについてです。待機児童等で仕方ないのかもしれませんが、次子以降の育休中（産後３カ月以降）

は長子が在園できなくなるというのは、本人にとって環境の変化が大きく納得できません。特に４・５才児に下のきょうだいがで

きた場合保育所→退園、幼稚園へ→母復職後保育所へ・・・という対応をしなければならず、支援センターの方に相談したとこ

ろ、年度途中での保育所入園は難しいとも聞き、今後の家族計画を考えた時、壁になることは明らかです。保育料を払い続け

れば保育所へ継続入園できるシステム、または子ども園の増設を強く希望します。 

今年１０月プチ勤務大相談会に参加させて頂き、この１１月より見事就労することができました。１日３時間週３回だけという企

業の方にとっては何とも面倒な雇い方でしょうが、こんな働き方が実現するなんて夢にも思っていませんでした。豊岡市の働き

かけのお陰だと思って、感謝するばかりです。本当にありがとうございました。私のように今まで働きたくても働けなかったとい

うお母さん方はまだまだ沢山おられると思いますので、どうぞこの制度を続けてあげていただけたらと思います。ただ、来春よ

り幼稚園に入園するにあたって、夏休みのような長期の休暇となると、どうしたものかなと今から頭を悩ませているところです。

また、素敵な計画が生れますことを期待してどうかよろしくお願い致します。 

子育て支援センターの充実を希望します。子どもが遊べる公園が少なく車での生活なのに公園まわりの駐車場が少ない。子ど

もの医療費が高い。病児保育が利用しにくい（診断書が必要なこと、受け入れ人数が少ない）。 

他の地域のように、子どもの医療費を無料にしてほしい。子どもが３人いてよく病気やケガをするのでけっこうお金がかかる。イ

ンフルの予防接種ももう少し助成があればと思う。幼稚園と高校も無償化になればもっと助かる。 

幼稚園の３年保育がいいなと思います。１４時以降は１８時まで保育園に移動して、保育してもらえる環境とか。こども園化が

いいのでしょうか？！第３子以上いる家庭は本当に金銭面も大変だと思います。もう少し優遇した支援があると子どもの出生

率も上がると思います。 

コミュニティのイベントやサポートをもっと充実してほしいです。他の地区はもっと 3 歳までの幼児の為のイベントやグループが

充実していると感じます。 

豊岡市は医療費が無料でない。無料にしてほしい。保育料が高く負担があり第２子をもうけることが難しい 

子育てセンターの内容については、よく利用させて頂いているし満足していますが、もう少し小規模でも各地区に児童館などが

あってほしかった。あとはもう少し整った公園があってほしい。（大型の遊具、散歩道、室内休懸所、水遊びできる噴水 etc）遊

ばせる場所が限られている。 

サービス業についている人に対しての子育て支援 土、日、祝に仕事に出る場合、夏休みなど長期休かなど安心して仕事に出

られる対策をお願いしたいです。出来れば金銭的ふたんも少なく・・・ 

医療費を無償にしていただけるともっと助かります。幼稚園に給食の制度を導入していただけると親も働けると思います。幼稚

園に入園できる年齢を３才からにしてほしい。豊岡地区に認定こども園の数を増やしてほしい。そしたら子どもを慣れた場所に

でき親も就労や次の子どもを出産するなど選択肢が広がると思います。税金をもっと子どもために使ってほしい。子どもを育て

やすい豊岡になってほしいです。 

日、祝の保育してくれる所が欲しいです 

待機児童ゼロになるよう施設の充実、保育士や幼稚園教諭の充実をしてほしい。ファミサポのまかせて会員が増えるよう事業

の周知。重要性必要性の周知をしてほしい。幼稚園を２年でなく３年に（選択できるように）。産後３カ月で→復帰の時期に合わ

せて期間を決める等。保育園を退園するのではなく状況に応じて対応を（自営業の家庭は入所しやすい、在園しやすいのはお

かしいと思う）保育園、子ども園、幼稚園等各園の取り組みを広報にのせてほしい。（各園の特徴についての情報があまりにも

少ない。口コミに頼るしかなく、豊岡出身でない人にとっては不親切。）有料、民間の家事支援サービスや保育補助（シッター）

の充実（市のサービスは上限があるので） 

夏休みなど長期休日だけでも学童を利用させてもらいたい！！パートで平日だけ働いているのですが、長期休日時、祖母に

子守をお願いしているのですが・・・雪の季節などは、実家までの道のりや時間など、いろいろ不便なことがある。 

認定こども園に入りたくても、地域によって保育園又は幼稚園のいずれかに入園しなければならない情況で、幼稚園を希望す

れば学童は１６：００までしか保育してもらえず、就労支援、子育て支援に全くなっていないと思う。幼稚園も親の希望があれば

小学校と同じように学童の保育時間を延長してほしいです。又、地域によって幼稚園の学童の保育時間が違うのもおかしいと

思います。 

医療費関係の補助（自己負担なし、インフルエンザなどの予防接種費用補助など）がもう少し手厚いとありがたいです。病児、

病後児保育がもう少し自宅に近い場所にあればよいと思います。 
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核家族で親や知人も近くにいなくて、子どもは両親２人で育てています。子ども３人は年の差が大きいため学童の利用も難し

かったりして、復職をしようと思いますが、パートなどで働こうと思っています。子どもから手が離れたら、就労時間も伸ばそうと

思っていますが、職場でこのような家庭の事情を受け入れてもらえるか、不安です。保育の充実もとてもありがたいですが、一

番大切な子ども達が、安心して過ごせたり、家庭で親としっかり過ごせるよう、職場の環境を見直したり、みんなで支えてあげら

れる意識ができていったらいいなと思います。保育園や学校の預かりなどが便利になって助かるのは、親で、子どもが寂しさを

積らせているのなら、子育て支援ではないと思うからです。子ども達が本当に幸せになれる環境になるといいです。 

①就職活動時における子供の保育をお願いしたいが、難しいと言われました。祖父母と同居でも在宅における保育は大変なこ

ともあり、就職活動ができません。また、急な就業にも保育園に対応してもらえない現状があります。保育園ばかりに需要がい

っている状況ですが、幼稚園への放課後児童クラブの利用（４才～）を増やすなどし、利用者を増やすようにしてほしいです。 

②幼稚園をこれから残されるならば、少しでも利用者を増やすように行政の努力をお願いします。（放課後の保育）。幼稚園に

兄、姉と利用しましたがすばらしい教育をされているのにもかかわらず、時間（保育）の都合で、児童数が激減しています。この

ままでは集団行動ということすら、行事をすることさえも色々な点で、困難となっています。さ来年といわず、今すぐにでも行政

にはこの現実（幼稚園）を考えて、変革をしてもらいたいです。（各幼稚園の PR活動、さらなる教育の質の向上、時間外保育

（放課後）の拡充） 

公園の整備状況が近隣の自治体に比べ非常に悪い。他市町村に行かないといけない。 

市立の保育園、子ども園についての情報（どんな活動をしているのかや日中の様子など）が HPなどで見れたらなと思います。 

二人目以来の育児休業中も通常時間で通えるようにしてほしい。内職などしなくても継続できるようになってほしい。他の地域

ではこれを実践している所が沢山あります。待機児童問題などあるのは分かっていますが、豊岡ももう少しがんばってほしいと

思います。 

こそだてセンターは広くとてもいい環境でよく利用させていただいています。子育てについての悩みを保健師等に相談したい事

多々ありましたが、就労していると受付時間と就労時間が同じなため、気軽に利用出来なかった。HP からメール等で相談でき

たら働くお母さんは助かると思います！ 

こども園、保育園によっては勤務時間に関係なく「１６時に迎えにきて下さい」や「土曜日の保育は人数が少ないので、誰かに

預けられないか？」等園側から言われたと言う話を、よく耳にします。しかし、そのようなことを言われてしまうと働くことがむず

かしくなります。もう少し、利用者、保護者の気持ちというものを理解して頂きたいです。 

２年幼稚園の年少年長ともに放課後児童クラブが利用できるようにしてほしい。又、４時終了ではフルタイムで就業しているた

め利用できなく保育園にかよわせている。小学校に向けて歩く練習や、教育内容を考えると１８時まで児童クラブを利用できれ

ば幼稚園の利用者もふえると思います。実際希望しても幼稚園に行かせられない友人は多いです。廃校など利用して全天候

型の遊具施設のある子どもがのびのび遊べる場所を作ってほしいです。（北海道立などで最近ふえてきているのでぜひ豊岡

にも）市民だけでなく観光客の子もよろこぶと思います。 

現在の豊岡市の子育て環境はとても充実しているとは思えません。他の市の情報を知れば豊岡市は子育てよりも違う方面が

大事なのかと思うことがたくさんあります。なにとぞ今後の子育て行政の充実をお願いしたいです。 

最近子どもの数が少なくなってきていると聞くけれど、保育所やこども園に空きがないというのが不思議で不満です。実際、子

どもがどのくらいの数がいるのか知りたいと思います。保育所やこども園の状況も分かるようになったらいいなと思います。事

業所をもっと増やして欲しいです。それから、子どもの医療費が近隣の市や町は無料になっているのに、豊岡市だけ無料でな

いのが不満です。正直、豊岡市は子育てしにくいと思います。こうのとりにばかりお金を使っていないで、豊岡市で生まれ育つ

子どもたちのためにも市のお金を使って欲しいです。 

子育てセンターの事業はとても充実しており利用しやすいと思います。保育園は私立もあり選択肢があるのはいいことだと思

います。ただ校区に一つしかないので選びようがないのは仕方がないと感じています。医療費の事は他市（近隣）と比べやはり

負担になるなあと思います。特に、病気が見つかり長期で通院しないといけない情況になると、どうして豊岡市は・・・と思ってし

まいました。仕事の復帰までゆっくり子育てをできる環境を作るのは市だけでなく企業や会社の制度もしっかり整えた上で成り

立つと感じています。 

リフレッシュ目的で預けられる環境を増やしてほしい。ファミリーサポートセンターの制度があまりよくわかっていないので周知

をもっと多くしてほしいです。平日しか問い合わせや登録ができないと思いますが、土、日でもできるようにしてほしいです。 

子育てセンターのイベントに 1 度だけ参加したことがありますが、（1 歳半）０歳の時からずっと参加している顔なじみの子と保

護者ばかりで孤独感と疎外感があり、それ以降のイベントに行けていない。病児保育の施設をもっと増やしてほしい。チャイル

ドケアセンターをよく利用させてもらい、仕事が休めない時には助かるが、定員が 4人のため断られることもある。そうなると、

預けところも人もなく仕事も重要案件で休めない時もあり、とても困ったことが何度もあります。こども園の感染対策をもっと徹

底的にしてほしい！（ウイルススプレーの使用など） 

幼稚園の役員、お弁当などがあるので利用者が少ないのではないか。役員は少なく、給食にかえてはどうか？ 

雨の日など天気が悪い日が多い所なのに、室内で遊べる所がない。公園設備の老朽。保育園はたくさんあるのに待機があた

りまえで、待っている間にも何の連絡ももらえない。 

乳幼児医療を無料にしてほしい。保育園の申込が年に一度（11 月）しかなく、途中から入りたくても入れないので、いつでも入

れるようにしてほしい。 

子供の入院時に付き添いで病院にいたが様々な年齢に子どもが大部屋にいて静かに療養を受けることができなかった。小さ

い子どもが入院する場合は、少しうるさくしても大丈夫なように部屋を遠くにしてもらうなどはできないだろうか。また、市の広報

でも議論されていたが、何故、豊岡市だけ乳幼児の医療費はかかるのか、他の自治体では高校生も無料なところがあると聞

いている。２人目以降は保育所等に預けていても出産したら 3か月で退所しなければならないのが疑問である。 
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乳幼児（こども）の医療費負担は大きいです。所得制限なく無償化にして下さい。豊岡市は子供が増えれば増えるほど住みにく

い市です。 

保育所でも 9・10 時に祖父母があずけにきて 15 時ごろに祖父母がむかえにくる人が保育を利用する必要が高いと思わないで

す。中途で豊岡に来た人の対応をしないと、人口は増えない。 

幼稚園は２年保育で都市部との環境に差が出る。（都市部などは 3 年保育が主流だと思う）旧豊岡市内で希望の保育所にな

かなか入れない。求職中だと入れなかった。 

アイティの７Fの様な遊ぶ場所がもっと増えるといいと思います。 

待機児童が多すぎることに驚きました。周りの友人が 3才児で保育所に入所したくても一覧表を見て、入所できる人数が少な

すぎてあきらめていました。学童も幼稚園児は 16 時までであり、かなり無理をしての幼稚園入園を決めました。子どもに同じ

地域の友だちを増やしてほしいという願いがあっての入園でしたが、やはり保育園に残る子が多く、同じ思いをしている（幼稚

園入りたくても入れない）保護者は沢山いるのではないかと思います。産休中には子育て支援センター、職場復帰してからは

保育園→幼稚園と沢山の先生方と出会い、とても良くしていただいたので満足しています。 

保護者に子育ての第一義的責任がありながら、支援ばかりに頼りすぎている保護者が多いのはいかがなものかと常々思う。

誰のための教育なのか？子供らの環境がもう少し良くなるような行政の施策が必要なのではないか。 

子育てセンターの内容が充実していて、職員さんがみんなとてもがんばって下さっている。 

3 年保育の園が少なすぎる。時短勤務（プチ勤務）にもっと力を入れて欲しい。期待しています。 

運動、英語など幼児教育に力を入れていただいているのがわかり←（保護者の中には保育園がしているとかんちがいされて

いる方もいますが。）ありがとうございます。個人的には幼児が遊べる遊具が少なくて小学生以上は充実していますが認知度

は低いかもしれません。３・４歳児があそぶ場に困り、養父市のはざまで公園や網町？途中ヶ丘公園、鳥取の子供の国で大き

なすべり台はしりまわっても道路にでない、ロープ等ネット状になっておりおちる心配がないとついつい安全なところに土日は

遊びに行きます。（お弁当もっていってたのしいです。）雨降ったら育児センターがあるのでいいのですが、（育児センターには

本当にお世話になってありがとうございます。）母の負担が大きくフルタイムで働いていたのですが体調不良で退職しました。

家の事、子の看護、仕事（フルタイム）幼児教育（塾）の送迎。父親の育児参加意識を改革するにはどうすればいいか日々考え

ています。父親育児参加成功体験などあればば教えて頂ければと思います。私自身意識を変えたいと思います 

保育園の利用料金の値下げ 

私は子供をみてもらえる環境にいるため、子供を預けて病院や美容院等自分の用事をすることができているが、みてもらえな

いご家庭は大変だと思うので、子供を預ける場所が整うとよいと思う。 

夫の会社は育児休暇や子に関わる休暇がないので、全ての会社に制度が整うことを願っている。 

医療負担が大きい。中 3 まで無料がいい！！ 

保育園は入れない。産前産後でもはいれない。なんの為の特別制度だろう。 

養父市や朝来市に比べて金銭面に負担がかかる。（保育料）インフルエンザの予防接種も子供（中学生まで）には 500 円や

1000 円くらいで受けさせて欲しい。子供が発達障害のうたがいがあるのですが、保育園の先生から「こういう支援がある」と教

えてもらい、保健センターへ行ってみました。今まで、知らなかったので、広報などで教えてほしい。 

できるなら保育料など、小学校の給食料など、児童クラブなどの料金を、無償化してほしい。子供を育てる為にはなにかしらお

金がかかるから、それくらいは無料にしてくれたら育てやすい。し、今後子供を産む人の為にもありがたいはず。 

保育料の負担が大きすぎて生活にゆとりがない。第 2 子出産後育休を取得し職場復帰したが、半年後、正社員の時短勤務で

は 2人の保育園児を仕事後に世話をすることが大変だと感じ退職した。パートで就労するが給料は減少するのに対して保育

料は高いままだったため、正直なところ何のために働いているのかわからない。市役所で窓口の担当者に質問してみたが、保

育料の免除等はないとの回答だった。来年 10 月から保育料無料になるようだが、我が家の場合 3才と５才なので恩恵を受け

られる期間が短い。とても不平等に感じてしまう。前年度の所得に対して保育料が決まるという計算方法も正社員からパートへ

変わった場合には支払いの負担が大きかった。 

保育料が高過ぎる！！もっと補助するべきです！！何の為に働いているのか分からない！！コウノトリより子供にお金を掛け

て下さい。 

子育て支援の取り組みで保育所を利用させていただいて有難いです。ただ、私は利用できましたが、人数制限があり、キャン

セル待ちの方もおられると思います。保育士の確保、保育所の方針など様々な課題もあるだろうと思いますが、もう少し利用し

やすい環境になればと願います。「少子化」と言われながら育児をする環境はなかなか厳しく感じます。働き出す時も仕事探

し、面接、預け先の確保など、本当にたくさんのエネルギーを使い大変です。プチ勤務、ファミサポの制度はとても有難いです。

保育所入所枠の拡大、内定通知を早くしてほしいです。 

放課後児童クラブ等もっと使いやすくしてほしい。 

待機児童改善してほしいです。また、社内保育が可能な会社が増えるようにしてほしいです。ミルク育児への批判、偏見、かわ

いそうなどのつめたく悲しいことを言ってくる方をへらすために、母乳だけではなくミルクの良さも広めてほしいです。「母乳じゃ

ない」「ミルクです」と言うだけで見知らぬ人に「かわいそうに」「ミルクだと太るでしょ」「母乳が１番いいのにね」と何度も言われ

長く病みました。今思うともっと楽しくミルク育児をしたかったです。仕方ない理由（早産や赤ちゃんが上手に吸えない、乳首の

形状など）、母乳に栄養があるのは誰も知ってます。理由があって母乳あげたくてもあげられない方が傷つかないように、産婦

人科病棟や子育て支援センターなどにミルクの情報ものせてほしいです。「母乳じゃないとだめなんだ！」と気負いする方を少

しでもへらして母乳もミルクもどっちも大事な「授乳」には変わりないことを広めてほしいです。 

認定こども園に通っています。フルタイムでほぼ週６日で働いているので、（土曜保育なども利用して）助かっています。です

が、年度末（３月４月）の家庭での保育が４～５月ある時、どうしても仕事を休みにくいので少し困っています。あとは、園での対

応に不満は少ないです。 
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育休後に職場復帰しましたが、職場に勝手に正社員からパートにされ、職場も豊岡市内だったのに朝来に行け。そうでなけれ

ば仕事はないと言われました。育休が終わるギリギリでそんな事を言われ、本当に困りました。何度もお話させてもらいました

が、話も聞いてもらえず・・・。なくなく復帰後２ヶ月で退職しました。育休前にきいていた条件とは全く違い、とても腹がたちまし

た。こんな職場が、まだまだあると友人からも聞きます。こんな所がたくさんあると次に出産と思うと、心配になります。妊娠、出

産、育休後も子育てのしやすい豊岡市にして下さい・・・。 

雨や雪が多い山陰地方では子どもが外で体を動かして遊べる日が減ってしまいます。屋根があって遊具であそべる場所がも

っとあればと思います。（アイティの７F にある広場では小学生は遊べません）例えば室内のグランドゴルフ場の片隅にでも遊

具を設置して頂けると、孫と祖父母双方が交流できるのにと思った事もあります。近隣の養父や鳥取、福知山には遊具の豊富

な公園があります。豊岡のパパ、ママはそちらへ行っている人が多いです。豊岡市の公園事情は少し残念だなと感じます。 

雨の時などに子供と一緒にあそべる施設が少ない。3 才にもなると子育てセンターであそばせにくい。小さな子を持つお母さん

からいい顔されないです。子どもなので走ったりしてしまうのは仕方ないと思うのですが・・・どうしても赤ちゃん優先みたいな感

じに思ってしまいます。 

質問が多くて答えられませんでした。 

私はまだ子供が０才児で、11 ヶ月から保育園を利用しはじめたところなので、まだ、病気もなく困った事はないのですが、この

1 年間で子育てセンターには大変お世話になり子育ての講座やブラックボトムブラスバンドやおんぷの祭典等、豊岡市って意

外と良いのかもと思いました。ファミリーサポートも、職場復帰にむけて登録したところで事業が大きくなっていくことを期待して

います。私は県外からきたので、頼れる人がいなく、子育てと仕事の両立できるかどうか、特に子供が病気になったり入院した

時だけが仕事を休むことになり、頭を下げる状態が続くのかと不安な気持ちがあります。第 2 子も考えるのですが今の不安な

気持ちから更に自分を追いつめるようで難しく思います。子育て支援は年々、手厚くなっていると思いますがこれからも市民の

意見を聞いてもらえると嬉しいです。 

とっても生活しにくい市です。母子手当が止まっている身としてはキツイ！！暮せませーん。他で使うお金があるのなら、少し

でも子供たちのためにまわしてほしい。本当に生活しにくい。こんなんじゃ豊岡に住む子もちの家族は減ると思います。もう少し

色々見直すべきだと思います。 

もっと子どもを育て、産みやすい環境にしてほしい。金銭的に。 

ファミリーサポートについて、耳にしたことはあるが、実際どういったものでどのように利用するのか分かりません。子育てに関

する情報について子育て、仕事で忙しいなか、自分で取りに行かないといけないでしょうか？市からの発信がもっと必要かと思

います。また、養父、和田山は子供の医療費が無料ですが、豊岡は無料にできないでしょうか。キッザニアなどの子供のため

の有料施設が誘致できれば都心部まで時間と交通費をかけなくても連れて行けます 

豊岡の現在の子育て等の環境について・・・他の自治体や市では子供の医療費無料化や出産祝い金、新築建設時の助成金

などが出る地域が多くあるが豊岡はなく、子供や若い世代に対する助成制度が他の自治体に比べ少なく思う。また小児科や

産婦人科も少なく出産、育児においてあまり安心できる環境とは言えない。都会と違い職場、保育所、買い物先等、徒歩圏内

で生活することが難しく車社会なので、子供を保育所などにあずけ就労しても保育所代の他に車の維持費などでも結構お金

がかかり結局あまり家計のたしにならない。2019 年１０月～3 歳以上の幼稚園認可施設の無償化というニュースについて子供

をもつ友人たちと最近よく話の話題になっている。是非実現して家庭の負担を減らしてほしい。 

私も主人も豊岡が地元の為子育ても身内と一緒にしている感じでなおかつ豊岡市の支援（元気ｉｎｇに 2 年、チャイルドハウスメ

イト会員 1 年やなかよし広場、クッキング、などなど）たくさん利用させていただいています。子育てセンターの先生方もいつも

優しくしていただき本当に、いい環境で自分も大きなストレスなく子育てに専念できありがたく思っています。ただ、自分はいい

けどテレビなどで育児放棄や虐待のニュースを見ると本当に辛くて涙が出ます。むずかしい事だと思いますが悩みや苦しい思

いをしている母親、子供を助けてあげてください。私も周りで気になる事があれば相談させていただこうと思っています。 

「気軽に頼れる場所づくり」かかえこむ人がかなり多いと感じます。私自身も知り合いの全くいないこの土地へ嫁ぎ 1 人目出

産、育児をはじめた頃は完全にふさぎこんでいました。私のような方がたくさんいるのではないか・・・今は 3 人目出産をひかえ

色々慣れてきましたが育児は 1人でするものではなく、「未来の子ども達をみんなで育てる」そういう想いで、皆で助け合って子

育てができる環境づくりをしていってほしいです。市（まだまだ堅いイメージです。やわらかくしていってほしい）だけだは終わら

せず、民間での多世代交流の場や、いろんな人が「ここは自分が安心できる。ホッとできる」と思える居場所をたくさん創ってい

ける市にしてほいです。 

医療費無料がよい。保育料は小学校に第１子や第 2子が上がっても、3 人目は 3 人目としてカウントして欲しい。 

保育料が高い。妊婦検診を無料にしてほしい。子供の病院代を無料にしてほしい。子育て助成金や補助金を豊岡市から出し

てほしい。市営住宅の家賃を下げてほしい。 

現在保育園に入所させていただいており父子家庭ですので随分助かっていますが小学校に行くようになったらと思うと少し心

配になります。そんな時支援を”どうしよう”と悩まずに相談できる所が多いと嬉しく思う。（校内で相談室があるとか） 

母子家庭なのですが豊岡は子育てしにくいです。なんにでもお金がかかります。子供の医療費など少しは見直してほしいで

す。 

子供の医療費が無料じゃないので困る。子供が小さな内は、色々と病気にかかります。医療費が一部負担というのは少ししか

支払いがないように見えますが、病院が異なるとどっちみち支払いがあるのでほぼ、意味がありません。今の子育て世代にそ

んな余裕はありません。市長が、海外へ豊岡をアピールする費用。そんなにつぎこまなくていいのではありませんか。それを減

らせば、医療費無料もできるのでは？子ども園に、市全体でするべきです！！安心してどんな家庭も働けると思います。幼稚

園にするのか、保育園に残るのか・・・。毎年そんな小さな事で皆がすごく悩んでいます。このアンケート、もっと小さな子供がい

る家庭全部にするべきです！！ 

３年幼稚園になるとありがたい 
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幼稚園を３年にしてほしい。ＴＯＫＡＩの幼稚園では、預かり保育が、１６時や１８時までの所もあるそうです。預かり保育が長け

れば、母親が働きながらでも、幼稚園に入れようと思えると思います。仕事をするとなると、幼稚園は無理、と考える人が多い、

実際に時間的にフルタイムの人は不可能なので、幼稚園を希望する人がいなくなっていくんだと思います。そして、保育園を希

望する人が増え、入れない人もでてくる。私自身、来春から仕事を始めることになりましたが、上の子は児童クラブ、下の子は

保育園に入れるかどうか不安です。子どもの医療費無料よりも、保育園問題に力を入れてほしいです。 

子育てセンターの事業をよく利用させてもらっているが、子供向けの事業や保護者向けの事業ともにとても充実していて子育

てをする者としてとても心強く頼りにしている。センターの職員さんの対応もとても親身であり、家族以外でそういった存在がい

てくれることにありがたく思っています。１０月、「働きたいママのおしごと相談会」に参加させてもらいました。上の子の出産以

降５年働いていない私にとってこのような相談会はとてもありがたく有意義なもので、そこでのご縁で来春からの就職が決定し

ました。しかし、保育所の申し込み時に頂いた受け入れ人数表を見てとても驚きました。仕事を決めてしまったものの、保育所

に入れないかも？と、不安になりました。子育て中の母親の社会復帰のためにも、充実した保育施設の整備を願います。 

豊岡市、近隣の市町村に比べて、育児の支援が悪いと思っています。その理由としては、１．乳幼児等医療費受給者証の交

付制限が厳しい。２．待機児童が多く、育休からの復帰に支障を来たすことがある。３．待機児童問題がある割に、保育料が高

い。市としては、不満があるなら、近隣市町村に、出てもらって結構という、思いがあるのでは…と思うが、もう少し近隣を見て、

見直しをしてもらいたい。 

友人、知人がいないと、他の地域の保育園や小学校の状況、雰囲気などが知り得ない。情報交換できるツールや環境があれ

ばと思います。 

日・祝の子供のあずかってもらえる場所がない。児童クラブにも定員があって、入れない為、幼稚園へは行かせてやれず、保

育園の利用をよぎなくされた。幼稚園を重視しているのは出石だけで保育園でも同じだと言われ、幼稚園へ行く必要がないと

言われた。幼稚園児入所のために児童クラブの幼稚園児の児童クラブ受け入れを重視すべきだ。幼稚園の児童クラブのあず

かり時間が、１６：００まで医療費においても、豊岡市だけ、子供の医療費を無料にしないのは理解できない。 

豊岡市は、保育料も子どもの医療費も他の自治体よりも高く、お世辞にも子育てがしやすい街だとは言えません。放課後児童

クラブの先生が、遅い時間まで残らなければいけない児童に対して、うっとうしがるというようなことも聞きます。この先の子育

てが不越です。子供との生活のために働いているのに、働けば働くほど保育料は高くなり、復数子供がいても保育園児が１人

減ればまた保育料が上がるという地ごくのようなシステムは子育で世代を苦しめているようにしか思えません。この状況を何と

かして頂けないときっと若者は減っていき、高齢化にますます拍車がかかるのではないでしょうか。 

本来、各家庭が心豊かにくらす中で、子供達の心がはぐくまれてゆくものと思いますが、なかなか大きな差が有り、立ち入れな

い部分が有ると思います。しかし、私の地区では、身近に本物と接し、とても良い情操教育の場が持たれていると思います。こ

の様に他の地域でも、子供達が感動体験出来る機会、環境が持てれば良いと思います。 

子どもにかかる医療費の無料化を希望します。第３子以降の保育料の軽減や無料化の対象に、学年の区切りをつけないでほ

しい。子どもを３人生んだことは同じです。 

放課後児童クラブの開設時間が８時からなので、もう少し早い方がありがたい。（夏期・冬期休み中）土曜開設しない所もある

ので、遠くまで行かないといけず不便。 

保育園等の情報が得にくい。園庭開放や、公開保育を、いつ、どの園で行われているのか、毎月の広報に載せていただけると

把握しやすい。子育てセンターにおかれているチラシの１つとして、年間の予定がわかるものでも十分です。一時保育の利用

の仕方等、各種支援サービスの展開状況について、もっと広く周知された方が良いと思います。情報を流す、公開するだけで

なく、定期的に事業説明会を行う等、情報を伝える機会も必要ではないでしょうか？ 

１歳から使用できる無料の保育園へ一時預ける券を使いたかったけれど、（用事もあったので）クラスが０歳児のクラスになり、

定員オーバーで断られた。リフレッシュなどの目的も兼ねて使えるともらえたのに、結局低年れいの子はただでさえ保育園もい

っぱいなので預けたい時に一時保育ができないので使い勝手が悪い。行政と保育園などの連けいはきちんとできているのか

疑問。豊岡市は子どもが遊べる施設が少なすぎる。公園も遊具が少なすぎるし、行きたいと思うところがない。また屋内の遊べ

る施設もなさすぎる。決して豊岡市は子どもが少ない地域ではないと思います。（都会に比べても一家庭内に子ども３～４人の

家庭もよくみるので）そういう施設をどんどん取り入れるなり、子ども医療も見直していかないと、これだけ子どもがいる市なの

だから、もっと力を入れてほしいです。豊岡にいるメリットを感じることが少なくなりそうです。あと、支援学級などの取り組みが

遅れてると思います。 

子育て支援は十分いきとどいていると思う。子育て中のお母さんが子連れで地域の方とつながったり、地域に愛着がもてるよ

うな工夫もほしい。豊岡市内でもマンモス小学校、小人数小学校と差がはげしい…のが将来、気になる。ほどほどの人数で学

べるようになってほしい…子供のための小学校ですが、小学校に子供がいて、いろんな行事を通じて地域の方々の生きる力

にもなると、日々感じております。我が子とこれから豊岡で、この地域で、私も成長していく、子供も育っていく。この町を好きに

なりたいです。脈絡のない文章、失礼しました。 

医療費の無償化、保育料の軽減を希望します。 

子どもが多い地域性があるにも関わらず、医療費や保育料が高額であり、決して育児しやすい環境にない。子育て支援をとり

くんでいるセンターもあり、これらにおいてはより使いやすくなればと思う。 

両祖父母が近くにおらず、預ける周りの人もいないのに保育園を落とされたことにガッカりしました。“コウノトリの郷”とか言って

子育てしっかりできるように見せておいて実際産んだらこれか、と思いました。県外から嫁いて来ましたが、豊岡に来なければ

良かったとすら思いました。非常に残念な街です。 

保護者同士の交流が苦手な人もいます。交流の場が用意されているのは知っているし、利用したこともありますが、交流その

ものが苦手な人や、時間的な理由で利用、交流できなくても、一定の情報を知り得る方法をもっと具体的に用意しておいて欲し

い。 
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幼稚園に関しては、公立が３年保育であると助かるなぁと感じます。ですが、その分、支援センターが充実しており、毎日子供

も楽しく遊ぶことができているため、環境としては大変満足しています。 

保育料が高い、兄弟で入れても高いので何の為に働いているかわからない。もう少し手当てがあるといいと思う。 

子どもの医療費について、無料にしてもよいかと思います。子育て支援の取り組みとして、わかりやすいし、親としても助かりま

す。医療費を無料にしても、若者が豊岡市で暮らし、世帯が増える見込みが見通せないかもしれませんが、現在豊岡市で生活

といいる子育て世帯のことをしっかりサポートしてもらえたらと思います。 

発達障害児に厳しい市だとつくづく思っています。３歳（年少）から入れる園や療育園が必要だと思います。引越しも考えました

が。今はギリギリ園に通えていますが子どもにとっても親にとっても、先生にとっても、園のお友達にとっても負担ではないかと

思います。療育園があれば迷わず悩まず選択しています。行ける施設が無いために引越しをした、するしかないという話は聞

きます。発達障害児の親としては豊岡市の環境はかなり満足度が低いです。 

学童の受け入れ人数が少なく、また、本当に必要としている人を配慮してもらいたい。（保育園にしても同様）また、年１回の申

込みだが、親の急病でやむを得なく学童を利用したくてもさせてもらえないのは…。もう少し市民の声に反応し、配慮してもえる

ような市になって欲しい 

児童公園等の遊べる場所が増えると嬉しいです。子育てセンターは未就学時までの利用なので小学生が遊んだり利用できる

場所やイベントが増えると助かります。 

子育てセンターが利用できなくなる年令の子供が夏休みなどの長期休みや休日にあそべる施設がないように思える。（公園な

ど外は天候が悪いと利用できないので。） 

子育てセンターの先方も親切でしたし、保育園の先生方も親切。ありがたいです。 

３歳後半や４歳になると体をすごく動かしたい頃になるのに雨の日に遊ばせる所がなくて困る。３・４歳の子供が動きまわって

いると、そこにおられる先生に注意されているお子さんもいて、結局そこで遊べなくなる方もいた。雨の日だから、公園にも行け

ない。そんな時、活発になっている子供達はどもで遊ばせたらいいのか？アイティの７Ｆで、小さな子供が遊んでいるのに、ケイ

タイをずっとさわって子供を見ておられない保護者を注意する事は、できないのでしょうか？子供を注意する前に大人をまずは

注意しないといけないのでは… 

もう少し長時間の保育の利用。土日利用も可能となってほしい。病児保育も早朝よりの利用が可能な方法があればいいと思

う。 

こども園・保育園等、他のママさんたちと情報交換すると、園によって対応、みてくれる時間、日が違うのが困る。 

今回、子育て世代の就業について企業と、話をする機会がもうけられていたが定期的にこういった機会を設けてほしいと思い

ます。また、保育園にできたら３ケ月ぐらいから１日保育などで預けたいと思っていたが預けられず、母の通院などに子供をつ

れていかなければならず困った。また、経済的にもきびしかったので、なんとか、こども園に入ることが出来たが、６ケ月になる

まではひやひやだった。その為、預かってもらえる場所が（定員になっしていないところや、認可外などの保育園などのあき人

数とかが、一目で分かるものがあれば少し安心できるのになと思いました。・保健師さんより買い物などのヘルパーを教えて頂

き、助かったが、半年までの利用しか出来なかったのでもう少し長ければいいのにと思いました。あと、夜が一人でごはんや、

おふろをしなければならず、大変です。何か利用できるものはありますでしょうか。（主人が１０時、１１時ごろしか帰ってきませ

ん。祖父母も遠方です） 

せっかく出生率の高い豊岡であるのに周りでは子育てに優しくない、暮らしにくい市だという声が多い、同居（子どもを見てもら

える親との）世帯が多いのも出生率が高い理由にはなっていると思うが、その子どもたちは魅力も感じられず将来市を離れて

いってしまっていてもったいない。出生率に甘んじず、しっかり子育て支援にも環境作りにも取りくんで欲しい、医療費の助成

（無料化）←９月定例会の青山議員の一般質問への答えは最低だと思います。保育料（乳児）の軽減、子育てセンター以外の

雨の日ｅｔｃ利用できる公共の遊び場（小学生の行き場不足）、公園の点検（こわれた遊具多すぎ）、急用時の子どもの預けば

の確保（今は一時預かりは一日前には申込みが必要、当日ＯＫならばありがたい）親が生きいき暮らす姿を、子どもに見せるこ

とで郷土への愛も育まれる部分もあると思う変革の為の協力は厭わない。 

まず、幼児の病院代が０円でない所がおかしい。市広報で市職員の回答が必要ないといつも言っているが、必要です！！文

化の前に、これからを担う若者を守る自覚がなさすぎる。豊岡市に若い世代に住んで欲しいなら時代おくれな所をせずに、もし

くはオンリーワンをうたいすぎずに、市民のくらしを守る気持ちでのぞんでほしい。 

パートで仕事をしていますが、下の娘がまだ小さいのもあり、フルタイムではむずかしいです。又、病気をした時休みをとらなけ

ればならないというのは、本人もつらいですが、会社からも子どもがいるというだけで「扱いづらい」というイメージをもたれると

ころもあります。週２～３日はたらくということで、保育園に預けていますが、保育科が高く、パートをしていても意味がない気が

します。全て保育料でなくなります。それにあわせて、医療費がいまだに無料にならない豊岡市には「子育てしにくい」「子供が

ふえても、なんのメリットもない」ような気がしています。このような思いで子育てをしているところに、子どもたちが将来帰ってく

る気がしません。過疎化がすすむばかりではないでしょうか？ 

幼稚園の年長になると放課後児童クラブに申し込み出来るが母親が働いている等の条件が必要であるが下の子達の育児が

大変であるというのは理由にならないのはなぜですか？親の条件だけでなく子供の意思でも入れる支援があればいいなぁと

感じました。 

医療費を無料にしてほしい（養父市は無料とききうらやましい）。子供にかかるお金は無料や減額などしてほしい。来年から税

金もあがり、不安です。少子化といっている割には子育てしにくい。（お金がかかるので）個人的に３人目ほしいですが、金銭面

的に不安なので、どうしようか、まよいます。 

保育料が他市町村に比べ高い。近くに公園が少ない（出石）。遊具や砂場スペース等の場所を増やしてほしい 子育てセンタ

ーの取りくみはとても良いと思う。 
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認定こども園や保育園にもっとスムーズに入園できるようにしてほしい。姉妹同じ保育園に入園できるようにしてほしい。（現

在、別々の保育園） 

他の市にくらべて子供に対する支援が少ない。たとえば医療での無償化等がない。 

現在、一時保育をしていただける園がありますか？今年度中、保育園入園希望を出そうと思っていましたが、待っている人の

方が多いと聞き申込みしませんでした。待機が少なくなればと思います。 

幼稚園が３年保育だったらもっと色々と選択肢が増えるのに、と思う。友人が両親は遠く頼れず、夫は帰りが０時という、ワンオ

ペ育児の人がいて、とっても大変そう…そういった家庭のサポートがもっとあればと思う。あと、このアンケート用紙が全体的に

読みにくく、分かりづらいです。抜けているところがあったら申し訳ありません… 

質問をもう少し、簡潔にまとめてほしい。 

他の市町村では、無料で受診できる所もあるのに豊岡市は一定料金かかってしまう 

運動遊びの巡回、指導を増してほしい。もっと英語にふれる機会を増やしてほしい 

サポートの内容がわかりにくいし、手続きやその他諸々ややこしかったりして、サービスを受けてみたいという気持ちになれな

い。もう少し目につきやすい所で情報を出したり、簡潔な感じにしてもらえるとサポートを受けやすくなる。 

市の事業は、あちこちバラバラに散らばりすぎていて、いざ困った時にはまず家族、親戚でなんとかしようとするのがあたりま

えになっており、あて名の子以外の子の時は、どうしようもなく、留守番をさせたり、ほっておく場面もありました。働いている祖

父母にあずけて大けがせさせた事も…。出石は以前の子育てセンターと児童館が一緒になっていて、子供の相談はここ、とわ

かりやすかったのですが、今はコミュニティセンターにしてもふれあいセンターにしても誰が利用できるのか、線引きがわかりに

くく、利用しにくいし、知った顔を増やしにくいと思います。出来れば、乳児から老人まで、運動も学習も、イベントも、悩み相談も

遊びも、預りも、談話も出来る施設があって、そこに行けばなんとかなると思える場が出来たら良いと思います。 

とにかく公園不足！！市街地は昔に比べて、公園も減って子どもが走り回れる所がない。市役所前に広場が作られたが、遊

具やボール遊びができたり、砂場のあるような公園を作ってほしい！！公園の整備（点検・修理・雑草…）をしてほしい（ＳＬ公

園の遊具、使用禁止にするのではなく、新遊具をおいたり、修善してくれないと遊ぶ物が少ないです。幼稚園を３年保育にして

ほしい。登下校エリアの防犯対策として、防犯カメラの説置を検討してほしい。犯罪の抑制につながります。ボランティアの方々

が立って頂けるのは助かります。いつもありがとうございます。→登下校の際、子どもが校門を通過すると保護者にメールで知

らせるシステムの（ミマモルメ導入）を検討して下さい。それが無理ならばキッケータイやＧＰＳの所持を学校として認めてほし

い。（キッズケータイは登校したら先生にあずけるシステム等すれば、トラブルは避けられるはず） 

保育を必要とする理由について育児休業中に保育所をすでに利用中の子の取り扱いや市の方針や考え方が分かりにくいで

す。市民の憩いの場が少ないように思います。 

就学前まで保育園に預けられるのはありがたいけど、幼児園に通わせたいのに、学童が１６時までだから、通わせてやれな

い。保育園だとどうしても少人数になってしまうため、集団行動に慣れにくいと感じるので、幼児園の学童を小学生と同じにして

欲しい。 

よく病院にかかることが多いので、８００円→４００円になって助かっています。無料にすると、意味なく薬をもらったりする人も

出てくるかと思うので、このくらいの負担がちょうど良いのではないかと。ファミサポもできて少しずつ充実を感じます。予算の都

合もあるのかもしれませんが公園の整備が行き届いていない所が多く、外遊びさせる所がありません。歩道のない通学路もま

だたくさんあって危ないと感じることがあります。通学（高校）する手段がバスしかない地域もたくさんあるので、本数を朝・晩増

やしてほしいです。大学の設立など、教育に力を入れて下さっていて、ありがたいです。 

子育てセンターをよく利用するが、もう少し７階のセンター内の遊具等充実してほしい。雨の日に遊べる施設が豊岡市は少なす

ぎると思うので、有料になったとしても何か検討してほしい。 

就職活動をしていて、聞かされたのは、「この地域は田舎なので、古い考え方が残っていて、産休とか、とりづらいよ」とハロー

ワーク職員にききました。公的機関が、子育てのかんきょうを整えたとしても、事業主が、子育て世代の現場を見ての就労時間

や配慮がなければ、子育て支援事業も充分な効果はなさないと思います。また、公の機関ですら「子供が、体調不良で家で誰

か見てもらえますか？」と聞かれたことがあります。豊岡市や兵庫県って、一体なんなんですか？（公的な機関として）もし、子

供が具合わるくなり、子供を家でめんどうを見ることになり、祖母に見てもらいたいけど、それも出来ないこともあるし、就活の

段階で↑のような質問をしてくるのは、いかがなものかと思いました。それとも、意気込みを尋ねてこられたんですかね？はっ

きり言ってそうなら、もっと聞き方があると思います。ただの確認なら、「確認なんですが。」と一言ほしいです。人のそういう対

応だけで、いい気分しないし、結果として不快で疑念をいだきます。 

医療費無料にして欲しい。（近隣地域は無料です。）アイティの子育てセンター以外に市役所の中にも子供が遊べる所を作って

欲しい。（室内）幼稚園を３年にして欲しい。幼稚園も給食にして欲しい。 

もっと子供が遊べる場所を増やしてほしいです。公園もＳＬ公園はだいぶ古くなってきていて、使用禁止されていたり、昔からあ

る公園は何個かあるけれど、安全かと言われればそうではない気がします。夏は暑い豊岡市ですし、噴水が出る遊び場や、子

供が利用できる場所が増えればいいなと思います。 

幼稚園をもっと充実させてほしい。就園時間の延長（働いている親にとって１４時は短い）もっと長ければ入れたい方は多い。

給食の導入（お弁当がネックになる家庭は多いし、食育の点からも）。３年教育の導入（子育てがひと区切りする年れい。集団

に入れようか考える時期）今、保育園の子どもたちが多く、幼稚園児が少ない。上記のことが導入されれば、保育園のパンク状

態は減ると思う。長男、次男が幼稚園に行っているが、とてもいい教育をして下さっているし、落ちついた生活ができるようにな

った。幼稚園はいいなぁととても感じていて、周りにも言うが、やはり、現実には、働かないといけない家庭にとっては、今の幼

稚園のスタイルは難しい様子。本当は入れたいけど…という声をよく聞く。医療費を無料化に！！１回４００円、薬局でも４００

円、我が家は子どもが３人。３人とも受診したら１回２４００円。病院は１回でおわることは少なく、２回３回とつづく。けっこうつら

いです。 
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保育料や幼児医療などもう少し安くなればいいと思います。 

私は娘が１歳を過ぎてから「子育てセンター」を利用するようになったのですが、正直、「もっと早くから利用しておけば良かっ

た」と思うことが多くありました。子育てセンターのことは健診などで子どもが産まれてから、早い段階で知っていました。です

が、初めてのこと、自身の人見知りなどの理由で１歳を過ぎてから行くと決めて１歳過ぎから行くようになり、センターにいる先

生方、来られている方々とコミュニケーションをとることが、自分が子育てをする上でたくさん学びだったり、リフレッシュになって

いたり、子どもにとっても社会性を身につける為の１つの手段になっていることに気付きました。地域の中には私のような、セン

ターの利用をちゅうちょしている方もまだまだいるんじゃないかなと思います。行って（利用して）良さを知るのも大切ですが、

「行ってみよう」と思える知らせなど、知るすべなどが、もっと行き届けばいいなと感じました。具体的なことは分からないのです

が、私の自身の経験がなにか１つでも役に立てばと思いかきました。すみません。 

放課後児童クラブ（幼稚園児の受け入れ）の充実お願いします。 

少子化の影響で、０～３才までの子どもたちが、自然に集まり遊べる機会が激減しているのがとても心苦しい。だが１０年前と

やり方が変わらないことにおかしいと思っている。就労しても夏休みの心配があり、短時間児にする人が少ないことをどうお考

えでしょう？少人数だから出来る！良い！ともっともっとアピールして、住む人を増やしたい。中学生になっても少なくて部活動

も思うように出来ない。利点を子どもたちに知らせ育てたい。 

保育園、幼稚園、認定こども園と保育施設が複数あり、困っている。今は保育園に入所しているが、出来たら認定こども園に一

本化してほしい。幼稚園は保育時間が短い上に、弁当が必要だったり、送り迎えをしなくてはいけないので、保護者としては辛

い。核家族で生活しているので、子供の面倒を見るのが母親である私なので、一人で対応しなくてはいけない事が多い。主人

は土日祝は基本的に仕事があり、休みの日こそ保育を必要としています。 

療育におけるサービスやサポートがもう少し充実していると大変ありがたいです。特に中高生からのサポートを希望される方

は、全国的にも多くいらっしゃると伺いました。予防接種（インフルエンザ）の費用の援助があると有難いです。 

産前産後の育児保育を利用したかったが、上の子が０才児クラスになるので、空きがないと断られた。（近くの保育所）。遠くだ

と送迎が無理なのもあり、あきらめたが、もっと受け入れできる体制を整えてほしい。子供の教育、保育環境に関する情報が少

なくて困る。今後、パートで働く予定なので、（子供が小学校卒業するまで）学童等の支援に関する情報発信や、充実をお願い

したい。 

病後時保育の充実を図ってほしい。豊岡では現在１ヵ所しか施設がなく、前日までの予約が必要である。しかし子どもはその

日の朝に突然熱を出すことも多く１番困るのはそういった場合である。当日でも対応してもらえる施設があればと思う。 

旧豊岡市内の保育施設は子どもの人数に対し保育士も少なく、施設も足りていない。保育士が確保できないのであれば給料

を大幅にアップさせてでも確保するべきではないか、英語遊びや運動遊びといった独自性を打ち出す前にあたりまえの保育が

してもらえる環境を整えてほしい。保育料無料化についても市にそんな予算があるのか不安になる。 

家の近くに歩いて行けるような公園があればよいなと思う。 

まず、保育料が高い。パートで働いた分のほとんどが保育料の支払いで消える。（２人保育園に通っています。）他の市町村に

比べて（兵庫但馬内で）も高めの設定になっている。どうにかしていただきたい。公園はあるが使用禁止のものや、壊れていて

危ないものがあるところをよく見かける。維持する為に出来ることがないのでしょうか？他の町のように大きな、公園（峰山の方

まで行くのは遠い）で思いっきりあそばせてあげたい。もっと子どもにやさしい街になってほしいと切に願います。 

保育無料化を早くしてほしい。学童保育も安くしてほしい。 

母子家庭だが、保育料を払わないといけなかったり、母子医療も払わないといけなくなった。他の市や昔は払わなくてもよかっ

たりするが、もう少し豊岡市も母子・父子家庭が住みやすく、働きやすくなればいいと思う。 

７月に２人目を出産しました。上の子ども（今３才児）は１才の時から保育園に行っており友だちもたくさん出来、毎日とても楽し

そうに園生活をおくっていました。産前産後がおわり、１０月末で退園をしました。本人は段々とわかってきて、「さみしいな…」

「行きたいな…」と時々、言っています。２人目の育児がまだまだ大変な時期であり、父親が不定的な仕事でほとんど家に居ら

ず私一人で、子育てしている状態です。園で楽しかった分を園庭開放に行ったり、子育てセンターに連れていったりして、毎日

すごしていますがやはり友だちと過ごす楽しさは感じさせることができず、とてもかわいそうです。私自身も体調を崩したりして、

いっぱいいっぱいですが、母親としてがんばっていますが、３才児の退園は他の園は３年保育とか始まっているのにおかしい

な…と思います。子どもがかわいそうです。 

ＳＬ公園の遊具を早く直して下さい。２～３才ぐらいの子でも遊べる遊具があると利用者もふえると思います。砂場もじゃりばか

りで砂として遊べなくなってます。子育て総合センター何回か利用したことがありますが、得に何もしてないのに、決めつけて話

をされて、もう利用したくないなぁと思いました。 

但馬でも他の市は、医療費が中学生までは、無料なのになぜ豊岡市はできないのか。幼稚園に通わせたくてもフルタイムで働

いている家庭は無理です。学童保育の時間を小学生と同じように１８時半までとかにできないのか？上下の制服にならないの

か。今も保育料が２人で６万もかかっている。高すぎます。豊岡市は子育てしにくい所だと思います。 

就労等の理由で保育を利用したいのに、年度途中では申し込みができないとか、明らかに就労していない人が利用している状

況は不公平だと思う。就労の為に施設利用しているのに、利用料が高すぎて逆にマイナス収支になっている。コウノトリ事業に

ついて不満があるわけではないが、そこまでコウノトリのことを言うのであれば、今後豊岡を支えていく子供達に対し、世界に

誇れるぐらいの予算・取組みを行って欲しい。公園が少ないので、休日等に保育等の園庭開放をして欲しい。 

小学校の人数がどんどん減っており、早く合併して欲しいです。同じ学年が数人、全体でも３０人を切るような小学校で、子ども

が６年間もすごすかもしれない今の現状が怖いです。人と人との関係、コミュニケーションの力をつけていくのに大切な６年間

を、もっと、多くの子どもがいる環境で過ごさせてやりたい、と切に願っています。地元の祖父母世代が子どもの成長の為にい

るのだと思います。子どもの成長の可能性を広げる為に、小学校を早く、なくして下さい。 
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待機児童０人を実現して欲しい。平成３１年度からこども園の入所を希望していますが、現在求職活動中のため来年１月の面

談日までに就労が決まっていなければ厳しいと言われています。実際働けるようになるまでかなりの時間があるのに、それま

でに仕事を決めると言うのはなかなかむずかしいです。虚偽の内定書を知人に書いてもらうと言うような話をよく聞きますが、

そんなツテもない人はどうしたら良いのか…施設・受け入れ人数・職員を増やす等の他に、生活に困窮し、本当に働く必要が

ある家庭の見極めを徹底してもらいたいです。 

育休に入れば、保育園を退所しなければいけず、もう少し産前産後を充実してほしい。 

現在、母親は就労していないが、いずれ認定こども園などに預けて就労する予定である。しかし、周囲から保育事業を利用し

たくても定員オーバーで利用できないというケースを聞くことがあり、今から不安を感じている。もう少し保育事業を拡大して頂

けたら、と思う。 

医療費無償化の拡大や保育料の無償化などがあれば、負担も減り子育てもしやすくなると思います。他市町に比べて、豊岡

市はそのあたり負担が大きいような気がしています。 

仕事を退職してしまうと子どもを保育園に入れにくい。保育園は育休の人ばかりで仕事探し中の子どもは入るのがむずかし

い。働きたいのに保育園の募集は年１回だけで働けない期間が長い。アイティ７Ｆの広場は大きい子たちがせんりょうするので

小さい子はのびのびあそべない 

保育料、医療費が他の自治体より高額で将来の子供の教育、養育費のために貯金したくてもできない。 

旧市内の保育園等に、希望通り行けないことがよくあると聞きました。今子どもの数が増えている地域のにある、保育園等の

定員がもっと増えると助かります。子育て支援センターの授乳室を増設、個室にしてもらえるともっと利用しやすくなると思いま

す。私自身も豊岡で育ち、この大好きな地で子育てをできることを嬉しく思います。さらに良い環境になり、子どもたちがのびの

びと、子育て中のママ（パパ）も楽しく過ごせるようになってほしいです。 

医療費が無料でないのは、豊岡市だけなので、他市に合わせて無料にしてほしい。３才になると、多くの子供が保育園に行

き、親は働きに出るため、友達と遊べる環境がなくなる。３年保育の幼稚園、子供園があれば、ゆっくり子供と関わりながら、友

達との関係も築けるようになると思う。どちらも選べる環境がほしい。 

第２子、第３子が産まれても上の子が保育園に通えるようにしたら今の核家族が増える中、次の子を出産しようと考える家庭

が増えると思う 

公園や、近くの地域の広場に少しでも遊具があればありがたいと思います。 

保育園によって土曜日預けても良い所と、そうでない所があると聞く。 

子育て世代が触れ合える場所、子ども同志が遊べる場が少ないように感じる。公園は、使用禁止の遊具だらけでテープまみ

れだったり、駐車場のない、人けのない公園が点在していたり、作り方がもったいないなぁととても思う。大きな公園を何点か作

ってそこに集約した方が良いのでは。“運動あそび”を取り入れても、日常で継続した動き、遊びがなければ活かされないと思

う。外から人口の増加を見込んで大学を作ったりする前に、今いる人「市民の生活の向上を目指すまちづくり」をしないと、魅力

あるまちにはならないと思う。幼児、児童の世代の居場所がとても少ないです。 

子供が遊べる公園が近くにないので、あると嬉しいです 

無記名のはずなのに、人数の少ない学校区だとかなり特定される気がします。また、上の子達がこども園に通っていた時は、、

規則、規則と言われて、きゅうくつな思いをたくさんしました。土曜保育も人数が少ないからと断わられたり、何か言うたびに嫌

な顔をされたり…現在は、園長先生をはじめ、たくさんの先生が入れ替わり、とても明るい雰囲気になり、下の子も楽しそうに

通ってます。ルールがあるのは十分理解はしていますが、対応の仕方ですべてが良いも悪いも変わると思います。兄弟間で年

齢が離れてしまうと、第２子以降でも、保育料の減額がないのはおかしいと思います。所得に応じてとありますが、第１子扱い

で満額払うのはどうかと思います。（県の多子世帯～も制限があり受けれませんでした） 

保育料の算定方法がよく分からない。各家庭毎に、決定金額だけでなく、根拠となる計算を教えてほしい。子どもがとても少な

い地域に関わらず、親が働いてない状況になると退園しなければならない。但東地域の小学校の合併は実現しないのか。豊

岡市にも、広い芝生があっていろんな年齢の子どもが遊べる遊具や広場のある公園がほしい。（京丹後市の途中ヶ丘公園、福

知山市の三段池公園のような） 

医療費の無償化や子供のインフルエンザ他予防接種の負担をしてほしい。 

早朝の学童（７：００～７：３０～）導入してほしい 出社時間が早いため（フォローしてほしい）出勤が早い人はどうしたらいいの

か？全小学校にエアコン（暖房冷房）設置してほしい。町に１つ病児保育のある保育園を導入してほしい。病院の通院医療費、

無料年令を県で統一してほしい。女性の働きやすい環境を作ってほしい。子供を産んでも、育てにくい環境である 

近隣の市（朝来市、養父市）は子どもの医療費が初回から無料であるのに対し、豊岡市は月２回まで費用がかかるのが家計

に地味にではあるものの負担が大きいです。また、子どもに幼稚園教育を受けさせたいという思いはあるものの、両親ともにフ

ルタイムで働き祖父母も同居していない環境では毎日のお弁当作りや２時、４時降園での迎えは難しく諦めざるを得ません。

家の近くの園でも、保育園はマンモスといえる程の園児が在籍しているのに対し、幼稚園は、おそらく上記のような理由で在園

児はとても少なくなっていると聞きます。せっかく幼稚園教育にもとても力を入れている豊岡市内の幼稚園がそのような状態で

あるのは勿体ないように感じます。 

保育料が高いなと感じています。子育てセンターが４時までの為、保育園から帰って来て遊ぶ所がありません。図書館に靴を

ぬいで本が読める様なスペースがあれば良いなと思います。産後、保健士さんや民生委員さんが来て下さる仕組はとても助

かりました。ありがとうございました。 

出石支所前の遊び場等の遊具の電池切れ、柵のぐらつき、はずれなどその都度確認して直していただきたい。音がなっていた

のにならないし、柵のぐらつきなど、子どもがさわるとあぶない。 
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今回３人目の出産で、１人目が６歳、２人目が４歳ですが、産後３ヶ月でこども園を退園しなければいけないので、とても迷いま

した。子供たちはなんでこども園を辞めなければいけないのか説明しないといけないし、産後３ヶ月で自分（母）の体調も完全

に戻る訳ではありません。医療費にしても、豊岡市は４００円。朝来市や養父市は無料。なぜなのですか？市の広報に市長の

返答を気にして見ていますが、毎回がっかりの内容ばかりです。大学を作るまえに、今いる豊岡市民の子育てに、もっと力を入

れてほしいです。とても育てにくい環境だと、他の市の人からは言われます。 

自営業なので保育料の変動が大きいです。途中で祖父母（義父母）との同居解消で生活的に苦しいので保育料の定めを少し

でもゆるくしてほしい。家庭に合わせて、４月、９月での決定ではなく、生活環境に合わせてほしいと思います。難しいと思いま

すが…。 

まずは１番に児童館を作って欲しいです！子育てセンター利用が終わると雨や雪の日など行くところがなくてとても困るし気軽

に相談できる場所がなくなってしまいます。今後保育園など無料になっていく中で現場で働く先生方の負担、今でも人員配置

が不足しているのに満足にサービスをうけられるとは思えません。保育園無償化は在宅育児がますます肩身がせまくなり嫌だ

なと思います。保育園を利用される方が多く一時支援なども実際保育園側からすれば迷惑なのではと思って少し遠慮します。

こども園が増え、短時間児長時間児が混在している所では先生も大変だろうし子供たちも「私も早く帰りたい」となったりすると

ききます。幼稚園も年々少なくなっていってしまうかも知れませんが、絶対にあってほしいです。保育園も幼稚園も先生を増や

して現場の先生にしわよせがないようにする必要があると思います。的はずれな意見だったらすいません。えいごあそびやう

んどんあそびに力を入れてくださっていることは本当にすばらしいと思います！！ずっと続けてほしいです！！古い考え方、田

舎の考え方を改革してほしいです。 

保育料が高い、市の政策が高齢者向けなものが多い。友人も養父市、朝来市に家をたてる人もいる。公園が少ない、あっても

大きい子がいてあそべない。雨の日行くところが少ない。小学校にクーラーがないのはかわいそうすぎる。私達が子供の時も

暑かったが、今は気温が高すぎる。中・高の前に体力のない小さい子を優先すべきと思う。 

保育施設は豊岡地区は足りていない印象です。働く希望はありますが、子どもが小さく周囲に助けてくれる親族がいなけれ

ば、パートで働く事さえハードルを高く感じ行動に移せないでいます。子どもの事を考えると小学校区内に預けたいですし。子

育て支援センターの先生方には大変お世話になっておりますが、アイティの７階ではなく児童館のような施設（日高子育て支援

センターのような）になって欲しいです。子どもの医療費に関しても豊岡市は兄弟の多い世帯が多いのに周りの市町村のよう

に負担を軽減しようとしている事が見えません。家庭で子どもを見ているので幼稚園に不安があり、プレ幼稚園があれば自信

を親子とも持てるのではないかと思います。幼稚園を三年制にして欲しいです。 

幼稚園の保育時間をもう少し、長くしてもらえたら保育園にあずけるという環境が軽減できるのではないかと思います。あまり

にも保育園と、幼稚園との人数の差がありすぎると思いますが、幼稚園の保育時間の延長は不可能でしょうか…。 

保育料が高い。１７時を１分でも過ぎると５００円とられるのがどうなのかなと… 

まだ保育園等の利用がないためなんとも言えないところがありますが、医療、教育に、お金（税金）をかけてほしい。（子供の）

住民税の高い自治体、全国２位というところを是非、考えていただきたい。 

他のページにも記載しましたが、私（母親）は不規則勤務、父、祖父母は観光業で土日祝に利用できる施設、サービスが出来

るとありがたいです。来年のゴールデンウィークが１０連休になり、保育所が１０日も休みになると、親、祖父母の休み調整が困

難で、今からどうしようか悩んでいます。 

様々なイベント・事業があるが、周知されていないと感じる。いつも少数の特定の方だけの参加で、せっかくの事業が、もったい

ないと思う。周辺の他市は、就労の有無・関係なく保育してもらえる（定期的）と聞きます。同じ但馬内でも、例えば医療費の所

得制限の件もそうですし、他市がうらやましいと感じる点が多くあります。子供をふやしたいならば行政の支援が不充分だと思

います。充実したサービス（保育・教育）を受けられる為に、保育士さん等の多忙の解消や人的配置（人数）なども、改消できた

ら、すばらしいなと思います。 

所得が多いから母子手当がもらえないとゆう制度を見直してほしいです。ボーナスはあるが、月々の所得は少なく困っていま

す。 

保育科が全体的に高く、第１子が小学生になると半額制度がなくなるのが不満です。補助はあっても厳しいです。医療費も他

の但馬の市と同じようにタダにしてほしい。子育てするにあたって、他の市よりお金がかかってしまい子供がほしいのにお金が

きびしくて困ってしまう。もっと子供に優しい市になってほしい。 

医療費の無理化を見当してほしいです。幼稚園も年少から学童を利用できるようにしてほしいです。 

幼稚園の登園を、親の送迎ではなく、小学生と一緒に登園にして、お弁当を給食に変えて頂ければ働く親も保育園ではなく幼

稚園を利用しやすくなると思います。 

すべて認定こども園にしてもらいたい。長男は、地域の幼稚園（仕事していなかったので。）、次男は保育所、と兄弟で違う所に

行ったが、送り迎えが大変だった。仕事をはじめたが幼稚園→保育園にかわるのも…と思い転園しなかったが、認定こども園

ならその心配がないので… 

インフルエンザの予防接種を高齢者のように安くしてほしい。子供は２回接種しないといけないのに、子供２人以上になってくる

と生活費が苦しくなってくる。なんとか子供だけ接種して親は気合いで乗り切るしかない…校区内の認可保育園に入園させたく

ても、申込みの時点で、職に就いていないと入れず、保育園に行けないと仕事も探せない…今現在、来年の娘（３歳）の保育に

悩んでいるところです。 

おむつ助成金があればうれしい。子育て支援カードを見せるだけで特典うけれるものだけにして欲しい。ネットに接続して、そ

の画面を見せないと特典うけれなかったりして、子供いると、いちいちアクセスするのが面倒だ。 

子供が産れてから、いろいろな制度について知るようになったが、働いても心配せずに働けるように教育機関の充実や利用で

きる支援についての情報がもっと伝わるように、工夫して欲しいです。 

医療費が高い。遊べる公園が身近にない。あってもただの空き地のようだ。歩道がガタガタしてベビーカーが非常にゆれる。パ

パサークルが少なめ、パパにアプローチする企画が少ない。 
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子育てセンターやイベント等、保育園に行っていない親子むけには、充実しているかと思います。。保育園での活動も、うんどう

あぞび、えいご等もあり、先生もよい先生ばかりで、これに園内に病児保育があれば大満足です。 

３人産み、つくづく核家族で両親フルタイムは無理だ！！と痛感。身体が限界だったようで体調をくずし、以降育短です。夕方、

親が家にいてやれる環境はとてもありがたいです。が、小学校３年生くらいまでは手もかかる（宿題）し、そこでまたフルタイム

で働くか、やめるかの選択をせまられそうです。毎日熱出たと保育園から呼びだされないかヒヤヒヤしながら働いてます。高い

保育料に医療費（←フルタイムになると負担アップ）厳しいです。学童・ファミサポ、病児保育、もっと充実するといいです。豊岡

市で子供を産む人数が増えてるのは、子育て支援が充実してるからじゃなくて、将来が不安だからだと思いますよ。うちは少な

くともそうです。 

上の子の時は土日祝年末年始が全く関係ないかつ、夜勤、早出、遅出の不規則勤務職場だった（夫婦ともに）その状態でかつ

両祖父母とも仕事及び病気があり、子を見てもらう事もできなかったので転職した。夜間保育、土日祝日保育があれば転職し

なくて良かったと思う。 

保育園に通っているが、担任と話す機会がほぼない。公園が使いづらい。ブランコ、すべり台の、足で擦れる地面がえぐれ、水

がたまる。雨のあとは、数日使えない。公園のこのような水たまりは改善してほしい。汚れた服や子どものケアが発生する。水

たまりさえなければ発生しないストレスです。ブランコ使いたい、とグズられたり…トイレは清掃されていても、ドアが歪んでい

て、そもそも閉まらなかったり、鍵がかたくて動かなかったり…使えません。 

保育料が高い。 

３歳児からの３年教育になるとよいと思う。 

保育所の一時保育は、必要とされるものだと思うが、利用しようと思っても、保育所に連絡して受け入れてくれないことばかりだ

った。私自身は、子どもを泣かして不安な思いをさせてまで、親のリフレッシュの為とかの用事で預ける気はないが、どうしても

…と困った時に断られると、本当に困ってしまった。母親の就労を考えてはいるが、夏休み（長期休み）だけの学童保育がある

と、就労時間等決める選択肢が増えると思う。 

上の子が１歳で保育園に７：３０～１７：３０で預ける様になった時小さいから何かある事に保育園では長時間の事で指適され

会社からも休むごとに言われ、下の子が出産と同時に退職した。もう少し子育てしながら働けるような環境だったらいいなと思

いました。 

保育料が高い他の市は安い。子供の医療費を無料か安くしてほしい。子供へのサービスを充実してほしい。児童クラブの開始

時間（長期休みの）を早くした方が良いと思う。働いていて送っていくのに、７：４５や８：００からだと仕事に間にあわないため、

親のことも考えてほしい。 

以前、病院に行った時、なにげなく目にしたはり紙…こども医療費のポスターで、兵庫県下で、中学３年まで、入院・通院無料

の市町村には、ピンクで色づけしてあるものでした。数すくない白色の所があると思ったら“豊岡市”…でした。子育てしている

身で、少しかなしい気持ちでした。医療や保育所等…子育てする上で、豊岡市いいなあと思えるようになってほしいです。以外

と都会のほうが、子育てにやさしい環境であるように思えます。 

旧豊岡市内の保育所は子どもがいっぱいでなかなか入所できないと聞いていました。ほとんどの母親が働きに出ている現状

で、預け先がないから働けないという人たちが少しでも減ればもっと子どもを生みやすく育てやすい環境になると思います。 

フルタイムで働いていても幼稚園に通わせられるような環境を希望します。私は幼稚園にこだわりがあり、第１子を通わせまし

たが、子どもが生き生き、のびのびしており毎日楽しく通っており、改めて幼稚園のよさを実感しました。第２・３子も利用させた

いですが、仕事もしないといけないので幼稚園は難しいです。預り保育（夏期含む）などを充実させていただいて１７時～１８時

頃まで利用できたらありがたいと思います。ぜひ３年保育もお願いします。 

公園が少なすぎます。設備も整っていません。駐車場も少ない。保育料も高すぎです。働いている意味はあるのだろうかと思う

時があります。乳児医療費も他の市では年れい制限はあるものの無料です。豊岡市に住んで嫌になります。他の市に引越し

たいです。友人は引越しました。このままじゃ、本当に過疎地になりますよ。こうのとりに税金を使う前に、子どもに税金を、市

民に税金を使って下さい。こうのとりはもういいです。皆言ってます。 

いつもお世話になっております。これからもよろしくお願いします。医療費が子供は４００円になりまして、ありがとうございます。

養父市の方では、無料と聞きました。また将来的に豊岡市もよろしくお願いします！ 

関西で１番あつい豊岡といわれているのに、夏場に子供が室内であそぶ施設がないのが不便。科学館や遊学館等の学ぶ施

設も無さすぎ。子育てのしにくい町でがっかりです。 

環境はある程度自分達で作っていける所があるので、小・中・高校無償化など金銭的な将来の見通しがあると安心できる。子

供を産むことが金銭的に負担になると感じないように、むしろ得をしたと思えるようにして欲しい。 

４歳になったとき、住む地域によって幼稚園や認定こども園と通う園が異なることに疑問を感じる。 

もっと児童館みたいな所が増えてほしい。幼稚園、低学年の子供の遊べる所が無い。公園もボール禁止の所ばかりで、家の

前でボール遊びする子供が多くこまっている。 

まず、医療費の負担が大きすぎると思います。もう少し助制してほしいです。子育てセンター利用したくても、保護者活動等の

負担がありすぎて、今ひとつ利用しにくいです。保育園の空きがなさすぎます。上の子の園（市の園）は母の通院理由があって

も早朝保育は断われました。（仕事ではない時は延長できないと…）少しおかしい気がします。母が元気でないと子育てできま

せん。相談したり、気軽に交流できる場所がほしいです。 

他の市にお住まいの方から、いろいろと子育てについて聞くと、他の市（例、養父市、朝来市）の方が子育との環境が良い。そ

のために、豊岡から転出する家族が多い。保育料も高く、インフルエンザワクチンの助成もなく、幼児医療も有料で、子育てし

にくい市だと感じる。 
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一人目の時は頻繁に子育てセンターを利用したが、二人目、三人目となると、疎遠になっていった。特に年が離れた兄弟なの

で、一緒に参加できる事業がなかった。祖父母それぞれ事情があり、みてもらいにくく、主人も単身赴任でいないので、私が病

気になった時（インフルエンザ等）が心配です。また、仕事と育児で自分自身がいっぱいいっぱいになることがあり、理由なしに

気軽に預けるかってもらえることがあれば、とてもありがたいです。 

宮津にある「にっこりあ」の様なボーネルンド製の知育玩具を集めた施設の様な場所が豊岡にもできると嬉しいと思います。 

今は下の子が小さいので、特に困る事もなく子育てセンターなどに出掛けて遊んで過ごしていますが、私が働くようになれば保

育園にあずけるか幼稚園まで我慢するか悩みます。地区には子ども園がないので、子ども園があればあまり考えずにあずけ

られるのにと思います。ただ、子育てへの支援は色々としていただいていると思っているので助かっている事も多いです。 

保育料が高い。保育所の質には概ね満足している。子供達がもっと気軽に利用できる施設があればよい。 

年少に学童の制度を導入して欲しいです。 

５人の子どもを育てています。（あて名の子どもは５人目です）豊岡での子育ては、のびのびできて良いなと日々思っているの

ですが、「多子世帯への支援」が全くと言っていいほど感じられないことを残念に思います。「こうのとりのまち」として“子どもを

沢山産みたい”と思える環境、支援、多子世帯がもう少し優遇される町になることを願っています。 

小学生の遊び場（ボールあそびがのびのびと出来る公園など）を増やしてほしいです。ボール遊び禁止の公園が多く、道路で

サッカーやバスケットをしている為大変危険だなと感じます。 

放課後児童クラブの、長期休暇中のみの利用を可能にしてほしい。 

保育園、幼稚園が分かれていて、選べて便利なようで、幼稚園をえらんだらあずけられないし、子供園がうらやましい時があ

る。現在、祖父母に子供をあずけ、１４：３０～１７：３０の仕事を週３日行っているが、保育園の時間枠にも合わないし、もし祖父

母に急に見てもらえなくなったら辞めざるをえない。いろんな仕事の形に合わせて保育園、幼稚園気軽に利用できないと、結局

利用できない。空いた時間はそれぞれ違うのに働けない。午前中９：００～１３：００の仕事で（今は幼稚園の子もいるので１４：０

０にむかえがあるので）、たまに行事で休める仕事なんてない。保育園利用を午後～夕方のみとかいろんな形を認めてほし

い。 

広報やＨＰよりＳＮＳの方が気軽に見れるので、そちらにももっと力を入れて欲しい。 

但馬地域の中で、唯一豊岡市だけ医療費が無料ではないのが残念です。諸事情があって仕方のないこととは思いますが、せ

めて予防接種で、おたふくかぜやロタウイルスの分助成が出来るようにしてほしいです。 

特に困っている事はないので足りていると思います。 

子供を遊ばせられる施設が少なくて困っています。特に、土日は、雨が降ったら遊ばせる所がないです。ＳＬ公園、あんなに大

きい公園なのに遊具も充実していないのはもったいないです。 

他の幼稚園の事は分かりませんが、幼稚園には給食がないと聞きました。現在通園中の保育所では昼食に給食でいろいろな

食材を食べ、体調が整い非常に満足しています。幼稚園に給食がないのなら引き続き小学校就学まで保育所に通園させたい

ところですが、子供のことを考えるとまわりの子供達が小学校に行くまでに友達になってしまうと親も子もとけこみづらいと思い

ますので幼稚園に行かせた方が良いだろうと思います。本当に本当に幼稚園に給食を、切に望みます！！ 

０歳児クラスはたくさん希望があり入所が難しいと聞く中で、希望の保育所（認定こども園）に入所できたので助かっています。

以前と同様フルタイム（８時間）で働いています。病児保育も時々利用していますが、このような施設があり助かります。祖父母

が同居していますが、年齢が上がるにつれ自分たちの体力に不安を覚え、１歳児を３日間１日中見るのは大変なのでありがた

いです。豊岡は雪が降り、冬季は外で遊ぶことが難しいです。アイティ７Ｆは小さい子の遊具しかないので。ボーネルンド等もう

少し年齢の高い子が思いきって遊べる場が欲しいです。有料でもいいです。宮津市の子育てセンター（ミップル内にある所）と

か、色々遊ぶことができていいなと思います。限られた予算で難しいとは思いますが是非検討下さい。 

幼稚園に、２年通わせようと思ったら、学童もなく、預り保育（１４：００まで）しかないため、フルタイムや、少し長めのパートタイ

ム勤務では難しいと思います。そのためのファミリーサポート制度があると思いますが、「なんとなく」利用に抵抗があります。

認知度が低いせいでしょうか。 

自宅で自営業をしている為、色々と条件が有り、保育所を利用する事がなかなか難しい面があります。気軽に不定期で預けら

れるような事業所が有れば有難いなと思います。 

現在、産前・産後の保育園利用のサービスをされていますが、単胎児に対してのサービスがベースとなっており、多胎児妊娠

の妊婦サポートがしっかりとマニュアルにされていないと思います。不妊治療が盛んな現在、多胎治も増加していますし、ま

た、多胎治育児をしている母に精神的負担が大きく、精神疾患も増加しやすいといわれています。どうか多胎・品胎又は、多人

数育児（特に年子等年齢が近い子たちの育児）をされている方へのサポートもご一考下さい。（マニュアル化して下さい。） 

一時預かりが、なかなか、対応してもらえないので、もう少し情報がほしい。医りょう費を見直してほしい。（無料はむり？） 

保育園での使用済みのオムツについて、現在、各自持ちり帰っているが、手間だし、衛生的にも良くないと思う。（園の負担に

ならないように、）無料で、園のオムツゴミを捨てられるようにしてほしい。 

保育園に入れて仕事をしたくてもパートでは保育料分程にしかならず、保育料を考えると仕事がしにくいです。保育料の減給

や子供医療費の無料化を進めてほしいです。医療費も無料でないのは豊岡市だけです。いくら署名や意見を出してもいつまで

も実現されていないので子供を豊岡市で出産して子育てをしようと思う人は周りでも少なくなってきています。 

保育園行事が平日開催なのがよく分からない。仕事で預けているのになぜなのか。 

金銭的な支援がもう少し充実していたらいいなと思う。 

病後児保育が、もっと広がってほしいです。看護師さんにみてもらえる安心感があります。（感染症が流行している時は、人数

オーバーで困るときがあるので。） 
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子ども（せめて就学前・３歳まででも）の医療費の無料化をお願いします。毎月議会だよりの質問のコーナー（回答）を見て、豊

岡市は子育てしにくい。と感じており、周りの子育ての中の友人との会話でもいつも話題になっています。（香美町は高校生

（薬もすベて）まで無料）「豊岡市はコウノトリにお金をかけて子供には…」と。１回４００円１月２回（養父市も小３まで朝来市も

中学生まで無料）までにしていただいていますが８００円で済むわけではありません。薬局、診療所（別）（無料がムリなら月８０

０円までの負担にしてください。（どの診療所に行っても薬含む）小児料・眼科・耳鼻科と行けばカウントは１ですし、薬をもらう

薬局がちがえば、毎回４００円かかります。総合病院に行けば１病院で済みますが初診（非紹介）料５．０００円なので行きにく

いです。保育園から次々に（流りのもの）病気をもらってきて今月（１１月）は半分しか登園できませんでした。なのに保育料は

金額変わらずで、職場にも迷惑をかけ、医療費も４．０００円ほどかかり、何のために復職したのかわからなくなりました。（兄弟

がいる家庭はもっと大変だそうです。）（近隣の市に引越したい。）（保育料も高すぎです）（豊岡市は子育てしにくいと引越した

友人一家も何人かいます）豊岡市の子育てセンターの事業はとても充実しており楽しませていただいきました。医療費も来年１

０月の増税にともない、保育料３歳以上無償化にともなって、負担を減らしていただけたらありがたいです。「１０／２２女性に選

ばれるまちに（どころではありません！」～子育て・お仕事大相談会」アンケート調査として意見を聞いてくださりありがとうござ

います。 

体験保育や園庭開放等で、保育園やこども園の施設を利用させていただきました。人数（園児の）のわりに、部屋が狭く感じる

園もあり、また、園によっては、保育士等のスタッフの人数が足りていない（定員以上は配置されているかもしれないが、）と感

じるところもある。今後、低月齢での利用が可能（教育認定）となると利用者も増えてくることも予想される。人員確保、施設の

整備などの質の低下も不安。 

復数園を見せてもらったが、保育内容の差があるように感じる。子どもが落ち着いて過ごせている、スタッフの方々があたたか

い雰囲気があるところもあれば、その逆もある。難しいけど…。一定の水準であってほしい 

都市部と比較すると交通手段が少なく、不便である。子育て支援やサービスを展開している場所まで行くのに相当距離があっ

たり、時間がかかったりする。（車や運転免許が無いと特に感じる）子ども連れまたは妊婦等がそういった施設へ移動するため

の負担を軽減するサービスがもう少しあれば良いのに、と思う。 

支援センター等はとても充実しており相談しやすい。そこはとても良い 保育園は７：３０から保育してもらえるが、学童は８：００

からしか見てもらえず大変困っている。子供が小学校に上がったら仕事がおそくはじまるわけではないので、同じにしてほしい 

保育料無料化という支援よりは保育園・保育士の充実を先にして欲しかった。ますます幼稚園児数が減少していくのではない

かと思う。幼稚園・小学校によって人数が大きく違う。多い・少ないでメリット・デメリットはあるのでもう少しバランスよく校区を整

えられないのだろうか。働くママが子育てしながらも働きやすい時間・環境になればいいなと思うハローワークのママ支援の取

り組みはいいと思う。（短時間勤務の募集を見ました）在宅児のフォローもしてほしい（地区の幼児学級の活動が盛んではな

い）不妊治療の家庭の支援もしてほしい（今はどうだか分からないが８年前は何もなく負担だった） 

子供の数が少なく、未就園児の親御さんが不安に思われています。市営住宅におられる方も小学校の人数が少なくて行きたく

ないと引っ越しされる方もあります。少人数はいいと思うのですが、少な過ぎると感じます。私自身も２年生の子がいますが、子

供の性格上、少人数がすごく不安です。 

産休が終わり、育休に切り変わった時点で、上の子がそれまで預かってもらっていた園から、一旦退所をしなけれなばならな

い状況があると聞きました。家に保育者がいる環境にはなりますが、産まれてから１年間は手がかかります。母体の体を休め

るためにも、上の子が一旦退所しなければならないというのは、少し理解に苦しみます。豊岡も、少子化の影響はさらに大きく

なってくると思います。医療費や医療体制の充実など、もう少し子育て世帯に目に見える形で制度を整えてもらわなければ、次

の子を産んで育てようという気にならないのではないかと思います。 

保育料が高い。一生懸命働けば働くほど、税もとられ、保育料も高くなる。おかしいと思う。大阪など都会は無料化がすすんで

いるのに子育て世代に優しくないと思う。こうのとりより子育て環境にもっと力を入れてほしい。 

選ぶことができる保育施設が少なすぎる。父母ともに正社員として働いており、土日の勤務があるので休日保育の制度が増え

ると嬉しい。 

公園の充実。インフルエンザ予防接種の助成 

まず、幼稚園の３年保育を増やして欲しい。こども園では給食があるのに、その他は弁当持参で親の負担が多いし、働けな

い。（保育時間も１４：００まで、学童も１６：００までと短すぎる）。幼稚園に入れると、子供の人数も少ない地域では、集団生活

や、色々な活動がなり立つのか入れる方も不安である。保育所ばかりに子供が集まっている。乳用児の時は、子育て支援は

満足であったが、幼児になると不満である。又幼稚園の無償化など、税金を子供の為に使って欲しい。 

子育てがやりにくい市だとやはり思います。子供に対してのサポートも大切ですが父母共にサポートも必要だと思います。初め

ての育児をこちらの市で行いたいとかと言われたら少し考えてからになります。（即答はできない。）支援センターもすてきな場

所があるのに。イベントなどだけではなく、ＢＰやＮＤなどの講座等に力を入れるのも良いと思います。幼稚園も国は３年制なの

に２年制というのもふしぎです。これから先もっとよくなっていくのを楽しみにしています。 

認定こども園利用中ですが、親の仕事は土日祝日、年末年始関係なく不定期の休みでシフト交代制です。（両親とも介護職な

ので）両親共に、一緒に働く方々の厚意もあり、子ども園の休みにも対応できていますが、全ての親がカレンダー通り休めるわ

けではありません。就活中、子ども園の休みに合わせられる仕事を探したこともありますが、なかなか見つからず、生活を維持

するための収入を得るために、今の仕事に就くことになりました。資格を活かし、少しでも収入を得て、子どもに残してやろうと

思っていても、子ども園の休みに合わせて仕事を休んだりして、収入が減ったり、思いの他、保育料が高く、日々の生活で精い

っぱいだったりしています。本当は３歳くらいまでは家庭保育したかったけど、生活できないので母も働かないといけない、収入

が増えると保育料が上がって家計が苦しい、子供のために、生活のために頑張って働いているのに報われていないのが現状

です。 
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初めて子育てをしています。沢山サービスや利用施設がありますが、利用方法が分かりにくい 情報が少ない。同年代の子供

の集まりの情報がもっと欲しかった。又、保育園入園に関する情報がほとんどない。どこにどのような保育園があるのか知らな

いので保育園を選ぶ際にとても困った。園庭開放などに行ったが事前連絡の際に、「１歳までの子供さんに来てもらっても、遊

べませんし、駐車場もないのでベビーカーでお散歩がてらにのぞくくらいなら」と言われ、拒否をされた気持ちになって、かなし

かった。こちらは緊急して電話をしたのに。保育園入園希望の親に対する、オリエンテーションや情報を提供してもらえる機会

が欲しかった。結局、家庭の事情（・父母の仕事の都合・おむかえに関する内容）で希望した保育園には入園することができ

ず、母親が短時間勤務をすることになった。職場でとても肩身の狭い思いをしています。正直経済的にも将来が不安です。２人

目が欲しい希望はありますが…。 

子供の病気やけがの際に保育園等に預けていた時の仕事との両立がむずかしいため、その際の支援等が有るとうれしい 

家で子供を育てるという選択肢もあっていいと思うので子育てセンターや教室などの充実は大切と思います。子育てセンター

が充実していると悩み事にも相談に乗ってもらえるし、講座なども聞けて強勉になり大きな子育ての手助けになります。色々な

選択が出来る社会になって欲しいなと思います。 

自ら働きたい人は、安心して子供を預けられる環境が大切だと思います。経済的理由などで早くから子供も預けて働かないと

いけない場合、子供とふれあえる人があったり、出来るだけ短時間の勤務ができるようにしてほしいと思います。保育してもら

う場所も必要ですが幼少の頃はやはり親子で過ごす時間も大切だと思います。よろしくお願いします。 

保育園、こども園の競争率が高く預けられない状況がきびしいです 

所得制限のない医療費（乳児医療）にしていただきたい 保育料に関しても所得関係なく一律にしていただきたい 

支援センター（子育てセンター）をほぼ毎日利用しており、豊岡市の制度についても知る事ができ、またママたちとの交流もでき

ておりすごくありがたいです。これからも利用していきたいです。 

小学校に入学するまでに幼稚園で友人関係等慣れさせてやりたいが、働いていると早く迎えに行くことが出来ないため諦めざ

るを得ない。幼稚園が終わった後、放課後クラブのように遅くまでみてもらえるとありがたい。 

相談してもその後のサポートがなかった。今後も相談できるとは思えない 

保育科等国の兄弟の数え方と同じだが、年齢に関係なくカウントしてほしい。年がはなれていても世帯収入の増減はない。年

がはなれることによって負担増になるのは変。施設により延長保育料が１回ごと、１ヶ月ごとになっている。全ての施設に両方

（１回ごと、１月ごと）あって選択できればいいと思う。子育てセンター事業は充実していると思う。在宅のときにはよく利用した。

だが希望者全員がうけられるわけではないし、総合センターはやはり旧市内の人にかたよる。仕事をしていたら申し込みもしに

くいし、利用できる事業も少ない、と感じる。医療費の無料化を望む。ある研究では、無料化したからといって、そこまで医療費

は増大しないとの結果があるときいた。また、他の病気をもらうかもしれないところにむやみやたらにつれていく親も少ない（眼

科アトピー中耳炎かぜ…とか）と思う。400 円でも病気と薬で 800 円、兄弟がいれば 800×２回×兄弟の人数…考えていただき

たい。 

保育料も高い。朝来市との差に驚く。その差額が学費（大学、塾等）にあてられたら…とかなりの差だ…。「出生率が高いから

豊岡のお母さん方は子育てしやすいと思っていると思う」と市長が話していたが、やりくりしてがまんしている人が多い。実家の

こと、仕事のことでここに住まざるをえない人もいる。 

気象警報発令時でも学校があるときによる気象に関してプロではない教育者に判断をまかせるのはどうかと思う。何があって

からでは遅い。 

ファミサポをつくって、学童保育の時間はかえていない。学童の時間を保育園にそろえれば、ファミサポを利用せずにすむ人は

多くある。個人に背負わせないで考えてほしい。そのために公立学童に入れられず、民間を選ばざるを得ない人もいることを

知っていただきたい。 

カラーのいい紙のチラシを兄弟全員もらってくる…小学生のプリント（学習）の紙は茶色い…どうなのかと思う。 

仕事後帰前に慣らし保育がしたかったが、できない（入所できない）場合がある。難しいことかもしれないが、それができるとよ

いと思う。病児保育はチャイケアのみ。少しあるといいと思う。いっぱいで利用できないことがある。 

長期休みのときだけの学童があればパートで働ける人はもっとふえると思う。 

今、出石は４才児の幼稚園入園で悩んでいる家庭があります。それは、幼稚園児の放課後児童クラブへ入所出来るか出来な

いかの問題です。児童クラブは小学生が優先なのはわかりますが今年度は入れたのに来年度は入れないなど小学生の流動

により４才児の親はふりまわされます。働き続けたいこれから就労したいという親の声よく聞きます。保育料の違い・教育理念

の違いで選ぶ義務があっていいのでは…でも児童クラブの回答は毎年同じ返答で本当に本気で改善している様に伝わりませ

ん。平等にしてほしいです。 

娘のかよう幼稚園は小規模でテントなどの備品をそのつど小学校からかりてきて運動会などをしています。もう少し先生が保

育しやすい環境になるよう支援があればと思います。 

一時保育を利用したかったが、保育園側が、保育士の人数の関係や、してなかったり、いっぱいだとかで、３件ぐらいことわら

れ、無料券を使わなく期限がすぎた。乳児医療が他の市に比べると高いと思う。無料の所が増えている。保育料も、兄弟がい

ても、幼稚園までしか一緒じゃないと免除されない。子育てセンターや、妊婦さんの集れる所ができたり、きがるに相談できる

所がたくさんあっていい。 

子供の医療費の無料化を希望します。 

豊岡地区で希望の保育所に入れるようになればいいです。保育所が少なく、市街地を越えた所の保育所に行くには通勤・通学

時間と重なり非常に時間がかかり負担が大きいです。広くて、芝生のある、大きな（長～い）すべり台などがある、（Ｐ）もある公

園が欲しい。（峰山途中ヶ丘公園のような）障害を持った子が地域の保育所、学校へ通えるように希望します。障害を持った子

の放課後の預かり所など、サポートなど充実させて欲しいです。まだまだ先のことですが、幼・小・中・高・就職、全てにおいて

見通しがなく不安なので、現状だけでも知ることが出来ればありがたいです。（話がそれていますが…） 
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他の市町村等では、高校生迄の医療費が無料だったり、４．５才児の保育料が無料だったりと子育て支援が多くあるのに、豊

岡市では、市税が高いのに子育て支援が薄く子育てにお金が多くかかるのでもっと子育てしやすい市にして頂きたい。 

子育ての環境面での支援は充実していると思います。医療費保育料金が他市に比べ負担が大きい。他市の様子をきくとうら

やましく思うことがあります。 

少しずつ保育料の減額などとりくんでいただけていますが、毎月５万円程度の保育料では、経済的な余裕も出にくく働かざる得

ないです。時短にしたくても、一時的で、長期は難しい。教育的施設の充実も希望します。学童でも、学習できるような…（英語

など）ゆっくり広々遊ばせる公園や施設の充実を希望します。市内には少ないので、市外に遊びに出かけます… 

以前は養父市に住んでいました。実家の近くに住む方が子育てを協力してもらえるため、引っ越しました。子どもが少ない、少

子化を言いながらも育休になると退院しないといけなかったり、所得によって差があったり、少リ桁平だなと思うことがありま

す。保育料もとても高額で、子育てについては養父市の方が親切だったように思います。アンケート遅くなりすみませんでした。 

２人目を産んだら生後３ケ月で上の子と保育園から出さなければならないのが疑問である、困ったことである。保育園のほとん

どが６ケ月～入園できないのに上の子と一度退園させてしまうと、より復職しづらくなる。せっかく慣れた園に戻ることができな

い可能性もある。せめて２人目が生後６ケ月、理想は１歳まで上の子と入園（育休の間）させてやってほしい。他の行政でも、

引き続き入園できるところがほとんどである。私自身も二人目を産むのはあきらめました。仕事に復職できないと困るので、少

子化対策のためにも制度充実をよろしくお願しします。 

母子家庭になる時に、豊岡市役所の福祉課になるのかわからないのですが、一方的に「早く手続きしてください」と口調もとて

も上からで、こちらの状況や何も聞かず、ひどい言い方をされました。友達も、豊岡の役場の手続きで利用した時スーツを着て

おられる用な方には、親切な対応をされていたが見た目だけで見下したり、口調も、話もまともに聞いてくれなかったと聞き、手

続き時など不安でいっぱいです。 

３歳くらいになるとお友達との交流も大切だと思います。家で子育てをしていると、母親も子供と一緒に公園に行ったり支援セ

ンターに行ったりして子どもをお友達とあそばせるためにがんばっています。母が大勢の人とコミュニケーションをとるのが苦手

な場合、子供があそびたくても孤立しがちだと思うので、２年保育は母にやさしくないです。幼稚園は３年保育にすべきだと思い

ます。 

妊婦健診の助成金をもう少し高くして欲しい。豊岡市は他の但馬の市に対して保育料が高い、保育料の計算で第１子が幼稚

園までじゃないと第２子以降半額などの制度に対し、第１子を小学生までにするなど年齢を上げて欲しい 

豊岡病院の業務が非常にきついため子育てに影響がでている。救急をもっと減らすべきであり、軽い病気の人を他で診てもら

えるようにしてほしい。 

子育て支援に力を入れていただきたいです。保育料がすごく高く、他の市の友人に驚かれました。いい所もたくさんあると思い

ますが、子育て支援に関しては満足度は低いです。働く予定なので、保育園（こども園）にお世話になる予定にしています。上

にも１人いるので、２人目が半額になるとしてもかなりの出費になると思います。なんとかしていただけるとありがたいです…。 

旧豊岡市内の公園の環境をもっと整えて欲しいと思います。市役所前や日高の公園のように芝生であったり、ブランコもただ

の板の座面のものだけでなく、おさない子どもでも使えるカポッと入るタイプ（都会にあります）等、もう少し外で遊べる場所を増

やして欲しいと思います。 

子供がとても少ない地区に住んでいます。両親が共働きでなくても、他の子と同じくらいのふれあいをさせたい。集団でなにか

したり先生に教わったり、家ではできない事を体験させたいという理由でも保育園に入れたらなと思います。上の子はふれあい

広場、サークルなど利用しましたが、ひんぱんには連れていけないし、少し気疲れもします。現在子どもが３人いますが、働か

ない限り幼稚園までは、自宅ですごす事が多いがなと思います。（１番上の子は家庭の事情で保育園に入っています） 

保育所の対応について、問２９－５短時間勤務を利用したが、仕事復帰の直前に保育所の方から、「まだ保育所に慣れてない

ように思うので、延長せずに迎えに来て欲しい」と言われ、困ったことがあります。延長保育の制度があるのに、「かわいそうな

ので」と言われ、やんわり断わられています。共働きで、なかなか祖父母の協力を得られない状況の中そのような事を言われ

困っています。なので、母が短時間で１時間早く帰る勤務になっており、職場も復帰の直前に時短に変更してもらい理解は得ら

れてはいるが、実際は困っています。先生によって対応も違うこともあり、意見を気軽に相談できません。 

子育てセンターや、そういった支援はとても満足しているが、医療費や教育費など、そういった支援をもう少しして頂きたい 

医療費の無償化 

幼稚園には通わせたいが、児童クラブの時間が午後４：００までと早いので、せめて午後５：００にしてもらうと仕事もやりやす

い。なので保育園にたよってしまう。 

子育て支援については、たくさんの事業を行っておられると思いますが、広報やＨＰ等でお知らせを見てそれを知っていても、

そこに出ていくことのできる社交性のあるお母さんと、そうでもない人もいることをわかっていただきたいです。それでも、相談し

たかったり、子供をいろんな子と遊ばせたいとは思っているのです。４ヶ月・７ヶ月児検診、それ以降の必ず行かなければなら

ないことのように、対象を幅広く設定して集まれるような場、もしくは地域の方にもっと出向いてもらえるといいのになと思うこと

があります。今の支援体制は、こちらが利用する意思を強く持っていないと利用し難い仕組みになっていると感じます。 

中貝市長殿 旧さとう（Ａｉｔｙ）跡地に建設中の演劇学校は本当に必要なのでしようか？芸術も人の心を豊かにするのには大変

必要だと思いますが、その前に、日々の生活が豊かでなければ、芸術にも目が向かないと思います。どうでしょう？ 

子育てには、お金がたくさんかかります。豊岡市は全体的な税金が高いです。保育園の保育料も高い為、パートで働いても、

ほぼ保育料で消失します。安くして下さい！！ 

放課後児童クラブの利用は春休み、夏休み、冬休みだけの利用も出来るようにして欲しいです。 
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小学生 

問 16 最後に、教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関してご意見がございましたら、ご自由にご記入ください。

（自由意見） 

 

もし、高学年で児童クラブを利用していなくても、夏休み・冬休みは利用できるようにしてほしいです。保育してくれる人が居な

いので、仕事に行けないのは困ります。後、聞いた話ですが、児童クラブの先生の評判が悪いと聞きました。ガミガミ怒り、子

供と親の前では態度が違うようですね。辞めた子も多数居たようですが、安心して預けられません。今後、どうするか考えて頂

きたいです。悪いウワサなんてすぐ広まりますよ。 

もう少し子育てに協力的な市にしてほしいです。 

育休中も家庭での育児・家事など忙しい為、放課後児童クラブの利用を可能にしていただきたいです。 

小学校にキッズケータイを持って行ったらダメな理由がわからない。下校時にもしもの事があれば、市や学校はせきにんをとっ

てくれるんですか？下校はほとんど１人だし、冬は外灯が少ないからくらいです。旅行客は車とばすし、外国人は多いしで危

険、不安しかないです。ダメならちゃんと対策をとってほしいです。 

子どもを祖父母に預ける事もできますが、100％の体制ではありません。都合が悪い時もありますし、高齢ですので何かと困難

な時があります。又、家庭内での仲が悪く、とても預けられるようではない時もありましたが、夏休みでしたので仕方ありません

でした。土・日に仕事が入ることもあります。主人は休みがなく、主人の手を借りることはできません。美容院に行きたいと思っ

てもそれすら難しいです。もしもの時に、1000 円～2000 円ぐらいで預かってもらえる場所があれば、利用頻度は少ないかもし

れませんが、助かります。今は、職場の人に大目に見てもらっていますが、これから祖父母もますます年をとっていき、ますま

す困難になるかもしれません。気軽に利用できて一時保育、お願いします。夏休みだけ預けるとかもぜひお願いします。あると

助かります。 

我が家は自営のため、自由がききますのであまり参考にならないかと思います。夏休みだけ利用できるとかならありがたいで

す。 

長期休業中(夏休み、冬休み、春休み)のみの放課後児童クラブ利用を要希望 

小 6 になり１人でも留守番できるようになった(小 4 から)ので、今は苦になる事はありません。上の高 3の双子の時に母親の

仕事がお昼～20 時頃の仕事でもパート扱いにされて、保育園も待機扱いにされた頃がいちばん辛かったです。実家の母も若

いので仕事を持っているので皆で仕事を都合つけたり、会社員だけがフルタイム扱いになるのも納得行きませんでした。就い

てる職種にも配慮していただきたかったです。お昼からでも実稼働 7～8 時間なので、もう 3 人共大きくなったので、わが家に

は関係ない事になりましたが。医療費の負担等、子育てに全般において豊岡は遅れていると思います。 

医療費等については、他の市町に比べると負担は大きいと思います。 

我が家は、もうある程度大きくなったのでいいのですが、小さい頃は、学童が７：３０～とか１９：００までだといいなぁと思ってい

ました(勤務の関係で)インフルエンザなど、病気のときの預けが難しいです(休みにくい)待機児童とかはないよう(？)ですし、豊

岡市は充実しているのかなと思います。 

もっと、子供や働いている私達のことを考えて、仕事ができやすい環境にしてほしい！！学童に関しては、時間帯を１８：３０で

はなく、１９：００や１９：３０までにして頂けるとありがたい！！仕事が残業であっても、遠いところからの帰宅となれば１８：３０は

きつい！！そのために、車をぶっとばしてのむかえは安心できない！！ありがたいし、学童にあずけられているというのは、安

心ではあるが、時間帯のみなおしをおねがいしたい！！(保育園といっしょで延長代がかかるでもいいので)(☆例 何時以降は

30 分につき何円みたいなかんじで)一人親のお母さんとかは、時間によゆうがほしいと思うので、ぜひ見なおしお願いしま

す！！医療費も学費も、豊岡だけ無料じゃないので、もっとすみやすい環境にしてもらいたい！！(私の友達は、それが理由で

無料の市へひっこししました) 

そもそも医療費が小４(１０才)で半額が不満。他の県や市はたくさん無料(１８才まで)と聞いている。豊岡市は子育て世帯に優し

くない。他の親たちもみんな言っている。子育ての負担が大きい(市が助けてくれない)→仕事をしないといけない→もう１人ほし

くても作れない、産めない。子供との時間を大切にするために学童も使わず(料金高く使えないが本当)仕事の時間も限定して

います。夏休み、冬休みはずっと休んでいられないので昼食を作って子供をおいて仕事へ。そうしないと生きていけない。３人

目もほしかったが断念。少しでもこういうリアルな声が市のおえらいさんたちに届くことを切に願います。 

現在、放課後児童クラブにお世話になり大変ありがたく思っていますが、一年間を通してではなく、春、夏、冬休み等の長期休

業中、いわゆる子どもが１日一人になってしまう期間のみの受け入れをしていただけるとありがたいと思います。 

以前、フルタイムで働いていました。働いて思ったのは、この地域は、おじいちゃん、おばあちゃんがいてあたり前だと思われて

いる方がほとんどでした。子どもが熱を出してもおばあちゃんに頼めないの？保育園からも、おぼん、年末は仕事休めないの

ですか？おじいちゃんやおばあちゃんはいないのですか？と言われました。夫婦共に実家が遠方なのでたのめないので、言

われる事がつらかったです。病児保育にあずけようとした時も病気の子どもを行った事ない場所にあずけようとしてかわいそう

じゃあないの？と言われました。仕事を休もうとすれば、誰かにみてもらえないの？とも言われました。教育面でも保育園と幼

稚園では大きな教育差があるように思えます。幼稚園がかなりしっかりしていると考じています。 

私は、自分自身が子どものそばにいて成長を見守りたいと思いますが、実際は生活のために保育サービス等を利用してフル

タイムで働いてきました。今後の子育て支援事業について考えていくなかで、親のワークライフバランス(仕事と生活の両立)の

大変さを理解していただいて、子どもが家族や友だち地域の方に囲まれてのびのびと育つ社会にしていきたいと思います。 

夏休み、冬休み、春休みなど、長期休みの時だけでも学童保育利用可となればありがたい。今現在、利用する必要はないと回

答している項目も今後環境の変化によって利用させて頂きたいこともあると思うので、その時にスムーズに受け入れて頂けた

らありがたいです。 
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自分の都合で、母子家庭となった者への対応が甘い。親の都合を調整して、子供のために働くのが通常だと思うが、てきとう

にパートをして、低収入だといって就学支援を受け、市営住宅に入る。私たちは市に少ないが税金をおさめている一方、母子

家庭はその税の配分をうけ、きらくにしている。母子家庭のサービスはとりやめてほしい。利用者が限定されるサービス、行事

の廃止。冒険教室みたいなごく少数の子供しか参加できない行事はやめる。学校行事で全員の子供が参加できる行事しか市

費を出してはいけない。 

放課後児童クラブの長期休暇中の利用について、現在は通年での利用となっていますが、夏休みだけなど、短期受入れをし

て欲しいとずっと思っています。放課後だけなら、3、4 年生になれば一人でもそれなりに過ごせますが、長期休暇中に一人で

一日過ごさせるのは色々危険や心配を伴うため学童をやめれないのが実情です。実際のところ高学年になると普段の放課後

よりも長期休暇中、午前中だけでもいいので利用できたらなと切に思っています。豊岡は土地柄、祖父母宅などが近くにあっ

て、お世話になっている友人が多いですが、祖父母が近くになく、父母がフルタイムで働いている家庭の子供達にも支援の目

を向けて頂けたらと思います。(病児、病後保育よりファミリーサポート制度より長期休暇中の児童クラブ短期利用が有難いで

す)パートでいつもは学校の時間帯に働いておられる家庭も、助かるのではないでしょうか？ 

学童の時間(夏、冬、春休み)の開始が 8時からだと記憶していますが、それでは就労時間に間に合わず、少しづつストレスも

たまり、会社を退職した経験があります。開始時間が早かったら良かったのにと思う時があります。 

長期休業中のみ学童利用が気軽にできればと思います。(休み前に案内の配布、周知いただければ幸いです) 

学童保育に週 1回だけ、また長期休暇中は週 2～3 回あずけたいのですが、定員いっぱいのため受け入れてもらえません。

またそのような料金体系もなく、週 1 回でも 1 か月分の料金がかかります。普段は学校に行っている間だけパートで働いてい

るので、長期休暇中は働けず、収入がなくなります。学童保育に低料金であずけられるといいなと思います。 

放課後児童クラブを利用したいが就業時間が 20 時ぐらいになることもあり、遅くまでみてもらいたい(子供のみで留守番)大き

な公園が近くにあれば高学年の子供たちも外あそびができると思う(アスレチックなど)雪、雨が多い豊岡、室内であそべる施設

があれば(大人、子供)がどちらも利用できるもの 

預かってもらえる施設が保育園だと 19 時までとかで、仕事の終わりが 19 時で迎えに行けない。今までは 80 代の私の祖父母

に迎えをたのんでたのですが、現在、妊娠中で次の子のときの迎えなど不安な点がたくさんあります。ファミリーサポートセンタ

ーのこともよく知らないので利用するか迷ってることもあります。受け入れがもう少し長かったらと思ったこともあります。 

子供が病気になると、兄弟にうつるけれど、医療費の無料化などがないので、お金がかかってしょうがない。インフルエンザの

補助(予防接種)もない。子育てとしては、他の市の方が手厚く、豊岡市は子育てしにくい。お見合い等のカップル誕生とかの機

会をつくる事よりも、すでに産まれている子供に手厚くしてほしい。 

長期休業中の時のみだけでも放課後児童クラブが利用できるような体制があれば、ありがたいです。 

一番下の子が園に通っていた時、上の子達が二人いるが、保育料の減免がなかった。納めている税金の額で、きまるそうだ

が、兄弟が多い家庭へももう少し配慮していただけると助かったと思う。地域によって、幼児教育施設が選べない(私立しかな

い)ところもあるので、市のサービスという点で公平さに疑問を感じる。 

子どもが遊べる施設が少ない。医療費の補助が所得を理由に切られたが、他市ではきちんと補助が充実しているところもあ

る。(同程度の所得でも)。学校施設や学習に使っている道具、環境等も他市に比べておとっている。 

祖父母の協力があるからこそ、私たち夫婦は仕事ができている。今は学童でお世話になっていますが、小さな小学校のため、

定員を気にしなくても入れていただいており、大変感謝しています。先日、休日に用事があり、子どもをつれていくことができ

ず、誰かみてもらえたら・・・と思ったことがありました。(結局用事をあきらめました。)ファミリーサポートの制度をもっと知ってお

けば・・・と思っていました。 

私自身もですが、一人親の家庭が増えてきているように思います。祖父母等が近くにおられない方はいざという時に仕事を休

まざるを得ない時が多々あるようです。その方たちの為にも学童をもっと充実させていただきたいです。質問項目にもありまし

た。時間帯を長くするとか、日・祝日も利用できたらとても助かると思います。ぜひ実現していただきたいです。 

夏休み、冬休みのみ、子供を預けられたら仕事もスムーズに行けますが、短期でも学童にあずけられたらたすかります。 

社会全体のことだと思うが、まだまだ女性が働きやすい環境になっていないと思う。ワークライフバランス、プレミアムフライデ

ー、働き方改革などことばだけが先行していると思う。 

今までの質問の事業について、利用したことがないので、実感がわかないところがあるが、それをとても必要としている人にと

っては事業の充実が進めばよいと思う。ただその事業の支援が本当に必要？と思われる人まで支援の手が伸びているように

も感じる。ぎゅうぎゅうづめの保育所もある。時代に進行するようだが、祖父母がした子育ての一部を任っている家庭の存在を

評価したり、税制の優遇があれば長時間保育が少しは緩和されるかもと思う。一番よいのは子育てにかかわる親たちが早く帰

宅できるような環境(職場社会)を子どもたちのために作ってやることだと思う。 

大雨、洪水警報の中「気を付けて登校してください」との指示が 2～3 回あった。学校の判断と説明をうけたがその判断の基準

と根拠に不安と疑問を感じます。各学校によりマチマチみたいですし、豊岡市として一定の基準をしめしてほしい。 

低学年の頃は学童に入れていたのですが、18 時にむかえに行くと「17 時ごろに来てほしい」と言われたり、「土曜日は家です

ごせませんか？」と言われたりしました。先生の方から、このようなことを言われると預けにくく、働きにくいです。その言葉もあ

り、仕事も考えたこともあります。もっと保護者の気持ち、働き方に理解があってもいいと思いました。 

インフルエンザワクチン接種などの費用の負担が多い。学校の行き帰り(特に帰りなど)危ないので、ボランティアの見回りの方

がいていただきたい。夏休み、冬休みだけでも、児童クラブの受け入れがあればありがたい。 

医療費の無料化を願います。 

学童が夏休み７：４５～預かってもらえる様になって、大変助かりますが、冬休みの方が、雪があったりして早く家を出なければ

ならないのに、８：００～と言うのが少し困ります。冬休みも早く預かっていただければ・・・と思います。 
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児童クラブを利用していますが、主に離れて暮らす祖母の協力の下に就労できています。祖母が元気でいてくれたおかげで、

最小限の利用になりましたが、それでも長期休み中等家ですごしたら、留守番も勉強だとしきりに言われ、肩身の狭い思いをし

てきました。来年度からは児童クラブを退所しますが、例えば急に祖母が体調を崩したとすると、急に見てもらえる人はなく、中

途での児童クラブ利用もできない制度ではどうなることかと不安です。迎えがほぼ祖母ということで児童クラブの先生にお会い

するのも年数回。信頼関係が築きにくいのも不安の原因かもしれません。(親が迎えとなるとあと 2 時間保育をお願いすること

になるため) 

学童に預けている時期がありましたが、長期休業中(夏休み、冬休み、春休み)の預り時間をふだん学校に行く時間にしてもら

わないと、仕事に行くのがギリギリで大変でした。 

学校の勉強についていけない子供が、もっと勉強したいけど親の所得の都合で行けない子供に、勉強できる(場所、教える人

材)ものがあればと思う 

児童クラブの受け入れ時間が、夏休みは申請すれば 7時 45 分になるが、冬休みはなぜ 8時なのか？今年転職して 8 時出

勤の職場になり毎日確実に遅刻になるので不便。子供がよく熱を出し学校を休むが、平熱が高い子は不利だ。(37.5℃だと学

校でも学童でもお断りされてしまう)落ちつきのない子供を育てている。365 日毎日何度も同じことを注意しているが全く変わら

ない。そのため注意する声も大きくなり近所住民から自相に連絡されて、職員がたずねてくるが、但馬地域の子育て相談セン

ターは何の役にもたたない。今までいろんな子供を見てきた、接してきたから経験豊富で知識もあるとおっしゃる方や思ってい

る方がいるが、100 人子供がいたら 100 通り、タイプも全く違う。実際に育てている親の苦労は誰にもわからないはず。相談は

行く気もないが(毎度返事は同じなので)もっとちゃんとした人を確保してほしい。子供がかわいそう(おこられていて)と言われそ

うだが、親だって 1 人の人間です。注意しなくなるとネグレクトと言われる。注意すれば虐待と言われる。毎日、認知症のような

子供を精一杯育てている親の気持ちもわかってもらいたい。 

医療費の無料化(世帯収入に関係なく 

我が家は自営業をしていますので、いつも両親や主人が側に居て子育てに関して理解し、協力してくれます。有難い環境に感

謝と共に、色々な事情でなかなか周りの協力を得られず、ひとり悩むお母さんたちの力になれる日がくればなぁ・・・と思ったり

もします。市で進められている色々な支援がよりたくさんの“必要”としているお母さん達に届くよう、例えば地域密着型のお店

として情報提供したり・・・などと、何か取り組みの中に協力できることがあれば嬉しいなと思います。もっともっと子育てを楽し

める豊岡になることを願っています。 

子どもの医療費について、すべて無料にする必要はないと思うが、所得制限により、乳幼児医療費助成制度が受けられなくな

り、医療機関へ行く敷居が高くなった。400 円まで/1 日の 1 択ではなく、何段階かに分けて助成して、全ての人が制度を利用

できるようにして欲しい。小児科だと、1 回 1200 円程で受診できるが、耳鼻科だと 2000 円(薬にも＋2000 円)程かかりま

す・・・。800 円でも 1000 円でも・・・。子どもが複数いるので、していただけると助かります。 

色々な支援の形があり、有り難いと思っています。上の子が小さい頃は病児保育や放課後児童クラブも利用していました。あ

と医療費が少しやすくなり有り難いのですが、県内医療費有料のところはわずかと聞いたことがあります。今後も見直しがなさ

れるとうれしいです。 

共働きのため、学童の迎えは別居している(車で 30 分位の距離)祖母に全てお願いしている。そのため、祖父母に用事があっ

たり、病気の時は迎えを頼める知人もいないので、私達が仕事を休むなどして対応している。ファミリーサポートセンターが気

軽に利用できるのであればありがたいが、実際利用するにはどのような手続きをして、料金はいくらくらいなのか、詳細な情報

提供をお願いしたい。 

幼児期を過ぎましたが、公園の絶対数が少なすぎます。小学校低学年ですが、子供だけで行ける距離に公園はなく、外で遊ぶ

ことが気軽に出来ません。砂場もなく、また、あっても質が悪く遊べません。幼児期に砂場で遊ぶのはとても良い事だと思って

いましたが、豊岡市は軽くみていませんか？今一度真剣に考えて頂きたいと思います。子育て総合センターの先生など、いつ

も真摯に子供と向き合って頂き感謝しております。 

質問に関して必要ないと答えているものが多いですが、今は 6年生なので(男の子)必要ないのです。(中学生の男の子もいま

す)低学年の頃は学童も利用しました。とても助かりました。子ども 2 人が幼児の頃、サポートセンターがあれば利用したかもし

れません。今まで一番子どもを預かってほしいと思ったのは下の子が生まれてすぐ、2 才離れたお兄ちゃんを遊ばせてくれる

場所、人がいたらよいのになと思いました。過ぎてみれば大変なこともすぐ忘れるので、アンケートをきっかけに思い出しまし

た。 

手続等不明確なイメージなので、もっともっと簡単にシンプルにして欲しい。母子、父子家庭数が格段に多い。 

城崎には、子供の遊ぶ場所がない。外で。なんとかして欲しい商業施設ばかりではなく、公園等も。つくってほしい。切に望む。 

どんなサービスがあるかもっとコマーシャル、アピールすべきだと思う。市民まで届いていない。子供がいる家庭、家庭状況は

ある程度わかるはずなので、各家庭の状況に合わせたサービスの案内をしてはいかがでしょう。IT の技術を使って。子供は小

6、小 5 ですが、家庭の状況もあり、特別「豊岡市で良かった」といった恩恵を受けた印象はありませんでした。調べれば色々と

あったと思うのですが、そこまで手が回らず(共働き)ズルズルと子供が大きくなった印象です。旅館業に従事している為、土日

祝は休むことがなかなかできず、子供達には大して遊びにも連れていけなかったまま思春期に突入。もう一緒に遊べる時間が

ないかと思うと寂しさと申し訳なさで情けなくなります。市のサービスも・土日祝だけ特別扱いせずに行って欲しい。 

平日にもイベント等やってほしい。各家庭に合わせた情報の配布をシンプルに行って欲しい と思いました。今後の豊岡市に

期待します。 

よほど重くない限り、病院へは行きません。が、我が子もですし、まわりのお子さんにも多いのですが、アレルギーで春、秋は

必ず行かねばならなくなります。生活に支障がでるので・・・長期通院になることもあります。又、冬期、インフルエンザが流行す

ると、症状が軽くても検査のため病院に行かねばなりません。上限はありますが、違う病院にかかったり、月をまたいだり・・・

で、けっこう痛手です。もう少し補助があれば、嬉しいです。 
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乳児医療費が多子家族には負担が大きいため安くしてほしい。保育料が高く、フルタイムで働けない場合、パート代が全額保

育料の支払いにかかることがあり、なんの為に働いているのか・・・よく分からないことがあった。 

ファミリーサポートセンターを知らなかったです 

医療費を無料にしてほしいです。 

学童が 18 時半までというのが、勤務先を定時に出たとしても、児童クラブに迎えに行くのがぎりぎり。平成 23 年頃にファミリ

ー・サポート・センターが必要かどうかのアンケートの回答をして、2 年ほど経過した H25 年頃だったが、まだ体制が整っておら

ず、お迎えが間に合わない場合もあることから、離職した!!遅いんじゃ!!(怒) 夏休みなどの学校が休みの時、朝 8 時～しか利

用出来ないというのが、保護者が連れて行かないとダメなため、勤務時間が合わず、求職する際にネックになった。冬休みや

学校行事の振替休日の日、雪が積もり出すと、渋滞するので、いつもよりかなり早めに家を出ることになるが、これも学童を利

用するのにネックになった。 

昔と比べて遊ぶ時間が少なく、毎日宿題に追われている。せめて、土・日ぐらいは宿題がなくなればいいと思う。今年の夏は暑

すぎてかわいそうだった。クーラーをつけてあげて下さい。 

なつやすみなど、長期の休みのみの利用ができたらいいのに、と思います。指導員の確保などが必要ですので、4 月まで申し

込みの希望をきいておいたら、だいたいの数が把握できる。平日は短時間のるすばんなのでできるが、長期休暇に 1 日中 1

人にしておくのは不安だし、年間申し込むと毎日利用料がいるので申し込めないので１人るすばんさせている。心配という人が

います。(シングルさんなど) 

学校の先生や主人、ママ友やママ先輩と、周りのいろいろな相談をしています。豊岡の人間ではないので、分からない事も多

いですが、それなりに楽しく子育てできています。 

放課後児童クラブの施設が狭く、子供達がぎゅうぎゅう詰めでかわいそう。また、子供の数に対して教員が少なく、トラブルが絶

えない。利用できるならしたいが、子供が嫌がり、行かせられなくなった。周りでもそういう話をたくさん聞く。ファミリーサポート

や病児保育の情報がほとんどわからない。もう少し伝え方を工夫して欲しい。また病児保育の施設も少な過ぎる。また、日高

や城崎は観光地のため、土日が稼ぎ時。日曜開設している保育園が必要。また土曜保育もあるが、イベントや研修などでしょ

っ中休園になるのも困る。 

子供の医療費の無償化、現在自己負担になっている予防接種に助成いただきたい。特に、季節性インフルエンザは 13 才以

上は 2度接種の為、子供が多いと負担が大きく、予防接種を受けず、流行の一原因にもなっているのでは？ 

土、日、祝日に就労するには子供の預け先がないと不可能。小規模サービス業の場合(自営)、上記の曜日と５：００以降にスタ

ッフが確保ができず、自宅に子供を放置して自分達が店頭に立つことでしのいでいます。子供を預ける先(学校から遠い)とし

て、対応が希望と合わず不安で利用していない。毎日行く学童でのおやつ(スナック菓子は家庭では与えていないのですが、

皆と一緒にもらうので、食べさせたくなくても配られたりする。)TV を流しっぱなし。外遊び(園庭利用)不可など。 

１９：００まで営業しているので、スタッフも帰るし(保育園のお迎え)、店番はあるし遠くて車でないとおむかえに行けないなどと

ても不便でした 学童保育について 短大や高校の生徒さんで保育に携りたい方の協力を得るなど、先生が不足する分を補う

人手が必要では？ 

児童クラブを利用していますが、高学年になるにつれて、やめていかれる方が多く、平日はかぎっ子でもいいかなと思います

が、親としては長期の休み、又は、学校が早く下校になる時など、不定期の利用などがあればありがたいなと思います。 

放課後児童クラブの存在は、大変ありがたく利用しています。子供も、地域が同じ学校の友達と宿題の後、遊ぶ事が出来て、

几帳な時間となっています。高学年も受け入れて頂きたいです。 

他市に比べて、子どもに対する支援が少なく感じる。朝来市のインフルエンザ予防接種手当はうらやましい。他市より税金が高

いときくが恩恵が少なく、納得いかない。 

放課後児童クラブ、8 時頃には仕事に行きたいが(8:30～だが準備があるため)開始時間が 8時～であり、もう少し早い時間、

夏季休暇中同様の 7:45 頃より開設してもらえるとありがたい。盆、正月、祝日も関係のない仕事をしている為、児童クラブ、保

育園共に預けることができず困っている。特に正月(年末もう少し預けられたら)ゴールデンウィークがつらい。 

我が家の子供たちは、学童は絶対にいやだと言って、結局自宅へ帰っています。友だちの話を聞いても、学童をやめたい、学

童に行くくらいなら１人で留守番をする方がマシという意見がほとんどです。私の勝手なイメージですが、弱肉強食のような雰

囲気があり、大人しい子供たちにとっては少しつらい場所なのかなと思うこともあります。我が家は「おかえり」と迎えることを最

優先にしてきたので、経済的余裕はありませんが、様々な事情を抱える家庭が安心して子供たちをお願いできたり、相談でき

る場所が増えるといいなと思います。 

医療費が高い 他市に合わせて欲しい 

母子家庭にもっと力を入れて欲しい。大きな公園など(放課後クラブも以前はいっていたが高い)子供達があつまりあそべる環

境を造って欲しい。子供目線の教育(外であそべる場所)安全な遊具など、小さい公園でなく、高齢の方、子供、親達みんなが

集まれる広場の提供。 

遠隔地に勤務する、始業が早いなど、朝早い時間のニーズに対応されていない。ファミサポ事業も他自治体に比べ遅れてい

る。同居、近居世帯の多さが背景にあると思うが、夫婦のみ、シングルで子育てをしている世帯もふえているので、安心して子

育てできる自治体であってほしい。私自身は一番困難な時期はすぎたが、若い世代のため取り組みを充実させてほしい。 

第 1 子が年長の時に朝来市から豊岡市に転入しましたが、保育料や医療費が高くてびっくりしました。第 1 子年長まではフル

タイムで仕事をしながら子育てできていましたが、その後、第 2 子が生まれ、保育料や医療費が高くてパートでしか働けません

でした。その辺りの改善をして頂けると助かります。とても第 3 子を生む気にはなれません。 

小学校までの保育環境をもう少し充実させてほしいです。土日祝も見てもらえるサービスがあるとありがたいです。 

田舎なので施設等利用するにしても親の送迎を考えると自宅に居させた方が負担が少なくてすむ。ただ、１人にさせるのは不

安がある。 
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地区内に同級生の友達が少なく、又、放課後児童クラブ等に入っているため、放課後帰宅組の方が友達と遊べないと言う状態

になっているので、そう言う意味では週 1～2 回程度利用できたら良いなと思う時があります。 

夏休み、冬休みの間だけ放課後児童クラブに入れれば、大変ありがたい！ 

(グラウンドに)ナイター設備のない学校に設備支援があれば野球やサッカーをする子供も増え、体力増につながると思う。 

土曜日も半日学校に行くべきだと思う。授業時間が足りているのか不安。 

放課後クラブ利用していますが、学校が振替休日の時、どうしても 8 時からだと仕事の時間に間に合わないのが現状です。夏

休み期間だけ午前 7時 45 分開始ではなく長期休み、学校が休みの放課後クラブ利用の時間すべてを午前 7時 45 分からと

してほしいです。 

子供に係る費用をもっと軽くして欲しい 

学校の登下校(特に下校)で近隣の地区がバス通学になり、下校時に少人数になるため車で迎えに行くことが常識のようになっ

てきました。祖父母ありきの登下校になっていると思います。バス通学がうまくとり入れられるとありがたいと思っています。 

子供にかかる医療費等の改善をお願いしたい。他市に比べると豊岡市は高いと思う。 

乳幼児に対する子育て支援は非常に充実していると思いますが、小学生にはやはりまだまだだと実感しています。具体的に、

子育てセンターは未就学児のみで、休日や夏休みなど気軽にあそびにつれて行ける場所がない。平日の放課後も図書館がも

っと近くにあれば良いなと思います。公園も少ないです。SL 公園は老朽化が気になります。 

放課後児童クラブは長期休業中のみの受入れがあると大変ありがたいと思います 

豊岡市外から引っ越して来た人は皆「豊岡市は子育てに向かない町だ」と言っています。いろいろな制度、支援、医療費等、す

べてに不満があるそうです。どうでもいいことにお金を使わず、子育て(高卒まで)支援を充実させないと、人口がどんどん減っ

ていくのは確実です。 

お年寄の方やコウノトリに市政のお金が多くかかっているのは分かりますが、よくお母さんの集まりで話に出るのは、養父市や

朝来市の医療費の無償や、保育料の豊岡より低いということは、子育てや子どもをもう一人産みたいかに大きく影響していると

思います。但東や竹野は小規模校が多く、近くの学校との交流などにかかるバス代なども考慮して出してもらえれば、ありがた

いです。バス代を出してでも、多人数での学習を年に 3～4 回は経験させたい。 

子供がまだ保育園だったころ、小学校に入学をいきなりすると、友達も居ない状況だと人見知りの我が子が困ると思い、１年前

には幼稚園へ通わせようと思いました。学童に入れてもらおうと思っていましたが、迎えは 16 時までに。その頃、16 時まで仕

事をしていたので、職場に話しをしましたが、受け入れてもらえず退職する事に。保育園にそのまま行くのは無理なのかと話し

にもなりましたが、子供の事を考えると、幼稚園に１年でも通わせた方が何かと(通学路等)スムーズな事が多いと思ってのこと

でした。学童の 16 時までに迎えというのは、どうにかなりませんか？理解してもらえない職場もあります。働いていく中で子育

てもして・・・母親がかかえるジレンマではないでしょうか。 

現在、在宅ワークをやっています。なかなか理解される事が無いのですが、夏休み、冬休みなど長期の休みの時のみ学童を

利用したいのですが、そういう利用の仕方もできるようお願いしたいと思います。(現在、休みの時のみの利用はできないので

すが、近所に子供もなく、どうしてもゲームなど室内遊び中心となってしまい、子供のために在宅としたのですが、メリットも少な

いのでは？と思います。 

市の放課後児童クラブで、夏休み、冬休み等の長期休業のみ利用出来る事も可能にして頂ければありがたいです。 

子どもの祖父母が市内にいるため、たよることができています。コミュニティの行事がたくさんあり、助かっています。医療費負

担が多くありがたいです。歯科なども定期的に行くことができ、助かります。 

地域の皆さんは子供に優しくあたたかく見守って下さっていると思います。自然も豊かで、のびのび育ってくれています。ただ、

母親のサポートが弱いです。祖父母がいない家庭では母親はフルタイムで働くことが困難な上、病気の時も学校の役員の仕

事のときも、最悪子供だけで留守番(それも夜)させなければならない。もう少しサポートしていただければありがたいです。 

とにかく、芝生が広くて、幼児と小学生(高学年)それぞれに対応した遊具のある大きな公園がほしいです。(福知山の三段池公

園や峰山の途中ヶ丘公園くらいの。)中途半端な設備の公園が多い。レジャーを楽しめない。他県などの話を聞くと、医療費の

負担が 0円のところもあると聞きます。以前 800 円→400 円になり、ありがたいと思っていますが、さらなる支援を願います。 

長期休暇の時だけ放課後児童クラブを利用したいと思い、5 年がすぎました。友達も途中から学童を利用する子が増え、夏休

みの日中ひたすら１人ですごしています。図書館に行けるのに・・・と本人は言っています。 

時間的にも金銭的にも余裕があるのであれば、そろばんやピアノ、習字など子供たちに習い事をさせてやりたいと思うことがあ

ります。しかし、親はフルタイムで働いていると送迎も含めむずかしいです。先生にご負担かけることはよくありませんが、学内

や放課後児童クラブ内などに指導していただける方が来て下さるなら、有料であっても安心して利用できるのに・・・と思いま

す。専業主婦やパートタイムの母をもつ家族の子供と学力だけでなく、教養面でも差がうまれてしまっていると感じます。 

豊岡市は大きい市であるにもかかわらず、学校のエアコンだったり乳児医療の無償化だったりおそい。放課後クラブも 8:00-

18:30 では間に合わない(迎えが)せめて 7:30-19:00 として欲しい 

子供の医療費の無償化。子供の数に見合った公園の新設 

他県や他の市に比べ、保育料などが高いと思います。また、保育料だけでなく、子供にかかる医療費も高いです。子育てする

側からすれば、子育てしにくい市だなと感じます。コウノトリに費用をかけすぎている分、もうすこし人間が住みやすい土地であ

って欲しいと思います。 

我が家は子供が゜１人なので困る事が少ないですが、多子家族は大変だと思います。多子家族 3～4 人のサポートは必要だと

思います。 

子供が低学年までは、児童クラブを利用させて頂き大変助かりました。ただ幼稚園の時は児童クラブ利用が 4時までだったの

で働いている母親にとってはとてもキツイ時間でした。今、6 年になっているので、家で留守番が出来ますが小さい頃ほど、児

童クラブでの預り時間の見直しが必要だと感じました。 
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子供が学校に行っている時間だけや週 2～3 日の短時間で働ける場所がたくさんあれば働きやすいなと思う。働きたくても、夏

休みは預けるとこがなく、学童は短期だけというのがないから働くのをためらってしまう。子供の医療費も無料にするべき。イン

フルエンザも少しでも補助があればなーと思う。 

小 1～3 年までは、放課後児童クラブにおせわになり助かりました。子どもの体調不良時、たよりになったのは、祖父母(子ども

の)です。祖父母が近くにいて元気だったから頼れました。子どもが発熱時も続けて休みにくいと感じたが、体調の悪い子ども

の気持ちになるとかわいそうだった。いざという時、休むことのできる働き方が大切と思う。 

子育て支援は素晴らしい現代だと思います。問題があるとすれば、親世代の働きにくさ、地方と都会との格差、政治の失敗に

伴う教育の失敗などだと思います。現に今の豊岡は、うまく子育てが出来るのは公務員と JA職員と一部の高給取りだけで

す。未来が明るいともっと子供を産み育てようという気持ちになる人が多くなると思うのですが・・・。 

放課後児童クラブの対応時間の見直しをしていただけると、仕事がしやすいです。現状では早く帰れる仕事しか出来ないので

正職員になりにくい。ただ、利用する側もマナーが必要だと思います(不必要に利用しない、勤務後は速やかに迎えに行くなど) 

長期休業中のみの放課後児童クラブを利用したい。普通の日は家族、親類で子供をみることは出来るが、日中からずっとみる

ことは難しい(就労している為)また祖父母も離れて暮らしているため、一日中、孫を見守ることは負担になる。私立の児童クラ

ブも人気があり、今まで長期休業中の利用が可能だったのが難しい状況と聞いている。このようなサービスが豊岡市で増える

ことを望んでいる。 

長期休みの間のことを考えると、高学年でも学童に入れないと心配でなりません。民間の学童もひとつしかない。各地に存在

する「児童館」のようなものもない。そのような状況でどうやって一日中子どもだけで健全に留守番をさせられるでしょう。仕事

には夏休みはありません。もう少し考えていただけたらと思います。(市の学童でも長期休みだけ受け入れをしてくれたら私は

それを利用します。) 

児童クラブや、過去に子ども園利用に際して、申し込みをしてきました。(利用許可をしていただいているので結果 O.K なのです

が)就労状況には、勤務時間の定時だけが書類に載ることになります。問 7-1 のように、実態はオーバーワークです。そのあた

りは利用許可判断に反映されないものかと疑問に思ってきました。アンケートでたずねるなら、定時ではなく、実働時間で判断

していただきたいです。個人的には基本、土、日休みですが、持ち帰り仕事が山のようにあり、有料でもいいので、土、日に預

かってもらえるところがあればありがたいです。 

児童クラブを利用していますが、人数が多く、もう少し少人数になるよう施設数を増やすなど、子どもたちがゆったり過ごせるよ

うにして頂ければと思います。 

長期休みなどに無料で過ごせる児童館などが近くにあればいいなぁと思う。図書館はいいなと思うが、子どもたちだけで行ける

距離ではない。 

子育てセンターも共働きでは利用できないし、市外の人も利用している。何のための施設なのかギモン！裕福な家庭しか利用

できない施設ということ？→母子、父子家庭まで目の行き届いた施策を望む。 

放課後児童クラブも指導員の質が低いし、そもそも指導していない。 

学童の時間を 7:30-19:00 にしていただけるとありがたいです。有料で塾等の送迎サービスがファミサポ以外の方法であると助

かります。 

我が家はありがたいことに、祖父母と同居しているので、子どもの病気などで病院に連れて行くことはあっても、仕事を休むこ

とはたまにしかありませんでした。ですが、近所の核家族のご家庭は大変なようです。子どもを預けることに気分的にハードル

が高いような、あまりそういった環境もないような・・・市の予算の配分がそういった方向には行かないものでしょうか。 

早朝受け入れをしていただけるようになって大変助かってます。要望としまして、迎えの時間を 19 時までにして頂けたら有難

いです。よろしくお願い致します。(残業がある為) 

まだ同居のため子育てもみてもらい助かっていますが、働かないといけない状況でもなかなか子育てを考えると難しいのだな

と感じます。仕事も平日の仕事は少なく土日も働く気でいないと仕事はあまりないのかなと感じました。また主人も帰りが遅い

のでフルタイムでとは・・・と思うこともあります。子供を産みたくてもお金や仕事が不安で 2 人であきらめました。2 人いるだけ

いいのかな・・・。私は子育ての時間をいただけている方かもしれませんが子供達のことを思うと今しかないこの時をもっと大切

に使えないのかなと思うことがあります。豊岡だけなのか但馬がそうなのかわかりませんが、子育てに関しては少しがっかりし

ています。今後子供達が大きくなった時は別の都市でくらしてほしいと願います。残念です。 

遊ぶ所が小学校くらいしかない。と息子より。習い事が少なく、選択できない。 

豊岡市は子育てしにくいです。引っ越ししたいけど、引っ越しするお金もないので、現実は難しいですが、医療費はかかるし、

豊岡で子育てしたいとは思わない。税金は高いし、子育て支援がなさすぎるし 

乳児医療負担額が多い!! 他県は無料の所が多い!! 

放課後クラブの利用により安心して就労しやすいです。 

地元に保育園がないため 学童について、保育園から幼稚園へ(地元の)入れて小学校への憧れ(友達との)環境を作ってやり

たいと思っても幼稚園児の学童保育だけ 16 時に決められると 1 年だけ仕事の都合をつけることが大変。せめて 17 時までに

してもらえるとパートを続けつつ幼稚園へも入れてやれるのにと思ってしまう。高学年になると下校もおそいので夏休みと冬休

みのみの学童がほしい。 

特に子育てに限って満足度が高いというわけではなくて、豊岡市で暮らすことに満足をしています。芸術の充実が１番の理由

です。KIAC、豊劇などにすぐ行けること、又、そのような環境であるのに田舎の良さも満喫できて本当にいいところだと思いま

す。 

子ども園、放課後児童クラブの先生方にはとても良くしていただいています。又、放課後等デイサービスもありがたく利用させ

て頂いています。しかし、豊岡以外に病後児保育、放課後等デイサービスがないので、いざ利用したい時、仕事をもっていると

困るなぁと思わせられます。地域差を感じることが正直多いです。 
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医療費は中学校３年生までかからない地域が多いが、豊岡市は変わらないでしょうか。(中学３年まで無料) 第２子、第３子の

こども園の利用料金が養父市と違いすぎる。(第１子小学校６年生まで・・・第３子は無料) 学童夏休みに利用できるような期間

があれば助かる人も多いかもしれません。 

乳児医療を無料にしてほしい。学童の申込が年に一度(１１月)しかないので、いつでも申込ができるようにしてほしい(働くこと

になっても、途中からだと入れないので) 

医療費の無料化。大学生への奨学金、U ターン学生への免除など・・・ 

育休退園をなくしてほしい。せっかく慣れて通っていた園をやめ、子どもにつらい思いをさせてしまった。下の子が産まれ、母と

しても負担が大きい。乳児医療費無料化は、他市町では当たり前になりつつあるのに、豊岡市はその動きがない。母親たちは

無料化を待ってます！子育てセンターや地域支援(こども園やコミュニティセンター)が充実しており、幼稚園入園までの 0～4

才の時期を大変楽しく過ごすことができ、感謝しています。雪雨が多く、夏は暑すぎる土地。子どもたちが安心安全に遊べる場

が増えることを願います。天気に関係なく思いきり体を動かせる場がほしいです。 

医療費が高い!! 中 3 まで無料がいい!! 

豊岡市は保育料金、乳児医療費など、他市町村に比べ、圧倒的に高く、子育てしにくい環境だと実感している最中です。他市

町村のママ友達から話しを聞きながら、転居すら考えてしまいます。 

豊岡市の子育て支援の内容が周知できていないと感じます。地域の中でも高齢化が進み、子供が少ないのが現状です。もう

少し子育てに力を入れて頂きたいです。医療費についても考えて頂きたいです。 

他市町に比べて、保育料、医療費が高い。放課後児童クラブを利用していたが、指導員の方と子どもの信頼関係が築けず、児

童クラブに行きたくなくて学校に行けない程になった。児童クラブをやめたら行けるようになったが、どうしても預けざるを得ない

状況の時の次の策がみつけられないと安心して仕事できない。 

小学生になると、大分手がかからなくなったが、未就学の間はとても手がかかり、仕事をやめた方がいいのでは、と悩むことが

多かった。病児保育や障害があっても安心して育てられる環境や相談先がほしい。(知的や重身や発達全て) 

学童を必要な時に、必要な時間、利用できるようになれれば・・・ 小学生も 16 時まで料金設定や、長期休業時のみの利用も

可能になると助かります。 

学校での土曜チャレンジはとてもありがたい事業です。子供にとってもいろいろな体験ができ、地域の人とのふれあいができま

すし、親にとっても少しの時間ゆとりができます。 

土曜日の学童を利用していますが、他校と合同ではなく、各々の学校で学童を開いて頂きたいです。イジメられたり等、話を聞

きます。子供が嫌がり困ります。このアンケートが、調査だけで終わらず、良い方向に変わっていくことを信じております。 

乳児医療 0円になってほしい。よく病院に行くので、今は 400 円×2 になりまだうれしいけど 豊岡病院→耳鼻科(民間)→眼科

(民間)になったりする時の負担がきついし、薬代にもお金がかかるのがつらい。豊岡市だけが負担金ありと言うのもです。 

夏休み等長期休暇のみの学童受け入れがあると助かる。病院が遠いのも困難。兵庫県内で、ほとんどの市がこどもの医療費

が 0円はうらやましいです。 

豊岡市は子供の支援が少ない。子供が遊ぶ所が少ない、公園等。我家は多くの友達がおそくまで遊んでうっとおしい。たくさん

の農地が荒れたままで放ってあるので遊ぶ環境を作るべきですよ。よろしくお願いします。 

他県では朝食の給食があります。夏休み明けには体形が変わってやってくる子供達がいるというニュースも見ます。長期休暇

の夏休みに給食制度を作っていただきたい。児童クラブだと子供達は好きに遊びに行けないので、地域での 10 時位に集まり

集団で学校に行き、宿題等をし、給食を食べてまた集団で帰る。みたいな感じで両親が仕事でいない昼食と子供達だけで作り

置きした食事を食べるのではない環境、子供に栄養バランスを考えた食事環境を考えていただけたらと思います。中学でも夏

休みに部活を頑張ってやっている中、給食で栄養を摂取出来る環境にあれば健康な体作りに役立つと思えます。義務教育期

間中の長期休暇中の食事、体作りを検討していただけると嬉しいです。 

他の県や但馬内の他の市では、医療費が無料だったり、インフルエンザ予防注射代の補助があると聞きます。豊岡市はその

ような支援制度が低いと思います。 

小学校に通っていますが、子供の数が減ってきており、複式学級です。学校の先生方、保護者も協力して人数が少ない中、頑

張っています。仕方のない事だとは思いますが、人数の少ない学校に対しても配慮していただけるとありがたいです。 

子どもが田舎にしては多いと思う。それ故に待機児童も多い。希望の園に入りにくい。保育料が高い、パート勤めではプラスに

ならない。医療費も他の市町村は無料なのに豊岡市は今、昔よりは安くなったとは言え、400 円は払っている。どうにか考えれ

ないでしょうか。子育てしやすい街ではないです。公園も整備されていない所が多くあそばせにくいです。田舎なのにこれでは

安心して生活できません。幼稚園は人数少ない、なのに保育園、子ども園は定数オーバー。体勢の見直しをしなければ存続し

ている意味がありません。子育てに関してたくさん検討すべきところがあるように日々感じています。 

来年度 10 月より 3 歳児の保育料の無償化について 詳しく知ることのできる資料等ができるだけ早目にほしい。又、その資料

はどこで手に入るか教えてほしい。 

学童は年間を通して利用する人しか申し込みができないようなので、夏休み等、長期の休みや、緊急の用事で一日だけ利用

する等が気軽にできれば助かると思います。子育ての環境で、子供が遊べる場所が少ないので、雨の日でも利用できる児童

館のような施設があれば良いなと思います。 

複式学級が多いので早く合併して欲しいです。良い所がいっぱいありますが、多い人数の所でいろいろな事を学んで欲しいで

す。人間関係がうまくいっていないと本当に子供も大人も大変です。 

育児に関する取組が県内他市に比べ弱い。 

幼稚園の入園率が低いように思います。給食がないのと、学童が 16 時までという事で保育園を選択する事も多いと思いま

す。幼稚園は保育園にないカリキュラムが多くあり、入れてよかったと思いますので、給食や学童の延長なども考慮して頂ける

と有難いです。 
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我が子はもう大きくなり、病気の時も申し訳ないと思いながら１人で留守番させる事がほとんどとなっています。小さい頃ははそ

んな訳にもいかず、父母どちらの祖父母側も要介護者がおり、病気の子を見てもらう事はできず、本当に困りました。病児保育

の利用がもっとハードルが低いといいなぁとよく思っていました。 

学校教育に関して、アメリカから帰国し日本語力がない私の子供たちに英語圏からの帰国という理由でサポートを付けてもら

えないのはとても残念に思った。学校の先生はとても協力的に色々考えてくれてサポートしてくれているが、英語圏ではない国

からの帰国であれば、サポートを付けてもらえるというのを知った時はショックでした。 

児童クラブを託児所のように利用している親もおり、改善するよちがあると思うファミリーサポートの料金は高く、私達家族は利

用できません。豊岡市は公園も少なくあまり子供が遊ぶ場所がありません。豊岡市は道路も狭くベビーカーでの移動はけっこ

うつらい。歩道がない場所だらけ。あと、このアンケートの意味があまりわからない。お金の無駄。2 枚来ましたが 1 枚のみ送ら

せてもらいます。 

豊岡市には結婚してから来ました(主人のお里なので)高校の変な学区制みたいなものがあり、びっくりしました。今どき地区で

行ける高校を制限するなんて・・・。劇団をただで滞在させたりノモ球団をかこったり、そういうことに税金をつぎ込むのに、住民

が利用するホール(ひぼこ)をほったらかしにしてつぶし、公民館を借りるにも利用料も高く変だなと思うところがたくさんありま

す。子供たちが大学へ進学した後は他の所で暮らせばいいと思っています。 

子どもが低学年の間は、児童クラブにお世話になりました。緊急の時には、幸い両親が近くにいるため、何度か世話をしてもら

いました。病気の子どもを責任のない方(ボランティア)などに預かってもらうことには抵抗があります。子どもも安心して過ごせ

るような人にお願いしたいです。 

日曜日も子供をみてもらいたい。もっと遅くまで預かってほしいのです。上記理由で 18 年働いた会社を来月で退職します。公

務員には理解できないでしょうね。こんなアンケートをするより、土日も民間と同じ様に働いてみたらどうでしょうか。アンケート

よりよっぽど理解できるはずです。 

公園など遊ぶ場をもっと増やしてほしいです。 

通学路が危険なので、安全に登下校できるよう、歩道等を整備してほしい。 

小学高学年の母親です。小学校での教育や豊岡市からの小学生向けのイベントの案内などが、良くできていると思います。学

校から年に何回か、豊岡市の教育のサッシももらって帰ってきて、教育の取り組みが分かってよいです。 

保護者の就労を促す「一億総活躍社会」なのに、18 時半までの利用時間では、ともにフルタイムの場合対応に苦慮する。ま

た、長期休業のお弁当持参は保護者負担も多く、また衛生面での不安も大きい。開設場所について、小学校で行えば、①駐

車スペースの問題 ②給食の問題 ③子の下校時の不安、負担と 3 点全てが解消されると思うが、教諭の反対から困難とき

いている。一体どこを向いて仕事しているのか。自分達の教え児のことを第一に考えれば、時代に沿った放課後の子の対応が

できると思う。教育長に頑張って頂きたい。 

直接市役所には電話させて頂きましたが、放課後児童クラブの対応があまりにも公的なクラブとは思えない状況でした。(代表

の気のすむように運営している。)人の入替や、研修など、もう少していねいに運営をしてほしいと思います。仕事中に電話をし

てこないでほしい！と言ってメールに変わったなど、改善をして頂いたことに感謝しています。ありがとうございました。 

学校がある日は、下校時間も遅くなっていくので学童に行かず帰宅することがある。長期休みの時だけ学童が利用できるとよ

い。 

自営業であり祖父母と同居ということもあり、誰かしらに見てもらえています。放課後クラブの内容が良く、入れたいなと思った

ことがありました。(低学年の頃)しかし、うちは条件が合わず、本当に困っている家庭の子ども達が優先ということも理解してい

ます。好奇心が旺盛な時にいろいろな経験をさせてやりたいと思う時もありました。 

子供に必要な学費等の助成がもっとあるといいと思います。また、児童クラブの夏休みのみの利用(長期的休日)も対応して頂

けるとうれしかったです。豊岡地区ですが、距離を考えた上での中学校の選択をさせて頂くか、校区の見直しをして頂きたく要

望します。とにかく融通がきかなすぎると感じます。 

今は育休中のため、困ることが少ないですが、自分が仕事に復帰した場合を考えると不安でいっぱいです。朝は子どもより早

く出勤するし、帰宅も遅いので心配ですし、子どもが病気になったら両親共働きなのでみてくれる人もいません。休める状況で

ない場合も多く心配です。(幼稚園に入れたくても働いていたら無理ですし、進学してからのことも不安です。)働く母親が安心し

てすごせる環境にしてほしいです。 

長期休業中の放課後児童クラブについて、申請すれば 7:45～受入してもらえるようになっているが、仕事のため 7:30 には家を

出なければならず、祖父母に送迎をお願いしている。受入時間について、もう少し考慮してほしい。 

効果⑤児童クラブの受入れ開始時刻をもう少し早くしていただけるとありがたいです。(長期休業中) 

学童を「夏休み」「冬休み」「春休み」のみの利用出来たら助かります。普段、学校に行っている時は必要としていないが(時間を

短くしている為)長期休みの時(子供を)が預ける事が出来ず困っている。仕事に行けない。 

急に用事ができたり、子供をみてもらう人がいない時に、当日子供を預けれる施設がないのが困ります。当日手続きをして、数

時間でも預けれる、そして料金も安めな預けやすい施設があれば助かります。学業やスポーツなどの習い事は月謝が高く生

活や親の負担が多いです。市などの運営で安く子供にたくさんの習い事ができたら成績や体力向上になると思います。あと、

子供達が外でアスレチックや遊具で遊べる場所が少ないです。鳥取や京丹後や福知山などにわざわざ行っています。雨や冬

の時期の室内で運動できる所も少ないです。気軽に運動できる色々なスポーツを体験できる施設があれば子育て世代やこれ

からの若者世代が都会に出ず人口も増え、ますます発展して行くと思います。 

ケガをした場合、通院が必要となった時に仕事の関係で朝しかつれていけない!!そういった時にゆうせん的に学校に通っている

子供からみてほしいです!!小学校だけじゃなく、中学校、高校の子も自分の意志をもっているんだから。頭ごなしに言うのではな

く、ちゃんと本人の意見聞いてあげてほしい!! 
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周りの市町は乳児医療の限度(収入の)がないのに、なぜ豊岡市はあるのか？保育料にしても同じく。高いと思うのですが、い

かがでしょう。共働きの場合の世帯収入はそこそこある人が多いと思います。女性が働く時代と思うのなら、働きやすい環境に

してもらいたいです。働いた分だけ、子供の費用がとられるのはどうかと思います。子供が２人、3 人以上ほしいと思っても生活

が苦しくなるだけだと思い、少子化に歯止めがかからないと思います。豊岡の児童クラブが小学校内にできてほしいです。大

雨、大雪の中、遠い児童クラブに行かせるのはかわいそうです。空き教室があるのなら、有効利用できませんか？幼稚園児を

預かるからというなら、合併を考えてはいかがでしょうか。子供園、保育園の利用人数などから検討されたりしませんか？ 

現在、放課後児童クラブは 1 年を通して申し込みしないと入れてもらえないことが多いようですが、3～4 年生では長期休業中

に家で毎日留守番をさせることに不安があるので、できればその期間だけ入れてもらえるとたすかります。 

豊岡市の子育てセンターでは 0才 7 ヶ月からお世話になりました。はじめての子育てで、悩みもたくさんある中、センターの先

生やセンターに遊びに来られるお母さんと、悩みを共有し、共に過ごさせて頂き、大変心の支えになりました。今では学童で大

変お世話になり、仕事をしていても安心して預かっていただける環境に大変満足しています。 

市が行っている放課後児童クラブは、警報等急な休みに対応出来ない。また環境もあまり良くなく、子供が行きたがらないと聞

きます。安心して預けられる様にして頂きたいです。子育ての支援として、医療費補助が他の市町村と比較すると、うすい気が

します。 

豊岡市は他市に比べて子育て世代にやさしくないと思います。医療費、予防接種(インフルエンザ含め)もう少し家庭の負担を

減らして欲しい。公園等、子供のあそび場も少なく、できることなら豊岡以外で家をたてたいと思う。 

学童は利用してません。今は子供が帰るまでに帰宅してますが、何かの用事で間に合わない時、こども園では一時保育があ

り、500 円払えば(14～16 時まで)預ける事ができますが、小学校に入ってからはそういう制度がないので困ってます。 

西宮から 2 年前にこちらへきましたが、子育て支援があまり整ってないと感じます。子ども医療費の無料化もないですし、皮膚

科が少なく、希望する医療が思う様に受けられないと感じます。学童に行ってないので、帰宅時に途中から 1 人で帰りますが、

大人の目が少なく、不安に思う事があります。子育て支援を充実させ、子育てしやすい環境になれば、もっと I ターン U ターン

が増えると思います。こちらへ就職しても給料が低すぎて帰りたくても帰れない人もいるのでは・・・ 

豊岡だけ、医療や補助金が少なくてすみにくい。 

子供が高学年になり、留守番もできるようになっていますので、今のところ不自由を感じることがなくなりましたが、保育園～小

3 年生くらいまでは、病気等になると母親が休まなくてはならず、困りました。子供の為にも、病児保育等の利用よりも、仕事を

休みやすい環境に変えていってもらいたいと願います。病院に連れていくにも、連れていくだけで時間もかかり、待つ時間もあ

り、本当に大変です。 

コミュニティセンターの土曜チャレンジや水曜チャレンジで子供たちを集めて企画をして下さっているのでうれしいです。助かり

ます。自営業で自宅兼店なので、放課後児童クラブは利用できないし、でも本人は友達と遊びたいという時に困っていた事が

あったので、ありがたいです。 

生んでも安心して育てられる環境として、まず、こども医療をせめて中学卒業まで無料にして欲しい。但馬の気象環境として、

雨や雪など、屋外で遊べる日数が非常に少ない。各地区に屋内で思いっきり遊べる施設の拠点を設けて欲しい。(廃校になっ

た保育所、学校などの活用も含め)屋根のある遊具施設など、公園の整備を考えて欲しいです。子育て世帯には、ゴミ袋の無

料配布など検討して下さい。 

今現在、放課後児童クラブを利用させて頂いています。利用されているすべての方の希望通りにはならいとは思いますが、夏

休みの期間については早朝の受入れをして頂いているのですが、それ以外はない状態です。年間通して対応して頂けるとあり

がたいです。時間についても、フルタイムであれば 8時からの勤務の方も多いと思うのですが、今現在、夏休みのみ 7時 45

分の受入れとなっています。通勤に 30 分程度かかる方も多いと思います。少しのことですが、受入れを 7 時 30 分として頂くと

とても助かります。児童クラブの月額の費用ですが、小学生になると 7000 円おやつ代、学用品として 1500 円かかります。働

いているとはいえ、子供を 2、3 人と預けるとなるとかなりの負担となります。もう少し低額になればパートタイムの方でも利用し

やすくなると思います。 

夏休み等長期休みの際、子どもたちを学童保育へあずけるにも、時間がもう少し早ければ・・・上の子(例えば小 4 以上)の送迎

が可能であれば・・・(小 1～3 年の学童の送りむかえ)核家族でフルタイム(夫婦共)勤務をしていると困っています。安全面等、

課題は多々あると思いますが改善してほしいと思います。よろしくお願いします。 

学童の利用を長期休業中のみのうけつけもしてほしい。平日は仕事終わり、帰宅するまで子供だけで自宅にいる時間は短い

が、長期休業中は丸 1日子供だけで過ごすのは学年が大きくなっても心配になる時がある。もう少し利用しやすい学童の運営

を考えて頂きたい。 

経済的に子どもを産み、育てやすい環境にしてほしい 

高学年になると、自宅で留守番ができますし、本人も学童へは行きたがらないので家族でなんとかできるようになりました。幼

児、低学年の頃は、今ある制度の中でやってこれましたけれども、両親ともにフルタイムの場合、お金がかかってもよいので、

民間のベビーシッター等があればと思ったことがありました。(ファミサポだと気をつかうので、気軽にたのめるベビーシッターが

あれば・・・と。豊岡にはベビーシッターの会社がないので) 

市・地区の連携が不十分だと感じます。各公園-公会堂の管理を考える方がよいと思う。公園と公会堂が離れていると、目のい

きとどかなく、危険がはあくしにくい。地域の敬老会などとも連携すると良いと思います。峰山の途中ヶ丘のような、コミュニティ

があると、他の人とのコミュニケーションが広がると思う。 経済(行政)地区、居住区等もっとしっかりと区分けする必要があると

考える。 

こども園から小学校に上がり、おさななじみの友だちと同じクラスになったことで、幸いにもみんな仲良く、親どうしも何でも言え

る関係で居れています。地域の中でも、顔と顔が分かるぐらい「この子は○○の子だな」「このおばあちゃんは△△の家のおば

あちゃんだな」と分かるなど、地域の特性でしょうか。とてもありがたいことだなと思います。地区は児童数も減少しております

が、この少ない人数だからこそできる取り組みを市と地域、学校が協力していただけたらな、と思います。 
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弟が幼稚園の年長児のため、放課後児童クラブが 16 時までしか利用できない。そうすると 6 校時の日は 16 時過ぎが下校時

刻のため利用できない。平日の放課後は 30 分ほどしか利用していず、必要はないが、夏、冬休みに放課後児童クラブを利用

するためには普段から利用しなければならない。夏、冬休みのみ民間の児童クラブを利用しようと思うと、パート勤務の収入で

2 人分の民間の児童クラブ利用料金プラス保育園の保育料を支払いするのは難しい。(第 1 子：小学 2 年生、第 2 子：幼稚園

年長児、第 3 子：2 歳児)幼稚園児も 18：30 まで利用できると勤務時間を増やせるためありがたい。または児童クラブが夏・冬

休みのみ利用できると良い。 

学童の長期休暇のみ利用ができたらいいなと思う。他の所では行われてるときいてるが、豊岡ではできないのか。学童の朝と

終りの預け時間をもう少し長くできないか。 

できるだけ学童保育は、低学年・幼稚園の子供を優先してみて欲しい。学童保育は 3年生まででいいと思う。留守番が出来る

事も子供の成長には必要と思う。 

放課後児童クラブに預けています。いい先生方で、子どもも喜んで行っています。これから雪が降り、迎え 6 時半すぎる日があ

るかもしれません。7 時まであずけられたらいいなと思います。 

今は低学年の為、本人も嫌がらず学童に行ってくれてるが、「小 4 の壁」と言われる時期の対処に少し不安をかかえる。現在

は学童の存在にとても感謝しております。 

発達障害、自閉症に対する周囲の知識が少なく、特別支援学級へ通っているで偏見、差別をうける事が多いです。全ての人に

理解してもらうのは難しいと感じますが、せめて生活しやすい(買い物、公園へ行ってかわっている子、変な子と言われないよう

な)環境をつくってほしいと感じます。子どもを連れて遊びに行きやすい市になったらと思います。 

同居の祖母がいる為、特に今のところ不自由はありませんが、祖母が入院や外泊の際にのみ、不在となります。その場合も両

親が帰宅するまでは短時間、姉妹で留守番をしますが、それも今のところ問題はありません。 

土・日に休みとは限らない家庭が増えてきていると思うので、その点の対応も考えていただきたい 

放課後児童クラブを夏休みだけ利用できるようにして頂きたいです。平日は 6時間授業や部活で利用できないが、毎月、利用

料とおやつ代は支払わなくてはならないので・・・。せめて利用した月だけの支払いにしてもらいたいです。 

今現在、放課後児童クラブにはいっているが、母子家庭で普通の家庭と同じ額を支払っている上の姉が専門学校でお金がか

かるため、来年度は児童クラブにいれる余裕がない。豊岡市だけ医療費がかかり子供を育てる環境は香美町等と比べると最

悪としか思えない。 

今回のアンケートには関係ありませんが、近隣の地域は子どもの医療費が全くかからないのに、豊岡は世帯収入によって必

要になっています。その点がとても不安です。入院などすると高額になってしまうので入院させるのに躊躇する方もかられるよ

うです。世帯収入で負担ありなしは考えるべき点だと思います。医療費も子育て支援の一貫ではないでしょうか。 

城崎にいた時は、保育環境は大満足でした。豊岡に来てから、保育園の待ちがあるとか、土曜日利用でも手続きが必要とか、

よく耳に入ってきました。子供達を見たらこれだけの人数がいたら、保育園や学童に入れるのも大変だろうなぁと言う気持ちに

なり、仕事も 3 時半で終われる仕事を選びました。ですので普段の学童利用は必要ないのですが、夏休み、冬休みだけでも利

用できるのであれば利用したいです。わが子はあと 2 年もすれば中学校なのでいいですが、これから子育てされる方のため

に、子育ての環境や支援を宜しくお願い致します。 

幼稚園児の児童クラブ利用時間を 16 時ではなく、小学生と同じ利用時間にしてもらえると助かる。保育園ではなく、教育のた

めに幼稚園に入園させてやりたいが、そうなると親が仕事の調整(辞めるか、職を変える等)をせざるをえなくなる。1～2 年の為

に職を変えたりと調整することになるとその後の生活や人生に大きな影響がでる。(正社員→パート等で経済的にも負担にな

る。) 

学童料が高額やと思う 

小学生向けの大型遊具公園が少ない SL 公園など使用禁止の遊具が増えているので新しく設置してほしい。夏休み、冬休み

だけでも児童クラブが利用できるようになるとありがたいです。うちの子は利用してませんが幼稚園まで歩いて行ってる子ども

達を見て学校のそばに児童クラブ施設があれば安全ですし、親としても助かると思います。こども医療費助成制度があります

が、無料にしてほしいです 

ファミリーサポートセンターの金額が高く、パートを休んだ方がましになってしまう。医療費が高い。 

見てくれる祖父母もなく、児童クラブのおかげで安心して働くことができ感謝してますが、放課後児童クラブを子供達が「通いた

い！」と思える場にしてほしい。 

ファミリー・サポート・センターは、どんな人に預かってもらうかわからないし、自分の子が迷惑をかけないか心配で、預けにくい

です。保育園、こども園の一時保育のように、小学生も土曜日や長期休業中に預かってもらえるような所ができたらいいなと思

います。 

両祖父母に協力してもらっているので、なんとかやってこれています。両祖父母等の協力のない人は大変だと思います。 

小学校に入ってからフルタイムの勤務ができなくなり、転職しました。学童があっても時間の融通が利かず、また地域での違い

があり、不公平を感じました。常勤であっても復帰することがとても大変でした。保育園も学童も入りづらかった。病児保育も実

際に利用しづらく利用できなかった。 

ファミリーサポートセンターの情報も子育ての話題としてほぼきかず、すすんでいるのかわからない。様々な制度も遅れている

と思うが、制度を作るだけで、利用したいと思える中身にしてほしいと思う。 

医療費がかかる。少しのけがや風邪なら病院へ行くことをためらってしまう。 

放課後児童クラブを「1 日だけの利用」「夏休み、冬休みだけの利用」を許可してほしい。「1 日だけの利用」は工夫次第で可能

なのでは？多くのお母さんが希望していると思います。夏休みだけ、パートやめるお母さんも結構います。低学年の子供だけ

で 1 日留守番しているところもあります。 
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医療費の無償化を希望します。4 年生から限度額 1600 円は高い!!地区によって公園が少なかったり、なかったり、あと遊具が

壊れたまま直されていなかったり遊ぶ場があまりない。PTA の必要性の検討(共働きの家庭は仕事を休んでまで行く必要があ

るのか？)やりたい人はやればいいが、役員の押しつけあいでいつもやりたくない人がやらされている現場を見ます。 

小・中学校と別々に在学しており、やり方が違うため、正直とまどいます。同じとはできないでしょうが多少近くなればいいです。

一時預かり、放課後児童クラブも有難いですが、一番は「お金」です。成績良くするには塾に行かせないといけませんし、仕事

で預りをお願いすればお金に余裕はありません。児童手当以外にも対策を考える必要があると思います。若い人が、子供を産

む、育てるのに優しくない街と言えます。 

放課後児童クラブが、ただの子守りにならないよう、学力向上の機会を与えて欲しいと思います。保育園に預けていた時は、

日々驚くような発想や工夫をしていましたが・・・。 

あて名の兄が中学生なので、弟の事を任せても安心しています。利用したい時もありましたが、今は何とか大丈夫です。今後、

幅広い支援を期待しています。アンケート協力出来た事に対して感謝しています。おかげ様でした。 

現在、放課後児童クラブを利用しています。高学年になるにつれ、6 時間授業の日が増えてきます。6 時間になってくると、学

童を利用せず、自宅に帰すこともできますが、だからと言って利用をやめてしまうと、長期休み(夏休み等)に困難がでてきま

す。年間通しての申し込みではなく、長期休みのみの申し込みができたらありがたいです。 

コウノトリばかり力を入れずに、こどもたちのこと、医療費の無償化(豊岡市だけ実現できないのはなぜ？)、楽しい公園の建設

(他地域からでも人が集まるような) それと、今後中学に進むにあたり、通学の荷物の減少願います。見ていてとても重そうで

す。女子の髪型、厳しすぎるのでは。 

竹野中学校区で自転車通学となります。冬時間(11 月～2 月)は、早く暗くなります。スクールバスも通っていますので、冬だけ

でもバス通学を希望します。事故が起きてからでは遅いです。是非ともよろしくお願いします。 

放課後児童クラブにお世話になっていますが、先生によっては、子供たちのことを見ているか？と思うことがよくあります。先生

同志で話し込んでいたり、なにかのトラブルで子供が泣いていても、親が見ていませんから、原因をわかっていなかったり、もう

少し親身になって頂ける先生を希望したいです。自己主張のはげしい先生はいりません。子供が悲しい思いをすることはさけ

たいです。 

学童の延長(19 時頃まで)。長期休暇時の早朝受入れ(7 時頃から) よろしくお願い致します。 

昔とは違い、教室での環境も変化している。冷房設備も予算がついたようですが、学校によりバラつきがある。医療の助成をも

っと長くしてほしい。校区の整備をしてもう少し各学校の人数を均一に出来ないものか。 

自転車に乗る子どものマナーが悪い。左側通行が原則なのに歩道やスペースの関係で右側を走ることが多く、車を運転してい

るととてもあぶない。道をなんとかしてほしい。 

放課後児童クラブの春、夏、冬休みのみの利用を受け入れて欲しいです。 

夏休みに子どもだけ参加のキャンプに申し込んだり、親子で作品作りをするイベントへの参加を今年初めて利用してみた。とて

も良い経験だったので、“何月何日○○がある”などの一覧表はとてもありがたかった。作品作りのイベントはもっといろんな種

類があればいいなーと思った。が、全体的に 10 年前と比べると、子育てしやすい環境になったのではないかと個人的には思

う。上の子たちのときは、イナカだから仕方ない・・・とあきらめていたように思うので。 

平日、子どもが学校に行っている間は働きたいと思うが、夏休みなど長期休業中がネックで働けない。近くに両親や兄弟など

頼れる身内もいないので。 

放課後児童クラブ、何回か利用させてもらいましたが、子供が行くのを拒絶したのですぐに辞めました。できれば子供が楽しん

で行けるような児童クラブにしてほしいです。 

2 年程前に引越して来ましたが、サポートからみればどこも似たようなものではないかと思います。子供が高学年なので、何と

か私だけでもやっていけてますが、今後、大学進学のことを考えると下宿ありきの進学となるので学費がとても心配です。 

通学時(特に帰宅)に、子供だけで帰って来ます。高学年はだいじょうぶと思いますが、低学年同士で帰ってくるのは少し不安に

思います。市内では、信号前で高齢者の方が見守りたいがありますが、市外ではありません。近所のかたにたのむことは出来

ないのですか・・・最近は、人よりけものの方がひんぱんに出てこわいと思います。 

現在、小学部 6年になる障害のある我が子が中学～高等部と大きくなってくると、この先の受け入れ先が心配です。市～県～

国からの支援が受けれる環境が子供が大きくなった時に整っている事が望まれます。 

こども医療の該当者を広げてほしい。 

仕事が夜勤もある仕事なため、祖父母に無理をいい、日夜問わずお願いする事が多いです。(土、日、祝日も仕事の事もあり

ます。)祖父母は車の免許も持っておらず、色々な送迎も困難で自宅でみてもらっています。核家族の家も多く、仕事が休めず

子供だけで留守番をする家も多くあります。もう少し子供を安心して預けられる場所があればと思います。 

片親なので仕方ないですが、子供にかかる教育費、医療費の負担は大きいです。働くために学童を利用していますが、年 9 万

とかかり、とても便利な制度ですが、利用するか毎年悩みます。(それでも働くため利用しています)他の市では、中学卒業まで

医療費 0や、子供を持つ人にとっての制度もあると聞きます。豊岡市も保育料など、子育てしやすい環境になれば子供も増え

るのかなと思います。 

自然が多いのに、自然を活用した保育がないように思う。森のようちえんとかあればいいですが。 

豊岡市の制度の良し悪しで共働きできるできないが左右される訳ではなく、ひとえに主人の母や父が急場を助けてくれるから

できています。頼れる親族がない方にとっては厳しい世の中です。つい最近まで学童にお世話になりました。先生は熱心で頼

りがいのある方で、感謝しています。幼稚園を間借りしているのか、元から学童の部屋として建設されたか分かりませんが、幼

稚園が上で学童が下という上下関係を見受けます。そんなに偉い人でしょうか。肩身の狭さを感じます。 

他市と比べ、子どもの医療費負担が高い。0 円の市もあり、検討してほしい。都会では校内に無断で入れないような対策があ

るが、この辺ではない。少し不安があります。 
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豊岡市は子ども医療費助成が低すぎる。近隣の市や町は助成が手厚く、とてもうらやましく思う。コウノトリばっかりに税金を使

うのはやめてもらいたい。インフルエンザや、水ぼうそう等、出席停止の病気になった時、1 週間も仕事を休むのは困難なので

病児保育をしてもらえる施設を作って欲しい。 

父母共に働いている家庭へのサポートを考えてはいるが、父母、子といった全面サポートは全く無いのでは！子供へのサポー

ト等、奨学金返還サポート等、子供たちが将来、豊岡市への恩返しや応援しようといった空気は全くないと思います。豊岡の人

口は減ってきていますよね。本当に将来への不安が大きくなり、全世代の市民が転出しそうです。 

土曜日の放課後児童クラブが自分の子のクラブもして欲しい。 

児童クラブの利用が通年の利用者と限られているので、夏休みや冬休みなど長期の休暇の 1日保護者不在の時に、子供を

残して仕事へ行く事に不安を感じる。特に自然災害も増えているので、長期休暇のみの児童クラブの利用も許可してほしい。 

他の地域や市みたいに義務教育が終了するまで医療費 0円にしてほしい。 

各小学校区または、隣接する地域での連携した取組みを希望します。 

面積の広い豊岡市を生かした公園、遊具を増やしてほしいです。また、一番お金がかかる時期なので、医療費について検討い

ただきたいです。 

アンケートが、小学校高学年の場合は、低学年の枠は無回答でよいと解釈しましたがわかりにくいです。このようなアンケート

にたびたび選抜されますが、本当に無作為なのかと疑問に感じます。地区にはなかなか児童クラブができず、第 1 子の頃は

困っていました。学童の病児保育施設もなく、親が仕事を休むことも、それに付随する仕事への影響もあり、地域格差をどうに

か解消してほしいです。豊岡市内でも特にへき地に住む人たちへのサービスを手厚くしてほしいです。受診行動そのものに距

離的な時間がかかり、又、小児科も近くにないなか、豊岡病院へ行くと費用負担も高くなり不利なことが多くあります。 

福祉医療の子供医療が他の市町村にくらべて高額で他の市町村と同額負担にして欲しい。 

スクールバスが走っているんですが、同じ校区で同じ道を通学するのでも距離が足らないということでほとんど空席のバスを通

学中の子供達が見ながら、どんな雨の日も雪の日も歩いて通学しています。理屈はわかりますが、理不尽極まりません!!融通

をきかせて頂いて心あるご判断をお願いしたいです。中学校までのバスも同様です。雪の中、自転車をひく子供達を横目にス

クールバスが通ります。車のはねをかけられる子と、かける事をどうお考えですか？ 

小学校エアコンの設置を来年には可能であるのか明確に知らせて欲しいです。そして、夏休みの短縮化も検討していただけれ

ばと思います。(1 年間でのカリキュラムを教えて頂きたい) 

自分は、環境が恵まれており、放課後児童クラブの利用は必要ありませんが、利用してる知人が不便を感じていると言ってい

ました。最終時間が 18 時頃で、仕事で遅くなり、少し遅れて迎えに行くと叱られると言っていました。女性とはいえ、勤務時間

が長時間化してる現在、ニーズに合わせて時間帯を考えて頂けたら助かります。 

放課後児童クラブは、低学年が基本だと思いますが、高学年になっても自宅に 1 人きりにするのは不安なため、利用できるよ

うにして欲しいです。特に春・夏・冬休みは、丸 1 日 1 人きりになってしまうため、長期休みのみ放課後児童クラブを利用できる

制度があっても嬉しいと思います。(久美浜など京都はあるようです)ファミリーサポートについては、正直、不安で利用できませ

ん。大人 1 人対子供 1人になる環境は、今の時代に適していないように思います。研修をしてもあまり意味がないのでは？ 

放課後児童クラブに大変お世話になっています。高学年になっても安心して預けられるようにして頂きたいです。また来年度よ

り順番にクーラー設置と聞きました。順番の遅い学校の子どもたちの健康が大変心配です。子どもたちの健康と命を平等に扱

い、何とか来年度中にどの学校も設置できませんか。大切な命です。よろしくお願いします。 

今年春に引っ越ししてきたので、まだよく分からないのが正直な所ですが、放課後児童クラブの利用が年間通しての契約と知

り、不便だと思いました。普段の日は、クラブに通う必要はないですが、長期休暇中、1 人で留守番させる事に不安がありま

す。以前は、長期休暇中のみの預りがあったと聞いています。ぜひ復活させて欲しいです。 

PTA や育成会などの役員の負担が大きすぎ、子育てに支障が出る事が多いと感じます。子供の為の集まりが、子育ての負担

にならないように市も協力してほしいと思います。 

今はもう大きくなったので 1 人で留守番もできるようになり、楽になりましたが、それまでの事をいいますと、産むならやめろ育

てるならやめろ、子供がいるから働きにくい状況を何とかしてほしい。なのでうちはこれ以上の子供を望みませんでした。子は

宝、というがまったくそれが感じられない。働きたいなら産むなと言っているようにしか感じない。補助金とか、一時的なものが

ほしいのではありません。安定して働ける状況を作ってほしいです。祖父母も仕事をしているので同居していても預かってもら

えるわけではないので特にそう感じます。また職場も子供が熱を出したからと急に休みにくい状況です。 

休日によく鳥取に行きます。鳥取に行くと公園に行ってあそばせます。理由はとても遊具が充実してます。豊岡市にも公園はあ

るが、遊具が充実してません。そういう事もキチンとけんとうして下さい。 

数年前に、豊岡市に 2 年制保育を導入して頂き、2 年間幼稚園に通えることが出来、子供にとっても就学前に良い経験が出来

たと思っております。今後、3 年制保育になるようなことはあるのかどうか・・・と思ったりします。また、英語教育が低学年より始

まり、時代の変化を感じると共に子供達に負担の少なく、より良い方向に進んでもらえればと思います。 

保育園、学校は子供達を安心してあずけられる環境です。保育料の支援がもうすこしあったりするとうれしい。 

医療費の無料化している市があるが、豊岡市は無料化にならないのか？？ 

県内でも医療費が無料の市があり、不平等さを感じる 

豊岡市は但馬の中でも子育てに関する支援が充実していないと感じる 

就労を考えているが、パートを希望している。そのため、平日は放課後の学童は利用する必要がないが、長期休み中は利用し

たい。でも豊岡市は長期休みのみの学童利用ができず、子どもだけを残して、仕事をするしかない。利用しない月の学童の利

用料を払う金銭的な余裕はない。小学校での子育て支援をもう少し見直して欲しい。 
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現在 15:00 までのパート勤務をしています(母)夏休みがとてもこまります。子供だけで留守番もむずかしいので、学童に入れた

らと毎年思っております。朝来、八鹿(養父市)は夏休みのみの受け入れも出来るのでうらやましいです。私の場合、夏休みに

は仕事をやめたり、土日のみの勤務にしたりと毎年不安定です。 

ファミサポの提供会員に興味がありますが、詳細がわからず、講習会の情報を広報などで知らせてほしい。(もう知らせてもらっ

てるかもですが・・・)多くの人にまだ知られていないサービスだと思います。豊岡市の教育支援はどんどん充実してきていると

感じます。とてもありがたいです。困った時にすぐにどこかに相談しやすい環境であると思います。アンケートには関係ない事

ですが、公園の遊具をもっと充実させてほしいです。豊岡市にない為、他市へわざわざ連れていったりします。(養父はさめじの

里公園、途中ヶ丘公園、福知山、鳥取など、大型遊具を求めて・・・)近くにあればもっと街がにぎわうと思うのですが。 

他校区の放課後児童クラブと自分の子の利用している児童クラブとの内容の差が大きいです。他校の保護者から話を聞くと

“外で遊ぶことがほとんどない”(夏休み中外に行けたのが 1日あったかどうか)“おやつ代を支払っているのに残ったおやつを

持ち帰れない”(先生達で食べているのか？？)“迎えに行った時室内まで入ることは断られ先生達の話し声が聞こえ子供たち

と遊んでいる様子があまりない”家の子供たちの利用している児童クラブで当たり前にしてもらっていることが全くされていない

所があり、びっくりしました。子供たちは先生と毎日外でも体育館でもたくさんあそんでもらっています。平等にしてあげてほしい

です。 

子供にかかる医療費がもっと負担がない形になればよいなと思います。 

少子化に対応で、多子世帯の支援として、3 人目以降出生時に補助金がでるとありがたい(その他にも市の施設が利用できる

サービス券など・・)コウノトリのいる市にもかかわらず、子どもに対する手当がうすく感じる。核家族が増えているのでファミリ

ー・サポート・センターの保育所、園等の送迎はすごく助かると思うのでもう少し認知度をあげたほうが良さそう。利用は今の所

しないが、このアンケートで初めて知ったため。 

放課後児童クラブを利用するのが 1年を通してでなく、長期休業中や、利用したい時に利用できるシステムにしてほしい。仕事

をする上で、長期休業中をどうするかとても困ります。その時のために 1 年申し込む事になると費用がかかるので、それはでき

ません。祖父母の協力を得ますが、高齢になってきたので、気がしんどいです。 

学校の授業だけでは理解にいたらない事が多く、塾、通信学習での習得が必要。または、それを前提に学校の授業があるよう

になっている部分もあるかと思われます。親の時間的金銭的な負担が大きく、また家庭によって格差がでていくように感じま

す。 

学年が上がって大きくなっても、けが、病気がなくなる訳ではなく、むしろケガは増える。又、学校行事やイベントも増える。誰か

他人にというものでは解決しないことで、休める環境、社会であってほしい。 

支援学級に在籍していますが、通常の子供とは違う為、担任が変わると、子供の性質を理解してもらったり、担任との関係を

作るのに時間がかかってしまい、慣れた頃にはまた担任が変わるというくり返しになり、小学生のうちは 3 年間は続けてみて

ほしいです。宜しくご検討下さいませ。 

ファミリーサポートセンターはなぜ小学生までなんですか？中学生にも適用してほしいです。 

男の子が放課後児童クラブを利用するのは、低学年ではいいが、高学年になるにつれ、むずかしい。せまい教室で大勢の人

数でいるのはきびしいと思います。実際うちの子供も 4 年生までしか利用しませんでした。できれば低学年、高学年を分けてで

きたらいいなと思います。(仲間はずれにしたり、いじわるをしたり、らんぼうな子がいると思います) 

支援が充実していたらもっと子育てしやすいと思う。児童クラブも利用していたが、時間、利用料、土曜日は場所の変更等、ち

ょっとした事だが負担が減ればまだ利用していたと思う。3 年生の夏休みで利用をやめた際、放課後の不安が常にあった。そ

のため、次の子を産むことはなかった。豊岡市以外の子育て環境をみるといいなと思うことがあり、豊岡市も頑張ってもらいた

い。 

放課後児童クラブ・・・夏休みだけでなく、春休みや特に冬休みも 7:45(冬なら 7:30)からあずけたい 

幼稚園、子ども園、放課後児童クラブの利用に関しては、住んでいる地域によって、選択できる施設がほぼ決まってくる。同じ

豊岡市内にあっても、それぞれの園や児童クラブによっと質やレベルが違うように感じる。同じように質を充実させてほしい。 

他市に比べて、子育てはしにくいと思います。どこへ行くにも遠いことや、車でないと行動できない点、又、医療費が高いことも

負担を感じます。(以前、住んでいた市は、子育てに関係するものは全て無料でした。) 

放課後児童クラブは長期休業中のみ利用したいですが、それができないのが不便だなと感じます。夏休みなどだけでもつかえ

たら、もっと働きやすくなるのになと感じます。 

他の市は医療費が無料だったり、祖父母と同居の家で家族みんなが仕事をしていても保育料が安かったり etc 子どもにかか

る費用が支援してもらえているのに、豊岡市は税金が高いのに何も支援はない。これでは、若い人は他の市に出ていってしま

うと思う。若い人、子どもを増やそうとしているように全く思えない。小さい子どもがいても、母親が育児と仕事を両立できる会社

(仕事)があるととても助かるが豊岡市で子育てをやりながら生活していける自信がない。子育て(教育)にかかる費用、予防接

種、保険 etc 子どもにかかるお金が家計の負担になっているので、子どもをたくさん産もうと思えない。もっと子どもを産んで、

育てていける街にしてほしい。市役所の職員は給料もボーナスも退職金ももらえるが、全ての会社が同じではないので、支援

してもらえるベースをもっと下げる等、対策をしてほしい!!全ての子どもが明るく生きれる市、豊岡市にはなりませんか？ 

同じような事を何度も手続きしなくてもマイナンバーもある事ですし、もう少し効率的に手続きを進められないものでしょうか。検

討して欲しいです。 

今は小学 2年生になり、カゼなどもあまりひかなくなりましたが、1 才、2 才の頃はよく体調をくずし、父母ともにフルタイムで仕

事をしていて本当に困りました。(その頃はまだそういった時にあずけられる所はなかった・・・？私が知らなかっただけかもしれ

ませんが・・・)仕事と育児のはざまでとても悩んだことを思い出します。保育環境の充実は働くママにとってとても大切な事だと

思います。より働きやすい環境になってくることを願っています。(私は子供が 2才の時に今まで働いていた仕事をやめました。

やはりその時は仕事と育児の両立がむずかしかったです。) 
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1、2、3 年生の時は、おじいちゃんおばあちゃんに助けてもらったり、一人で留守番をしてすごしました。4、5 ねんせいになり、

一人で留守番をしっかりして待ってます。毎日でも、定期的でもなく、お願いしたい日にその日だけ見てもらえると助かったと思

います。ときどき、帰るのが遅くなる日があるので、その日だけお願いしたかった。今は、一人で留守番が出来る高学年なので

必要ないです。 

①通学路の危険が目立つ。地下道が危険なので、通学路として除外してほしいです。帰りなど不審者情報も聞いたりするので

とても心配です。 

②通学路の危険 せまい道を何百人もの生徒が通ります。古い民家やブロックべい、たかいへいなどもあり、地震の時、大変

な被害が予想されます。大通りを通って通学させてほしいです。何かあってからでは遅いので早急な対応を願っています。子

供も地下道はこわいから家に帰るのは嫌だと言い、学童に帰る方が良いと言います。 

子供がアレルギー体質のため、定期的に薬が必要です。高学年になってから、医療費が上がり毎月の負担が大きいです。体

調により受診する回数も増えます。子供への支援をお願いしたいです。 

学童の保育時間が 18:30 までなのがとても困る。フルタイム勤務している人は残業した場合、迎えに行くのは厳しい時間設定

だと思う。頻繁に遅くまでなる状況ではないが、残業になった日に非常に困っている。日曜、祝日が学童休みなのも困る。日、

祝勤務日は、遠方の祖父母に頼っているが、だんだん祖父母も年齢的にきつくなるので下の兄弟の子たちはどうなるだろうか

と思っている。休み希望をなるべく日、祝にあてているが、働きづらさを感じる一因となっている。学童の保育者が人によって、

保育に対するモチベーションに差がありすぎるように感じる。保育士さんと比べたりしてしまうので、しょうがないとは思うが、た

だお金のためだけに学童で働いているのでは？？と思うような人もいるように思う。みてもらっているだけでもありがたいと思う

べきなのかもしれないが、大事な子どもを有料であずけている身としては、ふにおちない点もある。 

豊岡市は(小学生ではないが)なぜ幼稚園を子ども園へ移行してないのか。専業主婦世帯は、幼稚園か保育園かを選べるの

に、共働き世帯は選ぶ余地がないことに不公平感を感じる。専業主婦世帯でも、家業などを理由に、3 才児までは保育園に入

れ、4 才から幼稚園を選んでいる人たちがいる。3 才児までは長時間、保育園であずけておきながら、なぜ、4 才児から幼稚園

へあずけられるのか、どんな仕事形態なのか疑ってしまう。本来なら、専業主婦世帯であれ、どうであれ、幼児教育は公平に

受けられるような制度になっていればベストだと思う。ただ、現在のように、高い保育料をとる保育園、安い幼稚園、また保育内

容も違う状態であるということに不公平感を感じる。 

利用している放課後児童クラブの利用料金がもう少し安くなればいいのになぁ・・・と思います。また、長期休みのときだけ利用

出来るシステムもあればありがたいなぁ・・・と思います。 

子供の医療費無料化！養父市、朝来市無料なのに豊岡市だけいる。高い！！こうのとり空港とかにお金使いすぎ！！子育て

しにくい町。住みずらい町。 

豊岡市の子ども医療費を無償援助してほしいと思います。またインフルエンザ予防接種についても、低価格、無償化とし、全員

が接種出来る環境が必要ではないかと思います。 

祖父母もおり、母親も就労していないという、恵まれた環境で子育てができているため、心配事、ストレスがありません。ファミリ

ーサポートなど都会のまねをしなくても良いのではと思います。 

今のところ、親が子どもの面倒をみることに困難はありませんが、色々な支援等があることを知っておくべきだと思いました。 

今、子供は 6 年になっているので、1 人でも留守番ができるようになっているが、小さい頃は、日曜日や長期休暇の時に、見て

もらえる所があれば働きながらでも両立できるのにと思いました。 

学童にお世話になっていますが、毎年 4 月 1 日がお休みになのは働く者としては年度初めから休みをとる事も厳しいため、で

きれば 4 月 1 日もお世話になれればと思います。ファミリーサポートも、子ども 2 人をお願いすると高額になるためもう少し、料

金の見直しをして頂きたい。日よう日、祝日でも仕事の場合が多いため、預ける施設があればありがたいです。病気時保育も

市内で 1 ヶ所しかなく、インフルなど流行する時期には満員で利用できないことがある。もう少し病気時保育の受け入れを増や

してほしい!! 

私の子どもは「あいうえお」という日本語教室にお世話になっています。勉強のこと、言葉のことなど教えてくれるので、とても助

かります。私のように外国人のお母さんは豊岡にたくさんいます。このアンケートも、読めない人があると思います。外国人を助

けてくれる人や機関があればいいと思います。「あいうえお」のように外国人を助けるグループがあることを外国人のお母さん

に教えてあげてほしいです。日本語がわからないことがありますが、私たちも地域のために出きる事は手伝います。言葉の支

援や日本語教室の事などを教えてくれる機会がたくさんあったらいいと思います。私日本には親、きょうだい、親戚がいませ

ん。自分 1 人ではどうしても出来ない事があります。そういう時に、サポートがあって外国人の事も理解してもらえるところがあ

ればいいと思います。よろしくおねがいいたします。 

休日や冬の雪がつもってる時や、雨ふりの日など、屋内の公園のような施設や化学資料館があれば良いと思います。時々福

知山の科学資料館やまいづるのエルマールなどに行きますが、遠いので豊岡にもあったら自転車で行ったりできるのに・・・と

思います。 

学童に毎日楽しそうに通っています。ありがたいです。養父市は、子供の病院代が無料だと聞きました。豊岡市も、そうなれば

良いのに。 

上の子の学校行事(参観日や運動会、発表会など)のある日には、下の子を保育園等で預かって頂ける様にして欲しい。 

インフルエンザ等の予防接種を無料化にして欲しい。小学 4 年生～の医療機関の受診料をもう少し下げて欲しい。 

長期休業(夏休みなど)の児童クラブも、給食があればいいと思う。学校がある間は短い時間なので、家でみて、長期休暇の時

だけあずけたい場合もあると思う(3～6 年生など)保育園は 19 時までみてくれるが、児童クラブは 18 時半なのがおかしい。19

時までみてほしい。児童クラブのお金が 2人分払えないので、子供 2 人家で留守番させることにした家の話をよく聞く。兄弟割

り引きや、家計の負担にならない金額にしてもらいたい。(2000～3000 円など)外遊びがない。外で遊んだらあかんことになって

いるのはおかしいと思います。部屋でテレビばかり見せて、7000 円もとるのはおかしい!! 

医療費、豊岡市は小学校 3年生までの補助をもう少し拡大して欲しい。市によっては高校卒業までのところもあるのに・・・ 
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小学校の冷房が来年 9月以降につくように広報でみました。6 月頃学校へ行った時、大人でもしんどくなる程の湿度でした。7

月頃は扇風機で熱風をまわしている様な状況で、子供だけでなく先生もしんどいと言われていました。子供に勉強を教えてもら

うだけでなく、安全も守ってもらわないといけないのに、とても心配に思いました。子供だけでなく、先生にも気持ち良く授業をし

て頂けるよう、少しでも早く冷房をつけて頂きたいです。業者さんの都合等いろいろあると思いますが、どうぞよろしくお願い致

します。 

子育てにおいて、困りごとというのは本当に突然やってくる。そして、そういう時のほとんどについて、市の支援は機能しない。

事前の申込や登録が・・・という決まりごとがネックになっていると思う。しかし、子供の安全を考えればそういったマニュアルを

守ることも大切なのはよくわかるので、同年代の子供を持つ親同士の情報交換や、コミュニケーションが必要であり、また、そ

れをもっと支援することに力を入れて欲しいと思う。 

昨年度、豊岡市に高学年になってから転入して来ましたので、放課後、どのような場所ですごすのか、どのような支援があるの

か、全く分かりません。また、他の市と比べ、医療費負担はあるし、制服や給食エプロンなど、指定のものを買わねばならない

ことが多く、経済的負担がものすごく大きいと感じています。天候が悪く、室内で遊ばせることも多く、子育てしやすい環境では

ないと思っています。 

公立幼稚園の授業料の無償化や、休職制度などを導入し、もっと 2 人目、3 人目の子供を産み易く環境を整えるべきだ。乳幼

児の子育てが一番手が掛かり、上の子の公立幼稚園の入園が負担に思えた。又、医療費の負担も掛かるので、豊岡市以外

の周辺地域は薬代も無料になるのに、豊岡市は全額支払わないといけないので、この差をなんとかして頂きたい。 

“こうのとりの街”とか子育てに協力したいと市長さんなど言っておりますが、医療費、子育てセンター、その他などあまり協力

的ではないと思う。子育てセンターも小学生はお断りと言われ、雨の日など遊ぶ場所がない。せっかくの“こうのとり”が有名な

のに、子育て環境は悪い。魅力を感じない。もう少し力を入れてほしい。 

医療費が小学校 4年生から 2割負担なのが、どうかと思います。無料のところもあるのに。学童も、夏休みの長期の休みだけ

みてくれるとかの対応もあればいいのにと思います。村岡の方だと夏休みだけの学童保育があると聞きました。豊岡市は、子

育てしにくい環境が厳しいと感じます。 

以前はフルタイムで働いていたので、放課後児童クラブを利用していましたが、フルタイムで仕事をしていると、18:30 までに迎

えにいくことが難しいことがありました。保育園でも 19:00 まで延長保育があるのに、どうしてなんだろうと思ってました。18:30

に児童クラブ迎えにいくと、ランドセルを背負って玄関で待っている状態もあり、子どものことを考えると働き方をかえないと・・・

と今は勤務を変えました。今の状態ではフルタイムで働くお母さんには厳しい環境だなぁと思います。 

放課後児童クラブの料金が高い。土ようびは利用する必要ないに丸をしたが、別料金がかかるからです。 

色々な施策が実施されていると思うが、一部の人々にしか届いていない(伝わっていない)と思う。LINE 等 SNS を活用し、広く

情報発信をして欲しいと思う。 

雨天時、元気に遊ばせることのできる施設が無さすぎると思います。先日、初めて行きましたが、「にっこりあ」のある地域がう

らやましいと思いました。 

今は高学年となり、留守番できる時間も増えましたが、一人での留守番は多少の不安があります。夏休みや冬休み限定での

児童クラブがあると助かりますし、安心して親も就労できると思います。 

医療費が、他の市と比べ、やはり負担が大きい気がします。もう少し、子ども医療への助けがほしいです。子どもはすぐに体調

をくずしやすいので、医療機関へは行くことも多々あるからです。あとは少子化で子どもも少なくなっています。色んな学校と交

流する機会を作って、刺激し合える時間を作ってやってほしいです。 

地区に子供が遊べる公園という施設がありません。市内には遊具が豊富にある公園が何ヶ所もある中、ほぼありません。管理

等の懸念がある様ですが、子供が安全に楽しく遊べる場所がないがとてもかわいそうです。こういう場所に若い家族が住みた

いと思えるでしょうか？児童が年々減少にしていく中、市でもっと深く考えて頂きたいです。もっと充実した公園を地区に増やし

て下さい。 

他の市に比べて、子供支援への補助が少ない、通院費、受診費無料、子供のインフルの予防接種の補助が無い。 

子供が安全に元気良く遊べる所がない。あっても国道をわたったりして、行くまでが危険に感じ、行かせられない。 

登下校に関しても危険な所を毎年意見してもまったく改善されない。すべてにおいて対応が遅い。 

児童クラブは宿題をして遊んで・・・と聞きますが、英語を教えてくれるなどみりょくがあればいいのにと思います。 

子どもにかかる医療費の無料化を希望します。 

小学校の 1 クラスの定員が 5年生から 40 人になることに反対です。学年が上がれば自分で出来ることは増えますが、学習内

容は難しくなり、1 クラスの人数が多いと先生の目も充分に届きにくくなって、学習についていけない子や、埋もれてしまう子が

出てくると思います。人間関係も難しくなってくる年頃ですし、ご検討いただきたいです。 

子育て中(子どもが小さい時)、近くに祖父母がいて、助けてもらえるといいですが、そうではない人もいると思うので、ファミリー

サポートの活動があるのはいいなぁと思います。仕事をしていないと(仕事が決まらないと)、園の申し込みがてぎない、園が決

まらないと、仕事が決められないのは大変でした。専業主婦も子育てしやすい社会になるといいなぁと思います。 

医療費の無償化や、インフルエンザ注射の補助等して欲しいです。特にインフルエンザは、共働きなので仕事に影響すると思

い、受けさせてはいますが、1人 2 回×子供の人数となると、すごい出費なので、半分でも補助があれば・・・。 

近くに、大学や専門学校があれば、都会へ出る事もなくそのまま就職出来ると思う。出たら帰ってくる事は無いし、若者は減る

ばかりです。大きくなくても小規模な専門学校ができたらうれしいです。 

夏休みなどの長期休暇の時のみの児童クラブの利用ができるようにしていただきたい。振替休日の時も、親は、仕事が休みで

はないので、利用できればありがたい。 
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現在、夏休み期間だけ放課後児童クラブを 7:45 から開設しただいてもらっており、とても助かっていますが、冬休みや春休み

期間、祝日も 7:45 から開設してもらいたい。(8:00 からの開設では毎日仕事に遅刻しており、さらには祝日も仕事の日が多々

ある為) 

あて名にあった子ですが、発達障害のため、特別支援級におり、放課後は週 4は放課後等デイサービスに通ってます。今は

発達や他の障害等で親も働いていたりで、放課後等デイサービスなどのサービスも不足していると思います。あと、土曜や時

間ももう少し遅くまでみてくれると助かるな～と思うこともあります。 

最近いろいろな芸術関連のイベントがよく目につきます。意識している人には、大変興味深くて、子供たちにもとても良い体験

になっていると思います。 

修学前のこどもで滑舌の悪い子（ｅｘ「サ行」→「タ行」に変わるｅｔｃ）が多い様に思います。訓練などのフォローアップが、もう少

しあってもよいかと思います。 

市立の幼稚園に通える親の条件がかなり厳しくなっていると思います。送迎ができる、16 時までの仕事である（児童クラブのあ

ずかりが 16：00 まで）（フルタイムの仕事の母親はまず、入ることはできない）行政の方は、市立の幼稚園を廃止の方向で考え

ておられるのでしょうか？園庭も広く、施設も充実しているのに入園できる子が限られてしまうのは残念です。 

平日 1 時間くらいなら放課後は自宅で留守番していますが、夏休みなどの休みはさすがに 1 日中 1 人にはできません。もっと

気軽に学童などのサービスが利用できたらと思います。 

市運営の児童クラブに通わせていますが、利用料がとても高いと思います。学校の教育にはとても満足し、担任の先生への信

頼も厚いです。豊岡市は医療費がとても高く感じます。インフルエンザ予防接種の助成もないし・・・近くの市は助成が出ると知

り、がっくりしました。 

やはり子育てにはお金がかかります。が、長時間の仕事、土・日の休み等、なかなか子供にあわせての仕事は選べず、難しい

ところです。塾学童があればありがたいです。 

夏に参加しか「英語遊びサマースクール」が子供もとても楽しそうで 1 年生だけではなく、他の学年にもこういう参加できるもの

があればと思います。英語以外にも、何かあれば良いのではないでしょうか。 

長期休業中は、朝 8 時からしか学童へあずけられないとなると、どうしても仕事に間に合いません。長期休業中は 7時 30 分

からあずけられるようになる等の配慮をお願いしたいです。また、ファミリーサポート制度についても、急には利用できない等

（例えば、残業になったから学童に迎えに行ってほしい・・・等）なかなか利用しにくいと思います。 

保育料について、子供 2 名おり、下の子の保育利用もあと 2 年強となりました。年中、年長は 3万代/月の料金ですが、これま

で 2 名共に 1 歳から利用、共働きで保育料 5～6 万円/月、加えて家のローン等なかなか厳しかったです。保育料、朝来市は

2 万円/月と聞いたことがあります。豊岡市もどうにかなりませんか・・・。 

夏休みが長期なので、週 3 日でもあずけれる場所があると助かります。いつも子供達がねてからの仕事になっています。 

豊岡市の中には、小学校区により、人数の差もある。小学校間の関わり等、又、小学校ごとにとりくんでいる特徴など知る機会

があってもおもしろいと思う。又、児童クラブは一律の料金設定だが、パート等で不定期利用の場合、回数券等の対応があると

より利用しやすいと思う。 

幼稚園の児童クラブの 4 時むかえが早すぎる。保育士さんの待遇をよくしてあげてほしい。保育士の人数も増えると子どもに

目が行き届くと思うので・・・。 

働くにしても、長期休業中、見てもらえるところがありません。だんだんお金もいるようになるのですが、働く時間や場所や条件

がむずかしいです。学童も長期休みだけ利用できるところを作ってほしいです。 

子どもが外で遊びやすい公園などの施設を増やしてほしい。 

長期休業中の子守り（留守番）が一人でさせる不安あり。しかし、学童はその時のみの利用はできないだめ、子どもを一人、留

守番させることが多い。悩み。医療費、無料にしてほしい。（小学生まで） 

豊岡市は、子供の医療費が他の市に比べると、ものすごく高いです。不公平を感じます。神戸市は 3 才までは無料、養父市は

中学生まで無料と聞いてます。これは、かなりの出費の差が出ます。豊岡市も何年か前に 800 円だったのが、400 円に変わり

ました。それはかなり助かりましたが。400 円に変わる頃にはうちの子も 3 才以上になっていたので、病院に行く機会はかなり

減りました。やはり 3 才までがものすごく病院に行くんです。少しのことでも子供のことは不安になるので、すぐに病院に行くん

です。ある耳鼻科には、薬が弱くしてあるのか？全く治らなくて、2 週間後にまた来てください！と言うのをずっと言われて、2 年

間通いました。子供 2 人ともだったので、800 円×2 です。それに薬代も必ず 800 円×2 でした。（診察料は 500 円ぐらいでした

が）なので月 5000 円ほどかかりました。それが 2 年なので約 12 万です。この病院だけでです。他の市だったら無料なのに・・・

と悔しく思います。今となっては、3 才以上になると体も強くなったのか、400 円に変わった頃にピタリと病院に行かなくてもよく

なりました。それはそれでいいのですが、あの 800 円時代にあれほどお金を使ったのは何だったんだろう・・・と思います。やっ

ぱり他の市と比べて不公平なのが納得できません。中学生まで無料なんて、何てうらやましいんだろうと思います。相当な出費

の差が出ます。この点はぜひとも早急に改善してもらいたいです。 

保育料が高い。他の市は安い。保育料のために働いている。 

放課後児童クラブについて、祖父母が同居でもクラブを利用でき、その逆に核家族で利用できていない家庭がないか、調査し

ているのか？近所で疑問を感じたことがあったので。 

色々と便利な子育て支援があった様ですが、私達の勉強不足で活用する事が出来ませんでした。我が子は、来年中学生にな

りますが、このような調査をされる事で小学生のお子様がおられる保護者の皆様が安心して子育て出来る良い取組みだと思

います。“ありがとうございます” 

以前、学童（放課後児童クラブ）を利用していましたが、毎日通う児童も週に一度しか通わない児童も同料金の設定はおかし

いと思う。だれでも同じ料金なら週に一度しか通う必要がなくても毎日通わせたいと思うのが本音です。もっと細かい料金設定

にすると、利用しやすいと思う。 
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のびのびと成長出来ています。ありがとうございます。 

急な用事で遠方へ行かなければならない時、遅くまで（もしくは 1 泊）子供を安心してまかせられるような場所があれば助かる

なぁとは思います。けれども、現在の環境に不満はありません。いつも助かっております。 

子供の医療費の無料化が豊岡市だけされていない。ファミリー・サポート・センターをほぼ毎日利用するには高すぎる。上限な

どがあって補助が出るなどしてほしい。病児保育の利用をしたくても、場所が遠すぎる。朝に発熱に気づいても間にあわない。

日、祝に預かってくれる場所がないと仕事が出来ない。子育てセンターで、日、祝に見てもらえたらいいが、日、祝休みで、基

本、親がついていなくてはならないので利用出来ない。子供を育てながら働ける環境には全くなっていない。 

市が運営する学童は、18：30 とむかえの時間が早いため、間に合いません。希望者には、19：00 までの延長があると大変助

かると思います。今は、大分改善されているかと思いますが、地区は認定保育園ではないため、幼稚園に行った子どもと保育

園から小学校に行った子どもの教育に大きな差があるように感じた。小学校の先生にも、そのあたりのことを理解していただけ

たらと思う。フルタイムで働く保護者は幼稚園に通わせることは難しい環境にある。 

医療費を無料にしてほしい 

子供教室には満足、感謝しています。一輪車及び太鼓を取り入れている事に、大いに満足しています。又、民間の方々が月に

一回、子供たちに自然の中での遊びを教えてもらえる事は何にも勝る学びであると、感謝しております。また、保育園は、地域

として誇れる園です。その代表的なものはやはり太鼓ですが、園は愛情にあふれています。この地域に根ざす子育ての文化

の火を消さない為にもこの地域の古民家再生補助や住宅建設に関する補助など、外部からの転入者（若い世代）促進支援な

ど、出来ないでしょうか。 

学童について、夏休みだけの利用許可があれば、と思います。中学年になると、6 時間授業が増え、自宅に下校して～親が帰

宅するまで短時間なので待たせることはできますが、夏休みなどの長期休暇は 7：30～18：00 頃まで子どもだけに留守番をさ

せるのは怖い（不審者など）です。共働きの家庭も多く、検討いただけると嬉しいです。 

放課後児童クラブについて、夏休み等の長期休暇時や学校の振替休日の時など、不定期に 1日単位で利用できるようにして

もらいたい。 

経済的な支援の拡大をもとめたい。 

病気だけど預かってくれる保育園をもっと増やしてほしい 

数年前に放課後児童クラブを利用していたが、学校に児童クラブを休む連絡をしてないのに子供が帰宅するグループで下校

をしてしまい、そのまま自宅へ帰ってしまった事があった。児童クラブが学校に「今日は休みですか？」の問い合わせをしてま

ちがって帰った事が発覚し、先生が自宅までこられて、児童クラブへ連れて行ったとのことだった。児童クラブの先生からむか

えに行った時にこんなことがあったと教えてもらい、保護者のケータイ、自宅のＴＥＬも確認したが学校からの着信はまったくな

く、がっこうからはこんなことがあったと一言も連絡がなかった。子供は、自宅はカギがしまっていたので、学校の校区外の祖母

の家まで帰ろうとしており、先生にみつけてもらって良かったが、学校からの連絡がまったくなかった事に不安があり、児童クラ

ブは退所した。学校から児童クラブの引き継ぎについても充実したものにしてほしいと願います。 

Ｉターンしてきて、父母の実家が遠いので、子からみた祖父母に頼れず、子供が小さかった時は大変だった。その時にファミサ

ポがあれば利用したと思う。 

特別支援教育についての満足度が低いです。通級の利用ができにくい話をよく聞きます。必要な支援が必要な子にしていただ

けるような取り組みをお願いしたいです。学校、学校以外でも、親、支援者含め、勉強会等で特別支援への理解が進むような

機会が増えていくとうれしく思います。 

梅雨、冬の時期に体を動かして遊べる場所があれば助かります。私立の小学校があればいいなぁと思います。ファミリーサポ

ートで育児の援助をしてもらうより（資格のない方、育児から長く離れていた方に預けるのは不安がある為）、子供との時間を

増やす為に家事などをサポートしてもらえるシステムがあれば利用したいです。 

いつもよくしていただいています。児童クラブで宿題もみて下さり、とても助かっています。仕事を早く切り上げて、帰ってやりた

いと思います。 

ベビーシッター的な派遣が欲しくて探した事があった 

今は祖母に学童への迎えをたのみ、土、日、祝は見てもらっている。曾祖母の介護もあり、祖母の長期体調不良等になると今

の児童クラブの利用状況の変更や 1人でバスで帰宅させ、2 人の子供で 312 号線を横断し、その後 1 人で家まで帰宅し、1 人

で留守番となる可能性あり、そのあたりが心配。家で小 3 の問題集をやっているが、2 学期も終わりなのに問題集の真ん中あ

たりをまだ習っていないと子供が言って居て学校の授業の進行状況が不安（算数） 

平日は放課後児童クラブを利用せず、留守番ができるようになっても、長期休業中や振替休日など 1 日留守番をしなくてはい

けなくなる様になるので、放課後児童クラブをなかなかやめさせられません。長期休業中だけの利用ができるようになれば、と

てもありがたいです。 

公園少ない、ボール遊び出来ない、外で遊ぶ場がない 

医療費の負担軽減、給食費の減額・補助、中学校進学準備費用の補助等、お金の支援をもっとして欲しいです。 

実家庭が減る一方で、役員等親の負担が大きくなっている 

学童の開設は長期休みの時 8：00～18：30 では、フルタイムで働いているものには間に合いません。それに合わせるため何と

か勤務先変更と時短を使い、間に合わせていますが、豊岡市のやり方では、核家族ははっきりいって片方の親しか働けませ

んよ！！7：45 で申請してても門が開かず、仕事にまにあわなった事もあります。三人産んでも手厚くないし、フルタイムで働け

ば、保育料も医療費も高いし、何のために働いているのか・・・。じゃあやめれば？という考えなんですかね？なぜ年の差のあ

る 3 兄弟だと保育料満額なんですか？年がはなれていようが近かろうが、何がちがうんでしょう？ 
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我が子は発達障害がありますが、児童クラブなどで、そういう子は受け入れ可能なのか、そういった問い合せ先がどこなのか

わかりにくい。学校、放デイ、役所で、分かれているのでもっと包括的に相談、支援のお願い情報共有が出来ないのでしょう

か？学校の先生にもっと発達障害やそれに付随する感覚過敏などの事をちゃんと理解して頂きたい。“困った”が言葉に出せ

な子供に目を向けて頂きたい。 

主人の仕事が忙しいので、家事や地域行事の協力は期待できません。その為、子育てをしながらフルタイムで働く事は今の所

考えられません。短時間での就労は考えていますが、長期休業期間の事を考えると末っ子が小学生になるまでは踏み切れず

にいます。長期休業期間のみの放課後児童クラブの利用が出来たり、午前中だけでも子供（小学生）が利用できる児童館（ア

イティの 7 階の子育てセンターの小学生が勉強などで利用できるスペース）等があればと個人的に思います。 

私の子は小 6 で春から中学なので一応「子供が小さくて大変な子育て期間」は終了する。もし幼児期に「ファミリーサポートセン

ター制度」があれば利用したかもしれない。仕事してなくても、嫁ぎ先に知りあいも、子育てを助けてくれる人もなく、子育てする

のは孤独であり、大変である。自分自身が歯医者に行く時も診察室の中にベビーカーを入れ、受診していた。笑顔で子育てが

出来ますように助けてくれる制度はいいことだと。 

こども医療等安くなりますように。 

豊岡市の子育て支援の受け皿は基本的に、整備されていると思います。社会全体で子どもを育てるというのであれば、職場の

協力、理解あってこそだと思います。会社のトップの方の意識改革も必要なのではないでしょうか？従業員の満足度を上げれ

ば、会社のために後々力を発揮される人材になるかもしれません。また、自己都合で離婚された親の方も、助けてもらうのが

当たり前みたいな意識でおられるのも違うと思います。死別の母子、父子と離婚の母子、父子、田舎の安い給料で共働きでフ

ルで働いている家と母子家庭、生活保護を受けている家、何が公平なのか？と思うこともあります。個々の工夫や意識改革は

必要だと思います。親族と良好な関係を築く努力も、地域での貢献も助けてもらいたいと思うのであれば、それなりに返す気持

ちもいるのでは？と思います。恩恵だけ受けている家庭の実態もどうなのか？ 

数年前に、他県から引っこしをしてきたのですが、学校の行事など少しずつちがうように、児童クラブも違っていて、夏休みや冬

休みなど学校が長期休みになった時にだけ児童クラブが利用できないのが、とても不便に感じます。低学年の時は 1年間お

願いしてもいいですが、高学年になると、学校から児童クラブに来たとたんおばあちゃんやお母さんがむかえに来られるのをよ

く目にします。夏休みのためだけに、ふだんは行かないけど、毎月支払いしてるというお母さんもいます。私が、前に住んでい

た所は、通常月 3000 円で夏休みは、おやつを持参するので月 2000 円で利用できていました。こちらに来て、児童クラブを利

用するのに、ほとんど行かない子は、月々支払うのがもったいないなっと感じてしまいます。高学年になって、夏休みだけ利用

したい時でも毎月のことを思うと・・・となやみます。 

放課後児童クラブでは、夏休みの期間中に 2時間のお昼寝があります。2 時間もお昼寝をすると、夜 9 時に布団に入ってもな

かなか寝られず、朝ラジオ体操に行く為に朝早く起きるのが難しくなり、悪循環に陥ります。長期間、長時間に渡って子供の面

倒を見ていただくのは大変だと思いますが、お昼寝はしなくてもよい思いますし、せめて 30 分くらいで済ませてほしいと思いま

す。 

我家は、おじいちゃんおばあちゃんと同居しているのでなんとか保育できているが、核家族でおじいちゃんおばあちゃんの協力

が得られず夫婦共働きの家、母子家庭の家は、仕事をするのも保育するのも大変だと思う。子供が熱を出しても休める環境で

仕事をしていないお母さんもいる。職場にとっても急な子供の病気で休まれると困る。子供の世話をするため時短制度というも

のがもっと安心して働ける、急な子供の体調不良にも対応してもらえる世の中になればいいなと思う。 

放課後児童クラブに行かせたいが、人数が多く、先生の負担が大きいのではないか。きちんと子供を見てもらえるか不安で

す。本当は預けて仕事がしたい。見てもらえる人が居なくて、泣く泣く仕事の時間を減らしている状況。 

学童の利用を 1 年契約ではなく、夏休みや冬休み等長期休暇だけとかの利用ほさせてほしい。 

土曜日も利用しなくてもよい月もあるので、その月は支払いをなしにしてほしい。医療の無償化をしてほしい。 

子育てを支援するために努力していただいているのは感謝します。地域によると思いますが、帰宅後、子どもたちがボール遊

びできる場所がありません。現在 20 才の長男の時から「なんでボール遊びできる所が無いの？」と問われていました。そして

今も状況は変わらず、スポ少が学校のグラウンドを使っていない曜日に晴れる事を願うばかりです。 

他の市町村に比べ、総合的に満足出来る支援体制がとられているのか疑問が残る。観光等に力を入れるのもいいが、もう少

し他の市町村を参考に支援体制を充実させてほしい。 

勤務の都合上、児童クラブの開所時間が遅い。働く（共働き）母親には、きびしいところが多い。 

市が行っている放課後児童クラブ、先生方達にはとてもよくして頂いているのですが、正直言いますと、利用したいのは、長期

休業、振替えで学校が休みの時だけです。システム上、難しいとは思いますが、必要な期間だけの利用でも預かっていただけ

る場所を提供してほしいです。放課後児童クラブを 4 月から利用しないと夏休みを利用するのは難しいという体制を改善して

いただきたいです。今は 2 年生なので、学校が終わり、児童クラブに居る時間は 30 分～1 時間程なので、子供が歩いて家に

着く頃に母親も帰宅します。利用しなくてもいいほどですが、利用料、おやつ代を考えるともったいない気がして行かせてます。

一年を通して利用料を考えると民間の方が（長期休の時だけ預ける方）安く感じます。 

昨年度まで、放課後児童クラブでお世話になりました。ありがとうございました。 

市が行っている放課後児童クラブを利用しているのですが、夏休み、申請書を出し、7 時 45 分よりお世話になっています。他

の市では、申請書を出さなくても 7 時半より受け入れをされている所があるようです。仕事の通勤時間の都合上、7 時半から

の受け入れ（学校振替時の開設時、夏、冬、春休み）をご検討いただければありがたく存じます。よろしくお願いします。 

学童が長期休暇の時だけ利用可能と、習い事を受けれるシステムがあればすごく助かります。 

今は祖母が健在なので、何をするにも助かっています。もしも助けがなかったら・・・と思うと、仕事もフルタイムでは難しくなる

し、子供も放課後、宿題以外はできなくなってしまうのかとも思います。家から学校までが近いので、ファミサポも必要ないし、

学童も値段の割に中身がない、とも聞きます。この辺りを考慮頂きたいです。 
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子育て支援と言われるものは少なく、「親ありき」でまかなわれていることが多い。子供が医療的、療育的に支援が必要な子で

あればなおさらで、使えるサービスがないため、仕事を辞めて親がみないといけない。仕事をやめる、それ以外の選択肢があ

り、選ぶことができればよいなと思う。 

学校外での子供同士のふれあいの場がもう少しあればうれしいです。 

保育園などの待機児童がなくなったらすぐに働きたい人は働けるからそうなっていってほしい。 

医療費に関しては、無料にしてもよいのではないかと思います。子育て支援、もっともわかりやすい取り組みではないかと思い

ますが。 

学習面が気になる。くもん等に行かせようと思うが、土日しか親が対応できない。習いごとに行かせてあげられる家庭とそうで

ない家庭で差が出る気がする。運動量が少ない気がする。学童でプール（水あそび）がなくなったのもざんねんに思う。 

近くに身よりがない家庭で、急用ができたときに、すぐに子供をあずけられるシステムがあると、子育てでのストレスが減ると思

う。今の支援では予約等がはやいうちから必要だったりして、結局本当に必要な時の利用ができないなと思う。 

放課後児童クラブを今年 11 月まで利用させていただきましたが、大変充実した環境ですごさせていただきました 

父、母とも両親が他府県の為、子育てしにくい環境にありました。今はもう 5 年生なので・・・なんとかここまで来ましたが、これ

からかわっていくのなら安心ですね。 

年間を通してではなく、夏休み、春休み、冬休みなどの学校が休みの時だけ子供をみてくれる学童保育の枠があれば、有り難

いと思います。 

学校の学習面で、算数ができている子とできていない子の授業スピードが違います。できる子はもっとすすんでできる環境が

広がればうれしく思います。 

自営で在宅勤務なので、放課後児童クラブに行っていないが、近所でいっしょに遊べる子がいないので児童クラブに行きたが

る。子どもが集える場所があったようだがすぐに閉鎖されてしまったそうで・・・。低学年の子でも行ける所で何かあれば良いの

ですが・・・。大人が常駐できないと無理ですよね・・・ 

祖父母が亡くなっており、親類との付き合いもほとんど無い為、下の子が入院した時に少し大変でした。有料でも急きょ預けら

れるような機関があれば助かるなと思います。 

子供が 4 人居ます。保育園（常勤なので）すぐ入れてもらい助かりました。入れないと言う友人もいるので、保育園をもっと利用

しやすくして下さい。多子家庭なので保育料安くなり助かりました。良かったです。朝来市は医療費無料と聞きます。それだけ

で引越したいと思うくらい魅力です。医療費（少しケガ、ねつ、鼻水、アレルギーなど）多くかさむので、コウノトリや芸術へ力を

入れるのも分かりますが、安心して子育てできるように医療費補助又、無料化希望します。小 6 の全国テストの結果ですが、

豊岡市は悪かったように思います。応用問題ができるよう勉強の格差が都会の子と出ないように、レベルｕｐさせてほしいで

す。高校、大学、社会人で都会に出るのは仕方ないです。それが帰ってきたくなる、仕事がある、となることが大切だと思いま

す。企業誘致、教師が豊岡の魅力を語るなど頑張ってほしいです。 

放課後児童クラブを開設していただき、働いている親としては、とても有難いのですが、小学生になり、クラブ活動をしていると

長期休業以外の児童クラブをあまり利用することがないので、ぜひ長期休業のみの児童クラブ開設を検討していただけたらと

思います。 

小学生の授業コマ数が今後さらに増えてくると聞きました。放課後にお友達と遊ぶ時間も無くなります。勉強は大切です。しか

し、子どもには遊ぶ時間も同じくらい大切です。毎日とは言いませんが、せめて平日一日だけでも少し早く帰ってこれるような環

境を望みます。 

豊岡市の乳児等医療費助成制度についてですが、対象年齢が小学 3年生までは年齢が低く感じます。また、所得割額の合

計 23 万 5 千円未満という額も低く感じます。少子化の中、次の世代を育てている子育て世代が住みやすい豊岡市を今後も考

えていただけたらと思います。 

生まれた時から重度の障害があります。いつもは支援学校です。子供には医療的ケアが必要です。今の豊岡市の現状は医ケ

ア児の受け入れ先がなく、同じような子供は皆、但馬から遠く離れた所にショートステイや預りをお願いしなければなりません。

生まれつき体が不自由なうえ、親元ですごす事もできず、悲しく思います。但馬に 1 つでも施設ができるべきと思っています。

ずっとではなく、東京の方にある「もみじの家」のような所があれば助かります。今ある日中あずかりの所でも医ケア児以外の

子供でいっぱいになり、どうしてもケアが必要な子供はおいてきぼりです。豊岡病院の周産期センターができ、助からない命も

助かる様になりましたが、退院後の事はまるっきしパンク状態だと思います。本当にたくさん医ケア児多いです。どうかどうか、

今のままでは他の所にすんだ方がよいかなぁとも思うほど不安です。子供の事を思うと私もそれほど若くないので不安でたまり

ません。現状をもっともっと知ってほしいと思います。 

我が子は脳性マヒがあり、身体的に重症な障害をかかえています。放課後デイは少しずつふえてきて、選択もしやすくはなっ

ていますが・・・現状として発達障害の子もふえている中で同じ環境でのあずかりとなり、お互い子供同士で刺激があっていい

のかなぁと思う反面、動きがとれない我が子の身の安全を図ってもらいたいと思うような危険な場面も見られました。お泊まり

出来るショート施設は豊岡市にはなく、市外へ出なければ叶いません。重度障害児専用のデイサービス又は、ショート施設が

あれば・・・と日々思っています。 

私は比較的自由な仕事で、家に祖父もおりますので、放課後や休日に関しても何とかやってこれましたが、普通にパートをして

いる核家族の主婦の方はとても困ることがあると思います。特に夏休みなどの長期休暇です。私は、こどもの居場所としてある

程度高学年の子にはコミュニティ会館をもっと利用してほしいと思います。親としては、子どもは自由にできる年齢になってもい

ざという時にその場に大人がいれば安心します。常駐の職員が大勢いるコミュニティ会館こそ子供の居場所にぴったりです。イ

ベントなどのみ一生懸命人集めするのではなく、普段から人の集まるコミュニティになるようにもっと頑張って下さい。不満は

多々あります。聞いていただいてありがとうございます。 
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都会の方が育てやすく、いろいろなサービス環境があり、選択の余地があるが豊岡ではそれがない。自然という意味では魅力

があるかもしれないが、子供を育てる上でのサービスの魅力はない。 

豊岡にもっと大きな公園があればいいなと思います。子供だけではなく、大人も歩いたり出来る大きな公園がほしいです。 

子供が満足できる公園、大型遊具等のある場所がない、SL 公園は駐車場もせまいし、休みの日は人が多すぎて、十分に遊

べていない。こうのとりのデザインにしてあるようだが、そんなことより、子供があそびやすいように危険がないようなデザインに

してほしい。豊岡は遊ぶ所がない、峰山、福知山まで行って遊ばせている。水遊びできる所もないし、つまらないなと思う。雨の

日、遊ばせれる施設がほしい。3 歳まで使用できる一日保育無料券をもらえたが、どれくらいの人が使用しているのか？券を

つかおうにも、初めて保育される方は半日しか無理、その日は保育に空きがないので無理、一時保育はしていません・・・結局

使用せずでした。総合体育館公園の方、SL 公園のトイレは汚い、こわい、ドアがこわれてる、子供１人ではいけません。できる

ことなら、できるだけお金のかからない、サークル等あればありがたいです。働かないとお金がないが、保育園に入れない。書

いてはいたのですが、すみません。提出をすっかり忘れていて出すか悩みましたが、せっかくなので、ママ友達とよく話題にな

ることを聞いてもらおうと思いました。提出期限がすぎてしまい申し訳なかったです。あと、調べれば、誰が記入したかわかるア

ンケート内容なので、提出を悩みました。 

小学校に制服を考えて頂きたいです。何年も前からそのような話は保護者から出ているらしいのですが、全く動きがないと聞き

ました。制服があるとしたが薄着でもいいです。少し汚れた服も着せる事が出来ますので、親としては大変助かるのです

が・・・。私服だけですと、どうしてもお金の方もかかります。入学式、卒業式での服も制服がなくてとても困ります。検討を絶対

お願い致します。学童の開設を 7 時半からにして頂けると大変ありがたいのですが。 

今回のアンケートで、ファミリー・サポート・センターがある事を初めて知りました。家族の中でも、お互いに助け合って日々を暮

しているのですが、兄弟があっても年齢差もあり、なかなか下校時間の違いで家にしばらくの間１人になってしまう事などもあり

ます。近くにサポートして頂ける場所があれば、安心して利用も出来るし、就労もしやすいです。 

児童クラブにはいっていない子供が遊びに行ける場所があれば良いなと思います。(子育てセンターは小学生になると入れな

い。小さい子の中に行くのはあぶないですし。) 

学童を利用していますが、仕事(急な)場合、祖父母も近くにいなく都合がつかない場合兄に迎えをたのみたいが(未成年18才)

はダメという規則。それは周りにそういう人がいる場合はいいですが、家族しかいない場合の融通がきかない、家族構成の書類

を提出しているにもかかわらず、その割には遠方から盆、正月前など来てもらって OK、近所の人にでもと言われる事もある。未

成年という規則にこだわるのか、迎えをたのむ親の信頼はないのでしょうか。このアンケートにあるサポートを急な場合(成人)と

いうだけで迎えに行ってもらえるならサポートを利用したいです。信頼はあるのか分かりませんが・・・。働くが、預けられる環境は

どうでしょうか。働く環境は改善されていってます。(民間なので)ニーズアンケートを配布した以上、よりよい豊岡市の放課後児童

クラブにしてください。時間まで、と１人で待ってる子供がかわいそうで。急な仕事が入る母が結局わるいのでしょうか。 

豊岡市はコウノトリにやさしく、子供、老人にはきびしい市だと思います。 

共働きで、核家族での子育ては困難。両親どちらかの支援をうけて、ここまで子育てをしてきた。特に幼稚園の児童クラブの利

用時間や毎日の弁当作りは不規則な勤務をしている人に対して、大変子育てをしながら働くことが難しい状況です。 

I ターンのため、全面的に協力してくれる祖父母、親族などがいないため、仕事をしながらの育児はとても大変でした。特に子

供の病気についてはケアセンターにとてもお世話になり、本当に助けていただきました。スタッフの方の問題はあるのかもしれ

ませんが、今後共働きの家庭もより増えていくでしょうし、キャパを増やしてもらえればありがたいです。また、放課後児童クラ

ブも昨年まで利用してとてもお世話になりましたが、とても窮屈な部屋でとてもかわいそうで、まだお願いしたい年齢でしたが、

やめることにしました。私の地元では児童館があり、預りの子と、それ以外の子も一緒に遊べるようになっていました。近くに学

校もあり、空き教室もあるので、いい制度ができればいいなと期待しています。 

いりょう費が無料ではないし、フッ素をぬってもらうのも有料だった。他の市町村では、無料の所もあるので、検討してほしい。 

こども園、放課後児童クラブ、ともに良くして頂いています。旧豊岡市にくらべて、子育てセンター、公園など、もう少し環境を整

えてほしいです。城崎、但東などももう少し意見に耳をかたむけて欲しいです。 

少子化で子供会役員や PTA活動等、親の負担が増えている気がします。昔ながらの地域・学校行事も仕事との両立はとても

しんどいと思います。今までと違い、子供の個性によりそったワークショップや運動施設を子供が選択して、充実した時間を過

ごせるように整備していただけるといいなと思います。 

今は産後で家にいるが、出産前は午前中にパートに出ていたので、平日は子供が帰ってくる時間には家にいることができた

が、長期の夏休み、冬休みなど、子供を一人で留守番させるしかないため困った。長期の休みだけの学童を利用できるようお

願いしたい。また、平日、同級生のほとんどが学童に行っているため、遊ぶ人がいない。人数が少なくなってきているため、中

学校の部活動が選べない。合併したほうがいいのでは…。 

市の放課後児童クラブは何年か前は高校生の姉でも迎えに行けましたが、20 歳になるきょうだいしかダメになり、仕事を短時

間にしています。ほかのお家のようにお父さんの協力がないので（自営で休みがない）時々、迎えに行けない日は児童クラブ

に行かず、家で一人で過ごさせています。前のように姉妹の迎えに戻してほしいです。話は違いますが、娘が高校の選択をす

るのに出石には出石高校しかなく、八鹿、日高、豊岡に行こうと思ってもバス代の補助が出ても上限 15,000 円、１カ月に支払

いしないといけません。日高の地区の子が豊岡の高校に通うと電車なので、4,000 円までで済みます。生活費を考えると子供

を行きたい高校に通わせるのはとても難しいです。 

病気の時、用のある時、預けたいと思うことはありますが、子供は突然のことや日常と違うことに対応するのにストレスがかか

るような気がして利用をためらいます。もう大きくなってしまって、特に不便も感じてはいませんが、まだまだ小さいお子様のい

る方には充実した支援が必要と思います。慢性の疾患をもつ子供に病気に通院しやすくするために、学校の早く帰れる日が水

曜日、医療機関の休みもほぼ水曜の午後、この一致がどうにかならないかなと思います。 
 


